
ETUDES SCORPIOLOGIQUES 

PAR 

ET HORELE: 

(Séance du 27 février 1876.) 

Je réunis ici, sous le titre qui précède, quelques annotations 

d’une nature principalement descriptive, sur un certain nombre 

de Scorpions en majeure partie nouveaux ou très-incomplètement 

connus. Jai cru trouver des raisons suffisantes pour la publica- 

tion de ces notes dans la circonstance bien connue que, malgré 

toute l’attention qui lui a été consacrée depuis les temps les 

plus anciens, le groupe des Scorpions n’a pas été à beaucoup près 

l’objet d’études aussi approfondies que la plupart des autres grou- 

pes d’Arthropodes. Ainsi, un rapport, si minime qu'il soit, à la 

connaissance de ces animaux, sera-t-il, je l’espère, recu avec bien- 

veillance du petit nombre de zoologistes qui s’intéressent à ces 

grandes arachnides si remarquables à tant d’ égards. 

Les matériaux à ma disposition se composaient, outre ma col- 

lection insignifiante, presque exclusivement des scorpions conser- 

vés au Musée zoologique de Stockholm et au Musée d'’ histoire 

naturelle de Gothembourg.! Quoique relativement peu considé- 

rables, ces matériaux m’ont fourni un nombre assez grand d’espèces 

nouvelles; nombre qui nous permet de pressentir ce qu'il reste en- 

1 Ce m'est un devoir particulièrement agréable d’ exprimer ici les obligations que 

j'ai è la bienveillance des intendants de ces Musées, M. le Professeur C. SAL et M. 

le Docteur A. W. MaALw, lesquels mont fourni toutes les facilités désirables pour 

étudier les scorpions des Musées précités. 
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core à faire dans ce champ plein d’intérét. Il est assez probable, 
cependant, que quelques-unes de ces espèces doivent dans la 

suite étre réunies avec d’autres espèces déjà décrites; car, dans 

les cas douteux, et ceux-ci sont malheureusement en nombre con- 

sidérable, j'ai suivi la règle de décrire plutòt une espèce comme 

nouvelle, que de lui donner un nom ancien qui n’est pas sùr, 

dans la croyance que ce procédé entraîne les moindres inconvé- 

nients, ou du moins ne contribue pas à augmenter la confusion. 

Selon moi, le problème le plus important pour le présent dans 

cette petite branche de la zoologie systématique, c’est de dé- 

crire autant de formes que possible avec une exactitude suffisante 

pour qu'on puisse les déterminer avec sùreté. Plus tard, les sa- 

vants qui connaissent les types des descriptions souvent insuffi- 

santes des anciens auteurs, sauront bien débrouiller peu è peu 

la synonymie de ces types, comme j’ai essayé de le faire plus’ 

loin pour une partie des espèces de Linné et de DE GEER. 

Mais les difficultés que l’on rencontre du moment où il s’agit 

de donner des descriptions suffisamment exactes, sont singulière- 

ment grandes, surtout pour quiconque n’a pas à sa disposition 

les collections des Musées les plus riches. On ne possède pas. 

méme une idée approximative du nombre des espèces apparte- 

nant en réalité à l’ordre des Scorpions; on n’a que des présomp- 

tions que les types décrits jusqu'ici ne constituent qu’une partie 

probablement assez peu considérable de l’ensemble de ce sroupe 

d’animaux. Il est déjà, è cause de ce fait, difficile et parfois impos-. 

sible de déterminer ce qui doit ètre positivement compris dans une 

description et ce qui en doit étre écarté comme superflu, de di- 

stinguer entre les caractères essentiels des espèces et ceux qui 

ne le sont pas. Plus un groupe d’animaux ou de plantes est 

exactement connu, moins il faut de mots pour caractériser les 

espèces qui y appartiennent, et vice-versa: dans le traitement . 

de groupes peu étudiés, — et à ces groupes appartiennent la plu- 

part, sinon la totalité des arachnides, — l’on est en général forcé 

de donner des descriptions très-étendues, dans l’espérance que. les 

caractères essentiels ne feront pas défaut parmi la foule des ca- 
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‘ractères indiqués. C'est sans nul doute la raison pour laquelle, 

par exemple, les descriptions de L. Kocn, le célèbre Arachno- 

logiste de Nuremberg, sont en général assez longues, tout en 

étant des modèles d’exactitude et de clarté. À l’effet de faciliter 

la détermination des types décrits dans ces pages, j'ai cru devoir 

faire précéder les descriptions d’un résumé en forme de dia- 

gnose, par- lequel j'espère que les inconvénients résultant de leur 

longueur seront supprimés en assez grande partie. 

À la difficulté mentionnée ci-dessus viennent s’en ajouter en- 

core diverses autres, particulières au groupe d’animaux dont il 

est ici question, et dépendant soit de notre ignorance des limites 

dans lesquelles les espèces varient, soit des différences entre les 

sexes, de mèéme qu’entre les individus adultes et les jeunes exem- 

plaires. Rarement le naturaliste européen possède une série 

nombreuse d’exemplaires d’àges différents et de localités diffé- 

rentes, ce qui l’expose facilement à la méprise de considérer un in- 

dividu non développé ou une simple variété comme une espèce 

particulière; souvent, surtout quand il n’a que des individus des- 

séchés à -sa disposition, il reste dans l’incertitude sur le sexe 

auquel ils appartiennent. Certains d’entre les caractères qui pa- 

raissent étre en général parfaitement constants et tout-à-fait 

sùrs dans le méme sexe, sont parfois assez variables; ainsi, p. ex., 

la granulation du corps (comme chez le Pandinus Africanus), 

la denticulation ou la granulation des carènes de la queue (7i- 

tyus spimnicauda, etc.), la longueur de la queue relativement au 
tronc (Centrurus biaculeatus), les arètes des mains, qui, parfois 

(Palamneus costimanus), sont plus fortement marquées chez les 

jeunes individus que chez les vieux, etc. Le nombre des dents 

aux peignes, qui varie en général légèrement et d’une manière 

peu sensible chez des individus différents du méme sexe, peut 

toutefois varier de temps à autre méme dans la proportion de 

2à 3 (Opisthacanthus levicauda). Il se présente des différences 

encore plus considérables entre les deux sexes de la mème espèce; 

cependant les màles et les femelles d’un grand nombre d’es- 

pèces paraissent ètre parfaitement semblables pour ce qui con- 
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cerne la forme extérieure et la couleur. Les différences sexuel- 

les les plus ordinaires consistent, comme on le sait, en ce que 

le màle a la queue plus longue, les palpes et les mains plus 

longues et plus étroites, et les dents aux peignes plus nombreuses 

(parfois aussi plus longues) que la femelle'. Les plaques gé- 

nitales sont parfois (Iurus granulatus) de formes différentes chez 

les deux sexes. Souvent le bord du doigt de l’une des pinces 

forme chez le mile (parfois chez les deux sexes) un lobe fort et 

arrondi, auquel correspond une échancrure du bord de l’autre 

doigt (comme, p. ex., chez un Zsometrus que je considère iden- 

tique à Scorpio armillatus GeRv., chez Iurus granulatus, Hor- 

murus caudicula, etc.); parfois le dernier segment caudal pré- 

sente une forme toute différente chez le màle que chez la fe- 

melle (Tityus triangulifer, p. ex.)j} parfois encore, chez le mile, 

la main présente, à son còté intérieur, une épine qui manque cu 

qui n’est que rudimentaire chez la femelle (T'ityus trianguli- 

fer, etc.). Or, la difficulté consiste surtout en ce qu'il est impos- 

sible de savoir d’avance les différences sexuelles extérieures qu’une 

espèce doit présenter, car mème dans un seul et mème genre des 

espèces diverses font preuve de très-grandes divergences à cet 

égard. | 

Ces observations préalables serviront, je l’espère, jusqu'à u 

certain point d’excuse à plusieurs des méprises dont je me suis 

sans nul doute rendu coupable, et elles excuseront en outre la 

longueur des descriptions. Ces dernières auraient été encore plus 

étendues si je n’en avais pas exclu les caractères qui peuvent 

étre tirés de la grandeur relative des différentes parties du corps, 

et qu'il est facile de déduire des mesures données par moi. Ces 

chiffres ne tirent naturellement leur valeur que du fait qu’ils 

indiquent les proportions existant entre la grandeur des différen- 

tes parties; mais ces proportions paraissent étre parmi les carac- 

' Chez un mîle d’Opisthacanthns levicauda, j'ai compté 9 dents aux peignes, tan- 

dis que le nombre en varie de 4 à 6 chez la femelle; d’après GERVAIS (Remarques 

sur la famille des Scorpions, dans les Archives du Museum, IV, p. 229), le nombre 

de ces dents peut varier de 15 è 31 chez.le Bothriurus vittatus, 

e Rn e 
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tères les plus constants que l’on puisse trouver, et elles méritent 

en conséquence une grande attention. On aura surtout égard à 

la longueur du céphalothorax et du tronc, relativement à celle 

de la queue et des palpes, à la longueur de la main par rapport 

à celle des doigts et du bras, et à la largeur de la première par 

rapport à celle du dernier; il faudra prendre ensuite en consi- 

dération le rapport entre la longueur de la main et sa largeur 

tant maxima que mimma, de mème qu’entre la longueur du 1° 

et (surtout) du 5”° segment caudal par rapport à leur largeur. 

L’on peut également tirer des caractères d’une certaine valeur 

pour la limitation de quelques espèces, de la {largeur mutuelle 

des autres segments (surtout des deux derniers), de leur hauteur 

comparée avec la largeur, de la largeur de la queue en compa- 

raison de celle du bras, de la distance des yeux dorsaux du bord 

antérieur et du bord postérieur du céphalothorax, etc. D’autres 

caractères d’une grande importance sont fournis par la sculpture 

du corps et des extrémités, principalement par l’arrangement etc. 

des carènes et des granules, de l’armement dentelé ou granuleux 

de la queue et des bords de contact des doigts des palpes, du nom- 

bre des dents aux peignes, de la forme de la vésicule è venin, 

souvent aussi de la couleur, etc. 

Par rapport à la terminologie dont je me suis servi, je crois 

devoir donner les indications suivantes: je nomme scapula l’ar- 

ticle des palpes qui vient immédiatement après la maxille; je 

donne la dénomination d’humerus è l’article qui suit, et celle de 

brachium è celle qui vient après cette dernière. Quand le còté 

extérieur de la main présente une aire allongée, limitée par deux 

fortes arétes longitudinales (comme dans la famille des Pandinoi- 

dés), je donne è cette aire le nom de manus aversa. J'ai attribué 

au tarse les trois dernières articulations des pattes, et je nomme 

pour cette raison fibia l’articulation en précédence immédiate, 
donnant le nom de femur à celle qui, précédant à son tour cette 

dernière, est articulée avec les longues hanches (core). Des pe- 

tites plaques dont se composent les peignes pectorales, je donne 
n 

à la première rangée le nom de lamelle dorsuales, è celle qui 
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est la plus rapprochée des dents de la peigne, le nom de Zam. ful- 

cientes ou de fulcra dentium, et à la rangée ou aux rangées in- 

termédiaires, celui de Zam. intermedie *. Dans les descriptions des 

segments abdominaux, j'ai donné au premier segment libre (en 

réalité le 3”° segment) le nom de premier segment, de sorte que 

le dernier porte celui de cinquièòwme segment. J'entends par truneus 

le céphalothorax et l’abdomen réunis. Au lieu du terme postab- 
domen, j emploie l’expression plus courte de cauda. 

Dans les mesures données, la vésicule et l’aiguillon sont attri- 

bués à la queue, comme son 6"° segment. Les surfaces mémes 

d’articulation ne sont pas comprises dans l’indication des mesures 

de longueur, ce qu'il importe surtout d’observer par rapport aux 

segments caudales, dont la longueur est mesurée sur le còté du 

segment, en dessus, et non pas sur la ligne médiane de sa face 

dorsale cu abdominale. De mème que la longueur de la mazille ne 

doit pas étre comprise dans celle des palpes, je n’ai pas compris 

non plus les hanches dans la longueur des pattes, et les mesures 

ne se rapportent en conséquence qu’à la longueur depuis la pointe 

de la hanche jusqu’àè celle de la 3"° articulation du tarse. Les 

mesures de l’humérus et du bras sont également prises au coté 

(intérieur) de l’article, en dessus. La longueur de la main a été 
prise en dessus, à partir de sa racine étroite (le carpe, qui n'est 

pas compris dans la mesure), jusqu’au bord intérieur et le plus 

en arrière du trou d’articulation du doigt mobile, la distance de 

ce bord postérieur jusqu’à la pointe du doigt immobile constituant 

la longueur de ce dernier doigt. J'entends par la longueur po- 

stérieure de la main (manus postica) la distance, au còté extérieur 

de la main, du carpe au bord extéro-antérieur du trou d’articula- 

tion du doigt mobile. La longueur du doigt mobile est naturel- 

lement la longueur maxima de ce dernier (depuis la base du còté 

intérieur jusqu’à la pointe). Quand j’indique la longueur du cé- 

phalothorax ou de la distance des yeux dorsaux du bord antérieur 

1 Voir THORELL, On the Classification of Scorpions, dans les Ann. and Mag. of Nut. 

Hist., 4 Ser., XVII (1876), pp. 3 et seq. 
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du céphalothorax, les mesures sont, dans le cas où le céphalo- 

thorax est échancré à son bord antérieur, prises d’une ligne droite 

tangeant les deux lobes frontales, et non pas du fond de l’échan- 

crure. 

Pour ce qui concerne la nomenclature, j'ai suivi les règles expo- 

sées et discutées dans mes ouvrages ’0On European Spiders” et ’ Re- 

marks on Synonyms of European Spiders, où j'ai essayé de retenir 

autant que possible les vieux principes Linnéens, et me suis ef- 

forcé de mettre les règles de la nomenclature arachnologique en 

parfait accord avec ce qui m’a paru éètre la pratique la meilleure 

et la plus généralement en usage dans les autres branches de la 

zoologie, dont la nomenclature ne doit pas, à son tour, ètre sou- 

mises à d’autres règles que celles en vigueur dans la botanique. 

Pour des raisons suffisamment exposées dans ces ouvrages (voir 

spécialement Item. on Syn., pp. 590-591), je mets, après un 

nom complet, “ l’autorité , en parenthèse, quand l’auteur en ques- 

tion a rapporté l’espèce à un autre genre que celui auquel je 

l’attribue. Après le nom générique seul, l’autorité se trouve entre 

parenthèses, quand le genre a chez l’auteur cité une étendue ou 

une limite différente de la mienne. J'évite de la sorte la faute de 

citer sans réserve un auteur après un nom dont il ne s'est Ja- 

mais servi, ou par lequel il entendait tout autre chose que moi. 

J'ai corrigé les noms écrits incorrectement (Brotheas, Vejovis), 

ainsi que les barbarismes (p. ex. pallipes). — Dans un travail pré- 

cédent', j'ai donné l’exposé systématique des familles, sous-familles 

et genres dans lesquels l’ordre des Scorpions me paraît devoir 

étre réparti d’après l’état actuel de la science. Je ne crois pas 

inutile de donner ici un résumé de ce plan systématique, avec 

les modifications qu’a provoquées l’examen de quelques espèces 

qui m’étaient alors inconnues. 

1 On the Classification of Scorpions, 1. c., pp. 6-15. 

Vol. XIX. 6 
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CONSPECTUS FAMILIARUM ORDINIS SCORPIONUM. 

A. Sternum sub-triangulum. Pectinum lamelle intermedie seriem singulam 
formantes, plerumque pauciores, ad maximam partem angulatae et majores 

quam fulcra dentium.. . . . . -. +00 ERI Androctoneda: 

B. Sternum brevissimum, falcem anzio transversam recurvam for- 

mans. Pectinum lamelle intermedie in series 1-2 (-83) ordinate, crebre, 
plereque rotundate et fulcris non majores. . . . . .IL Telegonoida. 

C. Sternum sub-pentagonum. 

1. Pectinum lamelloe intermedie in series 1-2 {-3) ordinate, crebre, ple- 

reque rotundata et fulcris non majores. . . . +... IL Vejovoida. 

2. Pectinum lamelle intermedize seriem singulam formantes, plerumque pau- 

ciores, ad maximam partem angulate et fulcris majores. IV. Pandinoid®. 

CONSPECTUS SUBFAMILIARUM ET GENERUM,! 

Fam, I. Androctonoide. 

A. Margines et superior et inferior digiti immobilis mandibularum dentibus 

binis armati Nt OE - + + +. + Subfam. I. Androctonini. 

1. Segmentum caude gu supra late excavatum, marginibus superioribus 

carinam elevatam denticulatum vel granulosam formantibus . . 

, SO: Aire Androctonus (Hempr. et Ra 

2. Magno superiores segm. caude 5i SI non in carinam eleva- 

DAI CONMAFESSIN SE GET De .- + +0. + Buthus (Unaon). 

B. Margo superior digiti insolita Lo dentibus binis, inferior dente 

nullo vel singulo munitus. . . 0. «0... Subfam. Jean 

a. Margo inferior digiti mobilis mandibularum muticus. 

1. Dentes laterales aciei digitorum palporum in latere interiore seriem 

raram simplicem formantes, in latere vero exteriore seriem ad partem 

simplicem, ad partem e dentibus constantem qui bini inter se proxi- 

mi et transverse positi sunt... i... n 

2. Dentes laterales in acie digitorum palporum et intus et extus seriem 

formantes, e dentibus qui bini inter se proximi et transverse positi sunt 

compositam . . . . : e. Tyus OO 

b. Margo inferior digiti Ln Daiano die minuto (nonnumguam 

obsoleto) armatus. 

! Les genres dont je n’ai pas vu moi-méme d’espèces, sont indiqués par une asté- 

risque. » 

? Le genre Uroplectes PET. n’est probablement pas différent de Tityus (C.L. KocH), 

THOR, 
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* Dentes laterales digitorum palporum et intus et extus seriem simpli- 
cem formantes. 

1. Segm. caude 5" supra late excavatum, marginibus superioribus 

carinam elevatam formantibus. . . . < + + « +. Phassus Tror. 

2. Margines superiores segm. cauda 5! rotundati, carinam elevatam 

non formantes. . LL + è.  Lsometrus'(Hewer.-et Eur.) 

** Dentes laterales digitorum palporum et intus et extus in series breves 

obliquas, e dentibus saltem trinis compositas, ordinati. 

1. Segm. cauda 5" supra late excavatum, marginibus superioribus ca- 

rinam elevatam formantibus . . . . . . +. . Rhopalurus Tror. 

2. Margines superiores segm. caude 5! rotundati, carinam elevatam non 

formantes. . . .*. . . . +. . . Centrurus (Hemer, et Eng.) 

Fam. II Telegonoide. 

A. Segm. cauda 5" subter ad apicem area magna antice rotundata plus mi- 

nus impressa et serie dentium vel granulorum limitata instructum. . . . 
SE n ne Bothniurus (Per.). 

B. Segm. cauda 5” subter area apicali magna impressa carens. 

1. Pectinum lamelle intermedie saltem in duas series ordinate. . . . 

MR I O di a Me E Telegonus:(C. L. Koca). 

2. Pectinum lamelle intermedie seriem singulam formantes. . . . . . 

SR It ie Cercophonius (Per.). 

Fam. III Vejovoida. * 

1. Digitus mobilis mandibularum modo in margine superiore serie dentium 

I AS n e e ev, (C. L. Koca). 

2. Digitus mobilis mandibularum non tantum in margine superiore serie den- 

tium armatus, sed etiam dente in margine inferiore. . . Hadrurus Tuor. 

Fam. IV. Pandinoida. 

A. Digitus mobilis mandibularum non tantum in margine superiore serie 

1 Dans cette famille, comme dans la précédente, les différences dans le nombre des 

rangées de lamelles intermédiaires aux peignes pourront sans doute fournir de bons 

caractères génériques: ainsi, p. ex., Vejovis intrepidus THOR. possèòde deux rangées de 

lamelles intermédiaires, Hadrurus maculatus Tror. n’en possède qu’'une seule, outre le 

rudiment d’une seconde rangée. Mais, comme je n’ai vu, de cette famille, qu’un très- 

petit nombre d’espèces, et de ces espèces parfois un seul exemplaire détérioré, je n’ai 

pu ici tirer parti, pour la division générique, des caractères fournis par le nombre des 

rangées de lamelles. 
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dentium armatus, sed etiam dente vel serie dentium in margine infe- 
TIONCII enna a Ci 0 + pie e gie) SAI 

1. Margo inferior ian mobilis E dente "i instructus. . 

RESINAIIN (IONI REP O 

2, Margo inferior digiti mobilis mandibularum serie dentium armatus. . . 

DS REST POR PNE REOROTIA I e 

B. Digitus mobilis mandibularum serie dentium singula, in margine ejus su- 

periore sita, instructus.  . . +. + + +» + +» Subfam. IL Pandinini, 
A. Oculi laterales principales trini. 

a. Segmenta cauda rotundata, non carinata. . . . . .*Dacurus Per, 

b. Cauda evidenter carinata. 

a. Vesica sub aculeo spina vel dente instructa. . *Diplocentrus Per, 
B. Vesica sub aculeo mutica. 

a. Manus aversa sub-infera, cum latere manus superiore angulum 
acutum formans. 

+. Oculi dorsuales non longe ante vel pone centrum cephalothoracis 

siti. Vesica subter sulcata et granulis in series ordinatis instructa. 

$. Humerus anterius teretiusculus, latere antico non a lateribus 

superiore- et. inferiore margine. forti diviso... Me 

° 00. +0. +.» + + Heterometrus (Hemer. et Eaz.). 
$$. Humerus sub-prismaticus, latere antico plano, sub-rectangulo, 

et supra et infra margine distinctissimo limitato. 

* Cephalothorax in margine antico sat late et profunde emar- 
ginatus, lobis frontalibus antice rotundatis. 

1. Manus margo interior fortiter compressus, tenuis. . +. 

eee e 8 in ie SI a IL ret TT ZITTO 

2. Manus margo interior crassissimus, non compressus. . . 

ei Se nai e e a 

*#£ Cephalothorax in medio margine antico anguste et parum 

profunde emarginatus, lobis frontalibus antice late trun- 

catis; oculi dorsuales non parum pone centrum cephalotho- 

racis siti. ot /ationbef 00. 0%... Aeon] 

++. Oculi dorsuales fere duplo longius a margine cephalothoracis 

antico quam a postico remoti. Vesica subter granulis in series 

ordinatis et sulcis distinctis carens. Opisthophthalmus C. L. Kocx. 

b. Manus aversa cum latere manus superiore angulum obtusum vel 
sub-rectum formans. | 

+. Cauda parum compressa, marginibus superioribus rotundatis, 

non carinatis. 

1. Margo elevatus cephalothoracis sub oculis lateralibus pro- 

currens; hi oculi igitur paullulo supra marginem siti. . . . 

ev eee ee eee OpisthaentiasiRanni 

PR RI 
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2. Oculi laterales in ipso margine cephalothoracis siti. Truncus 
et manus valde deplanati. . . . . . + Hormurus TÒor. 

+-+. Cauda fortius compressa, et supra et subter carinata. . . 

PERO ee chine (CL. Koca):t 

B. Oculi laterales principales bini. 

&. Cauda subter 3 tantum carinis instructa . . . . .*Urodacus Per. 
P. Caudae segmenta 1% — 4% subter carinis 4 (nonnumquam obsoletis 

vel nullis) munita. 

a. Sternum angustius quam lobi labiales 2° paris conjunctim. Tubercu- 
lum oculorum. dorsualium, qui longe ante centrum cephalothoracis 

siti sunt, sulco non persectum. Manus crasse, convex®, manu aversa: 

gulsinlera nea. ct... gr ep roseasi (Cala KocH). 

b. Sternum eque a oa lobi labiales 2° paris conjunctim. 

* Sternum longius quam latius. Margo posticus cephalothoracis an- 

gulato-excisus. Manus deplanate, angulatae.. . *Scorpiops Per. 

## Sternum latius quam longius. Manus aversa rectum vel obtusum 

angulum cum latere manus superiore formans. 

+ Oculi dorsuales fere in medio cephalothoracis siti; tuberculum 

eorum sulco longitudinali persectum. . . . . Ioctonus Tuor. 

‘+-+. Oculi dorsuales longe ante centrum cephalothoracis locati; 

tuberculum eorum integrum, sulco non persectum. Cauda debi- 

lior, carinis sepe obsoletis. 
1, Manus crassa; brachium supra et extus teretiusculum. Cepha- 

lothorax antice emarginatus. . . . . + Chactas (Gerv.). 

2. Manus et brachium deplanata; cephalothorax antice non vel 

parum emarginatus. . . . . . +. +» + Euscorpius Tror. 

! C'est probablement ici que l’on doit placer le genre Hemiscorpius PET., qui se di- 
stingue par deux tubercules latéraux è la base de l’aiguillon (du moins dans lo màle). 
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Le diagramme ci-dessus est destiné a montrer la place que: 

l’ordre des Scorpions, avec les 4 familles dans lesquelles je le 

divise, doit occuper, selon moi, dans le système zoologique par: 

rapport aux autres ordres de la classe des Arachnides *. Comme 

un dessin pareil, indiquant les affinités réciproques des diverses 

familles d’araignées (voir On European Spiders, p. 42), a donné. 

naissance © à la supposition que j'ai voulu présenter par-là un 

“ arbre généalogique , à la fagon de HxcKEL, qu'il me soit per-: 

mis d’exposer ‘ici rapidement ma manière de voir tant sur la. 

valeur d’arbres généalogiques de cette nature, que sur l’opinion 

qui leur sert de base, le Darwinisme. 

Pour ce qui concerne, en premier lieu, les “ arbres généalogi-. 

ques ,,, Je suis bien loin de nier que dans certains cas, comme, p. ex., 

quand on essaie d’indiquer, au moyen d’un arbre pareil, dans 

ses traits les plus généraux les rapports d’affinité des Vertébrés, 

ces arbres ne soient, en grand, l’expression da la connexité d’ori- 

gine entre les groupes en question. Mais du moins quand on 

descend à des sroupes moins vastes, à des classes, à des ordres, 

à des familles, etc., la valeur de ces arbres me paraît toujours 

«plus problématique. Ils ne sont en réalité jamais rien autre qu’un 

arrangement systématique ordinaire auquel on a donné la forme 

d’un arbre généalogique, et qui est exclusivement basé sur notre 

connaissance actuelle de l’organisation et du développement em- 

bryologique des divers groupes, parfois en outre sur quelques 

traits épars de leur histoire géologique; et l’on admet seulement, 

sans preuves quelconques, que cet arrangement constitue aussi 

une expression adéquate de leur affinité réelle ou d’origine. Mais 

si méme toute personne adoptant la théorie d’évolution de DARWIN 

est autorisée à poser avec lui que ce sont réellement des degrés 

différents de “ propinquity of descent , qui trouvent en parte 

leur expression dans nos classifications, il est, cependant, parfaite- 

i Mes Cormopoda sont les Arachnides désignés communément sous le nom de Tar- 

digrada. Voir On the Classif. of Scorpions, p. 6. : 

2 Voir Verslag v. d. 268te Zomervergadering, ete., dans le Tijdschrift voor En- 

tom., XV (2 Ser., VII, 1872), p. XVIII et seq. 
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ment impossible de dire jusqu’à quel degré età quels égards l’ar- 

rangement systématique adopté par nous concorde avec un arbre 
généalogique fondé sur une consanguinité réelle: en effet, il 

nous est impossible d’établir un vra% arbre généalogique pour 

un seul groupe d’animaux. Nommer arbre généalogique (ou “ phy- 

logénique ,) un arrangement systématique ordinaire, mème en 

lui donnant la forme particulièrement convenable d’un arbre avec 

ses branches, est par conséquent un abus de ce mot; et mème la 

thèse qu'il constitue une expression passablement fidèle des diffé- 

rents degrés de consanguinité réelle, n'a donc que la signification 

d’une opinion subjective plus ou moins probable, mais nullement 

celle d’un fait scientifique. 

Prenons, par exemple, l’arrangement donné ci-dessus de la 
classe des Arachnides, lequel se base presque exclusivement sur 

la connaissance que nous possédons de leur organisation (l’em- 

bryologie n'è pu fournir ici que peu d’éléments importants, et le 

développement géologique n’en a guère fourni un seul). Pour que cet 

arrangement soit un véritable arbre généalogique, il est nécessaire 

en premier lieu que la ressemblance ou la dissemblance d’organi- 

sation soit toujours une mesure certaine d’une consanguinité plus 

ou moins rapprochée ou plus ou moins lointaine ; or, l'embryolo- 

gie, tant de ce groupe que d’autres groupes d’animaux, nous a. 

fourni les preuves que ce n’est pas toujours le cas; et par l’ex- 

tinction de générations intermédiaires, un groupe peut arriver è 

se trouver beaucoup plus près d’un autre, avec lequel il ne pos- 

sède en réalité que peu d’affinité, que d’un troisièéme auquel il 

ressemble moins dans toute son organisation, mais dont l’on ne 

mettrait pas en doute la proche parenté, si les générations in- 

termédiaires existaient encore !. Il est en outre nécessaire que 

i Il me paraît probable que les Cormopoda (Arctiscoidés) se sont séparés de la Province 

des Vers longtemps avant les autres Ordres d’Arachnides, et avant les Insectes et les My- 

riopodes; que les Linguatulina ont eu une origine commune avec les Crustacés infé- 

rieurs, et que les Solifuge, du moins, se sont développés des premiers Insectes. Mais, 

méme si tout cela pouvait étre prouvé, je ne considérerais pas convenable de dissoudre 

la Classe des Arachnides, ni de lui donner des limites différentes de celles qu’on lui 

donne à présent; car il ne me paraît nullement certain que la connexité d'origine soit 

la seule qui doive trouver une expression dans nos classifications. 
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notre connaissance actuelle de l’organisation de ces animaux soit 

si complète que des découvertes futures n’entraînent pas de mo- 

difications dans leur classification, admission que sans doute per- 

sonne ne considérera comme probable; il faut en dernier lieu 

«que l'on ait compris pleinement la valeur systématique de toutes 

les modifications différentes de l’organisation des arachnides (dans 

la supposition qu’elle soit connue avec une exactitude suffisante) 

de sorte que la place appartenant dans le système à chaque groupe 

par suite de ces modifications, soit également sure et décidée è 

tout jamais, ce qui est tout aussi improbable. — 

On comprend déjà, par ce qui précède, que je suis un parti- 

san décidé de la doctrine de l'origine et du développement des 

espèces l’une de l’autre, ou de la théorie dite de descendence et 

d’évolution. D’après cette théorie, tous les animaux et toutes les 

plantes de la période actuelle de la création sont en connexion 

d’origine avec ceux des périodes écoulées, et ils descendent d’un 

nombre plus ou moins grande d’organismes d’une extrème sim- 

plicité, qui, dans le cours de générations innombrables, se sont 

développées dans les types du monde animal et végétal actuel. 

C'est le mérite immortel de DARWIN d’avoir exposé d’une manière 

si claire et si convaincante les preuves de cette doctrine, qu’il 

existe aujourd’hui à peine un seul naturaliste digne de ce nom, 

qui croie que les espèces animales et végétales vivantes aient eu 

dès le principe leur forme présente, — mérite qui ne diminuera 

pas si méme il se montrait que DARWIN a attribué à certaines cir- 

constances influant sur les modifications successives des organismes, 

une importance plus grande qu’elles n’en ont en réalité. Des nom- 

breuses raisons qui militent en faveur de la théorie de descen- 

dence, une est pour moi d’une importance décisive; c’est celle 

que l’on ne peut expliquer qu’avec cette théorie l'origine des 

animaux comme les mammifères, par exemple, qui dépendent, 

pour leur existence, d’autres individus de la méme espèce. Per- 

sonne n’admettra, sans doute, qu’un animal d’une organisation 

aussi compliquée qu’un mammifère, ait pu apparaître tout è fait 
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développé et en état de pourvoir à sa subsistance, à moins que 

l’on ne croie aux miracles; mais il n'y a pas de place pour les 

miracles dans les sciences naturelles: le naturaliste ne peut recone 

naître comme inexplicable aucun fait du monde matériel, si ce n’est 

l’existence mème de ce monde matériel ou des sens. Chaque mam- 

mifère aura donc nécessairement dù traverser, pendant une suite 

de générations, des phases de développement pendant lesquelles 

il aura été indépendant d'une mère pour sa nourriture, ce qu'il 

n’est plus maintenant; et dans ces phases de son développement, 

il a dù posséder une organisation le rapportant è des groupes 

inférieurs et tout-à-fait différents. Les opinions ne peuvent ètre 

partagées que sur la question de savoir si les formes originaires 

ont été une, en petit nombre ou nombretses. Il me paraît probable 

que, quand survinrent les circonstances à nous inconnues qui pro- 

voquèrent sur notre terre l’apparition spontanée des premiers étres 

vivants, une grande quantité d’individus se présentèrent simul- 

tanément; ces circonstances n’étant sans doute ni simultanées ni 

identiques partout, il naquit probablement, sur des points divers, 

des types lésèrement différents, qui formèrent les points de dé- 

part de séries nombreuses d’organismes en général divergentes, 

et différant plus ou moins les unes des autres. 

Mais, si je suis convaincu de la variabilité des espèces et de 
leur transition successive en des espèces nouvelles, il m’est ce- 

pendant impossible d’admettre sans réserve l’hypothèse formulée 

par DARWIN et WALLACE pour expliquer ce développement, c'est à 

dire la théorie dite de sélection. Ce n'est, ilest vrai, l’objet d’aucun 

doute qu’une concurrence plus ou moins violente ou “la lutte 

pour l’existence , n’existe en gsénéral pour les individus et les 

espèces vivant à chaque moment de temps, et encore moins que 

ceux qui sont les mieux organisés pour trouver leur subsistance 

dans le milieu où ils existent, triomphent dans la lutte, vivent 

plus longtemps et se perpétuent avec les particularités de leur 

organisation qui leur avaient fourni le moyen de vaincere dans cette 

lutte rivale, tandis que les plus faibles et ceux dont l’organisa- 

tion est inférieure, succombent et périssent peu à peu. Il est donc 
= 
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impossible de contester raisonnablement que la “ sélection natu- 

relle , par laquelle on désigne cette victoire des types les plus 

convenablement organisés sur les types moins bien adaptés aux 

circonstances, ne joue un très-grand ròle dans la nature et n’ait 

contribué d’une manière essentielle à donner au monde animal et 

végétal l’aspect qui lui est propre à chaque période. Mais cela n’im- 

plique en aucune fagon que cette sélection naturelle soit la cause 

des modifications subies par les différents organismes. La sélection 

naturelle ne fait que faire disparaître les individus et les espèces 

les plus faibles ou les moins appropriés aux circonstances, de sorte 

que les mieux organisés restent seuls; les différences d’organisa- 

tion d’où dépendait la victoire ou la défaite, n’ont pas été pro- 

duites: par la sélection naturelle, car ces différences ont dù exister 

avant qu'elle pùt commencer à agir. Si l’on dit que la sélection 

naturelle est la cause des modifications par lesquelles les types 

existants se distinguent de ceux qui ont disparu, on pourrait pré- 

tendre avec tout autant de raison qu’une épidémie par laquelle 

tous les individus inférieurs à un certain égard ont été détruits, 
est la cause de la supériorité d’organisation des survivants, qui 

leur a conféré la puissance de résister à la maladie; ce qui serait 

évidemment erroné. On a prétendu, il est vrai, que les orga- 

nismes varient également dans toutes les directions possibles, et 

que c’est par conséquent la sélection naturelle qui seule décide, 

dès le commencement, les variations qui doivent rester et conti- 

nuer à se perpétuer. Mais il n’a pas été prouvé qu’une variabilité 

si foncièrement indéterminée existe réellement dans la nature or- 

ganique; au contraire, tout semble indiquer que les variations su- 

sceptibles de développement et ayant la puissance de se perpé- 

tuer, sont dirigées vers certains points, et contenues dans des li- 

mites déterminés, dans lesquelles le champ d’action des effets de 

la sélection naturelle est restreint. Ce doit donc éètre parmi les 

causes des variations des individus, que ces causes soient intérieu- 

res ou qu’elles soient extérieures, que l’on doit chercher la 

cause de la variabilité des espèces. Aussi la plupart des parti- 
hi 

sans de DARWIN s’accorderont-ils sans doute à admettre que 
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les différentes variations par l’augmentation continue desquelles 

se sont produites enfin les différences qui séparent les espèces, 

les genres, les familles, etc., divers, ont leur cause dans un 

nombre de circonstances extérieures qui nous sont encore in- 

connues en grande partie, et que c’est dans ces circonstances et 

non dans une tendance innée à se développer dans une certaine 

direction, que l’on doit chercher la cause principale de la varia- 

tion continue des espèces, et de la multiplicité et de l’harmonie 

merveilleuse que présente le monde organique. C'est donc contre 

cette forme de la théorie de sélection que je veux présenter ici 

quelques observations. ; 

Il est impossible de nier que les circonstances extérieures n’ex- 

ercent, dans certains cas, une action modificatrice sur l’organisme, 

et que ces modifications ne puissent étre héritées et ne continuent 

à augmenter. Un organe, par exemple, qui ne fonctionne pas du- 

rant une longue suite de générations, s'atrophie peu a peu, de- 

vient rudimentaire ou disparaît. Mais l’action des circonstances 

extérieures se restreint sans nul doute à ce que d’un còté elles 

produisent un regrès dans le développement, et que de l’autre elles 

accélèrent et facilitent le développement de modifications qui se 

sont déjà fait valoir, ou les font apparaître de nouveau si elles 

ont été supprimées par d’autres circonstances. Je ne sache pas 

que l’on ait observé jusqu'ici qu’elles puissent créer quelque chose 

de foncièrement nouveau, comme, p. ex., un nouvel organe. Evidem- 

ment dansla plupart des cas les circonstances extérieures ne sont 

pas la cause des modifications qu’elles paraissent produire, mais 

elles constituent seulement les conditions nécessaires pour que la 

tendance de modification inhérente à l’organisme puisse entrer en 

activité. Une certaine température est, par exemple, nécessaire 

pour qu’un ceuf de poule puisse se développer en un pouletj mais 

la chaleur n'est pas la cause du développement, lequel dépend en 

dernier lieu d’une tendance ou force innée dans l’oeuf. Or, c’est 

d'une force analogue que dépend sans doute le développement 

par lequel un organisme supérieur sort d’un organisme infé- 

rieur. Ce n’est qu’en connexion avec cette manière de voir que la 
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doctrine de la descendence mérite le nom de théorie d’évolution, 

et ses partisans le nom d’ évolutionistes; car la notion de déve- 

loppement implique nécessairement que ce en quoi quelque chose 

se développe, se trouve déjà potentié ou virtuellement dans ce d’où 

le développement est sorti. Ainsi, par exemple, un gland se dé- 

veloppe en un chéne, parce que le chène se trouve virtuellement 

dans le gland. Toute modification qui ne dépend que de circon- 

stances extérieures, ne peut ètre nommée développement que dans 

un sens impropre ou figuré. 

C'est, comme l’on sait, une conséquence nécessaire de la théo- 

rie de sélection, une conséquence avec laquelle cette théorie 

triomphe ou succombe, que la sélection naturelle ne conserve et 

ne fixe que les modifications utiles à l individu dans sa lutte pour 

l’existence, tandis que toutes les formations nouvelles superflues 

ou nuisibles sont successivement éliminées et disparaissent. Si, 

maintenant, il pouvait ètre démontré qu'il ait apparu des modi- 

fications qui, tout en n’ayant été d’aucune utilité pour l’individu, 

se sont graduellement développées dans le cours d’ une foule de 

générations, et ont fini par se présenter comme des organes n’a- 

yant aucune importance pour les individus qui les possèdent, mais 

étant au contraire utiles ou nécessaires, p. ex., à d'autres individus; 

alors, comme DARWIN le reconnaît lui-méme, ce fait mème prouve- 

rait l’insuffisance de la théorie de sélection à expliquer le dévelop- 

pement des formes nouvelles et supérieures d’autres plus basses, 

et l’on serait poussé à l’admission d’une tendance inhérente è 

l’organisme, à se développer précisément dans cette direction 

déterminée. Or, il serait, ce semble, rien moins que difficile de 

signaler des faits pareils, incompatibles avec la théorie de sélec- 

tion. Pour n’en citer que deux, je demanderai: de quelle utilité 

les commencements des organes sezuels ont-ils été pour les indi- 

vidus chez lesquels ils ont apparu en premier lieu, ou pour ceux 

chez lesquels ils se sont successivement développés à travers 

une foule de générations, avant le moment où ils ont commencé 

à remplir leurs fonctions? Évidemment cette utilité était nulle, 

tandis que d’autre part ces organes jouent un ròle si important 
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dans le développement de la création organique, — parfaite- 
ment indifférent au bien-ètre des individus, — que sans eux le 

monde des animaux et des végétaux supérieurs n’aurait jamais 

existé. 
Comment expliquer, encore, par la théorie de sélection, la 

naissance d’organes comme l’utérus et les glandes lactaires des 

animaux mammifères, organes qui ne sont utiles qu’à leurs petits 2 

Combien de générations n’ont pas dù se suivre avant que ces or- 

ganes aient recu un développement qui leur a permis de com- 

mencer à fonctionner! Pendant ce long espace de temps ils n’ont 

pu étre de la moindre utilité pour les individus qui les pos- 
sédaient: mais, malgré cela, loin de s’éliminer et de disparaître, 

ils se sont développés parallèlement, et ont fini par devenir des 

organes qui se présupposent mutuellement! En présence de tels 

faits, il me paraît inexplicable que l’on puisse nier la naissance et 

le développement d’organes parfartement inutiles è 1° individu qui 

les possède, dans sa lutte pour l’existence; d’organes qui, pour cette 

raison, ne se laissent pas expliquer par la théorie de sélection, — 

qui se sont développés, non comme une conséquence, mais en dépit 

de la sélection naturelle. 

Mais, si la théorie de sélection ne suffit pas à expliquer l’or- 

ganisation du monde animal et végétal, la difficulté d’expliquer 

au moyen de'-cette théorie les différentes formes et les manifesta- 

tions de la vie organique, me paraît encore plus grande. Quand 

nous voyons dans un ceuf la vie simplement végétative se trans- 

former en vie animale, en la puissance de perception et de. mou- 

vement, et mème, chez l'homme, en la conscience de soi-méme, 

nous ne pouvons nous expliquer cela qu’en admettant que la 

perception et la conscience de soi-méme, la vie animale et la 

vie raisonnable, se trouvaient déjà virtuellement ou comme pré- 

dispositions dans l’oeuf, et qu’elles se sont successivement déve- 

loppées de la vie végétative de ce dernier. Car, sans cela, la 

conscience de soi-mème, par exemple, aurait été introduite, de 

l’extérieur, dans l'homme à un certain moment, ce que proba- 

blement aucun naturaliste actuel ne sera disposé è admettre; ou 

bien elle serait venue de rien: or, e mililo nihil. 
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Si maintenant les animaux et l’homme descendent d’organis- 

mes très-simples, doués seulement de la vie végétative, pour des 

raisons totalement identiques les formes supérieures de la vie 

que nous constatons chez leurs descendants supérieurement or- 

ganisés, doivent aussi avoir existé potentia ou virtuellement chez 

les organismes primitifs les plus bas, et s’ètre développées succes- 

sivement de leur vie pendant une suite de générations'!; les cir- 

constances extérieures et la sélection naturelle ne peuvent avoir 

eu ici d’autre influence que de fournir les conditions sous. les- 

quelles le développement a pu avoir lieu ou a dù faire défaut. 

Une foule d’autres remarques, tout aussi fondées, peuvent ètre 

faites et ont été faites contre la théorie de sélection; mais ce 

qui vient d’étre dit suffira è expliquer pourquoi, avec NEAGELI et 

d’autres auteurs, je considère que le développement successif des 

organismes de formes en général inférieures en des formes su- 

périeures ne peut se comprendre qu’en admettant l’existence, 

dans ces organismes, d’une force innée agissant dans une direc- 

tion déterminée. L’on devait d’autant moins hésiter, ce me semble, 

à admettre cette explication, que l’on est bien forcé d’admettre 

une force similaire pour expliquer comment un individu peut se 

développer d’un ceuf en un animal parfait, et que nous voyons 

souvent cette force plastique agir à travers toute une série d’in- 

dividus présentant les organisations les plus divergentes, comme 

c'est le cas dans les phénomènes connus sous le nom de généra- 

tions alternantes. 

Les considérations qui précèdent ne peuvent toutefois avoir de 

force probante que pour ceux qui, comme moi, sont convaincus de 

4 Il est facile de comprendre que les molécules de charbon, d’oxygène, d’hydro- 

gène, de ,phosphore, de fer, etc., dont se compose un corps vivant, doivent aussi étre 

vivantes; mais, si elles n’avaient pas été douées de vie dès le principe et avant leur 

entrée dans l’organisme, elles n’auraient jamais pu recevoir la vitalité; leur vie la- 

tente fut simplement éveillée à leur entrée dans l’organisme dont elles constituent 

Ges moments. Il faut admettre comme une conséquence logique de ce raisonnement 

que toute force est, dans son essence, la vie et la conscience de soi-méme, et que 

tous les étres sont à un certain degré vivants et doués de raison; si, par contre, 

la théorie de sélection était juste, ils seraient réduits è l’état de machines plus ou 

moins compliquées. 
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la réalité indépendante de l’esprit ou de la vie. Bien des natu- 

ralistes de l’époque actuelle nient cette réalité, et ne voient dans 

les phénomènes: de la vie que des manifestations de forces chi- 

miques et physiques *. Ils ont sans doute été amené, en général, 

à cette conviction par le sentiment de ce qu'il y a d’inadmis- 

sible dans une foule des idées courantes sur les qualités de Dieu, 

sur la création, les miracles, etc., et sur le dualisme indissoluble 

auquel ces idées conduisent; plus d’un se sera rattaché à cette 

méème conviction par suite d’une perception claire et nette de 

l’inanité des philosophèmes “ idéalistes , les plus généralement 

recus, dans lesquels on se figure, par exemple, l’ètre absolu comme 

se développant, et par suite comme variable et imparfait, dans les- 

quels le principium contradictionis est supprimé, etc. Ils croient 

avoir triomphé de ces difficultés et ètre arrivés sur les traces de 

la vérité, en rejetant la croyance en des étres spirituels indépen- 

dants, et croient avoir trouvé la seule et vraie réalité dans la 

nature et dans ses forces chimiques et physiques. Il est cependant 

indisputable que le dualisme n’en existe pas moins dans toute 

sa force avec cette opinion®; on ne sait que trop où elle conduit 

! Si cette opinion était juste, la vie, la conscience de soi-méme, pourrait se ré- 

soudre en forces « inorganiques » ou se montrer composée de ces forces; or, cela est 

impossible, car ce qui est composé peut seul se résoudre en éléments plus simples et 

trouver son explication par leur moyen; la vie, par contre, n’est pas la somme ou 

le multiple des forces physiques, mais une unité qui les domine, et dans laquelle elles 

entrent comme moments, à peu près comme les organes entrent dans un organisme, 

qui est évidemment bien autre chose que la somme de ses organes. La conscience de 

soi-méme non plus n’a pu naître, par exemple, d’une intensité multipliée de la puis- 

sance de perception matérielle, ni celle-ci d’une potentiation de la vie végétative; 

car une forme infériceure de vie ou de force ne change ps de nature, n’importe com- 

bien de fois on se la figure multipliée ou renforcée. Ce qui est inférieur et imparfait 

ne peut étre saisi, si ce n’est comme expression imparfaite de ce qui est supérieur et 

parfait; aussi, en réalité, aucune force finie ne se peut comprendre qu’avec la présup- 

position d’un étre absolument parfait, conscient et personnel. 

2 On ne rend certainement pas le rapport entre la force et la matière plus com- 

préhensible en disant que « la force et la matière sont une seule et méme chose», 

ni (comme le mème auteur l’a fait dans le mème ouvrage, sans s’inquiéter de cette con- 
tradiction) en prétendant que la force est une propriété de la matière. Pourquoi ne 
pas dire tout aussi volontiers que la matière est une propriété de la force? Tout 
aussi bien que de parler d'une matière qui a la force pour propriété, c.-4-d. d’une 



ÉTUDES SCORPIOLOGIQUES. 97 

au point de vue pratique. S'il était vrai que cette opinion (d’a- 
près laquelle la matière possède une réalité indépendante) permît 

une idée nette de l’unité de la force et de la matière, ses parti- 

sans devraient étre en possession d’une faculté spéciale de trou- 

ver la vraie connaissance, faculté dont manquent les autres hom- 

mes, et toute discussion avec eux serait dès lors naturellement 

sans résultat. La plupart des hommes ont l’intime conviction que 

le vrai moî est autre chose que leur corps; ils peuvent toujours 

distinguer entre ce moi qui sent le plaisir et la douleur, qui pense 

et qui veut, et les phénomènes des organes corporels qui ac- 

compagnent les perceptions différentes. Tout aussi bien qu’ils 

trouvent que la manifestation de la. volonté par laquelle ils 

ploient, par exemple, un bras, est tout autre chose que le mou- 

vement du bras, ou que la manifestation de la douleur qu'ils res- 

sentent s’ils tiennent un doigt dans le feu, est autre chose que 

les modifications matérielles dans le membre brùlé, tout aussi cer- 

tainement ils distingueraient, par exemple, d’un còté entre une 

pensée, et de l’autre entre les mouvements et les modifications 

dans le cerveau qui accompagnent sans nul doute cette pensée, 

supposé que ces modifications nous fussent déjà connues. Pour 

la plupart des hommes, il n’est rien dont on ait une certi- 

tude aussi immédiate que du fait que l’on existe parce que l’on 

pense, que l’on sent et que l’on veut: ils pourraient douter de 

tout, excepté de l’éxistence de leur moi, comme l’unité con- 

sciente, personnelle de leurs perceptions. Entre ce moi, d’un còté, 

et leur corps et tout le reste du monde matériel, de l’autre, il 

existera pour eux (aussi longtemps que l’on attribuera à la ma- 

tière une réalité indépendante), un abîme que ne combleront ja- 

mais tous les sophismes imaginables. Les partisans de l’opinion 

matière spirituelle, ou d’une force matérielle, on peut parler d’une cerele triangulaire 
ou d’un triangle circulaire. Et cependant ces fantasmagories auraient une importance 
telle, qu’elles ont inauguré une nouvelle période de civilisation, la période « moni- 
Stique », en opposition aux périodes « dualistes » précédentes! — Cf. HaxcKaL, Gene- 
relle Morphologie dei Organismeti, 

Vol. XIX. ban | 
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“ mécanique , ou matérialiste opposée prétendent par contre 

comprendre clairement que tous les organismes ne sont que 

des machines, que tous les phénomènes qui s’y passent peuvent 

ètre expliqués par la voie purement “ mécanique ,», que les 

sentiments, les pensées, la conscience de soi-mème ne sont rien 

autre que le mouvement des molécules du cerveau, etc., et ils 
doivent donc, comme je l’ai dit, se considérer doués d’une fa- 

culté leur permettant-de saisir l’unité de deux espèces de phéno- 
mènes qui se présentent à nous autres comme opposés et incompa- 

tibles l’un avec l’autre. Ils se rapprochent à cet égard des “ phi-. 

losophes de la nature , du commencement de ce siècle, lesquels 

prétendaient ètre en possession d’une faculté leur appartenant à 
titre esclusif, “ l’intuition intellectuelle ,, qui les mettait à mème 

de saisir l’unité de l’objet et du sujet, de la nature et de l’esprit; 

prétention qui ne tarda naturellement pas à se montrer illu- 

soire. Or, nous croyons avoir démontré que le matérialisme, sil 

est de bonne foi, présuppose une erreur analogue. Une chose doit 

cependant ètre considérée acquise, savoir qu'il n’existe aucun 

moyen privilégié d’obtenir la vraie connaissance, et que seule la 

pensée conséquente conduit à des résultats incontestables *. Les 
opinions qui présupposent un autre organe pour obtenir la vé- 

rité que celui dont se trouvent en possession tous les hommes 

normalement doués au point de vue intellectuel, ou qui exigent 

la suppression d’une loi de la pensée, comme, par exemple, que 

chaque conséquence a sa cause, et que dès lors il faut y avoir 

1 Que la pensée conduit toujours è des résultats vrais si les prémisses sont justes, 

voilà la présupposition nécessaire de toute science, de toute discussion; c’est aussi 

ce qui arrive toujours, dès que les prémisses sont parfaitement claires, ce qu’elles 

ne sont toutefois que quand elles sont abstraîtes, comme, par exemple, dans les ma- 

thématiques. Le fait qu’en religion, en politique, etc., l’on arrive à des résultats si 

différents, dépend en principale partie de ce que ces matières sont si concrètes, c.-à-d. 

contiennent une telle multiplicité de còtés et de déterminations, qu'il est difficile, sou- 

vent impossible, d’en obtenir une connaissance parfaite. Or, tous ces còtés pouvant étre 

pris comme points de départ ou prémisses de déductions, et tel homme se fixant de 

préférence si non exclusivement è certains de ces còtés, tandis qu’un autre se fixe è 

d'autres còtés, les déductions seront forcément très-différentes. 
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une cause dernière !, ont abandonné déjà de ce fait toute préten- 
tion à une valeur générale, c'est à dire à la vérité. 

Le naturaliste part toujours de l’admission de la réalité du 

monde matériel?; mais il ne peut éviter d’ observer qu’en dehors 

de l’expérience des sens, qui fournit les matériaux des sciences 

naturelles, il existe aussi une autre expérience, obtenue par l’ob- 

servation de la vie psychologique de l’homme. La logique, la 
psychologie, etc., sont aussi des sciences basées sur l’expérience. 
Ignorer ou nier dès lors tout simplement cette dernière expé- 
rience, par suite d’opinions précongues, ou encore fausser les faits 

qui s’y rapportent, ne peut ètre conforme au devoir de celui, qui, 

à l’instar du savant, a fait de la recherche de la vérité le but de 

sa vie. Les sciences naturelles ne fournissent, heureusement ou 

malheureusement, aucune preuve pour ou contre le matérialisme 

ou l’idéalisme. Il est heureux pour le naturaliste s’il possède une 

conviction par laquelle la contradiction entre l’esprit et la ma- 
tière peut se résoudre; s'il ne la possède pas, la meilleure chose 

qu'il puisse faire est de reconnaître loyalement son impuissance 

et de s’y résigner jusqu’è nouvel ordre. Dans tous les cas, il doit 

savoir résister à la tentation de violenter les faits dans sa pro- 
pre science afin de chercher à les adapter è un certain système 

‘ philosophique. Et le matérialisme moins que toute autre opinion 
mérite un sacrifice pareil, mème au point de vue théorique. 

4 Le fait que chaque effet dans le temps a sa cause dans le temps, et qu’il est 

impossible d’arriver par cette voie è une cause dernière, que la pensée ne laisse pas 

d’exiger, prouve seulement que cette cause n’est pas dans le temps, mais qu'elle est 

un étre pour lequel le temps n’existe pas. 

? Il appartient è la philosophie, è la science des causes dernières de tout ce qui 

existe, et non aux sciences naturelles, de chercher è expliquer les rapports entre 

l’esprit et la nature, entre la force et la matière (l’extension dans les trois dimen- 

sions de l’espace). Comme l’espace, le temps, le mouvement comportent des contra- 

dictions insolubles pour la pensée, il est clair qu’ils ne peuvent avoir (et avec eux 

tout le monde extérieur) qu’une réalité relative, c-.à-d. qu’ils ne sont réels que pour 

nous, et pour autant que nous sommes doués d’une perception bornée et imparfaite. Le 

fait que sîé quelque chose existait réellement en dekors de nous, nous n’en aurions 

jamais la moindre connaissance, est évident de ce que, dans notre conscience, nous 

ne pouvons jamais comme sortir de nos propres perceptions et les comparer avec uno 
I 

autre réalité située è còté et en dehors d’elles, 
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Le matérialisme part, en effet, de deux prémisses également 
insoutenables. L’une, c'est que les sens sont les moyens d’obtenir 
la vraie connaissance; l’autre, c'est que tout est composé de pe- 

tits corps indivisibles, les afomes, qui constitueraient par consé- 

quent l’existence vraie ou l’absolu, è l’aide duquel tout Ri 
ètre expliqué. 

Or, il est tout aussi impossible de se figurer des corps indi- 

visibles que des ètres immatériels divisibles: quelque petit que 

l’on puisse se figùrer un corps, il se compose toujours de parties 

et peut étre divisé à l’infini; — on n’arrivera jamais par cette 

voie à quelque chose de simple, à quelque chose qui ne présup= 

pose pas une autre chose, ce qui est justement ce’ que cherché 

toute philosophie. Personne n’a jamais vu;:du reste} ces atomes, 

et si rien autre n’oxiste que ce qui peut ètre percu par les sens; 

les atomes n’existent pas. Nous obtenons d’autant moins la vraie 

connaissance au moyen des sens, que ceux-ci sont hors d’état de 
nous procurer une connaissance quelconque, et qu’ils ne nous en 
fournissent que les matériaux: toute connaissance doit revétir la 

forme d’un jugement, et celui-ci présuppose nécessairement à som 

tour un sujet qui juge, par conséquent un ètre spirituel*. 

1 Parmi les systèmes philosophiques construits sur une base vraiment idéaliste, nous 

en signalerons un qui, se rapprochant principalement des doctrinesde PLATON et de LEIB- 

NITZ, semble donner une explication compréhensible de la possibilité du monde des sens. 

Suivant cette théorie, l’absolu est un étre personnel, parfait, spirituel et éternel (par 

conséquent immuable), qui comprend ex soi toute réalité: celle-ci, pour cette cause, 

est clle-méme en sa vérité spirituelle et éternelle, c.-à-d. elle n’existe ni dans l'espace, 

ni dans .le temps. En d’autres termes, l’absolu est un système d’idées vivantes, d’ètres 

raisonnables et personnels dans lequel les inférieurs entrent comme moments dans. les 

Fupéripure, et tous dans l’ètre supréme, qui est Dieu. L’homme, étre imparfait, ne 

peut, è l’instar de Dieu, saisir cette réalité comme dans un point et dans un in. 

stant: ce-qu’il pergoit, il le saisit suecessivement, comme divisible en des parties 

existant l’une à còté de l’autre et l’une après l’autre, et de là résulte pour lui l’es- 
pace et le temps, qui ne sont dès lors que des formes sous lesquelles il saisit la réa- 

lité spirituelle et éternelle, le monde de Dieu. Le monde matériel n’existe done comme 

tel que pour l’homme (et pour tous les autres étres dont la perception est imparfaite 

de la mème manière); ce monde est un produit de ses sens; le commencement et la 

fin, la naissance et la mort n’ont que la signification de lever et de couchant è l’ho- 

rizon de la conscience humaine. — Cf. C. J. BostROM, Dissertatio de nutionibus Re- 

ligionis, Sapientie et Virtutis, etc. Upsalia, 1874 (Ed. 2.). 

Sa 
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Malgré ce qu’ellés ont d’incomplet, les remarques rapides qui 

précèdent feront suffisamment connaître, je l’espère, ma manière 

de voir par rapport aux doctrines Darwiniennes de descendance 

et de sélection, de méme que vis-à-vis du matérialisme.' On se 

demandera, selon toute probabilité, ce que les' épanchements qui 

précèdent ont à faire avec des “ Etudes Scorpiologiques ,. 

J'avouerai sans peine que la connexion entre ces remarques et 

le sujet du présent travail n’est pas des plus intimes, du moins è 

première vue. Elle existe pourtant, car la question de “l’arbre 

généalogique , des scorpions et des autres arachnides, conduit, 

pour ainsi dire, d’elle-méme à plus d’une réflexion sur la théorie 

sélectioniste de DARWIN, laquelle présuppose à son tour le matéria- 

lisme, ce qui n'est peut-ètre pas parfaitement clair pour tout le 

monde, mais que l’on comprendra facilement après un peu de 

réflexion. On a si souvent, au reste, pris, par exemple, les Mo- 

nères et les Éponges pour thème du matérialisme, que l’on peut 

bien une fois faire servir d’autres animaux — et pourquoi pas 

alors les scorpions — comme point de départ pour quelques 

remarques contre cette opinion. 

L’objet principal de ces lignes à été, dans tous les cas, d’ex- 

primer mon opinion dans une question qui émeut profondément 

la génération actuelle des naturalistes; et J'ai considéré cette oc- 

casion comme tout aussi convenable qu’aucune autre à ma disposi- 

tion. Le temps n’est heureusement plus, — et nous le devons aussi 

principalement à DARWIN, — où l’on considérait que les zoologi- 

stes et les botanistes n’avaient guère à s’occuper d’autre chose que 

de décrire et de classifier, et où le spécialiste surtout ne croyait 

avoir ni le droit, ni le motif de jeter ses regards au-delà des 

étroites limites de son petit domaine scientifique. On reconnaît dé- 

sormais que de mème que chaque branche spéciale d’une science 

ne parvient à sa vraie signification que du moment où on la com- 

prend dans sa connexion avec la science dans son entier, et cel- 

le-ci à son tour dans sa connexion avec les autres branches du sa- 

voir humain, de mème aussi aucun naturaliste ne doit ètre indif- 
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férent aux grandes questions naturelles et philosophiques agitées 
par ses contemporains: il doit connaître sa place dans le combat 

et ne pas hésiter à exprimer sa manière de voir, pourvu qu'il pos- 
sède les connaissances nécessaires pour se former une opinion in- 

dépendante sur ces questions. 

Bogliasco (Ligurie), le 15 Févr. 1876. 



Fam. ANDROCTONOID. 

Suspram ANDROCTONINI. 

Gen. BUTHUS (LEACH). 

B. villosus (PeT.) nigro-fuscus, palpis plerumque clarioribus, 

pedibus sub-testaceis; cephalothorace costis carenti, crasse gra- 

nuloso; cauda fortissima, dense, fulvo-pilosa, a basi ad apicem 

sensim parum angustata, carinis omnibus fortibus et fortiter 

granulosis; palpis angustis, manibus leevibus, brachio angustio- 

ribus vel saltem non latioribus, digito manus mobili manu po- 

stica duplo longiore; dentibus pectinum 35—42. — Long. circa 

128 4/» millim. 

Syn.? 1800. Scorpio australis Herssr, Naturgesch. d. ungefliig. Ins., 4, 
Ra 49, Tab. IV. fio È 

1862. Prionurus (Androctonus) villosus Per., Eine neue Skorpio- 

nenart, ete., in Monatsber. d. K. Preuss. Akad. 

d. Wissensch. zu Berlin, 1862, p. 26. 

1876. Buthus craturus Tuor., On the classification of Scorpions, 
capa. 

Var. 0, dilutus, paullo subtilius granulosus, corpore toto ci- 

nereo-flavescenti, cauda modo apice paullo infuscata, aculeo 

apice late nigro, palpis et proesertim pedibus purius flavis; pra- 

terea ut in forma principali diximus, sed minor. 

Forma princip. — Cephalothorax in margine antico levissime rotundatus, 

mox pone oculos laterales levissime sinuatus, lateribus praterea rectis, postice 
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truncatus, angulis late rotundatis; minus convexus, paullo ante marginem 

posticum sulco transverso leviter bis. procurvo praeditum, '/, latitudinis ce- 

phalothoracis posticae longitudine fere sequanti, a quo sulco procurrit sul-. 

cus medius profundus versus tuberculum oculorum dorsualium, pone medium 

ramum transversum sub-procurvum utrinque emittens; impressionibus binis 

obliquis versus margines instructus est cephalothorax, posteriore earum valde 

profunda; in medio, circa tuberculum oculorum dorsualium, depressus est, hoc 

tuberculo latissimo, sub-plano, paullo longiore quam latiore, anteriora versus 

angustato et antice late truncato, sulco latissimo medio vel impressione lon- 

gitudinali levi instructo, que ut sulcus profundior pene usque ad marginem 

anticum continuatur; costis caret et granulis crassis dense est sparsus, gra- 

nulis tamen minoribus utrinque ad tuberculum oculorum dorsualium et ante 

hoc tuberculum, quod pene leve est. Ocul dorsuales spatio disjuneti quod 

oculi diametrum 3—4: plo majus est. Oculi laterales principales tres eque fere 

magni et sub-contingentes, in seriem rectam paullo supra marginém cepha- 

lothoracis dispositi et ab eo sulco profundo disjuncti; paullo pone posticum 

(tertium), et magis intus, oculus accessorius distinctus adest, principalibus 

oculis circiter duplo minor; oculum accessorium alterum non certo detegere 
potui. 

Segmenta abdominalia dorsualia 19—6% sat subtiliter at dense granulosa, 
granulis ad marginem posticum crassioribus ; segm. 2"—6% in medio leviter im- 

pressa et hic postice costa longitudinali humili, sub-leevi, posteriora -versus 

angustata predita, que antice in aream latiorem sub-levem transit, apud 

quam utrinque linea brevis obliqua laevis conspicitur. Segm. 7%, quod in medio 

antice tuberculum humillimum latum, antice leve, postice sranulosum habet, 

pone id in medio densissime et subtiliter granulosum est, preterea sat crasse 

et minus dense granulosum ; utrinque costas duas angulatim foras curvatas 

ostendit, que serie granulorum predite sunt; margines laterales segmenti cre- 

nulati. Venter leevis, punctis paucis impressis, excepto sem. 5° (ultimo) quod 

magis inequale est, costis utrinque binis (exteriore longiore, foras curvata) 

parum expressis munitum, et magis versus margines sat subtiliter sed minus 

dense granulosum. > 

Cauda longa et fortissima, dense falvo-pilosa (preesertim dense in vesica), 

a basi versus apicem paullulo tantum angustata, segmentis sensim paullo lon- 

gioribus, segm. anterioribus desuper visis in lateribus levissime rotundatis, 4° 

et 5° rectis. Segm. 1"—5® supra late excavata et in medio sulcata; secundum 

medium, supra, aream granulorum densissimorum minutorum ostendunt segm. 

anteriora, hac area in segm. 1° usque ad marginem segmenti posticum perti- 

nenti, in segm. sequentibus 2°—4° sensim minore et angustiore, in segm. 49 

parum perspicua, in segm. 5° nulla; segmenta praterea supra inter carinas levia, 

Segm. 1®—4® carinis 10 fortibus et fortiter granulosis praedita (carinis. me- 

duis, inferioribus in segm. 1° interdum, sub-levibus tamen), interstitiis, in. las 
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teribus et subter granulosis quoque, prasertim in segm. 3° et, 4°. Segm. 5", 
a latere visum, supra 2qualiter et fortiter, subter levius arcuatum. est; subter 

carinas tres habet, quarum exteriores du serie granulorum fortium vel potius 

dentium obtusorum instructe sunt (his dentibus versus apicem segmenti majo- 
ribus, magis compressis et obtusis), carina vero media, ut interstitia inter ca- 

rinas, crasse et minus 2equaliter granulosa; in margine superiore sive carina 

dorsuali seriem granulorum ostendit hoc segmentum, et paullo magis intus in 

carinam vel costam brevem longitudinalem elevatum est, que serie dentium 

acutorum circiter 4 est armata. Etiam in segm. 4° series brevis dentium. paur 

corum paullo intra carinam dorsualem adest. Latera segm. 5 minus dense et 

crasse granulosa. Vesica latitudine apicem segm. 5' cequans, supra cordiformis 

fere et sub-plana, basi utrinque procursu brevi obtuso sub-aurito munita, qui 

seriem granulorum paucorum magnorum. obtusorum extus ostendit; subter 

sulcos duos longitudinales leves parum expressos, et in lateribus, supra, sulcum 

ejusmodi sat latum et profundum habet; subter fere globosa est, granulis 

magnis, in lateribus minoribus, sparsa. 

Mandibule breves, apice granulose. i 

Palpi breves et graciles, testaceo-pilosi; Rumerus postice leviter arcuatus, 

antice rectus, apice paullo latior quam basi, latere superiore sub-plano, gra- 

nulis minutis sat dense sparso, a latere postico serie granulorum minus aequali 

diviso ; latus ejus anticum ®que fere latum ac latus superius, sub-rectangulumj 

dentibus obtusis fortibus fere in duas series digestis instructum. et inter eos 

granulis minoribus obsitum, et supra et subter serie densa et aequali dentium 

obtusorum limitatum. Brachium teretiusculum, latere antico tamen ab apice 

versus basin sensim paullo inorassato-dilatato, sat dense granuloso et versus 

basin in medio dentibus paucis non magnis armato, tum, ad ipsam basin, rur- 

sus subito angustato; latus posticum costam humilem longitudinalem fere le- 

vem ostendit, latus superius parce granulosum est, costis carens. Manus parva, ‘ 

brachio angustior vel saltem non latior, s2eque crassa atque lata ad digitos, 

intus leviter arcuata, extus fere recta; impresso-punctata, costis et granulis 

carens. Digiti parum curvati, teretes, dense impresso-punctati, costa singula 

longitudinali tenui levi; acie leviter et sequaliter curvata (non basi sinuato» 

lobata vel emarginata), ordinibus denticulorum secundum medium aciei bre» 

vissimis, 12—14. 

Sternum triangulum, latius quam longius; lamina genitales sub-triangule, 

apice rotundate, in latere exteriore leviter emarginata. 

Pectines dense punctati et pilosi; lamella intermedia prima postice ‘dilatata, 

duplo latior quam lamella proxime sequens, angulato-rotundata; dentes pee- 
tinum 35—42. 

Pedes sat longe et dense pilosi, granulis parvis plus minus dense sparsi, his 
granulis ad marginem superiorem et inferiorem. femorum. saltem. anteriorum 
seriem distinctam formantibus; margines ipsì superior. et. inferior femorum 
granulosi quoque. 
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Color corporis piceus, palpis plerumque paullo clarioribus, pedibus pallide 

fusco-testaceis, laminis genitalibus et pectinibus sordide testaceis. 

Mensure. — Longitudo corporis (totius animalis) 128 !/, millim.; long. 
cephalothoracis 15 !/,, latitudo ejus maxima 18, lat. frontis 9, lat. cephaloth. 

ad oculos laterales 3" paris 10 */, millim.; distantia oculorum dorsualium a 

margine cephaloth. antico 7, a margine postico 7 */, millim. — Cauda 78 1/, 
millim. longa: segm. ejus I(1') longitudo 10 !/,, latitudo 10 !/,, altitudo 8 ?, 

millim. ; segm. II long. 111/,; lat. 10; II long. 12, lat. 9 #/,; IV long. 12 1/,, 

lat. 9 1/,; V long. 14 #/,, lat. 8 4/;, alt. 8; VI long. 16 (vesica 9 1/,, acu- 
leus 7 1/,), lat.8 1/,, alt. 7 1/,. — Palpi 49 millim. longi: humeri long. 
11?/,, lat. 41/,; brachii long. 11 ?/,, lat. 5!/,; manus cum digitis 21 1/, 

millim. longa; manus long. 9 !/,, lat. ejus maxima 5 +- (i. e. paullo plus 5), 

minima 4!/, millim.; manus postice long. 7; digitus mobilis 14!/,, immo- 

bilis 12 millim. longus. — Pedes I (l' paris) 28 !/,, II 86 1/,, II 45, IV 

51 */, millim. longi. — Pectines 15 !/, millim. longi, 3 */, millim. lati ad ha- 

sin, dentes eorum circiter 1 ?/, millim. longi. 

Patria: Africa. Exempla nonnulla in spiritu vini condita vidi, 

alia in Caffraria a Cel. J. A. WAHLBERG annis 1840-1845 col- 
lecta et in Museo Holmiensi deposita, alia a Cel. C. J. ANDERSSON 

in Africa meridionali capta et ex Museo Gothoburgensi ad me 

missa. Specimen quod descripsit Cel. Peters in agro Herero 

Africa occidentalis inventum est. — Varietatis f exemplum sin- 
gulum, cujus patria est ignota, in Mus. Holm. asservatur. 

Transitum format hic Buthus ad gen. Androctonum (HEMPR. 

et Enr.), THoR.; differt ab Androctonis eo preesertim, quod ipsi 

margines superiores segmenti caudalis 5' carinam compressam 

non formant. 

Verisimiliter eadem est hac species atque Scorpio australis 

HerBst, loc. cit., ad quem S. australis Linn. * a HeRBST relatus 
est, sed vix jure. In descriptione S. australis LinnzI hec tantum 

verba in nostram speciem cadunt:“ manibus levibus, , et “ ha- 

bitat in Africa ,; dentes pectinum in specie LinnzI 32 esse di- 
cuntur, in nostra vero specie plures sunt, saltem in exemplis sat 
multis a nobis lustratis. Ut jam diximus ?, S. australem Linn. 

1 Syst. Nat., Ed. 10, I, p. 625. 

2 On the Classification of Scorpions, I. c., p. 7. 
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ad Androctonum funestum HemPr. et EHR.'!, cujus speciei exem- 
plum veterrimum in Museo Holmiensi sub nomine “ Scorp. austra- 

lis LINN. , asservatur, referendum censemus. — Num eadem est 

species B. villosus noster atque Androctonus Iros C. L. KocH °, 

qui (ut preterea S. australis HeRBST) 32 tantum dentes in pec- 

tinibus habere dicitur, aliisque rebus quoque a 2. villoso differre 

videtur? 

B. Dori n. luteo-testaceus, cephalothoracis carinis latera- 
libus posticis evidentissimis, longis et sinuatis, segmentis abdo- 

minalibus costis trinis, lateralibus antice divaricantibus, munitis, 

caude carinis superioribus granulosis vel crenulatis; segmentis 
cauda 2° et 3° paribus trinis tuberculorum magnorum subter 

munitis, 3° preterea et 4° serie transversa tuberculorum ejus- 

modi 4 ad basin subter ; segmento cauda 5° plus duplo lon- 
giore quam latiore, carinis inferioribus lateralibus versus apicem 

tuberculato-lobatis; vesica ad basin subter paullo granulosa, pre- 

terea levi; manibus brachio latioribus, digito manus mobili manu 

postica duplo longiore; dentibus pectinum circa 20—22. — Long. 

citciter 74 millim. 

Cephalothorax antice truncatus, angulis leviter rotundatis, postice levissime 

ter sinuato-emarginatus, angulis posticis rotundatis et retro sub-productis, ca- 

rinis ordinariis granulosis optime expressis, inter carinas subtiliter rugulosus 

et hic illic granulis sparsus; prope marginem anticum seriem densam et rectam 

granulorum habet; carine media antice due, non parum pone oculos ini- 

tium capientes, primum leviter incurvae sunt, tum, ante oculos, foras et de- 

nique rursus intus curvate, spatio interjecto (interoculari) excavato usque ad 

marginem anticum pertinenti, plus duplo longiore quam latiore, in medio 

constricto, parte anteriore breviter ovata paullo longiore et latiore quam parte 

posteriore ea quoque breviter ovata; in lateribus ante oculos dorsuales utrin- 

que granulis nonnullis sparsus est cephalothorax. Postice ad marginem ejus 

series transversa granulorum adest peene dimidium latitudinis maxime ce- 

phalathoracis occupans, que series, leviter sinuata vel bis sub-procurva, cum 

A Vorliufigo Uebersicht der in Nord-Africa und West-Asien einheimischen Scor- 

pione, etc., în Verhandl. d. Gesellsch. d. Naturforsch. Freunde in Berlin, I, 6, p. 356; 

EBRENBERG, Symb. Phys., p, 7, Tab. II, figghba — 5 f. 

? Die Arachn., V, p. 93, Tab. CLXIX, fig. 401. 
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carinis lateralibus ordinariis juncta est. Carine laterales magis extus, ad 

marginem posticum cephalothoracis, initium capiunt, primum intus et paullo 

anteriora versus directa et leviter sinuate, tum anteriora versus directa (hic 

igitur parallele), tum (in medio inter marginem posticum et oculos dorsua- 

les) foras et anteriora versus, denique rursus anteriora versus duct@; area 

quam postice includunt (antequam foras diriguntur) postice plus duplo; antice 

pene duplo latior est quam longior. Mox pone aream illam excavatam intra- 

ocularem carine duae breves sub-incurve postice paullulo divaricantes con- 

spiciuntur, que aream parvam dimidio latiorem quam longiorem definiunt: 

inter apicem eorum . posticum. et. carinas laterales ordinarias granula pauca 

adsunt. Oculì dorsuales spatio disjuneti quod eorum diametro pene duplo 

majus est; oculi laterales 3 principales sub-wequales, spatiis minutis sejuneti; 

oculus accessorius parvus apud posticum, paullo magis intus, adestj supra se- 

riem oculorum lateralium series granulorum paucorum rotundatorum adest. |, 

Segmenta abdominis dorsualia, 1% — 6% subtiliter: rugulosa sunt, in mar. 

gine postico serie granulorum et versus medium costis tribus longitudinalibus 

predita, quarum laterales anteriora versus divaricant et apice antico, pra- 

sertim in segmentis anterioribus, foras sunt curvate, omnes he coste serie 

densa granuloram munite; preterea utrinque, magis postice, in fagum latum 

humillimum elevata: sunt segmenta 1°— 6%, et in his jugis granulis sparsa, 

exceptis segmentis 1° et 2°, ubi loco jugorum carina brevis granulosa utrin- 

que adest, que a margine postico intus et paullo anteriora versus ducta cum 

apice antico carine lateralis Iongitudinalis conjuncta est. Seem. 7 5 costas 

fortes et dense granulosas habet, mediam postice abbreviatam, laterales fora 

curvatas, preesertiminteriorem. Segmenta ventralia levia, nitida; 1%—4® utrin- 

que costa levi humillima ad longitudinem,, et punctis impressis, saltem. binis 

prope centrum, munita; segm. 4° vestigia. costarum duarum secundum. me». 

dium ostendit, segm. 5” costas 4 crenulatas habet, exteriores apice abbre-, 

viatas. 

Cauda longa,. sat fortis, segmentis desuperne visis in lateribus leviter (segna. 
1° fortius) rotundatis. Segm. 1% — 4", secundum medium leviter excavato= 

sulcata, carinas 8: ordinarias bene expressas habent, et preeterea carinam la- 

teralem. mediam. in segm. 1° — 3°, in 1° perfectam, in duobus sequentibus ab- 

breviatam. Carine dorsuales granulose, in segm. tamen 4°, ubi minus sunt. 

express; obsoletius quam in reliquis granulose. Carina laterales superiores 

in omnibus his. segmentis granulose, laterales inferiores:in segm. 1° et 2° crenula» 

te,in sequentibus potius granulosee dicende. Carine inferiores media in segm. 

1° crenulate, in sequentibus granulose; pretereatuberculisaltis, quorum plera- 

que per paria carinis mediis inferioribus sunt imposita, subter armata sunt segm. 

ga — 4: duo tubercula liumiliora ad basin et tria paria tuberculorum ma- 

jorum paullo longius pone ea ostendit segm. ‘2%, quattuor in seriem procurvam 

ordinata ad ipsam basin et tum tria paria habet segm. 3% (pari primo in his 

stre Me 

e ae e n citi dar _ 
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duobus segmentis pàullo ante medium segmenti sito, pari tertio in apice seg» 

menti); seem. 4% modo 4 tubercula, in lineam transversam ordinata, in mar» 

gine basali sita ostendit. Insterstitia inter carinas in lateribus et subter sub- 

tiliter coriacea et granulis inequalibus sparsa. — Segm. 5” in lateribus pa- 

rum rotundatum, apice 2eque latum ac basi, a latere visum supra leviter, sub- 

ter parum arcuatum; supra transversim leviter convexum, secundum maxi- 

mam partem longitudinis sulco sat lato sed non profundo munitum, versus 

latera parum granulosum, nitidum, in ipso margine laterali superiore serie 

granulorum parvorum instructum; latera ejus granulis nonnullis inequalibus 

sparsa sunt, subter carinas tres crasse granulosas habet, quarum laterales in- 

ter medium et apicem in 2 vel 8 tubercula vel dentes magnos apice rotunda- 

tos elevate sunt; ipse apex segmenti in lobos rotundatos circiter 5 (vel 7) di- 

latatus est, quorum laterales superiores reliquis majores sunt, inferiores tres 

breves, apice emarginati. Insterstitia inter carinas subter in hoc segmento 

granulis et tuberculis ineequalibus sparsa, quorum maxima duas series longi- 

tudinales apice abbreviatas formant. Vesica brevis, crassa, a latere visa sub- 

hemispheerica, supra paullo convexa et ad basin leviter impressa, in lateribus 

ad basin profunde impressa; fere laevis, subter versus basin tamen granulis 

humilibus paullo inequalis; aculeus longus et fortis (in exemplis a me visis 

summus apex abruptus est). 

Palporum humerus 4 series denticulorum in marginibus habet; in latere 

superiore plano vel: potius levissime concavo granulis minutis ineequalibus 

sparsus est; latus ejus anticum secundum longitudinem in costam obtusam 

elevatum et in hac costa granulis nonnullis majoribus sparsum. Brachium po- 

stice et supra teretiusculum, nitidum ; latus ejus anticum subter ab apice ver- 

sus basin sensim paullo elevato-incrassatum est et hic secundum. longitudinem 

costas duas, versus basin internodii paullo appropinquantes et serie denticulo- 

rum sat magnorum munitas habet; in marginibus superiore et inferiore hoc 
latus serie denticulorum vel potius granulorum limitatum est. Supra secun- 

dum medium vestigia coste sub-granulose ostendit brachium; magis postice 

vestigia costarum duarum levium certo saltem situ visibiles sunt. Manus 

subovata, brevis, intus fortiter, extus parum arcuata, ad longitudinem le» 

viter convexa, leevis fere, punctis modo nonnullis impressis piliferis sparsa, 
Digiti longi, acie recta, ordinibus denticulorum secundum medium ejus cir» 

citer 13. - 

Pectinum dentes 20—22; lamella intermedia prima angusta, non deorsum 

fortiter dilatata. 

Pedes femora in margine inferiore serrulata, in superiore denticulata vel 

crenulata habent, et praeterea lineis duabus elevatis denticulatis munita sunt; 

tibie quoque subter et in margine inferiore plus minus dense et, fortiter den- 

ticulate, vestigiis linea vel linearum duarum elevatarum. 

Color luteo-testaceus, dorso abdominis saturatiore, macula circum oculos 
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dorsuales nigricanti; vesica pallide testacea, linea singula in lateribus duabus- 
que subter fuscis, aculeo apice late fusco. 

Mensure. — Long. corp. 74; long. cephaloth. 9, lat. 10; lat. front. 5 !/,; 

dist. oc. dors. a marg. ant. 3 !/,, a marg. post. 5. Cauda 44: se&m. I long. 

51/0, dat. 5!/,; II long. 6, lat.5./4-; IN. Ig. 64/,, lat. 4%/,; (IVde. 705, 
lat. (41/; Vle. 8#/,, lat. 4, VI lg: saltem 8), (ves. 54/5, ‘acul.42), 

lat. 4, alt. 31/,. Palpi 33: hum. lg. 74/y, dat. 21/,; brach.lg..84/,\lat.34;; 59 
man. c. dig. 15 3/,; man. lg. 6 !/,, lat. max. 4, min. 3 !/,, alt. 3; man. post. 
51/,; dig. mob. 11, immob. 9!/,. Ped. I 18, II 22, I 27 1/,, IV 80. Pecti- 
num latera 7, 5 5/,, 2; dentes eorum circa ?/, millim. longi. 

Patria: Persia. Duo exempla vidi, in spiritu vini condita, que 

ad Teheran invenit et ex Museo Civico Genuensi benigne mecum 

communicavit Illustr. March. JAc. Doria. — Armatura singulari 
in latere inferiore caude hac species sine dubio ab omnibus 

aliis huc usque cognitis facile distingui poterit. 

B. brevimanus n. fusco-testaceus, palpis pedibusque sordide 

testaceis; cephalothorace costis carenti, sat subtiliter et aequa- 

liter granuloso; abdomine subtiliter granuloso quoque; cauda 

versus apicem sensim paullo angustata, segmento 4° carinis in 

lateribus et infra carenti; segmento 5° pene duplo longiore quam 

latiore, carinis lateralibus inferioribus primum granulosis, tum, 

versus apicem segmenti, sub-lobatis; palpis brevibus, gracilibus, 

manibus laevibus, brachio parum latioribus, digito mobili manu 

postica circiter dimidio longiore, ordinibus denticulorum secun- 

dum mediam aciem ejus 7,—8; dentibus pectinum circa 24 (2) 
vel 30 (o). — Long. £ circa 50, & circa 42 millim. 

Var. (?) 8, segnis, manibus brachio non parum latioribus, in- 

flatis, ordinibus denticulorum secundum mediam aciem digitorum 
9—11, dentibusque pectinum 36 (cauda ignota); preterea ut in 
forma principali est dictum. — Long. trunci 27 millim. 

Forma princip. — Cephalothorax antice levissime rotundatus, postice trun- 

catus, granulis minutis dense et 2equaliter obsitus, impressionibus omnibus pa- 

rum profundis, costis carens; ad marginem posticum adest sulcus transver- 

sus ordinarius bis procurvus, a quo exit sulcus ad tuberculum oculorum dor- 

sualium, utrinque ramos binos transversos leves et breves emittens; hoc tu- 

berculum sulco medio lato et profundo in arcus duos supraciliares leeves di- 

visum est, qui ut sulcus etiam latior pane usque ad marginem anticum conti- 
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nuatur. Spatium inter oculos dorsuales eorum diametro circiter dimidio ma- 

jus. Oculi laterales principales parvi, equales fere et sub-contingentes, in seriem 

rectam dispositi; oculi laterales accessorii bini distincti, etsi minutissimi. 

Segm. abdominalia dorsualia, in dimidia parte postica dense et subtiliter gra» 

nulosa, antice omnium subtilissime rugolosa sunt; aream mediam oblongam a 

limbo antico ad marginem posticum pertinentem ostendunt, que subtilissime 

granulosa est et in medio in costam longitudinalem distinctissimam posteriora 

versus angustatam elevata. Segm. 7%, preeter elevationem mediam antice, co- 

stas duas leves granulosas (exteriorem longiorem, foras curvatam) postice u- 

trinque habet; praterea, ut segmenta priora, in medio subtilissime, in late- 

ribus paullo minus dense et paullo crassius granulosum est. Venter nitidus, 

levis; segmentum ejus ultimum vestigia costarum tenuium duarum levium 

utrinque ostendit et ad margines laterales postice paullo granulosum est. 

Cauda mediocris, a basi versus apicem sensim paullo angustata. Segmenta 

ejus. 1"—4" inter carinas granulosa, supra ad longitudinem sat late sulcata 

et secundum medium omnium densissime et subtilissime granulosa, carinis 

superioribus in segm. 1°—3° debilibus, sat subtiliter granulosis, carina media 

laterali tenui granulosa in segm. 1° et 2° et (ad partem) 3° manifesta quoque, 

carinis inferioribus in his segmentis distinctis et granulosis (in segm. 1° ta= 

men minus expressis magisque leevibus), lateralibus earum posteriora versus 

appropinquantibus; segm. 4% forma est segm. 3", sed aqualiter et sat dense 
granulosum, et caret omnino carinis lateralibus et inferioribus. Segm. 5”, a 

‘ latere visum supra fortius, infra leviter modo arcuatum, in lateribus et supra 

sat dense granulosum est; supra ad basin sulcum habet ad medium segmenti 

pertinentem et tum in foveam levem vel impressionem magnam dilatatam ; 

in margine superiore rotundato granulosum est, granulis vix seriem forman- 

tibus; carina ejus inferior media non distincta, serie parum aquali granulo- 

rum indicata, carine inferiores laterales parum expresse, serie granulorum 

munite, que versus apicem segmenti majora, compressa et obtusiora evadunt, 

lobos tres gradatim majores formantia; ipse apex segmenti utrinque in lo- 

bum ejusmodi etiam majorem retro productus est. Vesica ad basin utrinque 

dentem fortem crassum vel angulum acuminatum format; a latere inferiore 

visa ovata est, granulis sat magnis sparsa. 

Palpi breves, graciles; humerus antice rectus, postice parum arcuatus, supra 

subtilissime granulosus, ordinibus 4 ordinariis granulorum in marginibus, or- 

dine superiore posteriore e granulis minoribus et minus aqualiter ordinatis 

composita; latus anticum granulis nonnullis majoribus aliisque parvis sparsum. 

Brachium supra subtiliter granulosum, sed costis vel ordinibus granulorum 

ibi carens, teretiusculum, in latere antico sensim ab apice basin versus in- 

crassatum et sub-angulato-elevatum et granulis dentibusque paucis munitum, 

dente uno, in ipso angulo sito, sat magno, obliquo. Manus parva, brevis, 

intus leviter, extus vix arcuata, laevis, nec costata nec granulosa. Digiti 
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sat crassi et breves, param curvati, ordinibus denticulorum secunduta mediam 

aciem 7—8. : 
Pectinum lamella intermedia prima lata, deorsum rotundato-dilatata ; dentes 

pectinum 24. 

Pedes longi, graciles, subtiliter granulosi, granulis hic illic in series longi- 

tudinales singulam vel binas ordinatis. | 

Color. Corpus supra sordide fusco-testaceum, subtet pallidius, cum palpis et 

pedibus sordide testaceum : tuberculum oculorum et oculi nigra ; aculeus fuscus. 

Specimen jam descriptum verisimiliter femina est. Marem ejus exemplum 

duco, quod vix differt nisi cauda longiore et segmentis abdominalibus etiam 

antice evidenter, etsi subtilissime, granulosis (magis tamen subtiliter quam 

postice). Hoc exemplum longe et dense pilosum est; segmentum cauda 1° 

paullo longius est quam latius, segm. 5® vix longius quam segm. 4%; dentes 

pectinum 29—30. 

Cum femina supra descripta asservatur exemplum mutilatum (cauda carens), 

quod fortasse varietas (B, segnis) ejus est, quamquam majus et aliis quoque 

notis paullo aberrans. Cephalothorax eodem modo formatum et granulosum 

est ut supra scripsimus; segmenta dorsualia abdominis postice subtiliter, ans 

tice subtilissime granulosa, costa media minus evidenti. Manus crassior multo 

est quam brachium, intus fortiter arcuata et inflata, extus leviter arcuata; 

digiti paullo longiores sunt, ordinibus denticulorum 9—11 secundum mediam 

aciem. Dentes pectinum 36. An propria species ? 

‘ Mensura. — £. Lg. corp. 50 millim.; lg. cephalotk. 5 !/,, lat. ej. 6, lat. 
frontis 3 +; dist. oc. dors. a marg. ant. 2!/,; a marg. post. 24/, millin. 

Cauda 27/1 seem. Io 3 to. vat. 31/55 alt. 0; No. 4 

lat. 3 4-; IV lo. 4/,, lat. 34; Vo. 51/,, lat. 3, alt. 20, —«(Cé 

paullo minus quam 2 !/,); VI lg. 5 (ves. 3, acul. 21/,), lat. 21/,, alt. 23), 

Palpi 16: hum. 1g. 4, lat. ‘13/0; braci ip. 4%, lat. 1°) alone 

mar. lg. 31/,, lat. max. 2, min. 1°/,, man. post. lp. 24/,; ds. mob: #4, 

immob. 3 !/, millim. Pedes I 10 1/,, II 13, II 17, IV 20 millim. Pectines lg. 
5 5, lat. 1 !/,; dentes eorum. circa */; millim. longi. 

o. Lg. corp. 42, lg. cephaloth. 5 millim.; cauda 28 3/,: ses. I lo. 4 +, 
lat.20 tc: 0Vilo. 5 8, lat. 305. 

Var. B, segnis. Lg. trunci 27, lg. cephaloth. 9, lat. ej. 10 1/,, lat. front. 6; 
dist. oc. dors. a marg. ant. 4, a marg. post. 4 1/,. Cauda? -- Palpi 29: hum. 

le. 69, lat. 3*/,; brach. lg. 7, lat/3 4; man. €. die. do, aio 

lat. max. 4, min. 3 !/,, alt. 3 1/,; man. post. lg. 5 !/,; dig. mob. 8, immob. 6 1/, 

rhillim. Ped. I 18, II 24, III 80, IV 34:!/,. Pectines lg. 10!/,, lat. 2; den: 

tes 1 4 millim. longi. 

Patria: Africa meridionalis. Feminam forme principalis supra 

descriptam et exemplum singulum Var. 8, a Cel. C. J. ANDERSSON 
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inventa, ex Mus. Gothob. obtinui; mas forme principalis in Mus. 

Holm. asservatur, a Cel. J. A. WAHLBERG in Caffraria captus. 

Omnia tria exempla in spiritu vini condita. 

B. Hedenborgii N. nigro-fuscus, digitis et apice pedum palli- 

dis; cephalothorace crasse granuloso, costis duabus longitudinali- 

bus parallelis postice; cauda mediocri, versus apicem sensim paullo 

angustata, segmentis 1°—4° et supra et subter evidenter carinatis, 

carinis denticulatis, granulosis vel crenulatis, segmento 5° duplo 

longiore quam latiore, in margine superiore granulato, carinis 

inferioribus lateralibus serie densa dentium minorum obtusorum 

munita, vesica subter crasse granulosa; digito manus mobili manu 

postica duplo longiore; dentibus pectinum circa 23—24. — Long. 
saltem 56 millim. 

Cephalothorax antice tota latitudine levissime emarginatus, postice trunca- 

tus, in lateribus ad angulos posticos sub-rotundatus, lateribus tum fere rectis, 

denique pone oculos laterales sinuato-emarginatus et fortius angustatus, limbo 

subtiliter granuloso ; supra granulis crassis sat dense sparsus, que in lateri- 

bus in series elevatas minus equales ordinata sunt; ad marginem posticum 

adest sulcus transversus ordinarius, !/, latitudinis cephalothoracis longitudine 

2equans, cujus a medio sulcus profundus ad tuberculum oculorum dorsualium 

ductus est, hoc sulco utrinque ramos duos transversos emittenti; ab extre- 

mitatibus sulci medii transversi postici coste due parallele anteriora versus 

sese extendunt, serie granulorum munite; tuberculum oculorum dorsualium 

sulco lato divisum, lateribus hujus sulci in medio lavibus, postice et antice 

granulosis, antice in costas duas granulosas primum divaricantes, tum rursus 

paullo appropinquantes productis, interstitio inter has costas oblongo, sub-ovato, 

sub-excavato, parum granuloso. Oculi dorsuales spatio diametro sua duplo circiter 

majore disjuncti; oculi 3 laterales principales aequales et spatiis minutis tan- 

tum et 2qualibus inter se remoti, sulco sat profundo a margine cephalothora- 

cis sejuncti; oculos accessorios non certo a tuberculis pone et supra oculos la- 

terales principales dignoscere possum. 

Segmenta abdomnalia dorsualia 1°—6% in medio costam longitudinalem 

granulosam habent, antice ramulum parvum oblique foras et retro directum 

utrinque emittentem; postice costam obliquam fortiter foras curvatam granu- 

losam utrinque ostendunt quoque, his costis non usque ad limbum anticum seg- 

menti pertinentibus; pone eas crasse et sat dense granulosa sunt segmenta, 

preterea minus dense et crasse. Segm. 7%, in marginibus lateralibus et postico 

dense granulosum, antice costam latam abbreviatam sub-granulosam habet, 

et utrinque costas binas; quarum interior fortiter foras curvata est, apice an- 
xx. $ 
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tico pene ad apicem costa exterioris leviter modo sinuate pertinenti ; spa- 

tium inter costas minus dense et minus fortiter granulosum quam sunt ipse co- 

ste. Venter levis, segmento ultimo excepto, quod 4 costas sub-granulosas 

habet, medias parallelas, antice abbreviatas, laterales breviores, et antice et 

postice abbreviatas ; preeterea hic illic granulis paucis minoribus sparsum est 

hoc segmentum, preesertim ad ipsum marginem eum quoque granulosum. 

Cauda mediocris, versus apicem sensim paullo angustata, segm. 5° fere du- 

plo longiore quam latiore basi, versus apicem paullo angustiore. Segmenta 1»— 

4% supra sat late excavato-sulcata, ordine longitudinali granulorum inter 

carinas dorsuales utrinque (his ordinibus in segmentis 1° et 4° preesertim con- 

spicuis), in lateribus et infra inter carinas sparsim granulosa; carine omnes 

octo sat fortes, dorsuales denticulatae (dentibus obtusis), laterales superiores 

granulose potius dicende, inferiores crenulate; segm. 1"—3" preterea ca- 

rina laterali media granulosa pradita, in segm. saltem 3° antice abbreviata. 

Segm. 5", a latere visum, supra et subter sat leviter arcuatum et versus api- 

cem magis angustatum; supra ad basin sulco medio praditum, qui mox in 

impressionem magnam oblongam dilatatur fere usque ad apicem posticum 

segmenti pertinentem; ad margines supra granulis sparsum est; latera serie 

granulorum supra limitantur et preterea granulis sparsa sunt. Subter carinas 

ires ostendit hoc Segmentum, laterales serie dénsa granulorum fere equalium 

vel potius dentium obtusorum munitas, mediam minus distinetam et minus 

eequaliter granulosam; interstitia inter carinas granulis sat magnis sparsa, que 

versus basin segmenti utrinque pane in seriem longitudinalem ordinata sunt. 

Vesica inverse ovata fere, subter et in lateribus granulis magnis sub-seriatis 

munita, sulcis mediis ordinariis parum expressis, lateralibus latis sed non pro- 

fundis; ad basin, supra, utrinque tuberculum minus ostendit. 

Mandibule leves, apice tantum inequales; digitus mobilis furcam format 

apicibus aeque fere magnis; in margine superiore dentibus 4 compressis sub- 

triangulis, duobus basalibus minoribus, instructus est, in margine inferiore 

dentibus binis longis; digitus immobilis apicem singulum habet et in mar- 

gine superiore dentes binos compressos, basalem apice bifidum, alterum sub- 

triangulum (ita in omnibus Androctonoidis a me visis); margo inferior digiti 

immobilis dentes duos sat longos ostendit, ut in reliquis Androctoninis. 

Palpi sat graciles, longitudine trunci. Humerus et postice et antice pene 

rectus, vix arcuatus, latere superiore ordinibus duabus parallelis granulorum 

definito, opaco, subtilissime tantum et inequaliter granuloso, pene levi; latus 

anticum, transverse convexum sive teretiusculum, infra quoque serie granulo- 

rum definitur et series duas longitudinales granulorum majorum habet. Bra- 

chium paullo longius et crassius quam humerus, ab apice versus basin sensim 

paullo dilatatum, in latere anteriore granulosum, granulis majoribus series duas 

longitudinales formantibus, granulo primo (basali) horum ordinum majore, den- 

tiformi; latus superius duas series longitudinales granulorum parvorum habet, 
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quarum exterior in medio angulatim intus curvata est, interior magis recta; 

coste due levissime longitudinales laeves in latere postico adsunt quoque. Ma- 

nus parva, latitudine fere brachii, intus arcuata, extus fere recta, fere leevis, 

non costata, tantum in latere interiore subtiliter granulosa. Digiti longi, gra- 

ciles, teretes, costa expressa nulla; ordinibus denticulorum secundum medium 

aciei 12—13. 

Sternum triangulum, parum longius quam latius; lamine genitales apice 

rotundate. 

Pectines angusti; lamella intermedia prima parva et angusta, non deorsum 

dilatata; dentes pectinum 23—24. 

Pedes graciles, femoribus et, in pedibus saltem posterioribus, tibiis et tarso- 

rum articulo 1° costis binis granulosis vel ordinibus binis granulorum longi- 

tudinalibus munitis, femoribus et tibiis praeterea in margine superiore et in- 

feriore granulosis vel crenulatis. 

Color nigro-piceus, subter pallidior, sub-cinereo-variatus; manus  reliquo 

corpore paullo dilutiores, digiti, ut apices pedum, testacei. Cauda supra quo- 

que paullo pallidior; aculeus sub-ferrugineus. 

Mensure. — Lg. corp. 56; lg. cephaloth. 6, lat. ejus 7, lat. frontis 3 1/,; dist. 

oc. dors. a marg. ant. 2 +, a marg. post. 3 !, +: Cauda 32: segm. ejus I 

Ioia 41) alt::31,,; IL le. 44/;, lat. BEI Jo. 41/.. lat. 35/jp: IVrle. 5, 
lat. 3 2/,; V Ig. 6 #/,, lat. 3 ‘/,, alt.31/, — (i. e. paullo minus quam 3 1/, 
millim.); VI Ig. 6 1/, (ves. 4, acul. 3), lat. 3, alt. 3 millim. Palpi 24 !/,: bum. 

loto [-olat2: brach..Jg, 6:1/,, lat. 25/,;-man..c.dig..111/;;(man.)g. 48/, 

lat. max. 2 ?/,, lat. min. 2, man. post. lg. 4; dig. mob. 8, immob. 7 —. Ped. 

I 128/,, II 13 ‘/,, IIl 18, IV 21 millim. Pectines lg. 5 #,, lat. 1; dentes circa 

1 millim. longi. 

Patria: Syria. Exemplum ibi a Cel. D.'° J. HEDENBORG captum, 

in spiritu vini asservatum possidet Mus. Holm. (quod supra de- 

scripsi), ut et alterum paullo majus (long. cephaloth. 7 '/s millim.) 

siccatum, id quoque ex Syria. 

B. Judaico Sim.! haec species valde affinis videtur: in eo au- 

tem carine cauda inferiores laeves dicuntur et sesmentum cauda 

5” 4/3 tantum longius quam latius, quibus notis nonnullisque 

aliis B. Judaicus a nostra specie differre videtur. 

B. conspersus n. olivaceo-testaceus, nigro-maculatus, abdomi- 

ne supra ordinibus 5 longitudinalibus macularum nigrarum ornato, 
mediis tribus prasertim conspicuis; cephalothorace postice costis 

4 Arachnides de Syrie, rapportés par M. Ch. Piochard de la Brulerie (Scorpions et 

Galéodes), in Ann. de la Soc. Ent. de France, 5° Sér., II, 1872, pp. 247, 252, 
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duabus anteriora versus appropinquantibus munito; segmentis 

abdominalibus trinis costis sub-parallelis instructis; cauda basi 

apiceque paullo crassiore, carinis omnibus ordinariis bene expres- 

sis et granulosis, carinis dorsualibus apice dente majore praditis, 

vesica subter granulosa, aculeo brevissimo; palpis longis et gra- 

cilibus, digitis manu postica duplo saltem longioribus; dentibus 

pectinum circa 14. — Long. circa 39 millim. 

Cephalothorax antice non evidenter emarginatus, sed potius ad rectam li- 

neam truncatus, postice truncatus; granulis parvis inequalibus densis scaber, 

postice sulco transverso ordinario et sulco ab eo ad tuberculum oculorum 

dorsualium procurrenti munito, hoc tuberculo scabro, sulco lato et forti in duos 

arcus supraciliares granulosos diviso, qui anteriora versus ut coste granulosae 

pene ad marginem anticum continuantur, ita curvati ut aream sub-excava- 

tam, anguste ovatam fere, minus crasse granulosam circumdent; a margine 

postico coste due ingequales fortes sranulose usque ad medium cephalotho- 

racis product sunt, anteriora versus evidenter appropinquantes; spatium quo 

postice sunt disjuncta !/, latitudinis maxima cephalothoracis non equat. Oculi 

dorsuales:inter se spatio distant quod oculi diametro duplo saltem majus est. 

Oculi laterales principales, in seriem rectam dispositi, sub-equales et contin- 

gentes pene; oculi accessorii bini minuti distincti. 

Segmenta abdominalia dorsualia 1"—6" granulis parvis sat densis scabra, 

granulis in ipso margine hic illic majoribus et magis prominentibus; in medio 

trinas carinas fortes, sub-parallelas (laterales posteriora versus paullulo tantum 

appropinquantes), paullo granulosas ostendunt, quarum apex posterior ut dens 

retro directus prominet. Segm. 7® carinam mediam abbreviatam antice habet, 

et in lateribus utrinque carinas vel costas binas obliquas longas granulosas, 

interiorem fortius quam exteriorem foras curvatam ; inter carinas granuloso- 

rugosum est, ut reliqua segmenta dorsualia. Venter fere loevis: segm. 4° et 

o" tamen costis 4 longitudinalibus sub-granulosis (in segm. 4° antice abbre- 

viatis) instructa sunt, segm. 2% et 3" postice duas ejusmodi costas brevis- 

simas, singulam ad utrumque latus, ostendunt. 

Cauda mediocris, basi et apice paullo crassior quam in medio, inter cari- 

nas in lateribus et subter sat subtiliter granulosa. Segmenta 1%—4® supra ad 
longitudinem excavato-sulcata et paullo crassius granulosa, carinis ordinariis 8 

bene expressis et omnia preterea carina media laterali perfecta (non abbreviata) 

instructa; carine omnes serie distinctissima granulorum preedite, granula, 

carinarum superiorum dentes potius dicenda, dente ultimo majore, magis acu- 

minato. Segm. 5" desuperne visum non versus apicem angustatum, supra ad 

basin in medio sulcatum, hoc sulco fere a medio segmenti in impressionem 

oblongam dilatato, supra versus margines sat crasse granulosum, granulis po- 
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‘stice fortioribus, sub-acuminatis; a latere visum supra paullo fortius quam 

infra arcuatum est, versus apicem paullo angustatum, carinis lateralibus su- 

perioribus et inferioribus bene expressis, serie granulorum acuminatorum sive 

denticulorum instructis, his denticulis versus apicem segmenti non in lobos 

dilatatis; carina inferior media bene expressa quoque, serie densa denticulorum 

minutorum munita ; interstitia inter carinas granulosa, granulis infra utrinque, 

in medio interstitii, versus basin, in seriem minus gequalem ordinatis. Vesica 

crassa, ovata, subter granulosa, ad basin supra non in procursus producta, 

subter et in lateribus granulosa, sulcis duobus inferioribus spatio valde an- 

gusto separatis; aculeus brevissimus, debilis. 

Palpi longi, graciles; humerus postice fere rectus, ut antice, costis 4 mar- 

ginalibus optime expressis, serrulatis; latere antico carina media longitudinali 

densissime serrulata preedito, lateribus superiore, antico et postico praterea 

magis subtiliter granulosis. Brachium in latere anteriore ab apice basin versus 

sensim paullo incrassatum (ut fere semper), costis 8 granulosis longitudinalibus 

circumdatum, quarum du, in latere ejus anteriore, dente sat parvo, versus 

basin internodii sito, terminantur ; inter costas supra subtilissime granulosum 

est brachium. Manus parva, angusta, intus paullo arcuata, extus fere recta, 

intus subtiliter granulosa, supra quoque subtiliter et minus 2equaliter granu- 

loso-reticulata, costis paucis longitudinalibus tenuibus granulosis munita, in 

medio manus supra minus @equalibus, versus latera continuis et perfectis. Di- 

giti longi et gracillimi, teretes, leviter incurvi, ordinibus denticulorum secun- 

dum mediam aciem circa 12. 

Sternum triangulum, vix longius quam latius. Pectines breviores, dentibus 

14; lamella intermedia prima angusta, non deorsum fortiter dilatata. 

Pedes granulosi, lineis elevatis crenulatis in femoribus, tibiis et articulo 

saltem 1° tarsorum, margine presertim inferiore femorum et tibiarum acu- 

tissime serrulato. 1 

Color olivaceo-testaceus, subter pallidior, cephalathoracis costis posteriori- 

bus, costis ejus mediis anticis incurvis, tuberculo oculorum dorsualium et his 

oculis, ut et stria laterali utrinque antice nigris, angulis anterioribus late 

nigris quoque. Abdomen ordinibus tribus parallelis macularum nigrarum, in 

quibus costa posite sunt, et utrinque, versus margines, serie macularum minus 

expressarum ejusdem coloris ornatum. Cauda subter versus apicem (in segm. 9° 

preesertim) lineis 4 longitudinalibus obscuris picta, punctisque paucis nigri- 

cantibus in lateribus sparsa; vesica testacea, subter vitta media sub-geminata 

longitudinali fusca notata, sulcisque lateralibus infuscatis; aculeus apice late 

fuscus. Palpi et pedes supra maculis parvis et punctis nigris sparsi, digitis 

tarsisque immaculatis. 

Mensure. — Lg. corp. 39; lg. cephaloth. 5 2/,, lat. ej. 6 3/,, lat. front. 3 1/3, 

dist. oc. dors. a marg. ant. 2 !/,, a marg. post. 3 —. Cauda 24: segm. I lg. 3 + 

lat. 3 +, alt. 2 4/;; II ig 3 */g; lab. 2%; II Ig. 8 *, lat. 25, +; IV 
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lg 4, lat. 2 1/,; Vle. 5, lat.21/, +, alt. 2 1/,; VI le. 5 1/, (ves. 4, acul. 
19/), lat: 2#/,, alt. 24/0! Palpi 21:hum.vVlo, ere e 

lo.'54/,, lat. 1:54; man‘ c.‘dip.19;? man. Ip. 84/3 latina ti ae 

man. post: lg. 8; dig. mob.'6-1/, immob.15%)). Ped W10,c eee 

15; IV 17 millim. Pectines lg. 3 !/,, lat. 1 !/, —; dentes circa !/, millim. 

longi. 

Patria: Africa meridionalis. Unicum exemplum vidi, in Caf- 
fraria a Cel. J. A. WAHLBERG captum (Mus. Holm.). 

Hexec species affinis certe est B.[Androctono] variegato (GuER.) 

1833 * ex Nova Irlandia, qui tamen carinam singulam tantum 

in segmentis abdominis ostendit et cujus brachium in latere su- 

periore costas leeves habere dicitur. Figura a Cel. Gufrin data 
12 tantum dentes in pectinibus hujus speciei ostendit. 

SuBFAM 6CENTRURINI 

Gen. LEPREUS TtHor. 

L. pilosus Tror. densius pilosus, pallide vel sub-cinereo-testa- 
ceus, oculis nigris, cauda apice plus minus infuscata; cephalotho- 

race subtiliter granuloso, segmentis quoque abdominalibus  sub- 

tiliter et parce granulosis, costis trinis abbreviatis parallelis versus 

medium postice; cauda gracili, segmentis 1° — 4° sub-cylindratis, 

carinis inferioribus mediis carentibus, reliquis carinis debillimis, 

subtiliter denticulatis, segmento 5° carinis superioribus carenti, 
saltem 2 ‘/s longiore quam latiore, vesica sub aculeo longo mu- 

tica; brachiis non costatis; digito manuum mobili manu postica 

non vel vix duplo longiore, ordinibus denticulorum secundum me- 

diam aciem ejus 9; dentibus pectinum 29—31. — Long. circa 47 

millim. 

Syn: 1876. Lepreus pilosus Tnor., On the classific. of Scorp., l. c., p. 7. 

Mas (haud dubie). — Totum corpus sat longum et angustum, pilis undique, 

in cauda, palpis et pedibus preesertim densis, vestitum. Cephalothorax, antice 

leviter sed late emarginatus, a latere visus dorsum fere rectum ostendit, tu- 

1 Androctonus variegatus Guin., in Mag. de Zool., II (1832), Classe VIII, PI. 2. 

e I 
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berculo oculorum dorsualium tamen fortiter eminenti; subtiliter et minus 

dense granulosus est, costis longitudinalibus postice carens, et sulco medio lon- 

gitudinali preeditus, qui a sulco transverso postico fere "——- formi procur- 

rit et sat profundus est, versus tuberculum oculorum dorsualium dilatatus at mi- 

nus profundus, utrinque ramum brevissimum transversum emittens; tubercu- 

lum oculorum sulco medio lato parum profundo excavatum, qui ante id in fo- 

veam parum expressam est dilatatus, arcubus supraciliaribus parce et subtiliter 

granulosis. Oculî dorsuales magni, spatio diametro sua fere dimidio majore 

disjuneti. Oculi laterales principales parvi, sub-xquales (posticus. tamen, ut 

videtur, reliquis paullulo major), contingentes, in seriem rectam dispositi, @ 

margine cephalothoracis spatio diametro sua paullo majore remoti; mox pone 

posticum eorum, et paullo magis intus, adest. oculus accessorius paullo mi- 

nor; oculum accessorium secundum paullo pone oculum principalem medium, 

intus, vidisse videor. 

Segmenta abdominalia dorsualia 1°"—6% versus medium marginis postici 

trinas costas gracillimas, brevissimas, parallelas, sub-crenulatas ostendunt, qua- 

rum media lateralibus longior est, in segmentis 5° et 6° dimidiam segmenti 

longitudinem circiter ®equans; praeterea pene levia, granulis tantum paucis 

minutissimis sparsa. Segm. 7® costam mediam latiorem subtiliter granulosam 

habet, granulis acuminatis, et utrinque duas costas bene expressas foras cur- 

vatas granuloso-denticulatas; interstitia inter has costas omnes granulis par- 

vis minus densis sparsa sunt. Venter laevis, nitidus, segmento ultimo magis 

opaco, sed costis et granulis distinctis carenti. 

Cauda longa et gracilis, segmentis 1°—4° sub-cylindratis (1° tamen desu- 

perne viso versus apicem sensim et levissime angustato). Segm. 1®"—3® (vix 

vero 4%) supra levissime et non late sulcato-excavata sunt, carinis superiori- 

bus omnium debillimis sed distinctis, dorsualibus subtiliter denticulatis, dente 

apicali paullo fortiori, carinis lateralibus superioribus (cum laterali centrali 

in segm. 1° et 2°), ut et vestigiis lateralium inferiorum etiam subtilius sub- 

denticulatis vel -granulosis; omnia heec segmenta carinis mediis inferioribus 

carent. Interstitia inter carinas, superius, granulis minutis non dense sparsa. 

Segm. 5”, prioribus paullulo latius, desuperne visum versus apicem paullo 

angustatum est, in lateribus levissime modo arcuatum, sulco medio angu- 

sto secundum medium; a latere visum versus apicem paullo angustatum et 

supra paullo magis quam infra arcuatum; subtiliter et dense granulosum, 

carinis superioribus carens, carinis inferioribus ordinibus tribus sub-infuscatis 

granulorum majorum indicatis. Vesica longius ovata, subter et in lateribus 

sat crasse granulosa, dente vel tuberculo sub aculeo carens; aculeus longus 

et gracilis. | 

Palpi graciles, longi; humerus supra, inter marginem anteriorem subtiliter 

et inequaliter denticulatum et marginem posteriorem denticulis minutis in 

eriem dispositis munitum quoque, planus est, margine inferiore-anteriore paullo 
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crassius denticulato; in latere anteriore dentibus paucis ad partem sat cras- 

sis instructus est, in latere posteriore seriem tuberculorum piliferorum pa- D 

rum expressam ostendit; ut reliquum palpi sat dense est pilosus. Brachium È 

teretiusculum, in latere interiore versus basin sensim leviter incrassatum et - 

granùlis dentibusque nonnullis, versus basin preesertim sat fortibus, preditum; 

supra, antice, pilis munitum tuberculis parvis impositis, preeterea leve. Manus 

ad longitudinem extus leviter, intus paullo magis arcuata, levis, costis et 

granulis carens; digiti longi, graciles, leviter incurvi, ordinibus denticulorum 

secundum mediam aciem 9. 

Inter laminas genitales parvas sub-triangulas lamina angusta oblonga in- 

serta est, que apice postico in duos dentes sub-erectos (penes) desinit.  Pec- 

tines longi et angusti, dentibus 29—50. 

Pedes longi, graciles valde, parum granulosi, vix elevato-lineati. 

Color. Cinerascenti-testaceus, segmentis abdominalibus supra ad marginem 

anticum, prope medium, binis lineis longitudinalibus suh-impressis obscuris 

notatis, pedibus et palpis pallide testaceis, maculis oculorum nigris; cauda 

seomento 5° paullo obscuriore, subter lineis tribus nigricantibus notato ; vesica 

nigricanti, supra cum sulcis ordinariis testacea, aculeo basi late testaceo, pra- bi 

ierea ferrugineo-fusco. 

Mensure. — Lg. corp. 47; lg. cephaloth. 4 1/,—, lat. ej. 4 1/, , lat. front. 2; ì 

dist. oc. dors. a marg. ant. 1, —, a marg. post. 9 1,. Cauda 81 1/, : segm. 
I ig. 41/,, lat. 21/;, alt. 21), —; Il lo. 5, lat. 2/1/,; II 10.5 1}. i noRo Ad 
IV lg. 5 2; lat. 2 5/;; V 1o..54,, lat.124/4; alt2 SL Vee 
2%, acul. 24, +); lat.:2—, alt. 1 38/{+ Palpi 19 */, : hum. Je. 5, td vix 

13/;; brach. le. 5 1),; lat. 1.5/, +; man..e. dig. 8/:—: man. ig N00 

max. 1?/;, min. 1!/, +; man. post. lg. 3 1/,; dig. mob. 51), —, immob.4 8/,. I 
Ped. I 10 #/,, II 13 ?/,, III 18, IV 21. Pectines Ig. 6 8/,, lat. 1 1/,; dentes | 
circa */, millim. b.: 

Specimen parum pilosum (verisimiliter detritum), quod sine dubio femina 

Junior hujus est. speciei, differt palpis et cauda brevioribus, pectinibus quoque 

brevioribus, dente eorum ultimo (apicali) reliquis duplo breviore, cephalo- 

thorace etiam magis subtiliter granuloso, segmento caude 5° ad maximam | 

partem nigro, testaceo-lineato, segmentis 3° et 4° subter nigro-lineatis, vesica | 

fere levi, vix granulosa, nitida, pallida, lineis ‘duabus nigricantibus subter. 

Oculus lateralis accessorius secundus distinctissimus. Nulla lamina intermedia 
inter laminas genitales. Pectinum dentes 31. — Long. corp. 32;1g. cephaloth. 
3 i[,—, caude 18: segm. caude I lg. 2 1/,, Vle. 3 1, lat. 15, —; VI 
lg. 31/3 (ves. 2, acul. 1 8/,); palpi 13 i/,: brach. 16. 4, lat. 13), +; man. e. 
dig. 6, man. lg. 2 1/, —, lat. max. 11/, +, min. 14/,; man. Dos lg. 21/5; 
dig. mob. 4. Pectines lg. 3 3/,, lat. 31,3 dentes circa !/, millim. longi. 

Patria: Caffraria, ubi specimina duo supra descripta, nunc in 
spiritu vini asservata, invenit Cel. J. A. WauLBERG (Mus. Holm.). 
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L. vittatus n. pallide fusco-testaceus, cauda saturatiore, ab- 
domine sub-fusco, vittis tribus longitudinalibus flavo-testaceis, 

palpis pedibusque pallidis, digitis infuscatis; trunco sat dense et 

subtiliter granuloso, segmentis abdominis costa media singula 

munitis; cauda longa et gracili, supra tantum in segmentis 1° 

et 2° evidenter carinata, his carinis subtilissime denticulatis, 

preterea levi, segmento 5° plus 2 4/» longiore quam latiore, ve- 

sica sub aculeo tuberculo obtuso instructa; brachiis gfanulosis, 

non costatis, manibus apice intus dentieulatis, preeterea laevibus, 

digito manus mobili manu postica vix dimidio longiore, ordini- 

bus. denticulorum secundum mediam aciem 11; dentibus pecti- 

num circa 17—18. — Long. circa 53 millim. 

Mas (sine dubio). — Cephalothorax antice leviter sed late emarginatus, dorso 

a latere viso recto, tuberculo oculorum dorsualium parum prominenti; sulco 

transverso postico medio preeditus, sulcum medium longitudinalem sat profun- 

dum emittenti, qui per tuberculum oculorum dorsualium continuatur et ante id 

in foveam parum profundam dilatatus est; granulis parvis sat dense.sparsus, 

arcubus supra-ciliaribus modo subtilissime granulosis. Spatium inter oculos 

dorsuales eorum diametro paullo majus est; oculi laterales principales trini, qhi 

pene contingentes et sub-sequales sunt et lineam rectam designant, a margine 

cephatholoracis spatio distant quod oculi diametrum aquat; apud tertium 

eorum, paullo magis intus, oculus accessorius paullo minor adest; oculum 

accessorium secundum non certo videre possum. 

Segmenta abdominalia dorsualia 1—6% eodem fere modo ac cephalotho= 

rax granulosa, costa media longitudinali angusta parum crenulata instructa ; 

segm. 7 preter costam mediam postice abbreviatam costas utrinque duas 

satis distinctas, leviter foras curvatas, granuloso-denticulatas habet, et inter 

omnes has costas satis equaliter et subtiliter (ut reliqua segmen‘a) granulo- 

sum est. Venter leevis, nitidus; segm. ejus ultimum non evidenter costatum 

vel granulosum. 

Cauda longa et gracilis valde, pilosa, segmentis teretiusculis, evidenter latio- 

ribus quam altioribus. Segm. 1"—4 sulco evidenti sat forti supra exarata sunt, 

marginibus superioribus rotundatis, carinis dorsualibys in segmentis saltem 1° 

et 2° evidentibus, etsi debillimis, et omnium subtilissime denticulatis; carine 

relique omnes obsolete, vix ullae dicendae, nullis granulis indicate. Segm. 5" 

forma fere pracedentium, versus apicem modo paullo angustatum, sulco lon- 

gitudinali supra, inter medium et apicem in foveam lanceolatam paullo di- 

latato; a latere visum subter rectum, supra vix vel parum arcuatum, carinis 

omnino carens. Vesica a latere visa supra basi sub-depressa, preterea supra 
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et subter levissime arcuata, tuberculo obtuso sub aculeo (qui sat fortis sed 
non longus est, et fortiter curvatus) munita, ut reliquum cauda punctulato- 

coriacea et punctis majoribus impressis sparsa. . 

Palpi minus graciles; humerus margines superiores anteriorem et  poste- 

riorém (inter quos planus est, granulis minutis sparsus), ut marginem ante- 

riorem-inferiorem serie densa denticulorum parvorum munitos habet; latus 

ejus anticum granulis et tuberculis ad partem sat crassis densius sparsum 

est. Brachium teretiusculum, in latere anteriore ab apice versus basin sen- 

sim leviter incrassatum, in hoc latere granulis parvis et dentibus nonnullis 

sat crassis sparsum; supra antice et praesertim postice sat dense et subtiliter 

granulosum est, remanenti vitta longitudinali sub-plana fere levi, magis an- 

tice (intus); subter granulis subtilissimis minus dense est sparsum. Manus 

extus parum, intus levissime arcuata, ad apicem subter dentibus nonnullis 

parvis sparsa, preterea levis, costis et granulis carens. Digiti graciles, leviter 

et sequaliter incurvi, ordinibus denticulorum secundum mediam aciem 11. 

Pectines sat breves, dentibus 17 vel 18. 

Color. Pallide fusco-testaceus, trunco subter cinerascenti-testaceo, cephalo- 

thorace in formam trianguli inter oculos infuscato et praeterea striis paucis 

fuscis notato, oculis nigris; abdomine testaceo-fusco, vittis tribus (quarum me- 

dia multo evidentior quam marginales esse videtur) longitudinalibus flavo- 

testaceis, ex maculis trinis in singulis segmentis compositis ornato, his maculis 

in postica segmenti parte preesertim conspicuis; cauda preesertim versus api- 

cem saturatius testaceo-fusca. Palpi leetius fusco-testacei sunt, digitis infuscatis; 

pedes pallide fusco-testacei. ‘ 
Mensure. — Lg. corp. 53; lg. cephaloth. 4 3/,, lat. ej. 4 1/,; lat. frontis 2 1/,; 

dist. oc. dors. a marg. ant. 1 1/, +, a marg. post. 3. Cauda 34: segm. ej. 

Ilg.4°/,, lat.2-1/,, alt. 2; Io.54/,, lat.2%,—; IN lo. 50 
IV'Ig. 61/3, dat. (2°, —; Vs. 6 09, dat. 2 155 al. 15 -MA 
(ves. 3 1/,, acul.2 —), lat. 1 8/, +, alt. 1 ?/,. Palpi 19 1: hum. lg. 4 1), 
lat. 1 !/,; brach. lg. 5 +, lat. 1 #/,; man. c. dig. 9; man. lg. 4.1), —, lat. 
max. 2, min. 1 */, +; man. post. lg. 4 —; dig. mob. 5 !/,, immobil. 4 8/,. 
Pppunes lo, 38), lat. 5l;, dentes circa !/, millim. longi. 

Patria: Caffraria. Exemplum singulum, in spiritu vini asser- 
vatum, a Cel. J. A. WAHLBERG captum possidet Mus. Holm. 

Gen. Lepreus transitum evidentissimum a Centrurinis ad An- 
droctoninos (Buthum) format, preesertim species nostra prima, 
L. pilosus, qui oculis duodecim, vesica sub aculeo mutica, co- 
stis trinis in segmentis abdominalibus, brachiis non costatis, 
dentibus pectinum creberrimis, cet., cum multis Buthis conve- 
nit, vix ab iis nisi alia armatura mandibularum distinctus. — 
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Lychas melanodactylus L. Koct !, quem ad gen. Lepreum re- 
fero, a formis duabus supra descriptis satis differt, preesertim 

dente sub aculeo et brachiis supra granuloso-costatis. 

Gen. TITYUS (C. L. KocH). 

T, triangulifer x. nigro-fuscus, sat crasse granulosus, cepha- 

lothorace testaceo-variato, abdomine vittis tribus longitudinalibus 

testacels et in singulis segmentis utrinque > ejusdem coloris or- 

nato, cauda, palpis et pedibus testaceis, his plerumque in femo- 

ribus et tibiis nigricanti-maculatis, cauda subter fusco-lineata, 

segmento 5° sepe subter nigricanti, brachiis et manibus plus 

minus infuscatis; segmentis cauda 4° et 5° carinis mediis infe- 

rioribus carentibus, segmento 5° latitudine plus dimidio longiore, 

vesica sub aculeo dente brevi crasso vel tuberculo munita; manu 

ad apicem intus dente (o) vel tuberculo (£) instructa, digito 

mobili manu postica circiter dimidio longiore, ordinibus 10 den* 

ticulorum secundum mediam aciem munito; dentibus pectinum 

20—24. — Long. circa 42 (2) vel 47 (7) millim. 

Var. B, tristis, olivaceo-niger, abdomine supra linea tantum 

media angusta testacea plus minus evidenti notato, cauda nigro- 

olivacea vel nigra, lineis duabus pallidis subter, palpis sub-te- 

staceis, brachiis et manibus nigricantibus, humeris quoque in- 

terdum in medio late infuscatis, pedibus testaceis, femoribus et 
tibiis in medio late nigricantibusj pectinum dentibus 18—20; 

preterea ut in forma principali est dictum. — Long. circiter 36 3/4 

(2) vel 43 (2) millim. 

Femina (Forme prince... — Cephalothorax in margine antico pene trun= 

catus (vix evidenter latissime emarginatus), dorso a latere viso pone tuber- 

culum oculorum dorsualium depresso; sat crasse granulosus, impressionibus 

ordinariis fortibus et linea obliqua utrinque, anterius, sub-laevibus; sulcus 

ordinarius transversus posticus brevis, fere .—__-formis (bis procurvus), 

! Beschreibungen neuer Arachniden und Myriapoden, in Verhandl. d. zool.«hot. 

Gesellsch, in Wien, XVII (1867), p. 239 (67). 
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cum impressionibus lateralibus unitus; sulcus longitudinalis medius ab eo pro- 

currens utrinque ramum brevem transversum emittit et per tuberculum ocu- 

lorum dorsualium productus est, hic sat latus, et ante id in impressionem 

levem granulosam breviter ellipticam dilatatus; arcus supra-ciliares humiles, 

nitidi, leves, modo postice paullo granulosi. Spatium inter oculos dorsuales 

eorum diametro saltem dimidio majus. Oculi laterales trini principales sub- 

xequales, fere contingentes, spatiis exiguis tantum disjuncti; oculus accesso- 

rius adest quoque, iis paullo minor, et paullo pone posticum eorum, paulloque 

magis intus locatus. 

Segmenta abdominalia dorsuala 1% — 6% supra sat crasse granulosa, 

preesertim posterius, costa media longitudinali angusta nitida, parum crenu- 

lata; ad latera ejus, presertim antice, subtilius granulosa sunt haec segmenta, 

que preterea lineam transversam sub-levem plus minus distinetam utrin- 

que ostendunt, et limbum anticum laevem, in summo tantum margine subti- 

lissime et densissime granulosum habent. Segm. 7" costam mediam postice ab- 

breviatam, latam et humilem, antice utrinque dilatatam et parcius granu- 

losam habet, utrinque vero duas costas fortes, foras curvatas, ut interstitia 

sat crasse granulosas. Segmenta ventralia nitida, leevia, ultimo excepto, quod 

au latera, preesertim posterius, granulis parvis rarioribus sparsum est, costis 

distinctis carens. 

Caude segm. 1% — 4% desuper visa in lateribus leviter rotundata sunt 

(segm. 1° versus apicem paullo angustatum), supra late excavata et hic, inter 

carinas dorsuales aequaliter denticulato-granulosas, granulis parvis parce sparsa, 

preterea sat crasse granulosa, carinis lateralibus superioribus et inferioribus 

(cam media saltem in segm. 1° — 3%) bene expressis, granulosis, carinis 

inferioribus vero vix ullis, in segm. 4° saltem omnino deletis. Segm. 5%, re- 

liquis segmentis paullulo latius, desuperne visum lateribus leviter rotundatis 

posteriora versus paullo angustatum est; supra leve, versus apicem fovea 

maxima profunda paullo ante medium segmenti initium capienti excava- 

tum, marginibus superioribus basi carinam granulosam formantibus, preterea 

levibus; a latere visum supra fortiter et aqualiter, subter leviter arcuatum 

est, in lateribus et subter crasse granulosum, carinis lateralibus inferioribus 

serie granulorum expressis, carina media inferiore carens. Vesica sat parva, 

brevius ovata, a latere visa supra ad basin depressa, subter ut in plerisque 

fortiter arcuato-convexa, in lateribus sat subtiliter granulosa, subter secundum 

medium paullo fortius granulosa, dente parvo crasso sive tuberculo acuminato 

sub aculeo, qui sat longus est, instructa. 

Palpi sat breves et graciles; humerus sub-rectus, sub-prismaticus supra co= 

stas duas humillimas subtiliter et minus xequaliter granulosas ostendit, inter 

‘quas planus est et granulis etiam minoribus sparsus; latus ejus anticum trans- 

versim rotundatum (non carinatum), granulis crassioribus sparsum; margo 

inferior-anterior subtiliter et dense granulosus, inferior-posterior paullo cre- 
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nulatus. Brachium teretiusculum, costis distinctis carens, in latere antico le- 

viter incrassatum, supra versus hoc latus sat crasse granulosum, in ipso latere 

antico dentibus paucis obtusis sat parvis sparsum. Manus parva, extus pa- 

rum, intus sat fortiter rotundata, sparsim impresso-punctata, versus apicem 

subter granulis paucioribus parvis sparsa et ad medium apicem, ad digito- 

rum basin, tuberculo obtuso munita, preeterea nec costata nec granulosa. 

Digiti teretes, crassiusculi, leviter curvati, ordinibus denticulorum secundum 

mediam aciem 10. 

Pectines mediocres, dentibus 20 — 21. 

Pedes sat subtiliter granulosi, lineis elevatis parum expressis; art. 1 tar- 

sorum in pedibus posterioribus aculeum fortem subter habet. 

Color. Cephalothorax et abdomen supra nigro-fusca, ille lineis obliquis et 

maculis testaceis variatus, hoc vittis tribus longitudinalibus continuis plus mi- 

nus latis testaceis, media et marginali, ornatum; segmenta ejus 1'*—6® utrin- 

que lituram > - formam, angulo intus directo, ostendunt. Subter testaceus est 

truncus cum appendicibus suis, segmento ultimo ventrali interdum infuscato. 

Cauda testacea, subter et in lateribus, magis infra, lineis compluribus fuscis 

vel nigricantibus notata, segm. 5° subter sepe ad maximam partem fusco vel 

nigricanti; vesica quoque plerumque infuscata, et tum sulcis duobus inferio- 

ribus pallidioribus notata; aculeus testaceus, apice late fusco. Palpi testacei, 

brachio, basi excepta, et manu infuscatis vel nigricantibus, manu interdum 

ad longitudinem lineis sub-ramosis nigricantibus supra munita; digiti pallidi. 

Pedes testacei, femoribus et tibiis plerumque fusco- vel nigricanti-maculatis 

vel -striatis. — Color testaceus a fusco-testaceo ad flavo-testaceum variat; in 

Junioribus vittae abdominis latiores quam in adultis videntur. 

Mas his tantum rebus a femina differre videtur. Longior est et angustior, 

cauda preesertim longiore et angustiore, segmentis plerisque in lateribus 

rectis, vix ut in femina leviter arcuatis; versus basin inter carinas minus 

crasse et dense sranulosa videtur cauda, et carine dorsuales ejus in segm. 

1°—4° evidenter denticulate sunt, dentibus 1 vel 2 in apice seriei reliquis 

dentibus paullo majoribus.- Vesica formam peculiarem habet: ovata est, supra 

ad basin depressa, subter plana sed in apice in carinam longitudinalem obtu- 

sam inaequalem elevata, cujus apex in dentem crassum obtusum desinit: a 

latere visa igitur a basi versus apicem subter quasi oblique truncatum sen- 

sim dilatata est, ante apicem pene duplo latior quam basi, inverse piriformis 

fere. Aculeus paullo brevior quam in femina. Palpi longiores quam in illa; 

brachium supra magis granulosum; in latere interiore, ad apicem, manus 

dentem sat fortem valde obtusum eodem loco ostendit, ubi femina tuber- 

culum habet; segmentum ventrale ultimum pene leve est, utrinque prope 

marginem opacum, subtilissime coriaceum ; pectines longiores, dentibus 21—24. 

— In mare juniore palpi et cauda etiam graciliores sunt quam in mare ad. 

Mensure. — <Q. Lg. corp. 42; lg. cephaloth. 4 !/, —, lat. ej. 4 1/,, lat. 
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front. 2 !/,; dist. oc. dors. a marg. ant. 1 !j,, a marg. post. 2 5/,. Cauda 

24 1/,: segm. I lg. 3, lat. 3+, alt. 2 !/,; I lg. 3 1, lat. 8—; II lo. 

3.1 +, lat. .8—; IV lg..4 1/;;}dat.3—; V lg 644 lato08, alte 0 
lg. 4 1/, (ves. 8, acul. 2), lat.2 4/,, alt. 2. Palpi 15: hum. lg. 3.5/;, lat. 1.5/g; 

brach, lg. .3.1/,, lat. 11/4; man,'c. dig. 16 4; man.ilg:0803/0) det ena= 00000 

min. 1 !/,; man. post. lg. 2 #/,—; dig. mob. 4 !/j,—, immob. 3 *j,4-. Pecti- 

nes lg. 4 1/,, lat. 1 1/,; dentes circa ?/, millim. longi. °° 
a'. Lg. corp. 47; lg. cephaloth. 4 ?/,; lat. ej. 44, lat. front. 2 !/,; dist. 

oc. dors. a marg. ant. 1 !/,, a marg. post. 2 3/,. Cauda 29: segm. Tg. 4—, 

lat. 2 3/;+, alt. 2 1/,; IL le. 4/1/,, lat. 25,+; 11 19. 438/+ lat. 2t;0 
IV lg. .5.1/,, lat. 2//5; Vilg:05 ?/,3 lat.012::3/G alt. 02/4 /NIA 

(ves. 8-+, acul. 1 !/,-), lat. 2, alt. 2—. Palpi 17 !/,: hum. lg.4 1/,—, lat. 

1.1/,+; brach. lg. 4 #/,, lat.,1.5/,; man..:c. dig..7..1,; a nie 0a 

max. 2—, min. 1 !/,4+; man. post. lg. 3 !/,—; dig. mob. 4 !/,, dig. im- 

mob. 4. Pectines lg. 4 3/,, lat. 14-; dentes circa ?/, millim. longi. 

Patria: Africa meridionalis. Exempla nonnulla in spiritu vini 

servata, qua possidet Mus. Holm., vidi, unum ad Caput Bone 

Spei a Cel. J. VicroRIN captum, reliqua a J. A. WAHLBERG in 

Caffraria collecta. 

Varietatis 0 exempla pauca ex Caffraria vidi, que forma prin- 

cipali paullo minora sunt: femina maxima 36 3/4, mas 43 millim. 

longus. Preter colore multo obscuriore et defectu vittarum mar- 

ginalium notarumque > - formium supra in abdomine hxc forma 

a forma principali vix differt nisi trunco et cauda paullo cras- 

sius granulosis et carinis lateralibus et inferioribus segmenti 

5' etiam magis obsoletis, vix nisi versus apicem segmenti serie 

granulorum indicatis, et tuberculo vesicae sub aculeo in mare vix 

conspicuo. Vesica ad formam ut in forma principali, manus eodem 

modo atque in illa dente obtuso (o) vel tuberculo (2) ad api- 

cem, intus, munita. Cephalothorax in £ dimensa 4 millim., cauda 

20 1/», segm. ejus IV 3 4/; millim. longum, paullo plus 2. millim. 

latum, segm. V 4 4/5 millim. longum, 2 #/» latum, vesica paullo 

plus 13/4 millim. lata: palpi 13 4/», manus postice 2 5/s, digitus 

mobilis paullo plus 33/4 millim. longus. In © cephaloth. 4, 

cauda 25 4/4 millim. longa, segm. cauda IV 4 4/5 millim. longum, 

pene 2 8/4 latum, V 5 millim. long., 2 4/5 millim. lat., vesica 

paullo plus 2 millim. lata; palpi 15 ‘/:, manus postice 2 5/6, dig. 

uditi n 



ETUDES SCORPIOLOGIQUES. 127 

mob. 4 +/5 millim. longus. Pectinum dentes 18—20, ordines den- 

ticulorum secundum mediam aciem digitorum palporum 10. — 

An propria species? 

Gen. PHASSUS THOR. 

Ph. Columbianus Tuor. sat crasse granulosus, cephalothorace 

nigro- et fusco-testaceo-variato, abdomine nigricanti, ordinibus 5 

longitudinalibus macularum fusco-testacearum; cauda basi fusco- 

testacea, apice late nigricanti, a basi ad segmentum 5° gradatim 

paullo incrassata, tum sat fortiter angustata, vesica parva, ob- 

longa, crasse granulosa, sub aculeo dente forti, compresso, in 

margine superiore denticulis duobus parvis instructo armata; 

manibus brachii latitudine fere, evidentissime granuloso-costatis, 

digito mobili manu postica duplo longiore, ordinibus denticulo- 

rum secundum mediam aciem circa 8 ; dentibus pectinum  fere 

12. — Long. circa 32 millim. 

Syn.: 1876. Phassus Columbianus Tror., On the Classification of Scorpions., 
Jeeg p.23: 

Truncus depressus, sat latus. Cephalothorax antice late et levissime emar- 

ginatus, inequaliter granuloso-rugosus, granulis majoribus sparsus, his gra- 

nulis in carinis posticis, qua sat evidentes sunt, in seriem digestis, et pre- 

terea hic illic lineas breves inaequales formantibus; sulcus transversus posticus 

ordinarius latus est, in sulcum medium longitudinalem eum quoque latum tran- 

siens; tuberculum oculorum dorsualium latum, sulco longitudinali valde lato, 

sed levi, ruguloso divisum, qui antice in impressionem ordinariam anteriora 

versus sensim latiorem, dimidiato-lanceolatam fere, transit; arcus supra-ciliares 

rugosi; spatium inter oculos dorsuales eorum diametro circiter dimidio majus. 

Oculus lateralis anticus reliquis evidenter minus, cum oculo medio contin- 

gens; oculi medius et posticus intervallo evidenti disjuncti. 

Segmenta abdominalia dorsualia 19—6% supra sat fortiter granuloso-rugosa; 

in medio utrinque transversim in costa lata humillima procurva crassius 

granulosa sunt, linea leviter procurva magis lavi ante hanc costam; segm. 

7% costas quinque fortissimas crasse granulosas habet, quarum media postice 

abbreviata est, laterales fortiter foras curvatae: costa lateralis interior apice 

anteriore inaequaliter biramis est, et fere in medio ramum quoque ad co- 
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stam exteriorem emittit; ha coste et rami areas sub-excavatas limitant. Ven- 

ter sat crasse granuloso-rugosus: segm. 4" costas longitudinales duas antice 

abbreviatas habet, segm. ©" costas quatuor (laterales brevissimas), omnes 
granulosas. 

Cauda fortis, segmentis a basi ejus ad segm. 5® sensim paullo latioribus; 

deinde apicem versus angustata est. Segm. 1"—4" supra late et in segmentis 

posterioribus profunde quoque excavato-sulcata, carinis fortibus, denticulatis 

vel granulosis (segm. 1°" et 2" costam lateralem mediam habent quoque, 

segm. 8" loco ejus seriem granulorum minus equalem); interstitia sat for- 

titer et dense granulosa sunt, prasertim in segm. posterioribusj dens cari- 

narum dorsualium ‘apicalis in segmentis 2° et 3° reliquis dentibus fortior. 

Segm. 5® desuper visum in lateribus leviter rotundatum est, versus apicem 

sat fortiter angustatum, supra late excavato-sulcatum, marginibus superio- 

ribus carinam elevatam minus tamen acutam formantibus, serie granulorum 

fortium minus aquali, hic illic fere duplici, munitis; a latere visum supra 

fortiter, infra paullo levius arcuatum est segm. 5, in lateribus crasse et dense 

granulosum, carinis inferioribus fortibus, crasse granuloso-dentatis, interstitiis 

quoque crasse et secundum medium dense granulosis. Vesica parva, sat longa, 

inverse ovata fere, granulis crassis in series dispositis subter et in lateribus 

munita; sub aculeo longo et gracili dente forti compresso est armata, qui in 

margine inferiore sub-crenulatus, in superiore utrinque dente parvo in- 

structus est. 

Palpi ad formam et costarum dispositionem ut in genere Isometro (vid. 

infra), supra granulis minutis minus dense sparsi; coste superiores humeri sat 

fortiter granulose, costa ejus posterior-inferior serrulata, dente primo basali 

fortiori; latus humeri anticum in carinam mediam longitudinalem sat for- 

titer serrato-dentatam elevatum est. Coste omnes dracht evidenter et, sal-. 

tem superiores, fortiter granulose; latus ejus anticum incrassatum dentem 

fortem obliquum acutum versus basin in angulo, aliosque paucos inaquales 

ostendit. Manus brachio fere angustior, intus modice, extus parum arcuata, 

costis sex fortibus granulosis, et preterea septima abbreviata ad basin supra, 

magis extus, serieque brevi granulorum fere in medio subter instructa, inter- 

stitiis fore leevibus vel omnium subtilissime coriaceis. Digit longi, graciles, 

leviter et aqualiter curvati, lobo vel emarginatione ad basin carentes, dg 

bus denticulorum secundum mediam aciem 8 (11 ?). 

Pectines breves, dentibus 12. 

Pedes granulosi, lineis elevatis fortibus Hitaiatonte instructi, femoribus et; 

tibiis in margine inferiore acute et fortiter serratis, femoribus minus fortiter 

. 

in margine superiore quoque serrulatis. 

Color. Cephalothorax fusco-testaceus, maculis et lineis nigris variatus; abdo- 

men nigrum, maculis multis fusco-testaceis ornatum, quae series quinque minus‘ 

distinctas secundum dorsum formare videntur, segmento ultimo preesertim ver- 
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gus latera fusco-testaceo-maculato; ventre quoque maculis nigris et pallidis 

variato; cauda fusco-testacea, segmentis saltem 5° et 6° nigricantibus, aculeo 

basi nigro, in medio testaceo-fusco, apice late ferrugineo-fusco; palpi et pe- 

des fusco-testacei, dense nigro-maculati, manus et digiti quoque nigro-maculati, 

hi in medio clariores. 

Mensure. — Lg. corp. 31 ?/,; lg. cephaloth. 4, lat. ej. 4 !/,, lat. front. 

2 +; dist. oc. dors. a marg. ant. 1 !/,—, a marg. post. 24. Cauda 19 ?/,: 

segm. I lg. 2 1/,, lat..2 1/., alt. 2; IIlg. 2 4, lat. 24; IN 1g. 3 1/,, lat. 

21/5; IV lg. 38/3, lat. 2; V lg. 4 1/.+, lat. 2 !/, (versus medium; 

apice 1 1/;), VI lg. 4 (ves. 2.1/,, acul. 1 #/,), lat. 1 1/,, alt. 1°1/,—. Palpi 16: 

hum.-lg.:3.4/,, lat. 1/5/,; brach. 1g. 44, lat. 1 */,, man. c..dig. 7—;.man. 

lg.3—, lat. max. 1 8/,-, min. 1 2/3; man. post. lg. 2 1/3; dig. mob. 4 ?/,, 

immob. 4. Pectines lg. 2 mill. 

Patria: America meridionalis: Columbia (Bogotà). Unicum 

exemplum mutilatum vidi, in spiritu vini asservatum, quod pos- 

sidet Mus. Gothob. 

Gen. ISOMETRUS (Hewpr. et EnR.). 

I. crassimanus n. testaceo-fuscus, cephalothorace et abdomine 

sat subtiliter granulosis, abdomine ordinibus tribus ex maculis 

trinis geminatis in singulis segmentis formatis ornato, cauda a 

basi ad segmentum 5” breve sensim incrassata, basi testaceo-fu- 

sca, versus apicem, presertim subter, late nigricanti et crasse et 

densissime granulosa, carinis dorsualibus parum expressis ; vesica 

brevi, granulosa, dente exiguo sub aculeo armata; palpi pedibus- 

que pallidis, nigricanti-maculatis, manibus crassis et latis, fere 

levibus, immaculatis, digitis apice excepto nigris, ordinibus den- 

ticulorum secundum mediam aciem eorum circa 15; dentibus 

pectinum circa 17. — Long. circiter 78 4/» millim. 

Cephalothorax in medio margine antico non parum emarginatus, lobis froa- 

talibus leviter rotundatis, postice truncatus; sat subtiliter et inequaliter, 

versus margines laterales, anterius, preesertim subtiliter, immo subtilissime 

granulosus, costis posticis evidentibus et paullo fortius granulosis, rectis, pa- 

rallelis; sulcus ordinarius transversus posticus parum -profundus, sulcus me- 

dius ab eo procurrens latus quidem sed non profundus, ramum transversum 

levem in medio emittens, per medium tuberculi oculorum dorsualium conti- 

Vol, XIX, » 9 
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nuatus, hic et latus et profundus, et ante id in aream sub-excavatam sub- 

ovatam dilatatus, arcubus supraciliaribus nitidis, leviter modo crenulatis: ante 

eos utrinque, ut ad ipsum marginem anticum, crassius granulosus est cepha- 

lothorax. Spatium inter oculos dorsuales eorum diametro non multo majus; 
oculi laterales principales eequales (medius reliquis fortasse paullulo major), 

contingentes, in seriem rectam dispositi, spatio diametrum suam vix quanti 

a margine cephalothoracis remoti. i 

Segmenta abdominalia dorsualia 1""—6 costa longitudinali media angusta 
paullo crenulata, et utrinque costa transversa humili lata sub-procurva pre- 

dita, in his costis, ut in media parte marginis posterioris, paullo crassius, 

praeterea subtiliter, antice immo subtilissime granulosa, limbo antico nitido, 

omnium subtilissime coriaceo; ad hunc limbum utrinque, versus medium, 

striam brevissimam nitidam ostendunt segm. 3®—6%, Segm. 7% costam mediam 

humilem nitidam ineequalem, ad medium segmenti pertinentem habet, et in 

lateribus utrinque duas costas sub-nitidas foras sub-curvatas fere parallelas, 

interiorem apice antico biramem; inter costas minus crasse sed dense granu- 

losum est. Segmenta ventralia antice et in lateribus (excepta area nitida ante 

spiracula in segm. 2°—4°) opaca et subtilissime coriacea, remanentibus spatio 

triangulo postice in segmento 1°, et margine postico late in reliquis, nitidis 

et leevibus; segmentum ultimum dense et subtiliter granuloso-rugosum, costis 

quattuor humillimis magis nitidis ineequalibus. 

Cauda fortis, a basi usque ad segm. 5® sensim evidenter dilatata, seg- 

mentis 1°—4° supra leviter et non late sulcato-excavatis, supra nitidis, reticulato- 

rugosis, carinis dorsualibus humillimis, fere nullis, levissime sub-crenulatis : 

reliquo carine evidentes etsi humillime, saltem serie granuloram humilium 

majorum indicate. Segm. 1" et (ad apicem) 2% carinam mediam lateralem 

habent; interstitia inter carinas in segmentis anterioribus minus dense, in 

posterioribus densissime et crasse granulosa. Segm. 5® desuper visum versus 

apicem sensim paullo angustatum; supra sulco sat lato non profundo impres- 

sum, granuloso-rugosum, sub-planum; a latere visum supra equaliter et mo- 

dice, subter paullo levius arcuatum, densissime et crasse granuloso-rugosum, 

marginibus superioribus non rotundatis sed carinam obtusam, serie granulo- 

rum rotundatorum humilium minus equali munitam formantibus; subter 

crassissime et densissime granuloso-rugosum, carinis inferioribus lateralibus 

‘serie eequali granulorum munitis, carina media parum evidenti, sed granulis 

in seriem satis equalem digestis indicata. Vesica parum longior quam latior, 

a latere inferiore visa hemispherica fere, in lateribus et subter granulis 

humilibus sparsa ; in latere supra, ad basin lateris superioris, dentes obtusos 

vel granulos fortes prominentes paucos utrinque ostendit; sub aculeo dente 

minutissimo munita est; aculeus longus, fortis. 

Palpi fortes, breviores; humerus et brachium supra granulis minutis sparsa: 
ille (extus leviter arcuatus, antice pene rectus) costas superiores et ante- 
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riorem inferiorem sat fortiter denticulatas habet, inferiorem posteriorem 
minus fortiter et inequaliter denticulatam ; latus humeri anticum in carinam 
longitudinalem elevatum est, serie dentium ad partem sat fortium et acutorum 

armatum; preterea granulis parvis superius sparsum. Brachium postice sat 

fortiter rotundatur, supra transversim satis convexum quoque; coste, quibus 

limitatur latus ejus anticum versus basin sub-incrassatum ibique dentibus 

paucis fortioribus armatum, sat fortiter granulosae sunt; coste dua supe- 

riores minus expresse, levissime modo granulose, posterior media parum 

crenulata, posterior inferior lavis. Manus late, crasse, fortiter convexee, 

extus leviter, intus fortiter rotundate, nitide, rugulose, costa debili levi 

postice, supra costis 4 humillimis, parum distinctis, non evidenter granulosis 

instructe; intus, magis inferius, evidenter granulose sunt manus; ad basin 

supra, magis intus, impressionem sat fortem ostendunt. Digiti sat fortes, bre- 

viores, leviter incurvi, lobo ordinario ad basin digiti mobilis parum lato; 

emarginationem pro eo in acie habet digitus immobilis; series denticulorum 

secundum mediam aciem 14 vel 15. 

Pedes granulis minutis sparsi, lineis elevatis granulosis laterum minus evi- 
dentibus; margine femorum saltem inferiore denticulato. 

Pectinum lamella intermedia prima intus rotundata et paullo dilatata, 

major quam lamella proxima sequens. Dentes pectinum 17. 

Color testaceo-ferrugineus, trunco subter pallide fusco ; cephalothorax ad 

marginem. posticum utrinque macula geminata nigra notatus; abdomen maculis 

trinis, maculà vel lineà nigra geminatis ad marginem posticum segmentorum 

ornatum, que macule in series tres longitudinales ordinate sunt; cauda 

segmenta tria anteriora testaceo-fusca, subter nigro-sub-maculata, segmenta 

sequentia in lateribus et praesertim subter obscuriora, picea, segm. 5" subter 

nigrum. Palpi testaceo-fusci, humero et brachio supra nigricanti-sub-maculatis, 

manibus immaculatis, digitis nigris apice pallidis. Pedes pallide fusco-testacei, 

fascia media ex maculis nigricantibus formata in femoribus et tibiis, meta- 

tarsis et tarsis immaculatis. Pectines  testaceo-cinerei. 

Mensure. — Lg. corp. 78 !/,; 1g. cephaloth. 8, lat. ej. 81/,, lat. front. c:a 
41/,; dist. oc. dors. a marg. ant. 3, a marg. post 4 —. Cauda 49!/,: segm. 

J lg. 68/,, lat. 4°/,, alt. 41/,; II lg. 8—, lat. 43/, +; II lo. 81/,, lat. 5—; 

EViilo::89/{}(lat. 5; tV le 9;Jlat. 5,.alt./41/,; VI lg.7 4 /(ves. 43/;; acul.,3.!/,), 

lat: 34/.,-alt.31/—. Palpi 80: hum. lg. 61/,, lat. 21/,; brach. le. 7!/,, lat, 
31/,; man. c. dig. 14; man. lg. 7+, lat. max. 45/,, min. 4; man. post. lg. 6; 

dig. mob. 8!/,, immob. 7. Ped. I 16!/,, Il 20, III 24, IV 27!/,. Pectines 

lg. 5, lat. 1!/,; dentes circa */, millim, longi. 

Patria : Mexico. Exemplum singulum vidi, in spiritu vini con- 

ditum, quod in Mus. Holm. asservatur, ex thesauro Hamburgensi 

Godefroyi emptum et nomine Atre? crassimanus KEYS. notatum. 
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I. stigmurus n. fusco- vel luteo-fiavus, abdomine vitta media 
e maculis nigris, carina pallida geminatis, formata, segmento cauda 

5° apice subter inequaliter nigro, digitis fuscis ; cephalothorace 

et abdomine subtiliter granulosis, cauda carinis evidentibus den- 

ticulatis granulosisve munita, dente apicali carinarum dorsualium 

segmentorum saltem 3" et 4' reliquis dentibus paullo majore, ve- 
sica oblonga, sub aculeo dente forti compresso supra bidenticu- 

lato armata; manibus supra granuloso-costatis, brachio paullo la- 
tioribus, digito mobili manu postica pene duplo longiore, ordi- 

nibus denticulorum secundum medium aciei circa 15; dentibus 

pectinum circa 21—23. — Long. circiter 65 millim. 

Cephalothorax subtilissime granulosus, tantum ad marginem anticum late 

et leviter emarginatum crassius granulosus, costis posticis tamen evidentibus, 

spatio !/, latitudinis cephalothoracis postice non equanti disjunctis, leviter 

sinuosis, sub-parallelis; sulcus transversus ordinarius inter eas igitur brevis, 

suleus ab eo procurrens sat fortis, ramo parum profundo utrinque. Tuberculum 

oculorum dorsualium sulco lato et forti divisum, arcubus supraciliaribus cre- 

nulatis; area ante hoc tuberculum leviter excavata vix vel parum longior 

est quam latior, subtilius granulosa, in lateribus serie sranulorum crassiorum 

levissime incurva limitata. 

Segmenta abdominalia dorsualia 12—6% subtilissime granulosa, 3% —6% saltem 

transversim in medio pone lineam levissime impressam et paullo procurvam, 

ut et ad ipsum marginem posticum, paullo crassius granulosa, costa longitu- 

dinali media postica crenulata predita; segm. 7° costis ordinariis 9 granu- 

losis instructum, media ad centrum segmenti pertinenti, lateralibus fortiter 

foras curvatis, interiore earum apice antico birami; interstitia subtiliter gra» 

nulosa et granulis majoribus rotundatis nitidis sparsa. Venter ad maximam 

partem opacus, omnium subtilissime coriaceus, segm. 4° prope medium, ad ‘ 

marginem posticum, costis duabus brevissimis nitidioribus instructo; segm, 9" 

subtilissime coriaceum costas 4 tenues crenulatas habet. 

Cauda brevior, apice angustata; segm. 1"—4" carinis omnibus ordinariis 

expressis (segm. 1®—2% carina laterali media quoque) instructa, dorsualibus 

denticulatis, dente apicali saltem in segmentis 3° et 4° dentibus ceteris evi- 

denter majore, reliquis carinis granulosis vel crenulatis; supra late et sat 

profunde sulcato-excavata, inter carinas 4 superiores granulis parvis sparsa, 

inter carinas 4 inferiores minus evidenter granulosa (in segm. 1° et 2° hic 

pene levia). Segm. 5", desuper visum, versus apicem sat fortiter angu- 

statum est (versus basin pene dimidio latior quam apice), sulco evidenti, in 

apice sub-dilatato, secundum medium instructum, granulis parvis supra spar- 
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sum, marginibus superioribus non acutis sed leviter rotundatis, carinis supe- 

rioribus serie minus 2equali granulorum parvorum indicatis; a latere visum 

supra et subter equaliter et leviter arcuatum est, in lateribus inequaliter 

et sat crasse granulosum; carinis tribus inferioribus evidentibus, serie granu- 

lorum munitis, granulis in interstitiis inter eas versus basin segmenti utrinque se- 

riem quoque ineequalem formantibus. Vesica oblonga, elliptica fere, angulis basa- 

libus supra tamen fortibus, sub-rectis; granulis parvis rarioribus sparsa, sub 

aculeo longo et forti dente magno, compresso, triangulo, qui in margine 

superiore utrinque dente minuto instructus est, armata. 

Palpi sat graciles, supra granulis minutis sat dense sparsi, costis omnibus 

fortibus, in humero denticulatis, in brachio granulatis crenulatisve; latus hu- 

meri anticum carinatum serie paullo ineequali denticulorum parvorum serru- 

latum est; latus anticum brachù versus basin dentem paullo fortiorem habet. 

Manus satis angustae, intus sat fortiter, extus parum arcuate, costa po- 

stica subtilissime crenulata, costisque supra et intus 5 evidentissimis, granu- 

losis, preter costam abbreviatam basalem supra, magis extus; subter, extus, 

costam laevem, et subter, intus, costam abbreviatam granulosam minus di- 

stinctam ostendunt. Digiti longi, graciles, ordinibus denticulorum secundum 

mediam aciem circa 15. 
Pedes granulosi, lineis elevatis evidentissimis crenulatis granulosisve in fe- 

moribus, tibiis et tarsorum art. 1°; femora in margine superiore et preeser- 

tim in inferiore, tibie in margine inferiore saltem serrulate. 

Pectines breviores, dentibus 21—22. 

Color. Fusco- vel luteo-testacea est heec species, trunco subter clariore, ce- 

phalothorace in medio margine postico macula nigra plus minus distincta no- 

tato et ad marginem anticum infuscato, tuberculo oculorum dorsalium nigro ; 

abdomen vitta media ex macula singula (carinà pallidà geminata) in singulis 

segmentis formata ornatum, que macule brevissima sunt, ad ipsum margi- 

nem posticum segmenti site, sed anteriora versus, quamquam multo magis 

dilute, continuate. Segmentum cauda 5" apice subter late et valde ineequa- 

liter nigrum, nigrore utrinque in dentes binos acutos ineequales et in medio 

in lineam producto; palpi et pedes flavi, digiti illorum fusci. 

Mensure. — Lg. corp. 65; lg. cephaloth. 7, lat. ej. 7 !/,, lat. front. 3 4/;; 
dist. oc. dors. a marg. ant. 2 !/,, a marg. post. 3 !/,. Cauda 38: segm. I lg. 

41/,, lat.-4, alt. 31/,; I lg. 5 1/,, lat. 4; IM lg. 6, lat. 4; IV Ig. 7—, lat. 4; 

Vip 71/,, lat. 38/,, alt.'3; VI le. 61/, (ves. 3#/,; acul. 25/,), lat. 24/,;alt. 
23/, —. Palpi 281/,: hum. lg. 6 1/,, lat. vix 2; brach. lg. 7 +, lat. 21/,; man. 
c. dig. 13 1,,; man. lg. 58/,, lat. max. 2 #/,, min. 21/,; man. post. lg. 48/,; 

dig. mob. 8 #/,, immob. 7 4/;. Pedes I 15, II 18 1/,, III 21 !/,, IV 28!/,. Pecti- 

num lo. 4/,, lat. 1; dentes parum plus !/, millim. longi. 

Patria: America meridionalis. Exempla duo in spiritu vini 
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asservata ex Pernambuco Brasilie obtinuit Museum Holmiense ; 

tria specimina siccata ex Mus. Gothob., unumque in spiritu vini 

servatum ex Mus. Wisbyensi (a Cel. Prof. G. LinpstRéòM commu- 

nicatum) vidi quoque, quorum patria vero ignota est. Omnia sex 

exempla verisimiliter feminea. 

I. Antillanus n. testaceus, cephalothorace cum abdomine sub- 

tiliter granuloso, antice \V crasso nigro ornato et preterea po- 

stice nigricanti-sub-maculato, abdomine ordinibus macularum 

majorum tribus secundum dorsum, mediis earum costa pallida 

geminatis ; cauda versus apicem dense et sat crasse granulosa, 

carinis omnibus evidentibus, testacea, saltem in lateribus. et 

(presertim) subter nigricanti-variata, segmento 5° subter magis 

nigricanti, vesica testacea, dente parvo crasso sub aculeo armata; 

palpis pedibusque testaceis, supra dense nigricanti-variatis, ma- 

nibus sitpra costis humillimis peene laevibus. munitis, brachium 

latitudine sequantibus, digito mobili manu postica pene duplo 

longiore, ordinibus denticulorum secundum mediam aciem circa 

14; dentibus pectinum circa 17. — Long. circiter 53 millim. 

Cephalothorax in medio margine antico non late sed satis profunde emar- 

ginatus, lobis frontalibus leviter rotundatis; subtiliter et non derse granulosus, 

area tamen sat lata utrinque ad marginem anticum crassius granulosa; costis 

posticis evidentibus, parallelis, iis quoque paullo crassius granulosis; sulco or- 

dinario transverso postico brevi; sulco medio ab eo procurrenti forti, ramo 

transverso utrinque levius impresso. Tuberculum oculorum dorsualium sulco: 

forti et lato persectum, qui ante tuberculum in aream sub-ovatam dilatatus 

est; arcus supraciliares leviter crenulati; spatium inter oculos dorsuales eorum 

diametrum vix eequat. Oculi laterales, lineam piene rectam formantes, sub- 

xequales, contingentes, a margine cephalothoracis spatio diametrum suam 

quanti pane distantes. 

Segmenta abdominis dorsualia 1"—6" subtiliter granulosa, costa longitu- 

dinali media parum granulosa munita, utrinque transversim fortius granulosa. 

Segm. 7” costam mediam brevissimam habet et costas laterales ordinarias 

binas (interiorem apice biramem) granulosas, granulis versus apicem segmenti 

in dentes sat fortes transeuntibus; interstitia minus subtiliter et minus dense 

granulosa. Venter ad maximam partem opacus, omnium subtilissime coria- 

ceus, linea media tenui sub-nitida in segmentis saltem 3° et 4°; segm. 5 

paullo evidentius etsi subtilissime coriaceum costas 4 nitidas, peene laeyes, non 

evidenter granulosas habet. 
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Cauda mediocris, nitida, segmentis 1°—4° supra: sat late et leviter exca- 

vato-sulcatis, carinis omnibus 8 ordinariis cum media laterali in segm. 1° et 2° 

(in segm. 2° abbreviata) distinctis, serie denticulorum parvorum sat obtu- 

sorum munitis vel (subter in segmentis anterioribus) plus minus evidenter 

crenulatis; interstitiis granulosis, in segmentis posterioribus densius et fortius 

quam in antecedentibus. Segm. 5% desuper visum versus apicem paullo an- 

gustatum, supra granulosum, sulco sat forti, apice sub-dilatato secundum me- 

dium, marginibus superioribus non rotundatis, sed acutis, carinam obtuse den- 

ticulatam formantibus; in lateribus dense et sat crasse granulosum, subter 

inter carinas serie denticulorum obtusorum munitas etiam crassius et den- 

sius granulosum; a latere visum supra equaliter et paullo fortius quam 

subter arcuatum. Vesica ovata fere, nitida, granulis humilibus sparsa, sub 

aculeo sat longo et forti dente parvo crasso, in margine superiore ut videtur 

lèevi armata. 

Palpi mediocres; humerus et brachium supra granulis parvis minus dense 

sparsa; costa marginales humeri fortiter denticulate, latus ejus anticum ca- 

rinatum secundum medium fortiter serratum. Coste superiores brachii mi- 

nus fortiter crenulatae, costa ejus posterior inferior leevis; latus brachii anti- 

cum versus basin dentibus paucis fortioribus quam reliquis armatum est. 

Manus sat parve, intus modice, extus parum arcuate, intus, magis subter, 

sub-granulosze, preterea non evidenter granulose sed reticulate-rugos®e, costis 

ad numerum et locum quidem ut in specie priore, costis vero tribus supe- 

rioribus parum elevatis, nitidis, hic illic sub-undulatis, non evidenter granu- 

losis. Digiti sat graciles, nitidi, leviter curvati, lobo ad basin digiti mobilis 

vix ullo; ordinibus dentium secundum mediam aciem circiter 14. 

Pedes subtiliter granulosi, costis sub-granulosis (in tarsorum art. 1° levibus) 

muniti, marginibus femorum, preesertim inferiore, denticulatis, tibiis quoque 

in margine inferiore paullo denticulatis, 

Pectines sat breves, dentibus 17; lamella intermedia prima ovata fere, 

deorsum paullo dilatata. 

Color. Cephalothorax testaceus, macula crassa fere \V-formi antice, tuber- 

culum oculorum dorsualium apice postico amplectenti; marginibus lateralibus 

et postico plus minus nigro-maculatis. Segmenta abdominis 1"—6" testacea, 

ordinibus tribus macularum magnarum nigrarum, quarum media carinà pal- 

lidà geminata est, laterales minus aequales; subter truncus pallide testaceus 

est. Cauda flavo-testacea , saltem in lateribus et proesertim subter dense ni- 

gricanti-variata, segm. 5° nigricanti, sub-testaceo-maculato dicendo; vesica 

flava, apice aculei fusco. Palpi testacei, humero et brachio dense nigricanti- 

bus et testaceo-variatis, manibus testaceis, extus nigro-maculatis, digitis ni- 

oris apice sat late (circiter ad !/, longitudinis) testaceis. Pedes testacei, femo- 
ribus et tibiis nigro-maculatis. I 

Mensure. — Lg. corp. 53; lg. cephaloth. 5 8/,, lat. ej. 6, lat. front. 3 1/,; 



136 T. THORELL, 

dist. oc. dors. a marg. ant. 2, a marg. post. 8. Cauda 34: seem. I le. 41/,, 

lat. 3, alt. 28/,; II le. 51/,, lat. 3 —; II lg. 6 —, lat. 3 —; IV lg. 65, 
lat:3; V'lo/6/1/)) lat. 3,'alt./24//5VIMe1 51/)/(ves3 3/0 cal (21/5), Jets 
alt. 21/, —. Palpi 22'/,: hum. lg. 5—, lat. 18/,; brach. lg. 6, lat. 21/3; 
man. c. dig. 10 8/,, man. lg. 4 ‘/,, lat. max. 2!/,, min. 2; man. post. lg. 4; 

dig. mob.7 +, immob. 6!/,. Ped. I 12, II 141/,, III 18, IV 20?/,. Pecti- 

num lg. 3 3/,, lat. 1; dentes circa */, millim. longi. 

Patria: America (India Occidentalis). Exemplum supra de- 

scriptum (“ex Antillis,), in spiritu vini asservatum, Cel. Lib. 

Baro Dr. C. CEDERSTROM amicissime mihi dedit. 

I. variatus n. opacus, crassius granulosus, cephalothorace et 

abdomine nigro- et sub-testaceo-variatis, palpis cum manibus, 

ut pedibus, testaceis et nigro-maculatis, digitis basi nigricanti- 

bus; cauda mediocri, fusco-testacea, nigro-maculata, apice late 

nigra, dente apicali carinarum dorsualium segmentorum 1'—4É 

reliquis dentibus fortiori, segmento 5° (ut reliquis evidenter cari- 
nato) saltem 2 */. longiore quam latiore, vesica anguste ovata, 

dente compresso supra bituberculato sub aculeo armata; mani- 

bus parvis, peene leevibus, brachio paullo angustioribus, digito . 

mobili manu postica vix vel non duplo longiore, ordinibus denti- 

culorum secundum mediam aciem ejus circa 6; dentibus pecti- 

num circa 17.— Long. circiter 39 4/3 millim. 

Cephalothorax in medio margine antico evidenter emarginatus, postice trun- 

catus, a latere visus dorso recto, tuberculo oculorum dorsualium tamen satis 

eminenti; sat sequaliter et sat crasse granulosus, hic ‘illic, prasertim ad la- 

tera tuberculi oculorum dorsualium, tamen magis subtiliter granulosus, costis 

posticis parum expressis; sulcus ordinarius transversus posticus parum pro- 

fundus, brevior quam '/, latitudinis cephalothoracis postice sulcus medius lon- 

gitudinalis ab eo usque ad tuberculum oculorum dorsalium procurrens parum 

profundus, hoc tuberculum sulco lato levi longitudinali medio divisum, qui ante 

tuberculum in impressionem ordinariam sub-ovatam parum profundam dila- 

tatus est; arcus supraciliares subtiliter granulosi. Spatium inter oculos dor- 

suales diametro eorum evidenter majus. Oculi laterales parum a margine 
cephalothoracis remoti, spatiis minutis disjuncti; spatium inter medium et 

posticum paullulo majus est quam spatium inter medium et anticum, qui re- 

liquis duobus oculis paullulo minor videtur. 

Segmenta abdominis dorsualia 1%—6% carinam angustam mediam longitu- 
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dinalem subtiliter crenulatam habent; praterea satis sequaliter et sat crasse 
granulosa sunt (limbo antico subtilius granuloso), fascia transversa sub-pro- 

curva minus granulosa in medio utrinque, hac fascia minus tamen distincta; 

costa utrinque transversa evidenti carent hac segmenta. Segm. 7° costam 

mediam postice abbreviatam et preterea utrinque costas duas longas fortes 

foras curvatas habet, quarum interior fortius quam exterior (quasi angulato-) 

curvata est et antice ramum brevem minus distinctum versus limbum seg- 

menti anticum emittit; inter has costas, quae omnes crassius granulose sunt, 

eodem modo atque reliqua segmenta granulosum est segm. 7. Segmenta ven- 

tralia anteriora levia, nitida, penultimum ad margines laterales, posterius, 

sat subtiliter granulosum ; segmentum ultimum quoque subtiliter et non dense 

granulosum, costis 4 angustis, levissime crenulatis, antice paullo abbreviatis 

munitum. 

Cauda mediocris, carinis omnibus ordinariis in segm. 1°—4°, que supra 

late et profunde excavo-sulcata sunt, optime expressis (seem. 1° et 2" pre- 

terea carina media laterali perfecta instructa, cujus vicem in segm. 3° series 

granulorum tenet), carinis inferioribus crenulatis, superioribus denticulatis, 

dente apicali carinarum dorsualium reliquis denticulis evidenter fortiori; in- 

terstitia omnia sat crasse rugosa sunt, praesertim supra et in segmentis ante- 

rioribus ; in seem. 4° granula ejusmodi seriem utrinque supra formant. Segm. 

5®, desuper visum, versus apicem leviter angustatum est, supra sat crasse et 

minus dense granulosum, et sulco medio sat lato instructum, qui paullo pone 

medium in impressionem latam parum profundam est dilatatus; a latere vi- 

sum supra fortius, infra paullo levius arcuatum, versus apicem magis angu- 

statum, carinis lateralibus superiore et inferiore distinetis, crassius crenulato- 

granulosis, interstitio sat crasse quoque granuloso; carina inferior media cras- 

sius granulosa quoque est, interstitia inter eam et carinas laterales inferiores 

ineequaliter et prasertim postice crasse granulosa, granulis crassioribus utrin- 

que versus basin segmenti in seriem longitudinalem, quasi carinam granulo- 

sam abbreviatam, sub-confluentibus. Vesica anguste ovata, sulcis ordinariis 

sat profundis et granulis in series ordinatis subter et in lateribus munita; 

sub aculeo dente sat forti compresso armata est, qui in margine superiore 

utrinque dentem parvum obtusum sive tuberculum ostendit. Aculeus sat lon- 

gus et fortis fuisse videtur: apex ejus in exemplo a me viso abruptus est. 

Palpi graciles; humerus inter costas duas superiores granulosas granulis 

inequalibus sparsus, quorum majora preesertim secundum medium lateris su- 

perioris digesta sunt; latus ejus anticum sub-carinatum subtiliter et ineequali- 

ter est denticulatum; costa antica inferior sat subtiliter serrulata. Brachium 

desuperne visum antice satis eequaliter arcuato-convexum est, in latere an- 

tico dentibus inequalibus sparsum ; supra tres costas granulosas habet, inter- 

stitiis inter eas granulis minutissimis sparsis; costa ejus anterior inferior minus 

distincta est, minus aequaliter granulosa, costa posterior inferior vix manifesta. 
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Manus parve, extus recte fere, intus fortiter arcuatae, supra, magis intus, 

in costam latam valde obtusam et granulis minutis obsitam elevate, preeterea 

non evidenter costata nec granulose. Digiti graciles, leviter et aequaliter 

curvati, basi non emarginati vel lobato-dilatati, ordinibus denticulorum se- 

cundum mediam aciem digiti mobilis 6. (Digitus immobilis in meo exemplo 

apice mutilatus est). 

Pedes sat subtiliter granulosi, lineis elevatis granulosis in femoribus, tibiis 

et tarsorum art. 1°: lineis in marginibus superiore et inferiore femorum sal- 

tem 3 paris potius serrulatis dicendis. 

Pectinum dentes 17. 

Color. Corpus supra opacum, nigro- et  testaceo-variatum. Cephalothorax 

obscure testaceus, maculis et striis ingequalibus nigris dense variatus ; abdo- 

men potius nigrum dicendum, dense testaceo-maculatum, vitta transversa 

ejusdem coloris plus minus distincta in singulis segmentis utrinque, hac vitta 

in segmentis posterioribus furcata, fere >-formi, angulo ejus in segmentis 5° 

et 6° intus directo, in segm. 7 magis exteriora versus. Subter cephalothorax, 

pedes, lamine genitales et pectines pallidi sunt, segmenta ventralia saltem 

anteriora pallida quoque. Cauda fusco-testacea, dense nigro-maculata, segm. 

5° et 6° ad maximam partem nigris, sulcis vesice pallidioribus, aculeo sub- 

testaceo, apice obscuro. Mandibule testacea, nigro-reticulate, linea trans- 

versa ineequali nigra pone apicem. Palpi testacei, maculis majoribus angu- 

latis nigris picti, que macule lineis longitudinalibus nigris aliisque transver- 

sis inter se unite sunt; subter pallidiores, immaculati; manus quoque maculis 

nigris supra et extus ornate, subter et magis intus immaculate, digitis te- 

staceis, basi nigricantibus. Pedes testacei, nigro-maculati, maculis angulatis 

fascias transversas abruptas formantibus; apex tarsorum pallide testaceus, 

immaculatus, 

Mensure. — Lg. corp. 39 1/,, lg. cephaloth. 4 1/, +, lat. ej. 4 !/,, lat. 
front. 2 !/,; dist. oc. dors. a marg. ant. 1 !/, —, a marg. post. 2 s,+. 

Cauda 22 ‘/.: segm. I lg. 2 ‘/, +, lat. 2 5/,, alt. 2.1/,; II lg. 2.3/, lat. 
2.1/,; II lg. 3 +, lat.2 +; IV lg. 8 #/,, lat. 24; Vlo. 5 5, lat. 24, 

alt. 2.4+.; VI lg. 4.‘/? (ves. 83—, acul. 1 .2/,9), lat. 15, +, @lt.15+. 

Palpi: 16: hum. lg.:3.4/,, lat. 1.4/;; brach. lg. 4 .1/,, lat. 15, 4; man. e. 
dig. :6 1/,; man. lg. 3, lat. max. .1.1/,, min. 1:1/,; man. post. e.24/ 00. 

mob. 4 '/,, immob. 3 3/,? Pectinum lg. 3 !/,, lat. 1; dentes circa !/, millim. 

Patria: Nova Hollandia. Exemplum singulum, haud dubie fe- 

mineum, in spiritu vini asservatum dono mihi dedit Cel. Prof. R. 

LeucKaRT: aliud siccatum ex Mus. Holm. vidi. 

Hwî species yo marmorato C. L. KocH *, qui 13 dentes in 

. (1) Die Arachn., XI, p. 36, Tab. CCCLXX, fig. 868. 
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pectinibus habere dicitur, valde affinis videtur, sed verisimiliter 
ab eo est distincta. Femine IZ maculati (DE GEER), sive Scorp. 

Americi LINN. *, similis quoque est forma supra descripta; sed I. 

maculatus £ caudam multo graciliorem habet, segm. 5" et 6° 
preesertim longiora: in ea segm. 5” pene 4:plo longius quam la- 

tius est, non ut in I. variato crasse et dense, sed subtiliter et spar- 

sim granulosum, cet. 

|. gracilis N. angustus, deplanatus, sat subtiliter granulosus, 

cephalothorace et pedibus nigricanti- et testaceo-variatis, abdo- 

mine fusco, cauda basi late testacea, apice nigra, palpis testaceis, 

brachiis basi excepta nigricantibus, manibus supra et intus te- 

staceis, digitis basi late nigricantibus; cauda gracillima, segmen- 

tis 2° et 3° apice spinis binis erectis, segm. 4° ibidem dente 

sat forti armatis, segm. 5° cylindrato, vix carinato, vesica sub- 

cylindrata quoque, sub aculeo brevi dente crasso armata; ma- 

nibus brachio paullo latioribus, digito mobili manu postica paullo 

longiore, ordinibus denticulorum secundum mediam aciem circa 7 ; 

dentibus pectinum circa 11. — Long. circiter 46 4/4 millim. 

Cephalothorax deplanatus, tuberculo oculorum dorsualium humillimo, pa- 

rum distincto quum a latere inspicitur cephalothorax; supra satis equaliter 

et subtiliter sranuloso-rugosus, costis posticis parum evidentibus; sulcus or- 

dinarius transversus brevis, !/, latitudinis cephalothoracis non @equanti; sul- 

cus medius ab eo procurrens satis 2equaliter per tuberculum oculorum dot- 

sualium prene usque ad marginem anticum pertinens, ante hoè tuberculurn 

dilatatus ; arcus supraciliares angusti, parum rugulosi, spatio inter oculos dor- 

suales eorum diametrum vix eequanti. Oculi tres laterales parum a margine 

cephalothoracis remoti, pane contingentes, sub-equales. 

Segmenta abdominalia dorsualia 1n—6% sat subtiliter granulosa, granulis 

transverse utrinque in medio segmenti et in margine postico paullo crassio- 

ribus, costa media angusta longa subtiliter granulosa; segm. 7 costam me- 

diam longam pene ad marginem posticum pertinentem et utrinque costas 

duas longas habet, has costas omnes granulosas. in segmento ventrali ultimo _ 

duas tantum costas debiles laeves video. 

Cauda longa et angusta, carinis omnibus ordinariis (et media laterali in 

seem. 1° in segmentis anterioribus distinctissimis, denticulatis vel crenulatis ; 

segmenta saltem 3 anteriora supra sulco evidenti longitudinali sat lato pra- 

41 De S. Americo Linn. et S. Americano ID. vid. infra. 
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dita; coste dorsuales segm. 2° et 3' apice sua queque spina sat longa et 
gracili erecta nigricanti armata sunt, segm. 4% eodem modo apice dentibus 

duobus brevioribus fortibus armatum. Segm. 5” cylindratum, carinis vix ullis, 

saltem non supra, ubi sulcum tenuem ostendit. Vesica cylindrata, plus duplo 

longior quam latior, sub aculeo dente crasso, in margine superiore denticu- 

lato armata; aculeus brevissimus, dente illo angustior, fortiter deorsum cur- 

vatus. 

Palpì graciles valde, costis omnibus ordinariis humeri et brachir bene 

expressis et sat fortiter granulosis; manus parve et anguste, intus sat for- 

titer, extus parum arcuate, fere leeves, costa in latere postico carentes, ve- 

stigiis, ut videtur, costarum sub-granulosarum duarum supra, in medio; digiti 

graciles, breviores, ordinibus dentium secundum mediam aciem circa 7. 

Pedes granulis sparsi, lineis elevatis granulosis vel rugosis sat distinetis 

muniti et in margine saltem inferiore femorum et tibiarum posteriorum sub- 

tiliter serrulati. 

Pectinum dentes 11. 

Color. Fuscus, segmento saltem ultimo abdominis clariore, nigricanti -sub: 
maculato, cephalothorace nigro- et testaceo-variato, cauda segmentis tribus 

basalibus testaceis, tribus apicalibus nigris; palpi testacei, brachio nigricanti, 

basi anguste testaceo, manu extus obscuriore, digitis nigricantibus apice 

pallidioribus ; pedes testacei, fusco-sub-lineati vel -maculati. 

Mensure. — Lg. corp. 46 !/,; lg. cephaloth. 4!/, —, lat. ej. 4; dist. oc. 

dors. a marg. ant. 11/,, a marg. post. 2!/,. Cauda 291/,: segm. Ilg. 35/, 

lat. 1 #/,, alt. 15/, +; II lg. 45/, +, lat. 11/,; II le. 5, lat. 15/,; IV lo. 
5 */,..lat. 1; V.le. 6 +, lat..1!/,, alt..1%,; VI do. 4 ee 
cul. 1), lat. 1 1/,, alt. 15. Palpi 174/,: bum. .lg.:4,, lat. degree 

43/,, Jat..11/,; man, c..dig. 7 *,; man. le, ,3.8/,, lat. max: Lone 

—;j man. post. lg. 3 !/,; dig. mob. 4, immob. 3 !/, millim. 

Patria: Australia. Specimen singulum siccatum, haud dubie 

masculum, in Mus. Holm. asservatum vidi. Num est mas spe- 

ciei praecedentis, L variati N.? 

I. fuscus w. obscure ferrugineo-fuscus, opacus, vesica ferru- 
gineo-testacea, pedibus apice testaceis; cephalothorace et abdo- 

mine crasse granulosis, hujus segmentis anterioribus costis trinis 

parallelis granulosis instructis; cauda undique carinis fortibus 

denticulatis granulosisve preedita, vesica brevi, crassa, pene levi, 

sub aculeo brevi mutica ; manibus crassis et latis, brachio pene 

duplo latioribus, costis 9 granulosis munitis, digito mobili manu . 

postica non dimidio longiore;, ordinibus denticulorum secundum — din nio na 
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mediam aciem 11 fere; dentibus pectinum circa 12. — Long, 

circiter 61 millim. 

Cephalothoram in margine antico satis profunde emarginatus, in lateribus 

supra maxillas (ubi limbus crenulatus desinit) oblique truncatus et sub-emar- 

ginatus, lobis frontalibus igitur sat parvis, antice parum rotundatis, pene 

truncatis ; postice truncatus, levissime bis sinuatus, supra crassissime, inxe- 

qualiter et dense granulosus et scaber, impressione oblonga pone marginem 

anticum, que ut sulcus per tuberculum oculorum dorsualium posteriora ver» 

sus continuatur, arcubus supraciliaribus granulosis; impressiones laterales po- 

steriores bine sat profunde, posterior multo longior quam anterior. (Exem» 

plum singulum quod vidi cephalothoracem in medio postice contusum habet, 

quam ob rem hanc ejus partem accurate describere non possum). Ocul dor» 

suales spatio diametro sua pene duplo majore disjuneti; oculorum lateralium 

bini sat magni et distinctissimi sunt, tertius (posticus) vero minor et non fa- 

cilis visu (an ita semper ?). 

Segmenta abdominalia dorsualia, ut cephalothorax, opaca; segm. 1m—6" 

postice crasse et ineequaliter, antice minus crasse granulosa, granulis majo» 

ribus nitidis, limbo antico sat subtiliter granuloso; versus medium postice 

costas trinas longitudinales parallelas granulosas habent, mediam lateralibus 

longiorem. Segm. 7%, minus dense sed crasse granulosum, costas 5 fortes gra- 

nulosas ostendit, mediam postice abbreviatam, laterales interiores pone api» 

cem ramum rectis pane angulis ad costam lateralem exteriorem foras cur- 

vatam emittentes. Segmenta ventralta ad maximam partem opaca, 4 ante- 

riora versus latera inaqualiter et minus crasse granulosa, linea tenui media 

nitida; segm. 2" et 3" costam humillimam latam utrinque habent, 4" co- 

stas 4 granulosas, medias antice abbreviatas; segm. 5% costis 4 granulosis 

quoque, mediis antice, lateralibus et antice et  postice abbreviatis, instruc- 

tum est. 

Cauda sat gracilis, segmentis opacis, praesertim subter, desuperne visis in 

lateribus parum rotundatis. Segm, 1"—4® supra sat profunde sulcato-exca- 

vata, carinis 8 ordinariis fortibus et sat fortiter granuloso-denticulatis munita 

‘(denticulo apicali reliquis non majore), segm. 1% et 2% preeterea carina ejus- 

modi laterali media predita, in segm. 1° perfecta, in 2° antice abbreviata 

(in segm. 3° obsoletissima, vix nisi serie granulorum parvorum indicata). In- 

terstitia inter carinas granulis inequalibus parvis sparsa, hic illic fere in se- 

ries dispositis. Segm. 7° a latere visum supra sat fortiter et @aqualiter, sub- 

ter levius arcuatum; desuper visum vix versus apicem angustatum, supra 

transversim planum, granulis nonnullis ingequalibus sparsum, sulco angusto 

secundum medium, in marginibus crassius granulosum ; in lateribus, qua rec- 

tum angulum cum latere superiore formant, granula secundum medium vit» 

tam vel lineam fortius granulosam formant. Subter hoc segmentum tres ca» 
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rinas fortes et denticulatas habet, dentibus carinarum lateralium versus api- 
cem segmenti fortioribus, ad partem magnis et obtusis; utrinque, in inter- 

stitiis inter has carinas, adest carina obsoletior granulosa a basi ad medium 

segmenti pertinens. Vesica breviter ovata, crassa, subter ad basin paullo gra- 

nulosa, praterea lavis, sulco laterali forti et profundo, sulcis inferioribus 

sat levibus; aculeus brevis, debilis, fortiter curvatus. Dente vel spina sub 
aculeo caret vesica. 

Palpi opaci, fortiter costati. Humerus sub-rectus, latitudine aequali, pene 

undique granulis parvis inequalibus dense obsitus et coriaceus, costis 4 mar- 

ginalibus fortibus, dense denticulatis vel granulosis, et carina secundum me- 

dium lateris antici crassius denticulata preditus ; latus ejus superius planum est. 

Brachium quoque dense et subtiliter granulosum, extus sat fortiter convexo- 

arcuatum, in latere anteriore versus basin elevato-incrassatum et hic supe- 

rius dente sat forti acuminato armatum, a quo series brevis obliqua granu- 

lorum initium capit ; ad basin marginis inferioris dentem acuminatum habet 

quoque hoc latus. Supra costas tres ostendit brachium dense granulosas, inter 

quas planum vel potius sub-excavatum est, et quarum interior latus anticum 

supra limitat: media fere recta est, apice et basi abbreviata, postica vero api» 

cem versus fortiter incurva et paullo sinuosa; secundum medium lateris po- 

sterioris costa fortis granulosa extenditur; latus inferius planum et a latere 

posteriore et ab anteriore margine vel costa granulosa limitatur, Manus 

late et crasse, supra fortiter convex, extus modo leviter arcuate, intus 

fortiter dilatato-rotundate, subtilissime coriacee, et praterea supra ad ba- 

sin intus granulose; costas 9 distinctissimas granulosas habent, 4 supra 

(preter eas que latus superius a lateribus interiore et exteriore parum di- 

stinctis definiunt), quarum 1* (extus) brevissima est, ad basin manus sita, re- 

lique perfecta; coste tres subter et exterius site magis obtuse sunt et ex- 

cavatione levi inter se disjuncte. Digit breves, leviter curvati; acies digiti 

mobilis versus basin lobum parum altum et sinum parum profundum format, 

quibus respondunt sinus et lobus in acie digiti immobilis: quum clausa est 

manus, spatium modo angustissimum sive linea fere —-formis inter digitos 

relinguitur. Ordines denticulorum secundum mediam aciem 11 vel, 12. 

Pedes granulis sat crassis sparsi et preeterea lineis et marginibus elevatis, 

denticulatis granulosisve instructi, 4—6 in femoribus, 6 in tibiis; tarsorum 

art. 15, immo 2°, lineas elevatas granulosas ostendit. 

‘ Lamelle genitales breves, sub-transverse. Pectines breves, dentibus 12. 

Color obscure ferrugineo-fuscus, trunco subter et pedibus paullo clariori- 

bus, his apice testaceis; vesica ferrugineo-testacea, mandibule et pectines lu- 
rido-testacei. i 

- Mensure. — Lg. corp. 61; lg. cephaloth. 7 ?/,, lat. ej. 8; lat. front. 4; 

dist. oc. dors. a marg. ant. 3, a marg. post. 4. Cauda 35 !/,: segm. I. le. 

43/,y lat. 3 ?/:; II lg. 54, lat. 3 +; II lo. 51/,, lat. 3; IV lg. 6, lat. 
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3; V le: 64/;, lat. 23/,--; VI lg. 62/, (ves. 41/,; acul. 2 1/,), lat. 3, alt. 3. 

Palpi 27: hum. lg. 6 +, lat. 2/,; brach. lg. 7, lat.3-+4-; man.c. dig. 13 !/,; 

man. lg. 7 3/,, lat. max. 58/,, min. 4‘/,, alt. 4?/,; man. post. 6 4; dig. 

mob. 8, immob. 6 !/.. Ped. I 14 !/,, Il 17, III 19, IV 22. Pectinum latera 
3 !/, +, 3!/,, 1!/,; dentes eorum circiter */, millim. longi. 

. Patria: America merid., Argentina. Exemplum singulum in 

spiritu vini asservatum vidi, quod ad Cordubam (Cérdova) in- 

‘venit et dono mihi dedit Cel. Prof. H. WEIJENBERGH. — Dens in 

margine inferiore digiti immobilis mandibularum in I. fusco ob- 

soletissimus est, qua re ad genera Tityum et Lepreum transitum 

format hac species; sed dentes laterales in acie digitorum pal- 

porum ejus seriem simplicem in utroque latere formant, ut in 

reliquis Isometris. 

Gen. RKOPALURUS THOR. 

.. Rh. laticauda Tror. sub-testaceus, cauda a basi ad segmentum 

5" dilatata, tum fortiter angustata, apice late infuscata ; mani- 

bus subtiliter granulosis, plus minus evidenter costatis, brachio 

circiter dimidio latioribus; digito mobili manu postica paullo plus 

dimidio longiore, ordinibus denticulorum secundum mediam aciem 

circa 8; dentibus pectinum fere 19—23. — Long. circa 44—50 

millim. 

Syn.: 1876. Ehopalurus laticauda Tror., On the Classification of Scor- 

pions; 1..6., p..9. 

Femina. — Truncus sat latus, sub-depressus. Cephalothorax antice late et 

levissime emarginatus, granulis sat crassis minus dense sparsus, preesertim late 

utrinque ad marginem anticum et ad angulos posticos, his granulis preeterea 

hic illic lineas breves inaequales in costis posticis parum distinetis et in la- 

teribus formantibus ; inter granula subtiliter et inaequaliter granuloso-rug'osus; 

sulcus ordinarius transversus posticus et sulcus medius ab eo procurrens fortes, 

hic per tuberculum oculorum dorsualium productus et ante id in excava- 

tionem sub-lanceolatam dilatatus; arcus supraciliares crenulati; oculi dorsuales 

spatio diametrum suam circiter equanti disjuncti, oculi laterales 3 contingen- 

tes, fere 2equales, in seriem rectam dispositi. 

| Segmenta abdominalia dorsualia 1®—6% in limbo antico subtiliter sed inze- 

qualiter granulosa, paullo crassius granulosa ad marginem posticum et trans- 
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versim in medio utrinque, ubi preterea lineam transversam tenuem nitidam 

ostendunt ; costa angusta sub-crenulata secundum medium segmentorum ex- «3 

tensa est, Segm. 7" costam mediam crassam granulosam ad medium segmenti 9 

pertinentem habet, et utrinque costas duas fortes foras curvatas crasse gra- 

nulosas, interiorem apice antico inequaliter biramem; interstitia granulis crassis 

aliisque minoribus ineequalibus dense sparsa. Venter nitidus, leevis, segm. 5° 

excepto, quod costas 4 sub-crenulatas habet, et inter eas sat subtiliter et dense 

granulosum est. 

. Cauda brevior, crassa, segmentis 1°—4° desuper visis in lateribus leviter 

rotundatis, sensim paullo latioribus, cauda tum fortiter angustata; segm. Im_4® |, 

supra late, posteriora eorum profunde quoque, excavato-sulcata sunt, carinis 

preesertim superioribus fortibus, sat subtiliter denticulatis, mediis inferioribus. + 

in segmentis anticis potius crenulatis dicendis; interstitiis inter carinas supra mi- H 

nus dense, in lateribus et subter fortius, in segmentis posterioribus immo crasse 

et dense granulosis. Segm. 5" supra late excavatum est, marginibus elevatis 

et crasse granulosis; desuper visum versus apicem fortiter (lateribus leviter 

modo rotundatis) angustatum, a latere visum supra sat fortiter et aqualiter, 

subter levius arcuatum; supra granulis paucioribus sparsum, in lateribus et 

subter dense et crasse granulosum, carinis inferioribus evidentibus, serie den- 

sissima granulorum crassorum munitis. Vesica parva, a latere visa hemispha- 

rica fere, angulis tamen basalibus, supra, fortiter eminentibus ; sat dense et 

crasse granulosa, dente parvo conico sub aculeo longissimo et fortiter cur» 

vato armata. i 

Palpi ut in Centruris ad formam et costarum dispositionem ; humerus et 

brachium supra granulis minutis sparsa. Margines humeri costis fortiter gra- 

nulosis muniti, costa posterior inferior tamen serrulata, dente primo (basali) 

magno; latus humeri anticum dentibus nonnullis sat fortibus sparsum est. Co- : 

ste brachii superiores et posteriores fortiter sranulose; latus anticum ejus, ab | 

apice. versus basin sensim paullo incrassatum, in angulo versus basin dentes duos | 

fortiores ostendit. Manus mediocres, intus fortiter rotundato-dilatate, extus | 

parum arcuate, undique sat subtiliter granulose, costa sub-laevi in latere exte- i 

riore, costis in digitum immobilem continuatis 4 supra, qua satis inequaliter et 

‘ subtiliter granulose sunt; magis extus et ad basin coste due abbreviata 

ejusmodi adsunt. Digiti sat graciles, leviter incurvi, lobo vel emarginatione 

ad basin carentes, spatium inter se clausi non relinquentes, ordinibus denti- 

culorum secundum mediam aciem 8. 
Pedes supra granulosi, lineis elevatis granulosis; femora et tibie in mar- 

ginibus, preesertim inferioribus, serrulata. 

Dentes pectinis alterius 19, alterius 21 in exemplo a me descripto. 

Color. Truncus supra sordide testaceus, tuberculo oculorum dorsualium ni- 

gricanti; cauda subter apicem versus infuscata, segmento 5° nigro vel, supra, 

nigro-fusco, vesica nigro-fusca, aculeo fusco, apice late nigricanti. Truncus 

subter, palpi et pedes paullo clarius, testacei digitis palporum infuscatis. 
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Mas differt, saltem in exemplo singulo a me viso, manibus latioribus, magis 

inflatis, supra, apice, et intus costis tribus parum distinetis munitis, digitis 

basi crassioribus et ita sinuatis, ut spatium longum lanceolatum, a basi peene 

ad apicem pertinentem inter se reliquant quum manus clausa est; preterea, 

et presertim, differt forma caude, que postice latissima est, segmentis 4° et 

5° in lateribus fortiter rotundatis, 2eque fere latis ac longis, 5° versus apicem 

fortiter rotundato-angustato. Dentes pectinum 283. 
Mensure. — 9. Lg. corp. 49; lg. cephaloth. 6 +, lat. ej. 6 */,, lat. 

front. 8 +; dist. oc. dors. a marg. ant. 2!/,j —, a marg. post. 3 !/;. Cauda. 

28: segm. Ig. 32/, lat. 32/,,alt.3; II lo. 41/,; lat. 32/,; ID lg. 455; 
lat. 4 —; IV lg. 5+, lat. 41/,; V lg. 5 8/,, lat. 4 (apice 2/, tantum), alt. 

3 —; VI lg. 41/, (ves. 24, acul. 21/, +), lat. 21/,, alt.2 +. Palpi 212/,: 

hum. lg. 5!/,, lat. 14/;; brach. lg. 6, lat. 2!/,; man. c. dig. 10; man. lg. 

43/,, lat. max. 3 —, min. 2!/;; man. post. lg. 4; dig. mob. 6!/,, immob. 

5!/. Ped. I 124/,, Il 15, IIl 17, IV 191/,. Pectinum lg. 4 +, lat. 11/,. 

a'. Lg. corp. 44 !/,, cephaloth. 5 ?/,. Cauda 26 1/,: segm.Ile. 3 1/,, lat. 3.1/,, 

alt. 3 —; I lg. 41/,, lat. 3 1/,; II lg. 4°2/,, lat. 4!/,; IV lg. 48/,, lat. 5 +; 

V lg. 51/,, lat. versus medium 5 +, lat. apice 2!/,, alt. 3; VI ls. 41, 
(ves. 21/,, acul. 21/,), lat. 2-+, alt. 2 —. Palpi 21: man. c. dig. 10; man. 

lg. 5, lat. max. 3 !/,, min. 3 1/,; man. post. lg. 4; dig. mob. 6 !/,, immob. 5 —. 

Patria: America meridionalis (Columbia, Bogotà). Exempia 

duo supra descripta, que mas et femina ejusdem speciei haud 

dubie sunt, in spiritu vini condita possidet Mus. Gothob.; femi- 

nam siccatam vidi quoque, in Mus. Holm. asservatam, cujus pa- 

tria ignota est. 

Gen. CENTRURUS (Hewpr. et Enr.). 

C. elegans w. pallide fusco-testaceus, cephalothorace vittis 4 

longitudinalibus posteriora versus paullo appropinquantibus ni- 

gris ornato, mediis per oculos dorsuales ductis et postice abbre- 

viatis, abdominis dorso ordinibus duabus macularum majorum 

nigrarum, binis in singulis segmentis, picto; cephalothorace mi- 

nus dense granuloso, costis duabus foras curvatis postice, seg- 

mentis abdominalibus granulosis quoque, costa longitudinali me- 

dia; cauda inter carinas omnes evidenter sranulosas granulis 

minutissimis sparsa, vesica dente gracili sub aculeo longo pre- 
Vol. XIX. 10 



146 T. THORELL, 

dita; manibus brachio paullo latioribus, digito mobili manu po- 
stica pene duplo longiore, ordinibus denticulorum secundum me- 
dium aciei circa 8; dentibus pectinum 22—24. — Long. circa 
82 millim. 

Cephalothorax antice leviter emarginatus, postice truncatus et, in medio, 

vix visibiliter emarginatus; granulis sat magnis minus dense sparsus, costis 

duabus longitudinalibus granulosis foras sub-curvatis, antice divaricantibus, 
granulosis, a margine postico procurrentibus, vix ad medium inter marginem 

posticum et tuberculum oculorum dorsualium pertinentibus munitus, spatio 

inter apices eorum posticos !/, latitudinis maxima cephalothoracis equanti. 

Sulcus transversus ordinarius ad marginem posticum inter has costas adest, a 

quo anteriora versus, ad tuberculum oculorum dorsualium, exit sulcus pro- 

fundus, in medio ramum transversum utrinque emittens et ante eos ramum 
utrinque breviorem, parum distinctum. Tuberculum oculorum dorsualium 

sulco lato in duos arcus supraciliares granulosos divisum, qui anteriora ver- 

sus paullo continuati sunt et divaricantes, partem posticam aree sub-excavate 

lanceolate sive sulci lati, a tuberculo oculorum ad marginem cephalothoracis 

anticam extensi amplectentes. Impressiones ordinarie laterales utrinque due 

sat profunde sunt. Oculi dorsuales spatio diametro sua evidenter majore dis- 

juneti; oculi laterales principales spatio oculi diametro vix aquanti a mar- 

gine laterali cephalothoracis remoti, fere contingentes, in seriem rectam di- 

spositi, anticus reliquis duobus paullulo minor; oculum lateralem accessorium 

non certo distinguere possum. 

Segmenta abdominis dorsualia 1°—6" pone limbum anticum subtilissime 

coriaceum elevationem humilem subtiliter granulosam ostendunt, cujus ad 

latera impressio parva levissima leevi utrinque conspicitur (cum impressionibus 
ejusmodi ad marginem posticum limbi antici rectangulum transversum for- 

mantes): heec elevatio postice in costam mediam granulosam producta est; in 

segm. saltem 5° et 6° utrinque versus medium dorsi praterea costa brevis- 

sima foras sub-curvata obliqua a limbo antico intus et retro directa conspi- 

citur. Utrinque in medio transverse crassius granulosa sunt hac segmenta, 

area hoc modo granulosa linea longa transversa procurva levi notata; ad 

ipsum marginem posticum seriem ejusmodi granulorum habent quoque, pre- 

terea subtiliter modo granulosa vel rugulosa sunt. Segm. 7% costam abbre- 

viatam, posteriora versus angustatam, granulosam in medio antice habet, in 

lateribus vero utrinque costas duas granulosas ostendit, interiorem longiorem, 

apice antico in ramos duos exeunti, exteriorem paullo breviorem et magis 

curvatam; interstitia inequaliter et ad maximam partem subtiliter granulosa. 

begmenta ventralia levia, nitida, punctis impressis hic illic et impressionibus 

binis longis et parallelis notata; in segmento 4°, postice, coste 4 parallele 

humiles leeves conspiciuntur, in segm. 5°, quod subtilissime coriaceum est, 
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coste 4 magis subtiliter granulose, quarum medie antice, laterales et an- 

tice et postice abbreviate sunt. 

Cauda sat longa et gracilis, versus apicem sensim paullo angustata, inter 

carinas granulis minutissimis sparsa; segm. 1"—4%, supra late sed non pro- 

funde sulcato-excavata, carinas 8 ordinarias bene expressas, aequaliter et sat 

subtiliter granulosas habent; carine inferiores medie in segmentis anterioribus 

potius modo crenulate dicende. Segm. 5" desuperne visum in lateribus le- 

vissime rotundatum, versus apicem non parum angustatum (apice circa !/, 

angustius quam versus basin); sulco angusto medio supra impressum est, hoc 

sulco pone medium segmenti sensim paullo dilatato; a latere visum supra 

paullo fortius quam infra arcuatum, brevius et paullo abruptius versus basin 
quam versus apicem angustatum, carina laterali superiore vix expressa, sed 

serie granulorum parvorum indicata, carinis tribus inferioribus manifestis, 

serie granulorum ‘squali distinctissima munitis. Vesica angustius et inverse 

ovata, subter et in lateribus granulis humillimis parvis sat dense sparsa, sulcis 

4 ordinariis, 2 subter, 1 in utroque latere, superioribus non. profundis; sub 

aculeo dente parvo et gracili munita est; aculeus longus, gracilis. 

Palpi trunci pene longitudine, opaci, omnium subtilissime coriacei, granu- 

loso-costati. Humerus prismaticus, desuperne visus antice et postice fere rectus, 

apice vix latior quam basi, in latere antico granulis ad partem sat magnis 

et sub-conicis sparsus, costis 4 ordinariis fortibus, dense et 2equaliter granu- 

losis, costa tamen posterior inferior potius denticulata vel serrulata dicenda, 

dente basali obliquo, majore. Brachium in latere anteriore ab apice basin 

versus sensim paullo incrassatum, ipsa basi rursus repente angustatum, in an- 

gulo hoc modo elevato dentibus duobus paullo. majoribus instructum; supra 

costas tres, secundum medium lateris postici costam singulam tenuem habet; 

latus inferius quoque et antice et postice costa limitatur: omnes coste gra- 

nulose. Manus intus fortiter, extus parum arcuate costam rectam granulosam 

in latere exteriòre sive postico habent; supra et intus tres costas sranulosas 

ostendunt, in digitum immobilem continuatas, exteriorem earum perfectam, 

reliquas duas, preesertim interiorem, basi abbreviatas; etiam magis intus, in 

manus latere interiore, vestigia seriei longitudinalis granulorum adsunt. Di- 

giti sat longi et graciles, leviter intus curvati, ordinibus denticulorum se- 

cundum mediam aciem circa 8; digitus mobilis ad basin lobum rotundatum 

habet, qui‘in emarginatione ad basin digiti immobilis excipitur. 

Pedes in femoribus et tibiis lineis longitudinalibus binis trinisve subtiliter 

granulosis instructi, in marginibus, praesertim inferiore, preterea crenulati 

vel serrulati. 

Pectines sat longi, dentibus 22—24; lamella intermedia prima parva, non 

deorsum dilatata. 

Color pallide fusco-testaceus, trunco et extremitatibus subter pallidioribus, 

digitis et costis palporum et cauda paullo obscurioribus. Cephalothorax vit- 
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tas 4 longitudinales nigras habet posteriora versus paullo appropinquantes : 

vitte medie, spatio angusto tantum disjuncte, per oculos dorsuales ducte 

sunt, et non longe pone eos continuate, vitta exteriores longiores, ab oculis 

lateralibus posteriora versus ductae; margo cephalothoracis quoque plus minus 

distincte et late nigricans. Abdomen secundum medium series duas macula- 

rum majorum habet, binarum in singulis segmentis, que macule ad basin 

segmenti (in limbo antico) site sunt et spatio macule diametrum maximam 
saltem equanti inter se disjuncte. Margines laterales segmentorum saltem 

anteriorum anguste nigricantes quoque. Aculeus ferrugineo-testaceus, basi an-. 

gustius nigricans, apice latius fuscus; dens vesice fuscus. 

Mensure. — Lg. corp. 82; lg. cephaloth. 8, lat. ej. 8, lat. front. ‘4 3/,; 

dist. oc. dors. a marg. ant. 22/,, a marg. post. 4!/,. Cauda 49!/,: segm. I 

lg. 61/,, lat. 45/,, alt. 3 #/,; I lg. 73/,, latt 4+; IM lg. 81; lat. 4; 

IV lg. 81/5 lat. 35/,;<V 1g..9! lat. SH + alt34; Miei Gre 

41], acul. 3 2/4), lat. 2:5/,, alt.-3 —. Palpi 31:#/,: hum; lg..7 4, lat..&4,5 
brach. lg. 8 !/,, lat. 3; man. c. dig. 14; man. lg. 6, lat. max. 3 4/,, min. 3 

—; man. post. lg. 5; dig. mob. 9, immob. 8. Ped. I 17 1/,, II 20 !/,, DI 
24 1/,, IV 27 !/,. Pectinum Ig. 6, lat. 1!/,, dentes circa !/, millim. longi. 

Patria incerta: Mexico, aut Java. Exempla sat multa pulcher- 

rime hujus speciei in Museo Gothob. asservantur, quorum alia 

ex Mexico, alia ex Batavia esse dicuntur; in spiritu vini condita 

sunt. 

G. insulanus &. fuscus, abdomine ordinibus tribus macula- 

rum majorum luteorum, trinarum in apice postico singulorum seg- 

mentorum, ornato, cauda supra fusco-testacea, subter fusco-variata 

vel sub-fusca, vesica pallide fusco-testacea, palpis et pedibus fusco- 

testaceis, fusco-maculatis, manu illorum extus fusca, intus et subter 

testacea, digitis fuscis; cephalothorace sat dense granuloso, costis 

duabus brevibus distinctissimis postice, segmentis abdominis granu- 

losis,in medio carinatis; cauda segmento 5° duplo vel ultra longiore 

quam latiore, vesica sub aculeo tuberculo vel dente humili compresso 

armata; manibus brachio paullo latioribus, supra costis subtiliter 

granulosis preeditis, digito mobili manu postica plus dimidio lon- 

giore, ordinibus denticulorum secundum mediam aciem circa 8; 

dentibus pectinum 18—20. — Long. circa 64 millim. 

Cephalothorax ad formam ut in specie priori omnino, antice late sed non 

profunde emarginatus, sat subtiliter et dense granuloso-rugosus (hic illic 
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stria vel macula parva levi), costis duabus fere parallelis (anteriora versus 
parum appropinquantibus), brevissimis, postice spatio !/, latitudinis cepha- 

lothoracis postice 2equanti disjunctis; a sulco medio ordinario transverso in- 

ter eas apud marginem posticum sito sulcus ad tuberculum oculorum dor- 

sualium exit, qui utrinque in medio ramum transversum emittit. Oculî dor- 

suales spatio diametro sua paullo majore inter se disjuncti; tuberculum eo- 

rum sulco profundo in duos arcus supraciliares antice et postice divaricantes, 

tenuissime granulosos vel coriaceos divisum est, qui arcus paullo anteriora 

versus ut coste divaricantess producti sunt, impressionem vel sulcum latum 

ovato-lanceolatum inter tuberculum oculorum dorsualium et marginem cepha- 

lothoracis anticum situm postice amplectentes. Oculi laterales principales tres 

sub-sequales et contingentes, in seriem rectam dispositi; oculum accessorium 

nullum vidi. 

Segmenta abdominalia dorsualia in limbo antico omnium subtilissime et 
densissime granulosa, pone hunc limbum crassius, at sat subtiliter granulosa, 

preesertim utrinque transversim, ubi segmenta in costam transversam latam 

humillimam elevata sunt, et hic linea laviore transversa sub-procurva no- 

tata quoque; in medio costam sub-granulosam habent, et utrinque versus 

medium antice, ad limbum anticum, costam brevissimam, oblique foras cur- 

vatam, que cum parte exteriore marginis postici limbi et costa illa trans- 

versa procurva utrinque in segmento aream magnam transversam fere ellip- 

ticam includit, saltem in segm. 3°—6° distinctam. Venter subtilissime ru- 

gulosus, preesertim in segmentis duobus ultimis, in segm. 3° sat dense im- 

presso-punctatus; segm. 5, dense et aequaliter et subtilissime granulosum 

vel coriaceum, costas 4 tenues habet, medias antice, laterales et antice et po- 

stice abbreviatas. g , 

Cauda mediocris, posteriora versus vix angustata, segmentis sat subtiliter 

et dense granulosis, praesertim dense subter; segm. 1"—4% supra late sed 

non profunde excavato-sulcata, carinis 8 ordinariis et praterea media late- 

rali utrinque in segm. 1° (in segm. 2° serie granulorum antice abbreviata 

representata) expressis, sat subtiliter granulosis vel (carinis dorsualibus) 

denticulatis. Segm. 5" desuperne visum ipso apice supra subtiliter et non 

dense granulosum, sulco medio longitudinali angusto, qui pone medium in 

impressionem sub-triangulam dilatatus est; a latere visum supra paullo for- 

tius, infra leviter arcuatum; carinis dorsualibus omnino carens, carinis infe- 

rioribus expressis et serie granulorum parvorum, ut carine inferiores seg- 

mentorum priorum, instructis. Vesica ovato-elliptica, subter et in lateribus 

granulis minutis humilibus sparsa, quae secundum medium seriem inaequalem 

formant; sub aculeo dente parvo humili compresso vel potius tuberculo parvo 

munita est. Aculeus sat longus et gracilis. 

Palpi ad formam ut in specie priori, subtilissime granulosi. Humeri den- 

ticuli in latere antico vittam vel lineam inaequalem longitudinalem mediam 
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formant ; tres costarum marginalium granulose sunt, quarta, inferior poste- 

rior, subtiliter denticulata, dente basali paullo majore. Brachium ad formam 

ut in specie priori et eodem modo costatum omnino, in latere antico denti- 

_bus paucis parvis sparso, basali superiore reliquis paullo majore. Manus co- 

stam longitudinalem ordinariam subtiliter et equaliter granulosam in latere 

exteriore habent, et tum, supra, vestigia costarum duarum abbreviatarum 

(prime ad basin, alterius magis in medio), inequaliter granulosarum: deinde 

tres coste sequuntur, humillime quidem sed distincte, in digitum immobi- 

lem continuate, interior basi abbreviata: he cogta subtiliter oranulose sunt, 

ut eorum interstitia. Digiti graciles, parum curvati, acie digiti immobilis ad 

basin in lobum rotundatum dilatata, qui emarginatione ad basin digiti im- 

mobilis recipitur; ordines denticulorum secundum medium aciei circa 8. 

Pedes sat dense et subtiliter gsranulosi, lineis longitudinalibus elevatis gra- 

nulosis munfti, femoribus et tibils in inarginibus, preesertim inferiore, subti- 

liter denticulatis vel crenulatis. 

Pectines breviores, dentibus 185—20; lamella intermedia prima sat parva, 

vix deorsum dilatata. d 

Color. Cephalothorax nigricanti-fuscus, interdum macula lutea utrinque in 

angulo postico aliaque minore in medio margine postico notatus. Abdomen ni- 

° gricanti- vel sordide fuscum, ordinibus tribùs macularum magnarum sub-trans- 

versarum lutearum, 3 in singulis segmentis 1°—6°, ad ipsum marginem po- 

sticum: 1 in medio, 1 utrinque in angulo postico; segm. 7% quoque plus 

minus evidenter luteo-maculatum. Subter truncus et pedes plus minus pallide 

fusco-testacei sunt, ventre praesertim postice obscuriore. Cauda supra  palli- 

dius testaceo-fusca, subter, praesertim postice, obscure testaceo-fusca vel fusca, 

maculis pallidis saltem in segmentis anterioribus variata; vesica letius fusco- 

testacea, aculeo apice late fusco. Palpi fusco-testacei, nigro-fusco-maculati, 

saltem in brachiis; manus intus immaculat®e, extus infuscate et punctis pal- 

lidis sparse; Tei nigro-fusci, summo apice  pallidiores. Pedes supra fusco- 

testacei, maculis nigro-fuscis saltem in' femoribus et tibiis variatis. Subter 

palpi, digitis nigro-fuscis exceptis, pallidius fusco-testacei sunt; pedes quoque 

subter pallide fusco-testacei. 

In exemplis paucis (nonne maribus?) cauda paullo longior est, segm. 5° 

ex. gr. paullo plus duplo longiore quam latiore, et cauda segmenta £® et 5 

preesertim subter obscurius fusca, vix vel parum luteo-maculata. Praterea 

vix ullam differentiam video. 

Mensure. — 9. Lg. corp. 64; lg. cephaloth. 6 1/,, lat. ej. 6 #/,, lat. front. 
4; dist. oc. dors. a marg. ant. 2 !/,, a marg. post. 3 !/,. Cauda 37: segm. I 

lg. 41/,, lat. 3?/,, alt. 8 4-; I Ig. 51/, —, lat. 34/,; III Ig. 6, lat. 31/,, 

INale0#/,, lato 1]; V lg. 7, lat. 3 1/5; VI lg. 6 1/, (ves. 4, acul. 3), lat.24/,, 

alt. 2 1/,. Palpi 25 1/,: SULo 19.6 +, lat. 2; brach. lg. 6 1/, +, lat. 2 1/,; man. 

c. dig. 12; man. lg. 5 1/,, lat. max. 8, min. 2//,; man. post. lg. 41/,; dig. 
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mob. 7 ‘/>, immob. 6 !/,. Ped. I 13, II 16 ‘/,, IN 19 !/,, IV 22. Pectinum 
Ig. 4/3, lat. 1; dentes eorum circa ?/, millim. longi. 

o' (?). Lg. corp. 65, le. cephaloth. 6 8/,, caude 39; séom. caude I lg. 5 

+, lat. 3 1/,; segm. V lg. 71/;, lat. 3 1/, + millim. 

Patria: America (India Occidentalis). Exempla nonnulla exa- 

minavi ad Kingston insule Jamaice capta, in spiritu vini con- 

dita et in Mus. Gothobh. asservata, et preterea duo exempla sic- 

cata, ea quoque ex Jamaica, que possidet Mus. Holm. 

C. olivaceus x. pallide olivaceus, cephalothorace nigro-va- 

riato, abdominis vittis duabus longitudinalibus latis summoque 

margine nigris, cauda subter, segmentis 5° et 6° saltem exceptis, 

saltem interdum nigricanti-sub-maculata , humero et brachio 

apice anguste nigris, manibus extus sub-nigricanti-maculatis, di- 

gitis basi sub-infuscatis, pedibus testaceo-olivaceis, immaculatis ; 

cephalothorace crasse granuloso, costis posticis duabus distinc- 

tissimis; segmentis abdominalibus crasse granulosis, costa media 

longitudinali praeditis; cauda segmento 5° plus duplo longiore 

quam latiore, in lateribus et supra subtilissime coriaceo, vesica 

leevi, sub aculeo dente parvo acuminato armata; manibus brachio 

paullo latioribus, costis supra subtiliter crenulatis, digito mobili 

manu postica pane duplo longiore; dentibus pectinum 18—22. 

— Long. circa 46 4/» millim. vel ultra. 

Speciei priori, C. insulano N., simillima est hac species, notis in diagnosi 

allatis fere unice distinguenda. Minor esse videtur, preter colore alio digitis 

longioribus et cauda apice pene levi presertim dignoscenda. Area illa trans- 
yersa sub-elliptica utrinque in segm. abdominis dorsualibus in hac specie minus 

manifesta est quam in C. insulano; venter nitidus est, loeevis, segm. 5° ex- 

cepto, quod 4 costas distinctissimas crenulatas habet et inter eas dense et 

subtiliter granulosum est, crassius tamen versus latera quam in medio. Seg- 

menta caudalia 1%—4% eodem modo atque in specie priore carinata sunt, in- 

terstitiis inter carinas evidenter etsi subtiliter (in segmentis 1° et 2° immo 

sat dense) granulosis, supra et subter vero vix granulosis; segm. 5” omnium 

subtilissime coriaceum vel sub-granulosum est, tantum subter tribus carinis 

levissimis subtiliter granulosis, et in lateribus supra serie granulorum minu- 

tissimorum, locum carine superiores tenenti, preditum; reliquae carine cauda 

evidenter et subtiliter denticulata vel (subter) granulose. Vesica parva ovata 

leevis est, non granulosa, sub aculeo longo gracili fortiter curvato dente 

parvo sed gracili armata. 
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Mensure. — Lg. corp. 46 !/,;.1g. cephaloth. 5 ?/,, lat. ej. 6.1/,, lat. front. 

38; dist. oc. dors. a marg. ant. 2, a marg. post. 3 1/,. Cadda. 30: seom. I lg. 

3 */,; lat, alta.3. ce; bla, 414; lat, (3a Wo a, tg ee 

51/,, lat. 3; V lg 6 ‘/,,,dat:3 —, altt 3.—;\VI lg. 5 (ven.3, acul. 2°/)), 

lat. 2, alt. 2. Palpi 22 ?/,: hum. lg. 5 !/,, lat. 18/,; brach. lg. 6, lat. 24-; 
man. c. dig. 9*/,; man. Ie. 44/,} lat. max. 2 ?/,; ‘min. 2; ‘mas. ‘post. le. 

31/, +; dig. mob. 6 +, immob. 5 amillim. longus. 

Patria: America septentrionalis. Exempla pauca siccata, ex 

California, in Mus. Holm. asservata examinavi. 

C. nitidus w. testaceus, cephalothorace presertim antice nigro- 

sub-variato, abdominis ordinibus duabus dorsualibus macularum 

(binis maculis in singulis segmentis) margineque nigricantibus, 

cauda testacea, subter versus apicem obscuriore, plus minus 

nigricanti-maculata, pedibus et palpis testaceis, nigricanti-sub- 

maculatis, manibus in ipso apice cum digitis nigris, horum sum- 

mo apice pallido; cephalothorace secundum medium et antice 

sat crasse granuloso, praterea subtilissime modo granuloso, 

costis posticis parum evidentibus; segmentis abdominis minus 

dense granulosis, costa media distincta; segmento cauda 5° du- 

plo (2) vel duplo et dimidio ‘(0) longiore quam latiore, brachiis 

evidentissime (pene ‘/3) latiore, vesica sub aculeo tuberculo parvo 
munita; manibus brachio multo latioribus, supra costis leevibus 

munitis, digito mobili manu posticà non dimidio longiore, ordi- 

nibus denticulorum secundum mediam aciem circa 8; dentibus 
pectinum 18—21. — Long. circa 64—69 millim. | 

Hc species quoque adeo similis. est O. insulano, ut. vix nisi pictura alig 

notisque, reliquis in diagnosi allatis ab, eo internosci possit. Laevior. et niti- 

dior est multo quam C. insulanus, cauda supra et in lateribus nitidissima, 

pene levi, in lateribus segm. 5! tamen evidenter granulis humillimis sparsa, 

subter, praesertim in segmentis posterioribus (4° et 5°), inter carinas eviden- 

tissime granulosa, carinis granulosis, inferioribus mediis segmenti li exceptis; 

vesica pene laevis est, granulis humillimis sparsa. Venter lavis, nitidissimus, 

segm. 5° tantum ad margines subtiliter ruguloso, costis 4 ordinariis. parum 

expressis, non granulosis. Praterea, exceptis differentiis quarum in diagnosi 

meminimus, ut in C. insulano dictum est. 

Mas a femina differt corpore angustiore et cauda multo longiore, quam 

cephalothorace circiter 7 !/, longiore, segm. 1° e. gr. paullo plus duplo lon- 
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giore quam latiore, segm. 5° latitudine sua pene duplo et dimidio longiore; 

vesica praterea magis deplanata est, breviter elliptica, pene dimidio latior 

quam altior; digitus palporum mobilis manu postica paullo tantum longior. 

Mensure. — Q. Lg. corp. 64 1/,; lg. cephaloth. 6 1/,, lat. ej. 6 */,, lat. front. 
3 3/13 dist. oc. dors. a marg. ant. 2 !/,, a marg. post. 3 ?/,. Cauda 40 1j,: 

segm. I lg. 5, lat. 3 /,, alt. 3 +; IT lg. 6 1/,, lat. 3 1/,; ID. lg: 6 ?/,, lat. 

n. 71), lat 9 as los lat 4),, alto age NI dea 6.1/ ila 

dial alt: 2 1. Palpi 25: hum. lg. 5 #/,, lat. 1.5/,; brach.lg.6 1, lat. 

2.5; man. c. dig. 12; man. lg. 6 ‘,, lat. max. 4, min. 24/,; man. post. 
lg. 5 2/,; dig. mob. 7 !/;, immob. 6. Pectinum lg. 5, lat. 1 1/,; dentes */, 

— millim. longi. 

o. Lg. corp. 68 !/,; lg. cephaloth. 6 !/,, lat. 6 1/,, lat. front. 3 1/,; dist. 

oc. dors. a marg. ant. 2 !/,, a marg. post. 3 !/,. Cauda 46 3/,: segm. I lg. 

Gate. 35 Il 1g. 8, lat. 3.5/, 1g 84, lat. 3: 4/03,IV.;1o,..80/, lat 

della Va dg: 8 t/a, lat. 31/2; VI 1g. 6 (ves. 4, acul: 2:1/,), lat. 3.1/,; alt. 

Dircssorach lab. 2:/,; man, c.. diesnd1.1/,.: man, lg. 6.i/,; lat. max. ,8.5/,, 
min. 3; man. post. lg. 6; dig. mob. 6 !/,, immob. 5 !/, millim. longus. 

Patria: America (India Occidentalis). Mas et femina siccati ex 

» San Domingo ,, in Mus. Gothoh. asservantur; mas valde mutilatus, 

in spiritu vini conditus, ibi quoque adest, qui , New-York , signa- 

tus est ®. Feminam in spiritu vini asservatam, , ex Antillis ,, 

dono mihi dedit Cel. C. CEDERSTROM. 

C. tenuis w. testaceus, cephalothorace, preesertim antice, cum 

pedibus et palpis nigro-maculato, apice manuum et digitis nigris, 

abdomine margine angusto nigro et vittis duabus dorsualibus 

latis nigris, e vittis binis nigris in singulis segmentis compositis 

ornato, que vitta in medio segmenti abrupte et testaceo-macu- 

late sunt, spatioque diametro sua majore disjuncte; cauda subter 

sub-infuscata et nigro-variata, in lateribus et supra lineis binis 

e maculis parvis nigricantibus compositis notata, vesica quoque 

nigro-sub-maculata ; cephalothorace granulis sat crassis preesertim 

secundum medium sparso, praterea subtilissime modo ruguloso, 

costis posticis parum evidentibus; segmentis abdominis minus 

dense granulosis, costa media evidenti; segmento caude 5° aut 

plus duplo et dimidio (£), aut circa quadruplo (#) longiore quam 

4 Verisimiliter ibi nuper importatus vel in navi captus. 
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latiore, brachiis non vel parum latiore; vesica sub aculeo dente 

minuto compresso armata; manibus brachio paullo latioribus, 

costis sub-granulosis, digito mobili manu postica paullo longiore, 

ordinibus denticulorum secundum mediam aciem circiter 8; den- 

tibus pectinum 17—18. — Long. circa 47 ‘/e (2) vel 57 (P) 
millim. 

Formis prioribus duabus, preesertim C. sitido, simillima est haec species, 

sed minor, et cauda graciliore, brachium latitudine vix vel non superanti, 

precipue dignoscenda. Fortius et densius nigro-maculata est, tarsorum arti- 

culis trinis basi nigricantibus, et cauda etiam in lateribus et interdum supra 

quoque nigricanti-sub-maculata vel -lineata: immo vesica in Q nigro-maculata 

est. — Sub-nitida est C. tenuis 9, parcius tantum, ut C. nitidus, granulosa. 

Area transversa sub-elliptica utrinque in segmentis abdominalibus parum ex- 

pressa. Segm. ventrale 4" omnium subtilissime, segm. 5" crassius (attamen 

subtilissime) et dense granulosum, costis 4 granulosis. Latera caude versus 

apicem granulis parvis inter carinas, quee omnes evidenter granulose sunt, 

sparsa; subter fortius granulosa est cauda. Sulcus segmenti cauda 5i angustus, 

apice in foveam oblongam majorem dilatato. Vesica circa dimidio longior quam 

latior, inverse ovata, granulis humilibus subter et in lateribus sparsa. Costa 

palporum ut in prioribus disposite, in manibus plerumque minus evidenter 

granulose, manus supra inter costas vix granulosa. 

Mas differt palpis paullo longioribus caudaque longissima, cephalothorace 

8--9: plo longiore, versus apicem sub-fusca et immaculata, segm. 5° quadruplo 

longiore fere quam latiore, in lateribus vix granuloso, serie granulorum, que 

in Q carine superioris locum tenet, carenti, infra quoque vix evidenter carinato 

vel granuloso. Vesica omnino aliter formata atque in C. nitido di: sub-cylin- 

drata est, plus duplo longior quam latior (vel altior), vix granulosa, aculeo 

plus duplo longior. Vid. praterea diagnosin. 

Mensure. — 9. Lg. corp. 47 !/,; lg. cephaloth. 4 1/,, lat. ej. 4'/,, lat. 

front. 21/,; dist. oc. dors. a marg. ant. 1!/,, a marg. post. 24/,. Cauda 271/,: 

seg Ig. 3.1/.,-lat.2:1/,, alt.02; 1g! 43), lat.\2; Ig 

IV lg. 5, lat. 2; V lg. .5.1/,, lat. 2, alti 21/,; VI lg. 5.1/. (ves. 21/), acul. 2); 
lat. 1.8/,, alt. 1*/,. Palpi 18: hum. ds 41]. lat. 1!/, —, brach. lg. 4!/,, lat. 

pene 2; man. c. dig. 8; man. Ig. 4 i/,, lat. max. 2 +, min. 1 #/,; man. post. 

lg. 42), —; dig. mob. 5 —, immob. 4 !/, millim. 
dg. Lg. corp. 57; lg. cephaloth. 4 1/,, lat. ej. 4 */,, lat. front. 2 1/,. Cauda 39: 

segm. 1:1g.5/, lat..2.—;.II Jo. 6 1/,, dat. 2; II lg, 60, lak SV: 

73; lat. 2; Vlo.8—, tua; DC INTEL pe 43/,, acul: 15/4), lat 
15/5, alt. pene 2. Brach. lat. prene 2; lg. man. c. dig. 9, man. lg. 4 8/,, lat. 
max. 2 !/,, 7oin. 2; man. post. lg. 4 !/,; dig. mob. 5, immob. 4 !/, millim. 
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| Patria: America (India Occidentalis). Feminas duas in spiritu 
vini asservatas (ex Antillis) Cel. C. CepeRstROM dono mihi dedit; 
duo exempla siccata, masculum et femineum, ex S. Domingo 

examinavi quoque, in Mus. Gothob. servata, feminamque ibi in 

spiritu vini condita, que ad New-York inventa esse dicitur, ve- 

risimiliter navi advecta. 

C. granosus n. fuscus, subter pallidior, palpis et pedibus fu- 

sco-testaceis, cauda testaceo-fusca, segmento 5° plus minus, pra- 

sertim subter, infuscato ; cephalothorace crasse granuloso, granulis 

in lateribus, anterius, in lineas obliquas satis sequales ordinatis, 

costis posterioribus fortibus, granulosis ; segmentis abdominis co- 

sta media granulosa preeditis, crasse granulosis; cauda apice 

granulosa, carinis omnibus perfectis, sat fortibus et denticulatis 

crenulatisve, segmento 5° supra et in lateribus sub-plano, fere 

prismatico, duplo saltem longiore quam latiore; manibus parvis, 

brachio parum latioribus, costis fortioribus levibus supra muni- 

tis; digito mobili manu postica pene duplo longiore, ordinibus 

denticulorum secundum mediam aciem 8; dentibus pectinum 

26—27. — Long. circa 54 millim. 

Var. p, simplex, pallide fusco-testaceus totus, aculeo rufescenti- 

ferrugineo, segmento cauda 5° circa 31/3 longiore quam latiore, 

vesica sub aculeo dente carenti, vestigio tuberculi ibidem tantum 

munita; manibus brachio pene dimidio latioribus; dentibus pecti- 

num 25: preterea ut in forma principali diximus. — Long. circa 

61 millim. 

Forma princip. (verisimiliter femina). — Cephalothorax ad formam ut in prio» 

ribus, modo paullo longior quam latior, antice in medio levissime emargina- 

tus, granulis crassis ita sparsus, ut lineas non tantum in costis posterioribus 

evidentissimis antice sub-divaricantibus forment hac granula, sed etiam in 

lateribus, magis antice, in lineas satis aequales obliquas disposita sint, inter- 

stitiis sat magnis subtiliter rugulosis; sulcis postico transverso et medio lon- 

gitudinali ordinariis profundis, hoc per tuberculum oculorum dorsualium con- 

tinuato et ante id in excavationem ovato-lanceolatam dilatato; arcubus 

supraciliaribus crassius granulosis. Oculî dorsuales interstitio diametro sua 

majore disjuneti; laterales principales aequales fere, contingentes, antico et 

postico a margine cephalothoracis spatio diametro oculi evidenter minore 

disjunctis; oculum lateralem accessorium non certo videre possum. 
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Segmenta abdominis doysualia 1»—6"% costa media granulosa et reliqua 
sculptura ut in prioribus, granulis crassis proesertim transversim utrinque et 

ad marginem posticum sparsa, preterea subtiliter modo rugulosa; segm. 7 

costas 5 ordinarias fortius granulosas, eodem modo directas et formatas at- 

que in prioribus, habet, costam mediam pone centrum segmenti pertinen- 

tem; inter costas subtilius et ineequaliter granulosum et rugulosum est segm. 7. 

Segmenta ventralia leevia, nitida, 5° excepto, quod ad margines, preesertim 

anticum et laterales, sat subtiliter granulosum est, praterea subtilissime 

modo rugulosum, costis 4 optime expressis, sub-crenulatis, omnibus antice, ex- 

terioribus postice quoque abbreviatis. 

Cauda mediocris; segmenta 1°—4% supra leviter et late excavato-sulcata, 

subter non vel parum granulosa, supra et in lateribus granulis minutis sparsa; 

cavinis fortibus, superioribus sat subtiliter denticulatis, reliquis eodem modo 

crenulatis, mediis inferioribus tamen in segm. 1° (quod carinam mediam la- 

teralem habet quoque) levibus. Seem. 5" desuperne visum a medio versus 

apicem non parum angustatum,. supra granulis parvis sparsum, sulco medio 

longitudinali angusto, qui apice in foveam levem dilatatus est; marginibus 

superioribus non rotundatis, sed acutis (superficies segmenti superior cum 

lateribus rectum angulum format); a latere visum subter sat leviter, supra 

paullulo fortius arcuatum, in lateribus evidenter et sat dense granulosum, sub- 

ter carinis tribus optime expressis et sequaliter granulosis instructum, inter- 

stitiis eorum granulosis, his granulis versus basin segmenti, in medio intersti- 

tio, in lineam longitudinalem minus aequalem dispositis. Vesica sat parva, 

ovata, subter et in lateribus evidenter granulosa, a latere visa supra paullulo 

convexa, sub aculeo, qui sat longus et fortis est, dente sat forti, conico,in mar- 

gine superiore non evidenter dentato instructa. 

Palpi graciles, supra omnium subtilissime rugulosi, costis humeri et bnachis 

ut in prioribus; dentes et granula majora in latere antico humeri in series 

duas parum equales ordinata, costa brachii fortes, due superiores anteriores 

dense granulose, superior postica, ut posticae media et inferior, levissime modo 

crenulata. Manus parve, intus fortiter, extus parum arcuate, costa exte- 

riori forti, levi; coste 4 superiores fortes quoque et laeves, modo ad basin 

debiliores et sub-granulose vel inequales; in latere interiore manus granulis 

parvis sparse sunt. Digiti graciles, leviter curvati; digitus mobilis lobum le- 

vem ad basin habet, digitus immobilis emarginationem ad eum recipiendum; 

ordines denticulorum secundum mediam digitorum aciem 8. 

Pedes granulosi, lineis elevatis granulosis in femoribus et tibiis, levibus in 

tarsorum art. 1°, muniti; margines, preesertim inferior, femorum et (quamquam 

minus fortiter) tibiarum acute serrulati. 

Pectinum dentes 26—27. 

Color. Truncus supra sordide testaceo-fuscus, segmento ultimo abdomi- 
nis paullo clariore, subter pallide testaceo-fusco; cauda fusco-testacea, seom. 5° 
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presertim subter obscurius fusco vel nigricanti, carinis nigro-fuscis; vesica 

fusco-testacea, aculeo apice late nigro-fusco; palpi et pedes pallidius fusco- 

testacei, manibus paullo saturatius coloratisj digitis non infuscatis. 

Mensure (forma princip.). — Lg. corp. 54; lg. cephaloth. 6, lat. ej. 5 1/,, 

lat. front. 3 —; dist. oc. dors. a marg. ant. 2, a marg. post. 3 !/, —. Cauda 

SN seg: iI ilp.' 44/3) lati 83/40, (alt. 21/53 IPlo0544/}; date 31); I do. 
att 30/0 do58fgat. 3 V Io 61/,, lat. ‘9, /alt.<2 3//3eVE.lo. B 

(ves. 3 1/,, acul. 21/,), lat. 2 1/;, alt. 2. Palpi 22: hum. lg. 5.1/,, lat. 1 */,; 
brach. le, 6; lat.21/,; man. c. dig. 91/,: man. lg. 4!/,, lat. max. 25/,, min, 

2; man. post. lg. 3 ‘/.; dig. mob. 6 +, immob. 5 !/,. Ped. I 12, II 141/,, 

II 17 1/,, IV 20. Pectinum ]g. 5, lat. 1 -+; dentes !/, + millim. longi. 

Patria: America: insula S. Josephi (in sinu Panamà maris 

Pacifici). Specimen supra descriptum et duo alia multo minora 

a Cel. Prof. J. G. H. KinBERa lecta possidet Mus. Holm. — Haec 

species Scorp. margaritato GeRv.! certe valde affinis est, sed veri- 

similiter diversa: in C. margaritato, secundum figuram a Cel. GER- 

vAIS datam, coste manuum fortiter granulos®e sunt, in nostra 

specie fere omnino sunt laeves. 

Exemplum verisimiliter masculum, quod fortasse varietas est speciei jam 

descripte, et quod Var. f, simplex, vocari potest, ab ea vix differt nisi colore 

pallidiore, fusco-testaceo immaculato (aculeo tantum rufo-ferrugineo), granulis 

cephalothoracis in lateribus in series paullo minus equales et evidentes dispositis, 

segmento ventrali 5° inter costas levi, modo granulo singulo magno utrinque 

versus basin, et cauda longiore et graciliore, praesertim vero segmento ejus 5° 

(cujus latera ut in forma principali cum superficie superiore angulum fere 

rectum formant, marginibus superioribus non rotundatis sed carinas forman- 

tibus) circiter 3 !/, longiore quam latiore; manibus denique latioribus et cras- 

sioribus, brachio pene dimidio latioribus. Pectinum dentes 25. 

Mensure Var. BP. — Lg. corp. 61; lg. cephaloth. 6 1/,, lat. 5 8/,, lat. front. 

3 —; dist. oc. dors. a marg. ant. 2, a marg. post. 3 !/,. Cauda 43 1/,: segm. 

I lo. 51/,, lat. 31/,, alt. 2!/,+; I lg.7 —, lat. 31/,; IN lo. 71/,, lat. 3 

+; IV lo. 8 1/;, lat.3; Vlg.9 +, lat. 24/,; VI le. 61/, (ves. 4!/,, acul. 3), 

lat. 2 !/,j alt. 21/,. Palpi 21!/,: bum. lg. 6, lat. 1 1/,; brach. lg. 6 8/,, lat. 21/4; 

man. c. dig. 11 ‘/,; man. lg. 5 1/,, lat. max. 3 1/,, min. 21/,; man. post. lg. 

44/,; dig. mob. 7, immob. 6 '/,. Pect. lg. 5 3/,, lat. 1 millim. 

Exemplum sirigulum siccatum hujus forme vidi, in Mus. Holm. asservatum. 

Patria ejus ignota est. — An propria species? 

1 WaLcK. et GeRV., H. N. d. Ins. Apt., III, p. 55; Erpoux et SouLEYET, Voyage 

de la Bonite, Atlas, Ins. Apt., PI. 1. figg., 13-17, 
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‘C. Bertholdii N. angustus, fuscus, cauda saltem apicem versus 
paullo pallidiore, palpis pedibusque fusco-testaceis; cephalotho- 

race crasse et ineequaliter granuloso, costis posticis fortibus et 

granulosis; segmentis abdominalibus crasse granulosis quoque, 

costa media granulosa; cauda parum granulosa, carinis in seg- 

mentis 1°—4° bene expressis et subtiliter denticulatis granulosisve, 

segmento 5° carinis tantum inferioribus (subtiliter granulosis) 

preedito, in marginibus superioribus late rotundato, sub-tereti, 

longo; vesica dente parvo conico sub aculeo instructa; manibus 

brachio latioribus, supra granuloso-costatis, digito mobili manu 

postica circiter dimidio longiore, ordinibus denticulorum secun- 
dum mediam aciem 8; dentibus pectinum circa 26—27. — Long. 

circa 79 +/» millim. 

Cephalothorax paullo longior quam latior, in margine antico leviter et non 

late emarginatus, postice truncatus et in medio levissime emarginatus vel 

sub-retusus, supra valde inaqualis, granulis crassis sat dense sparsus, his gra- 

nulis series equales non formantibus, interstitiis (ex. gr. area sat magna cir- 

cum tuberculum oculorum dorsualium) subtiliter coriaceis, costis duabus po- 

sticis distinctissimis, crasse granulosis, parallelis, apice postico tamen paullo 

foras curvatis; sulco postico transverso et sulco medio longitudinali ordinariis 

valde profundis, hoc in medio inter marginem posticum et tuberculum ocu- 

lorum dorsualium ramum sat profundum rectum utrinque emittenti, per hoc 

tuberculum continuato et ante id in impressionem sub-lanceolatam, prene 

ad marginem anticum pertinentem producto; arcubus supraciliaribus granu- 

losis, antice paullo longius productis. Oculi dorsuales duplo longius a margine 

postico quam a margine antico -distantes, spatio diametro sua paullo majore 

inter se remoti; oculi laterales principales 2equales, contingentes, seriem rec- 

tam formantes; oculum lateralem accessoritm non vidi. 

Segmenta abdominalia dorsualia 1» —6"ut in formis affinibus costam me- 

diam granulosam, et utrinque costam brevissimam obliquam versus medium 

antice sitam costamque humilem latam transversam, linea impressa sub-levi 

procurva notatam, crasse granulosas habent, seriemque granulorum crassiorum 

ad marginem posticum; proeterea sat subtiliter rugosa sunt. Segm. 7° costas 

5 crasse granulosas habet, mediam ad centrum segmenti pertinentem; ad 

basin utrinque impressionem ostendit trarisversam profundam, granulis paucis 

crassis sparsam et ramis duobus, in quos apex coste lateralis interioris divisa 

est, limitatam; preeterea subtiliter rugulosum et granulis minoribus raris spar- 

sum. Segmenta ventralia nitida, paullo inaequalia, basi et pone spiracula 

(segm. 1% etiam ad margines) tenuissime coriacea; preterea laevia, ultimo 
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excepto, quod costas 4 crenulatas habet, omnes basi paullo, exteriores quoque 
apice abbreviata, et proterea ad margines anteriorem et laterales subtilis- 

sime granulosum est, granulo magno utrinque versus basin inter costam exte- 

riorem et marginem exteriorem munitum. 
Cauda longissima, angusta; segmenta 1"—4" subtilissime coriacea, ante- 

riora preterea supra granulis minutis sparsa, supra levissime. et late impresso- 

excavata, carinis omnibus bene expressis, superioribus subtiliter denticulatis, 

inferioribus crenulatis vel, in segmentis posticis, potius granulosis; segm. 5" 

sub-teres, granulis minutissimis rarioribus sparsum, desuperne visum apice 

paullo angustatum, sulco medio longitudinali angusto, qui apice paullo dila- 

tatus est; a latere visum supra leviter, infra levissime arcuatum, marginibus 

superioribus late rotundatis, non carinatis, attamen serie granulorum minu- 

tissimorum munitis; carinis inferioribus debillimis, serie granulorum minuto- 

rum preeditis, interstitiis granulis paucioribus minutissimis sparsis. Vesica ovato- 

cylindrata, duplo fere longior quam latior, a latere visa supra parum con- 

vexa, subter vix visibiliter granulosa, sub aculeo sat longo et gracili dente 

minore conico instructa. 

Palpi ad formam et distributionem costarum ut in prioribus omnino, supra 

subtilissime granuloso-rugosi; coste Rumeri sat fortiter denticulate, dente 

basali costa posterioris inferioris majore; latus anticum humeri dentibus ma- 

joribus ineequalibus sparsum est; brachium in latere interiore dentibus non- 

nullis fortibus sparsum, basalibus reliquis parum majoribus; costa ejus omnes 

evidenter granulose sunt. Manus mediocres, extus leviter, intus fortiter ro- 

tundate, costa exteriore subtiliter granulosa, tribus costis interioribus (in di- 

gitum immobilem continuatis) granulosis quoque; magis extus, supra ad basin, 

manus paullo granulosa est, sed non costata, in latere interiore granulis 

sparsa quoque, preterea lievis. Digiti leviter curvati, graciles, lobo ordinario 

ad basin digiti mobilis sat levi; digitus immobilis emarginationem ad basin 

habet; ordines denticulorum secundum medium aciei 8. 

Pedes granulis sparsi et lineis elevatis in femoribus, tibiis et tarsorum 

art. 1° notati, in hoc articulo leevibus, preterea granulosis; margines femo- 

rum tibiarumque superior et inferior (preesertim femorum margo inferior) 

serrulato-dentati sunt. 

Pectines longiores, angusti, dentibus 26 vel 27. 

Color fuscus, sub-ferrugineus, cauda saltem versus apicem paullo pallidiore, 

sub-testaceo-fusca, aculeo apice late rufescenti-fusco, pedibus fusco-testaceis, 

palpis et mandibulis iis paullo obscurioribus. 
Mensure. — Lg. corp. 79 !/,; lg. cephaloth. 6 1/,, lat. ej. 6 1/,, lat. front, 

31/5; dist. oc. dors. a marg. ant. 2+, a marg. post. 4 !/j. Cauda 51 !/,: 
segna lg lato n3:1/, alto 23/g3+ Ig 8 1/;olat.,3; Ma lgan9 plat 3; IV 

lg. 9 1/,, lat. 3; V lg. 101/,, lat. 3 —, alt. 3 —; VI lg. 61/, (ves. 41/,, 

acul. 3), lat. 21/,, alt. 2!/,. Palpi 28‘/,: hum. lg. 7, lat. 14/,; brach. lg. 
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75/3 man. !lg. /53/,, lat. max. 3/1/,, min. 23/,; man. post. lg. 5 2/,; dig. 

mob. 8, immob. 6 3/,. Ped. I 14 8/,, II 17 ‘/,, II 21 1/,, IV 241/,. Pectinum 
lg. 6 !/,, lat. 1!/,; dentes eorum ?/, millim. longi. 

Patria: Mexico, secundum signaturam exempli unici, in spi- 

ritu vini asservati, quod in thesauro Mus. Gothob. vidi. — Vix 

mas speciei prioris, C. granosi N., est hic scorpio, quum formam. 

omnino aliam segmenti 5° cauda habeat, et aliis quoque rebus ab 

ea differat. 

C. testaceus (De GerR) angustus, testaceus pene totus, digitis 

et apice aculei infuscatis; cephalothorace subtiliter modo ruguloso, 

pene levi, costis posticis sub-parallelis, parum expressis; abdomine 

sub-levi, parum granuloso; cauda longa, versus apicem paullo 

granulosa, carinis debilibus, subtiliter denticulatis, segmento 5° 

sub-tereti, carinis superioribus omnino carenti, inferioribus parum 

expressis, subtilissime granulosis, in o circa 3 4/:, in £ circa 2 4/a 

longiore quam latiore; manibus brachio latioribus, supra costis 

evidentibus carentibus, sub-levibus, digito mobili manu postica 

circiter dimidio longiore, ordinibus denticulorum secundum me- 

diam aciem circa 7; dentibus pectinum 19—23. — Long. &' circa 

60, £ circa 77 ‘/s millim. 

Syn.: 1778. Scorpio testaceus De Grer, Mém., VII, p. 347, PI. 41, fig. 11. 

Mas. — Cephalothorax paullo brevior quam segmentum caude primum, 

in margine antico leviter at late emarginatus, supra subtiliter tantum et mi- 

nus distincte granulosus, sulco postico transverso et sulco ab eo ad tubercu- 

lum oculorum dorsualium ducto distinctissimis, costis posticis duabus ordina- 

riis parum expressis, vix granulosis, sub-parallelis, anteriora versus paullo ap- 

propinquantibus ; tuberculo oculorum dorsualium sulco profundo in duos arcus 

supraciliares diviso, qui subtiliter rugulosi sunt, parum anteriora versus ad 

basin impressionis medie antica ordinarie producti. Oculì dorsuales spatio 

diametro sua evidenter majore disjunceti, laterales principales spatio parvo 

inter se remoti, 2quales fere, in lineam rectam dispositi ; in latere altero ocu» 

lum accessorium saltem unum vidisse videor. 

Segmenta abdominalia dorsualia costam mediam sub-levem et utrinque 

costam transversam latam humilem procurvam, linea levi impressa procurva 

notatam habent, ut et costam brevissimam obliquam utrinque versus medium 

antice, ut in formis plerisque; sed fere laevia sunt, granulis parvis et raris 

tantum sparsa. Venter levis, nitidus, segmento ultimo paullo inaequali, non 
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evidenter granuloso, costis 4 debilibus levibus, quarum exteriores a margine 

postico ad marginem anticum pene pertinent, interiores postice paullo ab- 

breviate sunt. 

Cauda longissima, cephalothorace circiter 8:plo longior, latitudine bra- 

chium equans; segmenta ejus tria anteriora supra sulcum Ilongitudinalem 

valde debilem, in medio segmento vix manifestum habent, hoc sulco in 

segm. 4° secundum totam segmenti longitudinem evidenti; segm. 1"—3% 

carinis evidentibus etsi debilibus instructa sunt, superioribus debillime et hu- 

millime serrulatis crenulatisve, inferioribus mediis in segm. 1° laevibus, in 

segm. 2° parum evidenter granulosis vel crenulatis; in segm. 4° tum carine 

quum granula parum manifesta sunt; inter carinas cauda est leevis. Segm. 
ejus 5” desuperne visum apice paullo angustatum, a latere visum et supra 

et subter levissime arcuatum, pene teres; leve est vel omnium subtilissime 

rugulosum, carinis et granulis carens, eo excepto quod carine inferiores la- 

terales serie granulorum minutissimorum vix manifestorum reprasentantur; 

supra lineam longitudinalem impressam tenuem mediam ostendit, que in 

segmenti parte tertia posteriore in sulcum brevem et latum dilatata est. Ve- 

sica cylindrata fere, prene duplo longior quam latior, pene lavyis, tamen 

subter granulis raris minutis humilibus parum manifestis sparsa, tuberculo 

parvo parum expresso sub aculeo munita, qui fortiter curvatus est, multoque 

brevior quam vesica. 

Palpi forma ordinaria, humero et brachio inter costas (ut in prioribus or- 

dinatas) supra. subtilissime coriaceis; humeri coste superiores et anteriores 

fortius denticulatae, posteriore inferiore debilius denticulata, dente basali sat 

forti; latus anticum serie inaequali dentium sat fortium armatum. Coste 

brachu debiles, subtilissime modo granulose; in latere anteriore sub-incras- 

sato dentibus paucis inequalibus sparsum est brachium, duobus versus basin 

et uno versus medium reliquis paullo majoribus. Manus, in latere interiore 

sat fortiter, extus levissime arcuata, costam: in latere exteriore subtiliter 

granulosam habet, reliquas costas vero humillimas, parum distinctas, laeves; 

inter costas manus supra levis est vel omnium subtilissime coriacea, gra- 

nulis humilibus sed sub-acuminatis.minus densis sparsa. Digit sat longi, sat 

leviter incurvi, lobo ad basin digiti mobilis et emarginatione pro eo in di- 

gito immobili; ordinibus denticulorum secundum mediam aciem circa 7. 

Pedes subtilissime coriacei, lineis elevatis vix vel non granulosis; presertim 

femoribus in margine inferiore subtiliter serrulatis. 

Pectinum dentes in exemplo singulo a me viso in uno latere 22, in altero 

23 esse videntur (secundum De Greer 22—28 in hac specie sunt). 

Exempla, quae ut feminas ad hanc speciem refero, differunt manibus an- 

gustioribus, intus leviter modo arcuatis, cephalothoracis et abdominis costis 

paullo evidentius at levissime granulosis, caudaque fortiori, inter carinas de- 

biles evidentius granulosa, prasertim versus apicem; supra et evidenter et 

Vol. XIX. pl 



162 T. THORELL, 

late sulcata. Segm. caude 5" desuperne visum apice leviter angustatum, sulco 
medio satis angusto, versus apicem segmenti in impressionem levem dilatato, 

marginibus superioribus late rotundatis et carinis carentibus, subter carinis de- 
| billimis praeditum, serie granulorum minutissimorum instructis, inter carinas 

ut in lateribus subtiliter granulosum quoque, supra granulis etiam minoribus 

parum evidentibus sparsum; a latere visum supra leviter, subter parum ar- 

cuatum. Vesica longius elliptica, a latere visa supra ad longitudinem leviter 

convexa, subter granulis minutis parum evidentibus sparsa, tuberculo parvo 

humili sub aculeo, qui sat brevis est. Manus supra granulis minutissimis sparse, 

series duas ut videtur inaequales formantibus. In exemplo alteroa me viso ocu- 

lus lateralis accessorius sat longe ab oculo laterali principali postico, intus 

et paullulo ante eum positus, manifestus est in utroque cephalothoracis latere, 

in altero exemplo tantum in latere sinistro. 

Color totius corporis pallide testaceus, in g digitis infuscatis, aculeo testa- 

ceo-fusco, apice fusco; in 9Q digiti vix vel parum infuscati sunt, et oculi 

pigri. 

Mensure. — gi. Lg. corp. 60; le. cephaloth. 6 !/,, lat. front. 3; dist. oc. 

dors. a marg. ant. 2 +, a marg. post. 3 !/,. Cauda 51/,: segm. I lg. 6%/, 
Tat2:3/, (alte2 1/,;INlg: 9, dato 2/4/5600 1g.1918/7) late 20 INA, 

lat. 21/,; Vdg. 10/4, lat. 2/4/,, alt. 2 +//; VI! lg. (6/4 (vesto 

21/, —), lat. 25, —, alt. 21/}. Palpi 27 ‘/,: bum. lg. 6% 0abhMie/f bach: 

lg. 7, lat. 25/, +; man. c. dig. 121/,; man. lg. 6 ‘/,, lat. max. 3 i/,, min. 

2/, +; man. post. lg. 5 !/, +; dig. mob. 7 #/,, dig. immob. 6 ?/, millim. 

® (verisimiliter hujus speciei). Lg. corp. 77 !/,; lg. cephaloth. 7 8/,, lat. ej. 

73/,, lat. front. 4 '/3; dist. oc. dors. a marg. ant. 2!/,, a marg. post. 41/,. 

Cauda 51: seem. I lg. 6 8/,, lat. 4, alt. 3 1/-5.Il lg:8; lat. 34] en 

lat:13:3/,; IV 19.9, lat. 34; Vle. 98/; lat. 3 4/ppalt: 84 

5, acul. 3 1/,), lat. 3 1/,; alt. 31/,. Palpi 38: hum. lg. 81/,, lat. 2; brach. 
lg. 84, lat. 2%/;; mani. c. dig.\144/,;.man.;lg7, lat man ene 

man. post. lg. 6 !/,; dig. mob. 9, immob. 8 —. Pedes I 161/,, II 191/,, II 

23 !/,, IV 25. Pectinum lg. 54/,+, lat. 1 ‘/,, dentes circa !/, millim. longi. 

Patria: America (secundum DE GEER). Mas siccatus quem supra 

descripsi, in Mus. Holm. asservatus, ex thesauro DE GEERI est, ab 

eo ipso nomine S. testaceì signatus: feminas duas a me descriptas, 

verisimiliter ejusdem speciei, ex Mus. Gothob. obtinui. Ubi in- 
vente sint ignoro. 

De Scorpionibus a De Geer descriptis. — In Museo Hol- 
miensi etiam hodie scorpiones nonnulli asservantur qui thesauri 

De GeERI fuerunt et ab eo ipso determinati sunt; quorum exa- 
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minandorum facultas quum facta mihi fuerit, de synonymis qui- 

busdam eorum hic paucis disserere supervacaneum non erit. 

Exempla typica De Geeriana a me visa ad septem species sunt 

referenda, que omnes a Viro Celeberrimo in opere suo “ Mém. 

pour servir a l’Hist. d. Insectes ,, VII, (1778) descripte sunt; ex 

formis ibi illustratis una tantum, S. punctatus DE GEER (loc. cit., 

p. 343, PI. 41, figg. 1-4), mihi ignota est. Ad hunc S. punctatum 

quod attinet, eum nihil nisi exemplum junius esse S. europei 
De GEER (S. americani Linn.) facile crediderim. S. punetatus 

Gerv. *, si ex descriptionibus judicare licet, alia species atque 
De GeERI haud dubie est. 

1. “ S. maurus , (Conf. De Greer, Mem., VII, p. 337, PI. 

40, fio. 18), = Broteas Herbsti Tuor. Est hac species eadem 

quidem atque S. (Chactas, Brotheas) maurus HERBST et script. 

recent., sed non eadem atque S. maurus Linn. ( = MHeterome- 

irus palmatus HempR. et EnR.). S. maurus DE GEER igitur novo 

nomine Broteas Herbstii a me appellatus est °. 

S. maurum Linn. perperam a DE GEER ad speciem America- 

nam, quam sub eodem nomine descripsit, relatum esse, satis con- 

stare mihi quidem videtur. Lines suum S. maurum in Africa 

habitare dicit °, et vox ipsa maurus satis evidenter demonstrat, 

eum speciem in Africa septentrionali inventam ante oculos ha- 

buisse. In descriptione forma manuum iisdem verbis, “ manibus 

sub-cordatis ,, usus est, quibus manus “ S. afri , descripsit; 

quum de manibus praterea dicit, eas “ punctatas , esse (conf. 

verba: “ adspersa punctis eminentibus ,;, in descriptione manus “ S. 

afri, quam in Mus. Lud. Ulricae dedit), hoc multo melius in 

Heterom. palmatum Hewpr. et EHR. * quadrat quam in S. maurum 

De Geeri, HerBsti ceterorumque. Nec male in 4. palmatum ca- 

SSHERUN di Ins. Apt. ITL, p:pbò: 

2 On the Classif. of Scorp., l. c., p. 14. 
*Meyd6. Nat., Ed. 10, I, p. 624;Ed3 12,0, Pars_II,p. 1134. 

4 Vorliufige Uebersicht der in Nord-Afrika und West-Asien einheim schen Scor- 

pione, cet., in Verhandl. d. Gesellsch. Naturforsch. Freunde in Berlin, I (Sechster 

Stick), p. 351; EzRENB., Symb. Phys., Arachn., p. 2, Tab. 1, figg. 1a—1f, 
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dunt que de pectinibus S. mauri sui scripsit Linnaus: “ pecti- 
nibus 8-dentatis , : H. palmatus enim 8—10 dentes in singulo 
pectine habet. Dubium igitur esse vix potest, quin sit nomen spe- 

cificum maurus Linn. H. palmato HempR. et EHR. restituendum. 

S. flavicaudis , (1. c., p. 399, PI. 40, figg. 11—13). Hic scor- 

pio pr VAL illa Scorpii europei SCHRANK, cet., quam C. L. KocH 

Scorpium Massiliensem* vocat. Quae forma, quum BIEpRA species 

esse videatur, et non cum S. carpathico Linn. 1767 ? conjungenda, 
Euscorpius flavicaudis (De GEER) appellari igitur debet. 

Exemplum DE GEERI (quod cauda articulis ultimis caret) in 

manus latere inferiore, ad apicem extus, seriem habet puncto- 

rum ocelliformium impressorum 4; brachium subter ad marginem 

exteriorem seriem punctorum ejusmodi 12 ostendit. 

3. “ S. indus , (1. c., p. 341). Est eadem species quam sub 

nomine Pandini megacephali (C. L. KocH) adumbravi (vid. infra). 
Linnar “ S. indicus , et “ S. afer , verisimiliter ad partem 

referendi sunt ad hanc speciem, quae a HerBst * ut “ S. afer , 

a C. L. Kock * sub nomine Buthi megacephali descripta est et 
depicta. Heterometrus megacephalus Sim. ® alia est species, quam 

Palamnaum Petersi vocavi °. De his formis et affinibus uberius 

infra disputetur. 

Specimen singulum “ S. indî , continet thesaurus DE GEERI, 

quod valde est mutilatum, pedibus plerisque et segmentis 4 po- 

sterioribus cauda carens. Pectinum dentes in hoc exemplo modo 

12 sunt, nec plures fuisse videntur. 

[4. S. punctatus De GEER in Mus. Holm, deest. De eo vid. 

supra, p. 163]. 

5.“ S. europ@eus ,, (1. c., p. 343, PI. 41, figg. 1-4). Mas est 

Die Arachn., III, p. 89, Tab. CIII, figg. 237—239. 

Syst. Nat., Ed. 12, I, Pars II, p. 1137. 

Natursyst. d. ungeflig. Ins., p. 38, Tab. I, fig. 1. 

Die Arachn., 1II, p. 73, Tab. XCVTII, fig. 224. 

Etudes sur les Scorpions, în Revue et Mag. de Zool., 1872, pp. 3, 9, PI. 6, fig. 2. 

On the Classif. of Scorpions, l. c., p. 13. > _ ® è W N se 
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S. (Atrei) obscuri Gerv.!, et haud dubie = Isometrus Ameri- 

canus (LINN.) 1754 ?, quem LINnNnEUS postea (1758) S. europeum 

appellavit, qui autem cum S. europeo Linn. 1754 sive S. occi- 

tano Amour (Butho Europao (Linn.), THOR.) non est confunden- 

dus. Vid. THor., On the Classif. of Scorp., p. 7, et infra. 

C. L. KocH, in opere suo Die Arachniden, XI, p. 29, S. curo- 

paum Linn., Fagr., et S. hottentottam Fagr. (Syst. Ent., II, 

p. 435) unam eandemque speciem esse voluit. Que opinio falsa 

haud dubie est. De S. enim hottentotta FABRICIUS dicit: “ manibus 

leevibus ,; quum contra S. europeus “.  manibus angulosis , 

recte ab eo describitur. — Jam quod ad S. hottentottam FABR. 

attinet, KocH omni jure hanc speciem ad suum Androctonum 

Pandarum * retulisse credo, qui manus laeves et dentes pec- 

tinum 22—24 habet, cujus exempla sat multa ex “ Sierra 

Leona , vidi, et quem igitur Buthum hottentottam (FABR.) ap- 

pellandum censeo. Postea vero KocH sententiam mutavit et  S, 

hottentottam FABR. ad suum Tityum hottentottam * (formam mihi 

ignotam) retulit, qui ejusdem esse speciei videtur atque S. hot- 

tentotta HeRBST °; sed neque in hunc neque in 7. Rottentottam 

C. L. Kock cadunt hac verba FaBRICIT: “ manibus levibus ,. 

Ad Isom. Americanum (Linn.), sive S. obscurum GeRv., Ti- 

tyum longimanum C.L. Koca ° — cujus femina 7. @thiops I. 

esse videtur — sine ulla dubitatione referendum crederem, nisi 

has formas ex Java esse dixisset KocH. Quae species ab eo 7. 

! Remarques sur la fam. d. Scorpions, 1. c., p. 219; H. N. d. Ins. Apt., IIT, p. 55; 

Expéd. dans les parties centr. de l’Amér. du Sud de CasteLNAU, Myriap. et Scorp., 

p- 42, PI. I, fig. 3. | 

? Mus. Adolphi Friderici, p. 84. Ad descriptionem som. Americani, quam hic 

dedit LinnzuSs (« Scorpio pectinibus octodecimam dentatis, chelis sub-cylindraceo-an- 

| gulatis »),.in Mus. Lud. Ulrite haec addidit: « Corpus precedenti /S. afro/ angu- 

stius. Chele supra angulate, admodum angusta ». In Syst. Nat., Ed. 10 et 12, diagno- 

sis, ut in Mus. Lud. Ulrice, hace est: « Scorpio pectinibus 18-dentatis, manibus an- 

gulatis ». : 

è Die Arachn., V, p. 94, Tab. CLXIX, fig. 402. 

Ibid., XI, p. 27, Tab. CCCLXVII, fig. 863. 

Natursyst. d. ungefliig. Ins., 3, p. 45, Tab. 2, fig. 4. 

Die Arachn., XI, p. 13, Tab. CCCLXIV, fig. 857. 

Ibid., p. 11, Tab. CCCLXIV, fig. 856. gi. me‘ a» 
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hottentotta vocatur (ex Sierra Leona) ad eandem speciem prope 

accedere videtur. 

Atreus Gervaisi BertHOLD *, qui 15 tantum dentes in pecti- 

nibus habet, et in quo carine dorsuales segmentorum caudalium 

2',3% et 4' spinà finiuntur, verisimiliter nihil est nisi varietas 

Isom. Americani: in Mus. Gothob. exemplum I. Americani (ex 

Bogotà Columbie) asservatur, in quo carine ille dentem ulti- 

mum fortiorem, spine similem habent, quod ita non est in aliis 
exemplis hujus speciei (ex Bogotà aliisque locis) a me visis; sed 

pectinum alter 17, alter 18 dentibus in exemplo illo instructus est. 

In exemplo DE GeERrI “ S. europei , sive Isom. Americana, 

quod tempore valde expalluit, brachium 12 millim. longum, 2 4/s 

millim. latum est; manus, quae secundum longitudinem in latere 

exteriore leviter est concavata, 9 millim. longa, 3 millim. lata; 

digitus mobilis 12 ‘1/2, immobilis 10 */4 millim. Long. cephalotho- 

racis 8 4/3 millim., = long. segmenti caudalis 2°. 

6.“ S. maculatus , (1. c., p. 346, PI. 41, figg. 9 et 10). sido) 
plum cui hoc nomen imposuit De GEER mas mutilatus est S. a- 

merici Linn. ? sive Isometri filì HempR. et EnR. ?, a me Zsom. ma- 

culatus (DE GEER) appellatus, quum alia species (S. obscurus GERV.) 

Isometrus Americanus (Linn.) vocari debeat. Conf. THoR., On the 

Classif. of Scorp., p. 8, et supra, p. 165. 

7.“ S. testaceus , (1. c., p. 347, PI. 41, fig. 11.) Hujus de- 
scriptionem supra (pp. 160—162) dedimus. 

8.“ S. australis , (1. c., p. 348). Specimen hoc nomine no- 

tatum mas est Centruri biaculeati (Lueas) * et (GERV.) °; femi- 

1 Uebet drei neue Scorpionen-arten Neu-Granadas, in Gottingische Gelehrte An 
zeigen, 1846, Bd. III, p. 57. 

2? Syst. Nat., Ed. 10, I, p. 624. 

® Vorliufige Uebers., cet., p. 352; EHRENB., Symb. Phys,, Arachn., p. 3, Tab. I 

figg. 3a — 9f. 

4 In WEBB et BertHELOT, Hist. Nat. d. Îles Canaries, II, 2, p. 45. 

5 Rem. sur la fam. des Scorpions, l. c., p. 218; H. N. d. Ins. Apt.; III p. 55; 

Expéd. dans les parties centr. de l’Amér. du Sud de CASTELNAU, Myriap. ef Scorp., 

p. 43, PI. II, fig. 4. p 
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nam ejusdem speciei, sine nomine, in thesauro DE GEERI adest 

quoque. 

S. australis Lisn., a De GkeR huic speciei perperam sub- 

Jectus, alia est species, verisimiliter ad Androctonum funestum 

Hempr. et EnR. referenda. De qua re vid. THoR., On the Classi. 

of Scorpions, p. 7, et supra, p. 106. 
Centr. biaculeatus (Luc.) valde variat et ad longitudinem caud®e 

cum longitudine trunci comparatam, et ad numerum dentium 

pectinum, crassitiem manuum, cet. Recte mihi judicare videtur 

Cel. Woop® quum $S. (Atreum) Edwardsi Gerv.? cum hac spe- 

cie conjungit. Centr. De Geeri (GeRv.) © contra bonam esse spe- 

ciem existimaverim: non modo clarius coloratus est et, preser- 

tim in cauda, crassius granulosus, sed palpos pilis brevibus sat 

densis villosos habet et secundum mediam aciem digitorum. or- 

dinibus denticulorum obliquis 8 (9, si ordo imperfecta apicalis 

additur) instructos, quum C. biaculeatus una plures, 9 (10) ejus- 

modi ordines in digitis palporum ostendit. — S. (Atr.) obscurus 

GeRV., quem Woop ad C. bdiaculeatum refert, alius est generis, 

et Isometrus Americanus (LINN.), ut supra diximus, vocandus. — 

Ex formis a C. L. KocH descriptis, Tityum macrurum * et T. 

congenerem ® sine dubitatione ad C. biaculeatum refero; ei for- 

tasse subijciendus quoque est 7. mulatinus C. L. Kocg °, cujus 

figura a Kock data tamen majorem cum C. De Geeri similitu- 
dinem pra se fert. 

ÉTUDES SCORPIOLOGIQUES. 
\ 

Scorpiones a DE GEER descripti hi igitur sunt: 

1. S. maurus = Broteas Herbstii THor. 1876. 

2. “ flavicaudis , Euscorpius flavicaudis (De GEER) 1778. 
È 

ì On the Pedipalpi of North America, în Journ. of the Acad. of Nat. Sciences of 
Philadelphia, New Ser., V, Part IV, p. 362. 

2 Rem. sur la fam. d. Scorpions, p. 11, figg. 13—15; IH. N. d. Ins. Apt., III, p. 53; 

Expéd.. de CAstELNAU, Myriap. et Scorp., p. 41, PI. I, fig. 1. 

* Rem. sur la fam. d. Scorpions, p. 217; H. N. d. Ins. Apt.; III, p. 54 (Scorpio 
[Atreus] De Geeri). 

4 Die Arachn., XI, p. 16, Tab. CCCLXV, fig. 859, 

© Ibid., p. 19, Tab. CCCLXVI, fig. 860. 
© Ibid.; pi 9, Tab, CCCLXII, fig. 852. 
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. S. indus = Pandinus megacephalus (C. L. Koc®) 1836., 3 

4. , punctatus , Isometrus Americanus (Lixn.) 1754, jun. 2? 

D. , CUTOPaus , s Americanus (LiNN.) 1754, 

6. , maculatus , È maculatus (De GEER) 1778. 

7. , testaceus ,, Centrurus testaceus (De GEER) 1778. 

8. , australis , > biaculeatus (Luc.) 1839. 

Fam TELEGONOIDA. 

Gen. BOTHRIURUS (Per.). 

B. vittatus (Gurr.), Var. rugosus N., nigro-piceus, trunco sub- 

ter fusco, digitis ferrugineo-rufis, pedibus apice sub-testaceis, ve- 

sica apice rufescenti; cephalothorace et palpis totis rugulosis et 

opacis, segmentis tribus primis cauda subter sat crasse rugulosis; 

dentibus pectinum circiter 20.— Long. circa 34 1/3 millim. 

Inter exempla nonnulla B. vittati » (= Brotheas erythrodac- 

tylus C. L. KocHn) ex S. Leopoldo, in Mus. Holm. asservata, unum 

est, quod forma singulari segmenti cauda ultimi distinguitur, et 

quod deformitatem modo hujus speciei putaverim, nisi etiam cau- 

de segmentis tribus anterioribus subter sat crasse rugulosis dif- 

ferret, et quod fortasse varietas est, quam nomine B. rugosi no- 

tare volumus; etiam manus et brachia et pedes in hac forma opaca 

sunt et fortius rugulosa quam in forma principali, cujus segmenta 

caudalia anteriora subter l@via sunt et nitida. — Segmenta cau- 

de 4 anteriora eandem speciem atque in forma principali habent; 

segm. quoque 5" pene ut in illa conformatum est, modo paullo 

fortius apicem versus angustatum, et in lateribus (in altero  pree- 

sertim) impressionibus ingequalibus, supra vero, versus apicem, 

rugis paucis transversis munitum, area semi-elliptica ordinaria ad 

apicem subter minus bene expressa, attamen evidentissima. Segm. 

6” forma mirabili est: versus basin stricturam fortem et latam 

ostendit et versus apicem vesic®e quoque repente angustatum est, 
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ita ut haec a partibus tribus constare videatur, quarum due 

prime transverse sunt (secunda longior quam prima), tertia :co- 

nica, in aculeum transiens; aculeus forma ordinaria est, paullo 

curvatus, at limite evidenti vel quasi gradu a vesica distinctus ; 

hac nigro-fusca, supra ferrugineo-rufescens, parte tertia (apicali) 

tota ferrugineo-rufescenti; aculeus nigro-fuscus. Forma. insolita 

segsmentorum 5' et 6° haud dubie ex deformitate quadam pendet, 

quod tamen de rugositate, cujus supra memini, vix credere pos- 

sum. — Long. corp. 344/», cephaloth. 4 +, cauda 18 4/2, pal- 

porum 11 ‘/2; manus cum digitis 53/4 millim. longa. 

Patria: Brasilia. Exemplum singulum, ut supra dixi ex S. Leo- 

poldo, vidi, in spiritu vini asservatum (Mus. Holm.). 

Nomen 25. vittati (Gu£R.) in formis usurpavi que a C. L. Kocg 

Brotheas Bonariensis * et B. erythrodactylus ? vocantur, et qua- 

rum illum marem, hunc vero feminam ejusdem speciei credo : 

Cel. GervaAIS jim dudum has formas sub nomine Scorpionis (Tele 

goni) vittuti Guir. descripsit et delineavit *, illum fig. 30, hunc 

fig. 31 evidenter imitatione exprimens. GERVAISII opinionem se- 

cutus hanc speciem S. vittato Gufr. (ex Chili) subjeci, etsi in- 

ter exempla sat multa (ex Montevideo et Brasilia, cet.) a me exa- 

minata nullum est quod, ut varietas a GufrIN descripta, vittas 

transversas in abdomine habeat, nec pedes “ jane sale, légère- 

ment variés de brundtre ,, sed nigros vel piceos, interdum (in £) 

apice pallidos. Exemplum tamen ex Montevideo vidi (siccatum, in 

Mus. Gothob. asservatum), quod reliquis exemplis nigris vel ni- 

gro-fuscis multo est pallidius: abdomen ejus et cephalothorax ni- 

gricantia sunt, maculis pallidis variata, cauda, pedes et palpi sor- 

dide flavi vel testacei, aculeo et digitis obscurioribus. Nomen igitur 

GUERINI, vittatus, parum quidem in formas ordinarias sive varie- 

tatem principalem hujus speciei quadrat ; sed vix eam ob causam 

rejiciendum videtur. 

! Die Arachn., X, p. 12, Tab. COCXXIX, fig. 762. 

? Ibid., p. 16, Tab. CCCXXX, fig. 764. 
è Rem. sur la fam. d. Scorp., p. 227, PI. XI (I), figg. 30, 31. 
4 In Voyage de la Coquille, Zool, II, Partie 2, p. 50. 
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In B. vittato mandibularum digitus mobilis furcam non for- 

mat: dens enim 4° (ultimus), qui dente 2° parum major est, cum 

3° et cum ipso apice digiti longo, fortiter curvato et acuto seriem 

pene rectam format. Lamelle intermedie pectinum in seriem 

singulam ordinate sunt, modo vestigiis seriei altera inter eam et 

seriem fulcrorum (lamellarum fulcientium). 

_B. d’Orbignyi (Gurr.) testaceo-fuscus vel testaceus, nitidissi- 

mus, pene levis, cephalothorace segmenta 1" et 2" cauda con- 

juncta longitudine non 2equanti; cauda cephalothorace circiter 4 1/» 

longiore, deplanata, segmentis 4 anterioribus subter lavissimis, 

supra carinatis, carinis denticulato-granulosis; segmento cauda 

5° plus dimidio latiore quam altiore, in margine laterali supe- 

riore subtiliter granuloso, prope marginem inferiorem carina com- 

pleta granulosa munito, que a carina laterali inferiore antice 

abbreviata sub-incurva et denticulata modo sulco disjancta est, 

carina media inferiore minus distincta, granulosa, area impressa 

apicali in lateribus carina inferiore laterali limitata, antice vero 
carina denticulata leviter recurva definita; dentibus pectinum 
18—27. — Long. usque ad 86° millim. 

Syn.: 1843. Scorpio d’Orbignyi Guir., Iconogr. du Règne Anim., Arachn., 
pi (12: 

1844. } (Telegonus) Dorbignyi Gerv., Rem. sur la' fam. d. 

Scorp., 1.0, piN22b: 

1844. » Dorbignyi 1D., in Warcx. et Gerv., H. N. d. Ins. Apt.; 

III, p. 58. 

Femina (verisimiliter). — Cephalothorax transversim fortiter convexus, an- 

tice saltem interdum levissime retusus, angulis late et sat fortiter rotundatis, 

postice truncatus vel levissime rotundatus, angulis sub-truncatis ; laevis, modo 

omnium subtilissime coriaceus, et in lateribus posterius subtilissime sed non 

dense granulosus, ut reliquum corpus nitidissimus; pone marginem anticum 

impressio media sat rmaagna sub-triangula levissima (interdum vix manifesta) 

conspicitur; tuberculum oculorum dorsualium, impressione utrinque limita- 

tum; oblongiim, lseve, ante oculos ubi evanescit sub-dilatatum; ab hoc tu- 

berculo pene ad marginem posticum extensus est sulcus profundissimus, pone 

medium, ubi ramum brevem transversum utrinque emittit, in foveam dila- 

tatus; utrinque in lateribus sulcus profundus transversus adest, cum ramo 

illo sub-conjunctus, et ante hune sulcum linea impressa parum evidens trans- 
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versa et paullo magis obliqua. Oculî dorsuales spatio diametro sua multo 

majore disjuncti; oculi laterales tres minuti, contingentes, in-triangulum vel 

lineam fortissime incurvam ordinati, a margine cephalothoracis laterali pa- 

rum remoti, longe vero a margine ejus antico. 

Segmenta abdominalia dorsualia 1%—6% pane levia, modo postice gra- 

nulis minutis conspersa, et in medio limbi antico retro sub-producto granulis 

nonnullis minutis sparsa quoque; ad hunc limbum impressiones duas levissi- 

mas ostendunt, aliamque mediam, interdum non visibilem. Segm. 7% secun- 

dum medium pau.lo evidentius impressum est, costis duabus brevibus sat 

crasse granulosis utrinque munitum et in lateribus sat subtiliter granulosum. 

Segmenta ventralia laevissima et nitidissima, 7% impressione lavi ad angulos 

posticos munitum, reliqua impressionibus binis longitudinalibus oblongis; spi- 

racula angusta, sat magna. 

Cauda longa et fortis, preesertim postice valde depressa, segmentis desu- 

perne visis in lateribus leviter rotundatis, leevissimis, excepto in carinis; segm. 

Jm_4m, que supra late et leviter excavato-sulcata sunt, carinas dorsuales et 

laterales superiores optime expressas et denticulato-granulosas habent, et 

preterea carinam lateralem mediam granulosam, antice abbreviatam ostendunt ; 

subter leevissima sunt, carinis carentia. Segm. 5", desuperne visum, apicem 

versus leviter ang'ustatum, supra ad basin impressione lata levi munitum, que 

ut sulcus laevissimus retro producitur, praterea planum, in marginibus su- 

perioribus serie granulorum minutorum preditum; carinam lateralem gra» 

nulosam, parum a margine inferiore segmenti remotam ostendit quoque ; subter 

carinas duas marginales (laterales inferiores) denticulatas habet, quae a ca- 

rina laterali illa modo sulco disjunete sunt, apice paullo intus curvate et 

basi abbreviate; carina inferior media debilis, sub-granulosa; ad apicem seg- 

menti subter area magna sub-transversa leviter impressa antice leviter ro- 

tundata adest, que in lateribus carina laterali inferiore denticulata est limi- 

tata, antice carina transversa granulosa leviter recurva definitur, postice vero 

margine reflexo et crenulato ipsius segmenti; hac area impressa subtilissime 

granulosa est, interstitia ante cam granulis nonnullis minutis sparsa quoque. 

Vesica sub-cordiformis, supra fere plana et laevis, angulis basalibus prominen- 

tibus, subter ad basin carina marginali crenulata utrinque munita et hic 

magis plana, preterea a latere visa fortiter convexa, subter et in lateribus 

sat crasse sed minus dense granulosa, granulis secundum medium series duas, 

sulco levi disjunetas, formantibus; aculeus fortis, sat longus. 

Mandibule leves, digitis longis; digitus mobilis 4 dentes, primum et ter- 

tium parvos, habet. 

Palpi nitidissimi, fere leeves. Humeri latus superius inequale, granulis 

pàrvis ineequalibus sparsum, costa forti obtusa sub-granulosa postice limita- 

tum; latus anticum paullo et inaequaliter granulosum quoque, in margine 

inferiore preesertim; limes inter haec duo latera parum expressus. Brachum 
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supra et postice rotundatum, laevissimum, punctis nonnullis impressis; latus 

ejus anticum planum, pene leve, margine granuloso supra et infra limitatum. 

Manus crassa; convexa, extus leviter arcuata, intus anterius leviter quoque, 

postice vero fortiter arcuata, subter impressionibus duabus versus basin no- 

tata; leevis, punctis nonnullis impressis sparsa. Digiti breves, fortes, leviter 

incurvi, acie digiti mobilis leviter concavo-, immobilis leviter convexo-ar- 

cuata; secundum medium acies dense et sat crasse denticulata est, et preete- 

rea extus serie dentium majorum fere 6, intus serie dentium ejusmodi fere 

5 armata. 

Lamina genitales in latere exteriore emarginato-angustate, quasi in den- 

tem obtusum retro producte. Pectinum lamelle intermedia seriem singulam 

formant, modo vestigiis seriei secunde ad basin. Dentes pectinum 18—22. 

Pedes levissimi, non granulosi. 

Color testaceo-fuscus vel -ferrugineus, interdum magis testaceus; pedes, ut 

truncus subter, preesertim vero pectines, pallidi sunt, manus interdum paullo 

infuscatae. Apex aculei late piceus. 

Mensure. — 9 (?). Lg. corp. 86; 1g. cephaloth. 10 8/,, lat. ej. 10.1/,, lat. 

front. 6; dist. oc. dors. a marg. ant. 5 +, a marg. post. 43/,. Cauda 50/,: 

segm. l ig.-6 —, lat..61/,; alt. max. 43/,; II lg. 62/,, lat. 64, II do./% 

lato 6:1/4;;IV1e.8 1/35 lato; 6.4, V do. 10,1/.clat. 64/; ialt 4; 0g ddt 

(ves. 7, acul. 4 ‘/,), lat. 5, alt. 4. Palpi 304: hum. 1g. 7 —, lat. 3+; brach. 

lg. 7, lat. 3 1/,; man. c. dig. 15; man. lg. 9, lat. max. 64/,, lat. min. 54; 

man. post. 7; dig. mob. 8 '/,, immob. 6 !/.. Pectinum latera 7, 6 !/,, 2; den- 

tes circa 1 millim. longi. 

Alter sexus vix differt nisi lamellis genitalibus brevioribus, parum longio- 

ribus quam latioribus, sub-triangulis, in latere exteriore-posteriore vix emar- 

ginatis, ut et pectinibus paullo longioribus, dentibus 23—27. 

Patria: America meridionalis: Bolivia (Gufr.), Argentina. — 

Exempla nonnulla in spiritu vini asservata possideo, a Cel. Prof. 

WeEWENBERGH ad Cordova et S. Juan capta et ad me missa. In- 

ter ea unum est, quod a reliquis paullo differt, ut ex hac dia- 
gnosi ejus videre licet: 

Var. B, obfuscatus N., obscure olivaceo-testaceus, cauda cephalo- 

thorace circa 44/6 longiore, segmento 5° pane dimidio latiore 

quam altiore, in margine superiore (non granuloso) serie modo 

punctorum impressorum piliferorum munito, prope marginem in- 

feriorem serie longitudinali granulorum versus apicem internodii 

obsoletorum instructo; pectinum dentibus 17. Praterea ut in 

forma principali est dictum. 



ETUDES SCORPIOLOGIQUES. 173 

Species quam supra descripsi, et que ad S. d’Orbignyi Gurr. 
referenda esse videtur, magnam cum Bothr. vittato (GuEÉR,) simi- 

litudinem habet ; in hoc vero cephalothorax paullo densius gra- 

nulosus est, palporum humerus quoque densius (interdum sat 

dense et non ita subtiliter) granulosus, cauda altior, segmentis 

4 anterioribus supra minus evidenter carinatis, carinis modo ad 

apicem granulis paucissimis munitis, segmento 5° allo modo ca- 

rinato: hoc segmentum in B. vitato subter et in lateribus tere- 

tiusculum est, carinis et granulis carens, ils exceptis quibus area 

impressa apicalis in formam semi-ellipsis limitatur, et granulis 

quibus haec area rugosa est et quorum nonnulla vestigiis carine 
medie sunt imposita. In B. vittato cephalothorax longitudinem 

segm. caud& l' et 2° conjunctim pene equat; cauda cephalothorace 

in Q circiter 4 4/3, in 1 44/:—5:plo longior est, segmentum 5” 

ejus modo quarta parte latius quam altius. Caret vesica in. u- 

troque sexu B. d’Orbignyi fovea illa magna profunda, qua in 

B. vittati supra munita est.! 

Gen. TELEGONUS (C. L. Kock). 

T. Weijenberghii w. testaceus, nigricanti-maculatus et -stria- 

tus, cephalothorace segmentum cauda 1" cum dimidio 2' longi- 

tudine pane aequanti, subtilissime granuloso, segmentis abdomi- 

nalibus posterius crassius, antice subtiliter granulosis, segmentis 

ventralibus granulosis quoque; cauda cephalothorace 44/» lon-, 

giore, ad maximam partem et supra et subter granulosa, supra 

carinis carenti, subter in segmento 5° carinis lateralibus denti- 

culatis munita, hoc segmento supra maculis duabus secundum 

medium impressis anguste ovatis albicantibus notato, vesica sat 

parva, impressione media supra munita, aculeo longo; dentibus 

pectinum circa 27.— d. Long. saltem 31 millim. 

1 Quum h®e scribo, nulla exempla B. vittati ad manus mihi sunt, paucis excep- 

tis qua ex Argentina (C6rdova) mecum communicavit Cel. Prof, WEIJENBERGH. 
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Mas jun. (baud dubie). — Cephalothorax supra deplanatus, in lateribus 

declivis, a latere visus in medio depressus, tuberculo oculorum dorsualium 

eminenti; antice late truncatus et in medio margine non retusus sed potius 

paullulo productus, angulis breviter rotundatis; postice truncatus, levissime 

modo rotundatus et in medio parum retusus, angulis posticis rotundato-trun- 

catis; subtiliter valde et non dense granulosus, sulco medio longitudinali 

exaratus, qui a margine antico, ubi preesertim profundus est, per tuberculum 

oculorum pene usque ad marginem posticum ducitur, arcubus supraciliaribus 

levibus, nitidis, anteriora versus in costas duas humiles, hreves, granulosas 

productis; ad ipsum marginem posticum adest sulcus longus, transversus, in 

medio leviter angulatus, et utrinque in lateribus, postice, sulcus profundus, 

transversus, obliquus, recurvus conspicitur. Ocul dorsuales spatio diametro 

sua paullo majore disjuncti; oculi laterales tres minimi, contingentes fere, in 

seriem fortiter incurvam vel in triangulum ad ipsum marginem lateralem 

cephalothoracis dispositi, a margine ejus antico non longe distantes. 

Segmenta abdominalia dorsualia 1?—6% utrinque posterius in jugum trans- 

versum elevata et in hoc jugo paullo crassius granulosa, preterea subtilis- 

sime granulosa; segm. 7" postice impressionem magnam fere \V-formen o- 

stendit, ante quam subtiliter granulosum est, in lateribus vero crasse granu- 

losum. Segmenta ventralia postice (ultimum pane totum) sat crasse granu- 

losa, costis carentia. 

Cauda longa, nitida; segmenta ejus 1"—4" desuper visa in lateribus le- 

viter rotundata (pressertim 1”, quod versus apicem non parum angustatum 

est), supra leviter excavato-sulcata, carinis carentia, in lateribus, ad apicem, 

vestigiis carinmarum binarum abbreviatarum pradita, subter carinis carentia, 

supra et in lateribus sat crasse et dense granulosa; segmenta 1" et 2% subter 

quoque granulosa, vix vero 3" et 4", que pene levia sunt, nitidissima. 

Segm. 5" desuperne visum versus apicem sat fortiter angustatum et in late- 

ribus leviter rotundatum, supra sulco medio praditum, in marginibus et la- 

teribus rotundatis granuloso-rugosum, subter carinis lateralibus inferioribus 

distinetissimis denticulatis munitum (carina inferiore media vix ulla); subter 

postice late et crasse granulosum est segm. 5", antice leve; supra magis 

versus basin duas lineas breves impressas, crassas, opacas, pene parallelas 

(antice paullo divaricantes) ostendit, que albicantes sunt et late pallido-te- 

staceo-limbatae, hoc modo maculas duas anguste ovatas pallidas formantes. 

Vesica parva, anguste ovata, supra laevis, fere in medio fovea levi sat magna 

predita, ad ipsam basin impressa quoque, angulis basalibus prominentibus; 

subter nitida, peene laevis, modo granulis nonnullis sat crassis preesertim ver- 

sus apicem evidentibus sparsa; aculeus gracilis, longus. 

Mandibule nitidissime, digitis longis et gracilibus, eodem modo atque in 

Bothriuro d’ Orbignyi dentatis. 

Palpi breves, graciles. Humerî margines parum expressi; supra series duas 
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versus basin appropinquantes granulorum non multorum et inequalium ha- 

bet; in latere anteriore secundum longitudinem tuberculis vel granulis non- 

nullis majoribus sparsus est. Brachium in latere antico series granulorum 

duas breves versus basin appropinquantes ostendit, et in margine superiore 

quoque granulosum est. Manus extus parum, intus postice sat fortiter ar- 

cuata, levis, in latere inferiore ad basin digiti immobilis dente fortissimo, 

basi compresso, apice anteriora versus et sursum directo armata. Digiti pa- 

rum curvati, acie recta et integra (non lobata), secundum medium subtili- 

ter denticulata et praterea utrinque serie denticulorum paullo majorum, in 

altero latere 8, in altero 7, muniti. 

Lamine genitales non vel parum longiores quam latiores, a basi versus a- 

picem angustate, in latere exteriore paullo emarginate, apice postico rotun- 

dato. Pectinum latus anticum cum latere interiore angulum rectum format; 

lamelle intermedie in series duas disposite sunt, anteriorem posteriore plus 

duplo breviorem; dentes pectinum curvati, 27. 

Pedes leves, femoribus et tibiis in margine modo hic illic granulis paucis 

parvis sparsis. 

Color lurido-testaceus, maculis nigris. Cephalothorax duas vittas laterales 

posteriora versus appropinquantes habet, et circum vel pone tuberculum ocu- 

lorum dorsualium nigrum nigro-maculatus vel nigricans quoque est; seg- 

menta abdominis anterius fasciam transversam in tres maculas divulsam 

ostendunt, quarum media lateralibus minor est, et_ praeterea maculas binas 

parvas nigras versus medium postice; caude segmenta 1"—3% ad apicem 

supra maculas binas parvas nigras habent, 3%—5" subter versus apicem u- 

trinque infuscata sunt et lineam mediam nigricantem ostendunt; segm. 5" 

supra versus basin maculis duabus anguste ovatis albicantibus est notatum; 

vesica testacea, aculeus apice late fuscus; mandibule ad apicem fasciam trans- 

versam nigram habent; palporum humerus basi supra, brachium vero in 

marginibus infuscatum est, femora quoque saltem posteriora basi infuscata, 

tibie saltem posteriores in margine inferiore nigricanti-maculate. 

Mensure. — Lg. corp. 31 !/,; lg. cephaloth. 4, lat. ej. 4, lat. front. 24/,; 

dist. oc. dors. a marg. ant. 1!/, +, a marg. post. 2 —. Cauda 18: segm. I 

loi 21/55 lat..21/-4-; Illg 028), +; lat. 21/,; IN lo. 3*//—, lat.21/,T+; 

INSte4 a aao2 Lo ge Vila Mato pane 23/5 VI ig 41), Gres opp, 

acal-ol +/); lat. 13/6, altéb4/;) Palpi 61/3 bum. 1g#28/,; “lat: 1jbrack. 
lg. 23), +, lat. 14; man. c. dig. 5!/;; man. lg. 4, lat. max. 1 ?/;, min. 

1*/,, alt.1'/,;1g. man. post. 2 !/, +; dig. mob. 3, immob. 2 !/,. Ped. I 7 #/,, 

Il 10'/,, II 14, IV 15?/;. Pectinum latera 4, 4 +, 1; dentes !/, + millim, 

longi. 

Patria : Argentina America meridionalis. Marem supra descrip- 

tum, nunc in spiritu vini asservatum, ad Cordova invenit et ami- 

cissime dono mihi dedit Cel. Prof. WEIJENBERGH. 
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Impressionibus illis duabus supra in segm. 5° cauda et gra- 
nulatione densa corporis hc species (saltem w) satis est insi-. 

gnis. Dens in latere manus inferiore verisimiliter maribus pro- 

prium est. 

T. ferrugineus x. rufescenti-fuscus, cephalothorace segmen- 
tum caude 1" cum 8/ 2' longitudine equanti, levissimo, tantum 

in lateribus postice subtilissime granuloso; abdomine supra sub- 

tilissime granuloso, ventre levissimo; cauda cephalothorace circi- 

ter 44/» longiore, supra et subter laevissima, modo segmentis 1° 

et 2° supra paullo granulosis, carinis dorsualibus serie granulo- 

rum parvorum reprsentatis, et segmento 5° subter carinis la- 

teralibus granulosis instructa apiceque granuloso; vesica sat parva, 

subter versus basin subtiliter granulosa; dentibus pectinum circa 

25. — Long. circiter 37 millim, 

Cephalothorax antice late truncatus, immo levissime rotundatus, nitidissi- 

mus, leevis, modo in lateribus postice subtilissime granulosusj pone margi- 

nem anticum fovea magna sub-triangula impressus, cujus apex pane ad tu- 

berculum oculorum pertinet; a medio hujus tuberculi, quod. laevissimum est 

et utrinque impressione limitatur, incurva, in medio transversim paullo pro- 

fundiore, sulcus ductus est profundus usque ad sulcum transversum in medio 

sub-angulatum, qui prope marginem posticum conspicitur; in lateribus postice 

impressio transversa sive sulcus valde profundus obliqurs parum curvatus 

adest, apice postico pene ad sulcum illum transversum portinenti. Oculî dor- 

suales spatio diametro sua multo majore disjuneti; oculi laterales. trini ad 

ipsum marginem lateralem cephalothoracis in lineam incurvam dispositi sunt. 

Segmenta abdomimis dorsualia 1°—6% subtilissime granulosa, impressione 

media evidenti, que in medio tumorem humilem plus minus manifestum o- 

stendit; segm. 7" in medio antice in tumorem amplum humilem elevatum 

est et pone eum impressum, hic igitur utrinque paullo elevatum, sat crasse 

granulosum et costis binis brevissimis granulosis praeditum, quarum exterior 

longior est et magis distincta. Segmenta ventralia omnia laevissima, mitidis- 

sima. 

Cauda sat fortis, usque ad segm. 5" latitudine aequali, segmentis desuper 

visis in lateribus modo levissime rotundatis, supra in medio sulcatis et utrin- 

que, et ad longitudinem et transversim, late convexo-arcuatis, pilis binis lon- 

gioribus utrinque; in segm. 1° et 2° series obliqua antice abbreviata granu- 

lorum nunnullorum locum carina dorsualis tenet; in medio latere, ad apicem, 

segm. 1’ et 2" carinas bihas brevissimas granulosas habent, quarum vestigia 
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etiam in segm. 3° conspiciuntur; supra versus-latera sat subtiliter granulosa 

sunt segm. 1"! et 2”, hoc tamen modo ad apicem; preterea segm. 1m—4 

levissima sunt, carinis et granulis carentia, pilis paucis in series ordinatis 

loco carinarum. Segm. 5" desuper visum in lateribus leviter rotundatum et 

apicem versus non parum angustatum, supra sulco medio longitudinali longo 

munitum, preterea leevissimum, versus margines rotundatos pilis binis lon- 

gioribus instructum; in lateribus, paullo superius, seriem punctorum impres- 

sorum piliferorum ostendit, subter carinas duas laterales versus apicem di- 

stinctas et crasse granulosas habet, serie pilorum (ut in plerisque hujus 

generis formis) instructas: carina media inferiore caret, sed ad apicem subter 

oranulusum est, ipso apice crenulato, praterea subter levissimum, ut in lateri- 

bus et supra, punctis modo paucis impressis piliferis sparsum. Vesica sat parva, 

sub-ovata, basi truncata, desuper visa anguste cordi-formis fere, angulis forti- 

bus et eminentibus, modo ad basin impressa, non vero in medio, levis et 

nitida; subter versus basin subtilissime et dense granulosa est, serie transversa 

granulorum majorum ad ipsam basin, preterea punctis impressis piliferis sparsa; 

aculeus longus et gracilis. 

Palpi breves et graciles; humerus et brachium non granulosa videntur, sed 

modo extus et in marginibus parum expressis punctis nonnullis impressis pi- 

liferis sparsa. Manus parva, extus fere recta, intus postice sat fortiter arcu- 

ata, leevis et nitidissima, modo punctis nonnullis piliferis conspersa. Digiti 

breviores, acie secundum medium sat subtiliter denticulata et utrinque serie 

dentium majorum, 6 in altero latere, 5 in altero, armata. 

Lamina genitales latiores quam longiores, triangule, apice foras directo. 

Dentes. pectinum circiter 25. 

Pedes leves, nitidissimi, punctis modo piliferis sparsi. 

Color. Exemplum singulum a me visum (primum siccatum et tum in spi- 

ritu vini immersum) rufescenti-fuscum est totum, apicibus modo aculei et man- 
dibularum nigricantibus. 

Mensura. — Lg. corp. 37; lg. cephaloth. 5 1/, —, lat. cj. 5 3/,, lat. front. 
4; dist. oc. dors. a marg. ant. 2/,, a marg. post. 2!/,. Cauda 24; segm. f 

lg. 21/x, lat. 31/,; Il le. 3, lat. 3; III lg. 31/,, lat. 3; IV lg. 4, lat. 3; V 
lg..5, dat. 3; VI lg. 6.4, — (ves. 31/,, acul. 2.1/,), lat. 2, alt. 1*/,. Palpi 

12°, Dum. le. 3 -i-..Jat, 1; bragh, le..34/,; lat. 11, .-L: man,c. dig, 5.!/,; 

man. lg. 3, lat. max. 11/, sug min, 15, —; man. post. 2!/, —; dig. mob. 

3 +, immob. 2 !/, millim, longus. 

Patria: Argentina. — Exemplo etiam hujus speciei, ad Cér- 

dova a se invente, Cel. WEISENBERGH me donavit. 

Vol. XIX. Jia 
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Gen. CERCOPHONIUS (Pet.). 

C. Ssquama (GeRv.) nitidus, fere leevis, niger, testaceo-macula- 

tus, cauda, palpis et pedibus sub-testaceis, nigro-maculatis -linea- 

tisque; cephalothorace longitudine segmenta cauda 1" 4 2° x- 

quanti fere; cauda cephalothorace circa 4 ?/s longiore, segmentis 

1° et 2° latioribus quam longioribus, segmentorum l'—4' carinis 

dorsualibus subtiliter denticulatis, lateralibus superioribus sub- 

granulosis, lateralibus inferioribus parum distinctis, levibus; seg- 

mento cauda 5° in margine superiore vix granuloso, carinis infe- 

rioribus granulosis; manibus non duplo longioribus quam latiori- 

bus, brachio non parum latioribus, levibus, vix costatis, digito 

mobili manu paullo longiore; dentibus pectinum circa 14.— Long. 

circiter 35 millim. 

Syn.: 1844. Scorpio (Telegonus?) squama Gerv., Rem. sur la fam. d. Scor- 

pions, ‘n Archives du Museum, IV, 

p. 227, PLEXI, figg. 19-21. 
1844. _, squama m., in Warcx. et Gerv., H. N. d. Ins. Apt., 

III, p. 64. 

1861. Cercophonius squama Per., Ueb. eine neue Eintheil. d. Scor- 

pione, cet., in Monatsber. d. K©nigl. 

Akad. d. Wissensch. in Berlin, 1861, 

p. 509. 

1861. Acanthochirus testudinarius m., ibid. 

Cephalothorax in margine antico late sed levissime emarginatus, postice 

sub-truncatus, subtiliter coriaceus, vix granulosus, impressionibus posticis la- 

teralibus sat profundis, impressione media postica ut sulcus latus sub-trian- 

gulus ad tuberculum oculorum dorsualium producta, hic sulcus etiam in tu- 

berculo oculorum manifestus at levissimus, ante hoc tuberculum vero rursus 

fortis et sensim paullulo dilatatus, ad marginem anticum pertinens. Tubercu- 

lum oculorum dorsualium humile, leve, oculis spatio diametro sua parum ma- 

jore disjuncetis. Oculi laterales duo anteriores sub-requales, ad ipsum margi- 

nem lateralem cephalothoracis positi, parvi (dorsualibus multis partibus mi- 

nores), spatio minuto tantum disjuncti; oculus tertius (posticus) iis etiam 

multo minor, multo magis intus positus et spatio paullo majore a medio 

quam quo distat ille ab antico remotus; omnes tres lineam fortiter incurvam 

tormantes, 4 
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Abdomen supra nitidum, leve vel omnium subtilissime coriaceum, impressio- 

nibus duabus levibus ad marginem anticum segmentorum l'—Gi, segmento tan- 

tum ultimo utrinque ad apicem costis duabus brevibus granulosis munito et 

preterea in lateribus granuloso. Segmenta ventralia levia, nitida, ultimum 

quoque costis carens. 
Cauda minus fortis, paullo latior quam altior, non longa, segmentis 1°—5° 

supra sat late canaliculatis, levibus. Carine dorsuales et laterales superiores 

in segm. 1°—-4° evidentes sunt, illa subtiliter denticulate, ha sub-granulos® ; 

laterales inferiores laeves, parum distinctae, inferiores medie nulle; vestigia 

carine lateralis medie quoque versus apicem habent hac segmenta. Segm. 5" 

a latere visum subter leviter arcuatum, supra versus basin paullo fortius 

arcuatum, versus apicem fortius, versus basin minus fortiter angustatum, 

desuperne visum versus apicem (et versus basin quoque, sed minus evidenter) 

paullo angustatum, in lateribus leviter rotundatum; margines ejus superiores 

vix evidenter granulosi, carine laterales superiores valde obsolete; carine 

inferiores magis distincta, laterales eorum serie granulorum munite, media 

versus apicem granulis seriem furcatam formantibus notata, interstitia quoque 

granulis paucis sparsa. Vesica anguste ovata, supra plana, subter et in lateri- 

bus granulis minutis rugosa, sulcis lateralibus distinctissimis, sulcis duobus 
levibus subter. Aculeus brevis, sat fortiter curvatus. 

Mandibule leves, nitide, foveis duabus ad apicem, exteriore maxima, sub- 

transversa, interiore parva. Digitus mobilis seriem singulam dentium 5 (3" et 

4% parvos) habet, digitus immobilis seriem dentium 2, dente basali bilobo. 

Palpi nitidi, fere leeves, sparsim pilose; etiam scapula levis est. Humerus 

sub-prismaticus quidem, sed in lateribus quattuor nullis costis evidentibus  li- 

mitatus, tuberculis tantum piliferis ineequalis, antice et postice sub-rectus, 

apice vix latior quam basi. Brachium postice leviter arcuatum, antice sub- 

angulatum, latere postico a lateribus planis superiore et inferiore costa levi 

obtusa limitato; latus anticum quoque saltem ad basin supra eodem modo 

limitatum. Manus extus fere recta, intus sat fortiter arcuata, basi oblique 

truncata, leevis, nitida, costis evidentibus vix ullis 4, puncetis impressis series 

longitudinales tres, supra, formantibus; digitî angusti, sat fortiter incurvi, 

acie non sinuata, subtilissime crenulata. 

Pedes neque in margine superiore neque in inferiore granulosi. 

Sternum evidentissimum, ex partibus duabus transversis sub-triangulis, de- 

pressione media profunda et lata separatis, angulum obtusissimum postice 

inter se formantibus compositum. Dentes pectinum 13 vel 14. 

Color. Cephalothorax et abdomen nigra, maculis testaceis variata. Cauda 

fusco-testacea, nigro-maculata et, presertim in lateribus, nigro-vittata, vittis 

ad apicem segmenti confluentibus. Palpi testaceo-fusci, nigro-maculati et -sub- 

1 In exemplo juniore vestigia costarum longitudinalium adsunt, 
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lineati, digitis ferrugineis; pedes fusco-testacei, femoribus et tibiis in latere 

anteriore nigris, testaceo-maculatis. Subter corpus fusco-testaceum est, seg- 

mento ultimo ventrali maculis duabus nigris notato. 

Mensure. — Lg. corp. 35; lg. cephaloth. 4'/,, lat. ej. 4 3j,, lat. front. 3; 
dist. oc. dors. a marg. ant. 13/,, a marg. post. 2!/,. Cauda 20 —: segm. I 

lx. 2,dat,2 %/,, alt. 2 3/,; IL lo..23/..lat.215,4- Ile. 2%, L20060: 

lat. 21/,—, alt. 21/,; V lg. 5, lat. 2'/,, alt. 2;.VI lg. 5/, (acul.‘1°4/.), lat. 

2:1/- alt. 2. Palpi.15 ?/,: bum, lp. 3!4,—, lat. 14/,; brach. lo, An 
man. c. dig. 7 !/,; man. lg. 4 +, lat. max. 2/,, min. 14/,; man. post. lg. 
3!/, +; dig. mob. 44/,, immob. 8‘. Pectinum lg. 8—, lat. 1; dentes plus 
!/, millim. longi. 

Patria: Australia. Duo specimina siccata, verisimiliter feminea, 

in Mus. Holm. asservata vidi, alterum majus (quod supra descrip- 

si) verisimiliter ex Nova Hollandia occidentali, alterum ex Tas- 

mania. 

Species jam a me descripta vix a S. squama GERV. diversa 

est, etsi in hoc, secundum Cel. GERVAIS, oculi laterales “ sur une 

méme ligne ; positi sint, quibus verbis eos lineam rectam for- 

mare verisimiliter exprimere voluit; in exemplis supra descrip- 

tis oculi laterales seriem fortiter incurvam designant, ut in “ 7'é- 

légones » GERVAISI, a quibus in H. N. d. Ins. Apt., III, pag. 63 

“ S. squamam , segregavit. In S. squama pectines 16—17 den- 

tes habere dicit GERVAIS; in exemplis a me visis 13 vel 14 sunt 

dentes pectinum. 

Acanthochirus testudinarius Pet. verisimiliter est mas Cercopl. 
squame, ut voluit GERSTECKER. * 

C. brachycentrus w. luteo-flavus, nigro-variatus, abdomine su- 
pra quattuor ordinibus macularum nigrarum ornato; cephalotho- 

race et abdomine parum granulosis, illo segmentis cauda 1° 4- 2° 

breviore; cauda cephalothorace circiter 5:plo longiore, carinis 

superioribus in segmentis 4 anterioribus distinctis, in 1° et 2° 
granulosis, segmento 5° plus duplo longiore quam latiore, modo 

subter carinato, carinis granulosis; vesica longa, levi, supra fovea 

© Bericht iib. die wissensch. Leist. im Gebiete d. Entomol. wahrend d. Jahres 

1861, p. 510. 



ÉTUDES' SCORPIOLOGIQUES. 181 

magna oblonga notata, aculeo brevissimo; manibus latis et crassis, 

subter ad apicem crista denticulata munitis, digito mobili manu 

postica breviore; dentibus pectinum circa 18. — Long. circa 28 

millim. 

— Cephalothorax antice truncatus, angulis sat late rotundatis, postice trunca- 
tus quoque vel levissime modo rotundatus; a latere visus in dorso pene rectus, 

tuberculo oculorum dorsualium parum prominenti; supra omnium subtilissime . 

coriaceus, ad marginem anticum rugosus, utrinque in medio latere et ad 

marginem. posticum subtilissime granulosus, sulco medio longitudinali exara- 

tus profundo, per tuberculum oculoram ducto, ante et pone id in foveam 

dilatato, arcubus supraciliaribus levibus; sulcus ordinarius lateralis  posticus 

obliquus profundus sed sat brevis est; in medio latere praterea impressio sat 

magna levis (subtiliter granulosa) conspicitur. Ocul dorsuales spatio diametro 

sua evidenter majore inter se remoti; laterales trini triangulum vel lineam 

fortissime incurvam ad ipsum marginem lateralem formant. 

Segmenta abdominalia dorsualia omnium subtilissime coriacea, modo po- 

stice, utrinque, subtiliter granulosa; segm. 7% postice costas 4 brevissimas 

valde divaricantes granulosas ostendit. Segmenta ventralia nitida, levia vel 

subtilissime coriacea, ultimum granulis paucis ingequale. 

Cauda, ut palpi et pedes, pilis longis conspersa, segmentis 1°—4° desuper 

visis in lateribus leviter rotundatis, supra sat late excavato-sulcatis, carinis 

dorsualibus et lateralibus superioribus distinctis, in segm. 1° et 2° subtiliter 

granulosis, in segm. 3° et 4° levibus vel modo paullo inaequalibus, carinis 

inferioribus saltem in segmentis duobus primis, que subter ‘granulis crassis 

inequalia sunt, evidentibus et granulis crassis sparsis, in segm. 3° et 4° non 

vel parum expressis. Segm. 5® desuper visum primum latitudine pene - 

quali est, tum, inter medium et apicem, posteriora versus sat fortiter angu- 

statum; supra ad basin sulco forti impressum, versus apicem planum, in mar- 

gine superiore modo serie pilorum munitum; in lateribus leve, subter carinis 

tribus sat inequaliter granulosis, lateralibus saltem antice abbreviatis, preedi- 

tum. Vesica magna, longa, levis et nitida, supra in medio fovea magna opaca 

ovata munita; aculeus brevissimus, debilis. 

Palpi nitidi, vix granulosi nisi in marginibus lateris antici humeri — qui 

apice versus paullulo latior evadit et tuberculis paucis piliferis ineaegualis 

est — ut et in margine inferiore lateris antici brachii; margines humeri 

reliqui parum expressi; brachium intus versus basin incrassatum quidem 

sed non dentatum, latere superiore sub-excavato costa evidenti levi a latere 

postico rotundato et inzequali limitato, latere inferiore plano. Manus lata et 

crassa, extus parum, intuz fortiter arcuata, laevis, punctis impressis piliferis 

sparsa, hic illic in series ordinatis; subter ad hbasin digiti mobilis cristam 

brevem compressam obliquam in margine denticulatam ostendit. Digiti bre- 
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viores, acie vitta densa denticulorum minutissimorum vestita et preeterea in 
lateribus serie denticulorum paullulo majorum utrinque circa 5 munita. 

Lamine gemitales paullo longiores quam latiores, sub-triangulae. Pectinum 

dentes 18. 

Color luteo-flavus vel testaceus, nigro-maculatus; truncus subter cum vesica 

et pedibus nigro-maculatis pallidior. Cephalothorax presertim in medio cir- 

cum oculos dorsuales et in lateribus maculis et striis nigris variatus est. Abdo- 

men series 4 longitudinales macularum ineequalium habet, duas secundum 

‘medium, duas laterales; macule dure in medio uniuscujusque segmenti sub- 

incurve sunt, minores quam laterales et inter se satis appropinquantes, lon- 

gius vero a maculis lateralibus remote; ipse margo lateralis segmentorum 

saltem nonnullorum angustissime niger. Cauda subter et in lateribus macu- 

lis et striis nigris, vittas vel lineas ineequales longitudinales fere formantibus 

sat dense variata; supra ad apicem binas maculas vel strias nigricantes osten- 

dunt segm. 1©—4": segm. 5" supra, magis versus basin, maculam talem 

utrinque habet. Vesica supra immaculata, subter nigricanti-maculata; aculeus 

apice late niger. Palpi subter immaculati, supra maculis et striis inequalibus 

variati, in manibus proesertim supra et in lateribus lineas vel vittas longitu- 

dinales formantibus; digiti immaculati. Femora apicem versus et tibie  ni- 

gro-maculata. 

Mensure. — Lg. corp. 28; lg. cephaloth. 31/,, lat. ej. 3 !/,, lat. front. 2; 

dist. oc. dors. a marg. ant. 1!/,, a marg. post. 1!/,. Cauda 17: segm. I lg. 

11/,, lat. 21/,;; I lg. 2 —, lat. 2; II lg. 21/,, lat. 2—;IV lg. 3, dat. 15; 

V..lg. 4 lat.2—; VI lg..45/.:(ves.:34/;0acul. 14); dati dia ale 

Palpi 10.1), : hum. lg. 2, lat. 1; brach..le. 23/,, dat. Li; nea 

53/,; man. lg. 3 1/,, lat. max. 2, min. 1?/,, alt. 1 ?/2; man. post. 3. —; dis. 

mob. 2 */,, immob. 2 millim. longus. 

Patria : Argentina. Exemplum supra descriptum, quod mascu- 
lum credo, ad S. Juan invenit et mihi donavit Cel. Prof. WeI- 

JENBERGH; in spiritu vini asservatum est. Pullulum quoque (ex 

Cordova) misit Cel. WelsENBERGH 15 millim. longum, haud dubie 

hujus speciei et femineum, qui manus oblongas et angustas (bra- 

chio non latiores) habet, manus subter crista carentes, digitum 

mobilem manu postica, ut videtur, paullo longiorem, pectinum 

dentes pauciores, et vesicam supra fovea carentem. — Pullulum 

alium paullo majorem, ex S. Juan, ab eodem amico obtinui, eum 

quoque in spiritu vini conditum et haud dubie femineum: te- 

staceo-olivaceus est et nigro-variatus, abdomine modo duabus vit- 

tis latis nigris ornatum; differt praterea digito manus mobili quam 
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manu postica dimidio longiore, carinis dorsualibus et lateralibus 

superioribus non tantum in segmentis caudee 1° et 2° verum etiam 

in 3° (dorsualibus immo in 4°) granulosis, pectinum dentibus 15, 

cet. Var. 6, divittatum, hanc formam appellare licet; num propria 

species ? 

Fam. VEJOVOID.. 

Gen. VEJOVIS (C. L. Koc8). 

\. intrepidus Tror. ferrugineo-fuscus, vesica ferrugineo-testa- 
cea, manibus pallidius ferrugineis, costis obscurioribus; cepha- 

lothorace crasse granuloso, longitudine segmenta caudalia 12-42" 

pene equanti; segmentis abdominalibus antice levibus, nitidis; 

cauda cephalothorace circa 4 ‘/» longiore, latiore quam altiore, 

carinis superioribus in segmentis 1°—4° denticulatis, dente api- 

cali fortiori, carinis inferioribus granulosis, inferioribus mediis 

segmentorum anteriorum lavibus tamen, segmento 5° in margi- 

nibus superioribus subtilius sranuloso, carinis inferioribus subti- 

liter dentatis; palporum humero supra plano, granulis tantum 

minutissimis sparso, manibus crassis, tumidis, costis longitudina- 

libus 8 granulosis, digito mobili manu postica circiter dimidio 
longiore; dentibus pectinum circa 22.— Long. circa 84 millim. 

Syn.: 1876. Vejovis intrepidus Tuor., On the Classif. of. Scorp., l. c., p. 10. 

Cephalothorax anteriora versus satis sequaliter et fortiter angustatus, in 

margine antico late sed omnium levissime emarginatus, «postice truncatus; 
fortiter transversim convexus, valde insequalis, sat crasse granulosus, granu- 
lis non in series 2equales digestis, area antica magna sub-triangula (inter- 

oculari fere) subtiliter tantum granulosa, pone impressiones laterales posticas 

valde profundas parce tantum et subtiliter granulosus quoque, nitidus; im- 

pressio media transversa ad ipsum marginem posticum formam sulci habet, 

a quo alius sulcus anteriora versus ad foveam magnam ineequalem pone tu- 

berculum oculorum dorsualium ducta est; hoc tuberculum longum, postice 
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acuminatum, antice sulco medio impressum, qui ad marginem anticum ce- 

phalothoracis pertinet; utrinque ad hoc tuberculum impressionem sub-trian- 

gulam ostendit dorsum. Oculi dorsuales spatio diametro sua majore disjuneti; 

laterales tres, spatiis sub-equalibus, oculi postici diametrum fere 2equantibus 

disjuncti, lineam fortiter incurvam formant; anticus eorum saltem dimidio 
longius a margine cephalothoracis antico quam a margine laterali remotus 

est; oculus posticus reliquis duobus lateralibus sub-sequalibus duplo pane 

minor. 

Abdomen supra nitidum, ad maximam partem leve, segmentis 2°—6° tan- 

tum ad margines laterales et posticum subtiliter granulosis, costa media lon- 

gitudinali parum expressa; segm. 7% utrinque costas duas distinctissimas gra- 

nulosas habet, exteriorem leviter incurvam, interiorem foras curvatam; inter 

has costas et margines laterales granulosum est segm. 7", in medio inter eas 

vero magis leve, ad basin costis tribus brevibus sat latis humilibus munitum, 

media longiore, lateralibus divaricantibus. Segmenta ventralia nitida, fere le- 

via, ultimo costis tantum humilibus sub-granulosis munito. 

Cauda longa, fortis, a basi ad segmentum 5% vix vel parum Mporhata; 

hoc segmento apicem. versus sensim paullo angustato; segm. 1®"—5" sensim 

longiora, latiora quam altiora, supra late sed non profunde excavato-canali- 

culata, levia; carina dorsuales et laterales superiores bene expresse, sat sub- 

tiliter et acute denticulatae, dente ultimo reliquis paullo fortiore (excepta 

carina laterali superiore segmenti 4i, que non parum longior est quam ca- 

rina dorsualis et apice integra); inter eas, in segm. 1°—5°, carina: lateralis 

media denticulata adest, in segm. 1° aeque pene longa atque segmentum, in 

segm. 2° et 4° vero abbreviata, apicalis. Carine 3 inferiores bene expresse, 

sub-crenulatae, exceptis carinis mediis in segm. 1°, 2° et (apice excepto) 3°. 

Segm. 5” a latere visum subter leviter, supra paullo fortius arcuatum et 

versus apicem magis quam versus basin angustatum; margines superiores sat 

subtiliter granulosos habet, carinas laterales superiores serie granulorum, ca- 

rinas tres inferiores serie dentium minutorum instructas, interstitia inter has 

carinas granulosa quoque. Vesica ovata, desuperne visa ovato-sub-cordiformis, 

fere plana, angulo prominenti sub-aurito ad basin utrinque, subter granulis 

humilibus parvis minus dense sparsa; aculeus sat fortiter curvatus, non 

longus. 

Mandbularum digitus mobilis seriem singulam dentium 6 (3° et 4° parvis) 
habet, digitus immobilis singulam quoque, binis dentibus, basali bilobo. 

Palporum humerus depressus, antice et postice levissime arcuatus, vix 

latior apice quam basi; latera ejus superius, anticum et posticum (angustum) 

costa distinctissime granulosa utrinque limitata sunt, latus superius planum, 

granulis omnium minutissimis sat raris preesertim versus medium et basin 

sparsum ; latus anticum serie hic illic abrupta granulorum majorum minus 

densorum superius, aliisque paucis seriatis quoque magis infra preditum, his 
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ordinibus cum marginibus internodii parallelis ; latus inferius, ad longitudinem 

concavo-curvatum, ad hasin vittam abbreviatam granulorum habet. Brachium 

paullulo altius quam latius, postice (extus) levissime, antice versus basin for- 

tius curvatum, lateribus omnibus quattuor costa distincta granulosa limitatis; 

latus superius planum, granulis omnium minutissimis sparsum (sub oculo 

arte munito); latus anticum versus basin, superius, ad longitudinem paullo ele- 

vato-incrassatum est et hic serie longitudinali abbreviata dentium parvorum 

instructum, latus posticum granulis parvis sparsum, que series duas parum 

xequales secundum longitudinem internodii formant. Manus crassa, tumida, 

fere breviter ovata, extus leviter, intus  fortiter rotundata, costis munita 8 

sat latis et humilibus, granulis densis obsitis: tribus earum secundum latus 

superius manus ductis, duabus secundum latus ejus inferius, duabus manum 

aversam satis angustam a lateribus ilis limitantibus, ultima latus ejus supe- 

rius a latere inferiore dividenti. Interstitia 8 inter has costas fere laevia, sulcos 

latos levissimos formantia, exceptis duobus exterioribus, que magis plana 

sunt. Digiti sat longi et angusti, acies eorum versus basin bis leviter sed late 

sinuato-emarginata, subtiliter crenulata et magis infra serie dentium 6 in- 

structa: etiam supra vestigia dentium sex adnatorum ostendit. 

Pedes longi, femora in margine superiore et inferiore serie duplici granu- 

lorum vel dentium minutorum instructa, tibie posteriores lineis binis lon- 

gitudinalibus sub-elevatis et subtiliter granulosis praditae, anteriores tibie 

linea ejusmodi singula. Tarsorum art. 15 et 2° angulato-compressi. Lobi la- 

biales pedum 2* paris longi et angusti, conjunctim latitudine spo quod po- 

stice 2/, millim. latum est, duplo latius quam longius. 

Pectines longi et angusti, dentibus 22. 

Color. Truncus supra cum cauda tota, segm. 6° excepto, obscure. ferrugi- 

neo-fuscus; palpi, preesertim manus, pallidius ferruginei, costis et granulis 

saturatius coloratis, digitis quoque pallide ferrugineis; vesica ferrugineo-testa- 

cea, aculeus apice late niger. Pedes fusco-testacei, tarsorum articulo 3° flave- 

scenti. Mandibule pallide fusco-testaceze. Corpus subter fusco-testaceum, la- 

minis genitalibus et pectinibus pallide testaceis. 

Mensure. — Lg. corp. 84; le. cephaloth. 11!/,, lat. ej. 10 1/,, lat. front. 

6.1/,, dist.*oc. dors. a marg. a. 4, a marg. p.7. Cauda 52 1/,: segm.Ilg. 5 1/,, 

lato erat Don Galati: a Dldo Ge olat. 64 Vo dell 

lat. 5 4- (apice 4 1/,), alt. 43/,; VI lg. 11), (acul. 4), lat45 —, alt. 4. Palpi 

2812: vhum. Jg.-94/; lat: 334 brach. ‘Io:*10, 239 3*/,; mani c. dig. 17; man. 

lg. 98/,, dat. max. 6 3/,, min. 54/,, alt. 5 1/,; man. post. lg. 7 !/,; dig. mob. 

11, immob. 8. Pedes I 22 1/,, II 26 #],, HI 321/,; IV 39. Pect. lg. antice (ex- 

tus) 7 !/,, postice 6 */,, lat. 2 —; dentes circa 1!/, millim. longi. 

Patria: Mexico. Unum exemplum vidi, in spiritu vini asserva- 

tum, quod possidet Mus. Gothob. 
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Hc species eadem forsitan est atque V. Mezxicanus C. L. 
Kocun *, aut V. nitidus n.°. Sed in illo (V. Mexicano) Kocar e. gr. 
dicit carinas segmenti cauda 5' obtusas esse et “ sranulosas 

tantum , dentesque pectinum 15; sranulorum in costis manuum 

nullam mentionem facit. In V. mitido omnes carine inferiores 

segmentorum l'—4' caudalium leaves esse dicuntur; nihil de gra- 

nulis, neque in cephalothorace neque in manibus, legimus. — De- 

scriptio parum copiosa Buthi punctipalpis Woo $ ° (ex Cap. S. 
Lucas Americ® septentr.) satis bene in nostram speciem quadrat, 

exceptis verbis “ palpis dense minutissime punctatis ,, et “ the 

sting is very long ,, que vix in eam cadunt. 

Genus Vejovis — saltem V. intrepidus — manibus magnis tumi- 

dis ad gen. Juri familie proxime sequentis satis prope accedit; 

manuum tamen altitudo non ut in /Juro minor est quam minima. 

earum latitudo, sed hanc latitudinem saltem aquat; neque sunt 

coste, quibus limitatur manus aversa, reliquis costis manuum dis- 

similes; sternum minus est quam in Zuro; duplo latius quam lon- 

gius, et partes ejus dua longitudinales transversim sunt convex®, 

non ut in Zuro ad longitudinem excavate; pectines, quae multo 

longiores sunt, duas series lamellarum intermediarum habent, qua- 

rum postica ex lamellis parvis, fulcris dentium similibus compo- 

sita est. 

Gen. HADRURUS TtuoRr. 

H. maculatus n. fusco-testaceus, nigro-maculatus, cephalotho- 

race granuloso, antice leviter rotundato, segmenta cauda 1"4-2" 
longitudine fere equanti; oculis dorsualibus ante centrum cepha- 
lothoracis sitis; segmentis abdominalibus subtilissime coriaceis, 
postice subtiliter granulosis, ultimo sat crasse granuloso; cauda 

1 Die Arachn., III, p. 51, Tab. XCI, fig. 206. 
3 Ibid., X, p. 4, Tab. COCXXVII, fig. 758. 
* On the Pedipalpi of North America, é» Journ. of the Acad. of Nat. Sciences of 

Philadelphia, New Ser., V, Pars IV, pp. 369, 369. 
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cephalothorace circiter 44/s longiore, supra et in lateribus gra- 
nulosa, carinis superioribus in segmentis 1°—4° denticulatis, 
dente ultimo reliquis non majore, carinis vero inferioribus me- 
diis levibus; segmento cauda 5° in margine superiore granuloso, 

carinis inferioribus denticulatis ; palpis gracilibus, manu ovato-cy- 
lindrata, levi, brachii latitudine, vix duplo longiore quam latiore, 

digito mobili manu postica pene dimidio longiore; dentibus pec- 
tinum circa 14.— Long. saltem 38 millim. 

Corpus parum pilosum. Cephalothorax anteriora versus satis equaliter et 

fortiter angustatus, margine antico non emarginato, sed contra levissime ro- 

tundato, postice quoque levissime rotundatus et in medio paullulo impressus; 

transversim fortiter convexus, valde inequalis, subtiliter coriaceus et prete- 

rea granulis sat parvis dense sparsus, antice tamen l:evis, nitidus; impressio- 

nibus lateralibus posticis profundis, media postica sulcum transversum ad 

marginem posticum formanti, a quo anteriora versus ducitur sulcus brevis 

angustus profundus, qui tum in foveam longam et angustam sive sulcum la- 

tum ad tuberculum oculorum dorsualium continuatur, paribus tribus sulco- 

rum radiantium ab hoc sulco exeuntibus, quartoque pari tuberculum oculo- 

rum includenti. Ad marginem cephalothoracis anticum fovea magna non pro- 

funda adest: tuberculum oculorum anteriora versus usque ad hanc foveam 

ut costa continuatur, et secundum totam longitudinem sulcum habet parum 

profundum, in marginibus serie granulorum parvorum munitum, inter ocu- 

los tamen levem. Oculi tres laterales in seriem leviter incurvam ordinati, 

spatiis sub-wequalibus disjuncti, his spatiis oculi postici diametrum vix ®- 

quantibus; oculus posticus plus duplo minor quam reliqui duo. 

Abdomen supra subtilissime coriaceum, segmentis dorsualibus 3°—6° ver- 

sus marginem posticum granulis minutis sparsis, impressionibus binis levissi” 

mis antice, vix vero costa manifesta longitudinali instructis; segm.. 7% cras- 

sius granulosum, preesertim versus latera, ubi eranula postice duas series 

breves utrinque formant; in medio costam latam humilem postice abbrevia- 

tam ostendit hoc sesmentum. Segmenta ventralia loevia, nitida, summo mar- 

gine sub-granuloso; segmentum ultimum omnium subtilissime coriaceum, 

preterea costis duabus tenuibus utrinque  munitum, exteriore saltem evi- 

denter granulosa. 

Cauda longa et fortis, posteriora versus paullulo angustata, subtilissime 

. coriacea, etiam inter carinas supra et in lateribus granulosa; segmentis .la- 

tioribus quam altioribus. Segm. 1°—4" supra sat profunde sed non late ca- 

naliculata, carinis dorsualibus et lateralibus superioribus bene expressis, den- 

ticulatis, dente apicali reliquis non majore; carina granulosa inter carinas 

laterales superiorem et inferiorem segmentorum 2'--4' adest quoque, in 
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seom. 3° et 4° abbreviata tamen, apicalis. Caririse laterales inferiores distinctee, 

granulose, saltem in segmentis 1°, 3° et 4°; medie inferiores leves, in segm. 4° 

obsolete. Segm. 5”, quod a latere visum eadem est forma atque in Vejovi 

intrepido Turor., et cujus canalicula media postice in foveam magnam dila- 

tata est, marginem superiorem dense granulosum habet et latera quoque sat 

dense et insequaliter granulosa, carina laterali superiore parum, ad basin 

tantum segmenti, manifesta; carine tres inferiores bene express, dense et 

subtiliter denticulate, interstitiis sat dense granulosis. Vesica angustius ovata, 

supra ovato-cordiformis fere et sub-plana, angulo prominenti extus crenulato 

ad basin utrinque; subter et in lateribus sat dense granulosa est, sulco forti 

utrinque in lateribus supra et sulcis duobus angustis leevibus subter. Aculeus 

sat brevis, levius curvatus. 

Mandibule leves; ad apicem supra foveam magnam, tuberculo pilum ge- 

renti in medio munitam ostendunt, aliamque minorem pone illam intus. Di- 

gitus mobilis quoque impressiones duas majores inequales supra habet. Hic 

digitus, preeter seriem dentium 5 (quorum 3° et 4° parvi sunt) in margine 

superiore, in margine inferiore versus basin dentem singulum fortem acumi- 

natum sub-conicum habet. Digitus immobilis duos dentes, basalem bilobum, 

ut fere semper, ostendit. 

Palpi sat graciles, nitidi, ad maximam partem leaves. Humerus non latior 

quam altior, antice fere rectus, postice levissime sinuato-arcuatus, apice pa- 

rum latior quam basi; nitidus est, latus ejus superius planum tamen granulis 

minutissimis sparsum et antice posticeque serie granulorum limitatum; latus 

anticus infra quoque serie ejusmodi limitatur et granulis paucis praterea 

est sparsum; latus posticum granula pauca in seriem fere digesta ostendit. 

Latus anticum brachit costa tenui supra et infra limitatur, que paullo gra- 

nulosa est, et preterea sranula nonnulla, superius preesertim, et magis ver- 

sus basin, ostendit; costee obtusissimae, quibus latus ejus posticum a lateribus 

superiore et inferiore planis distinguitur, leeves sunt. Brachii latus anticum 

ab apice versus basin sensim paullo elevatum est, hac elevatione dentibus 

duobus parvis, superiore et inferiore, armata, ipsa basi rursus celeriter  an- 

gustata. Manus parva, brachio non latior, ovato-cylindrata, levis, costis gra- 

nulisque carens, punctis tantum rarioribus impressis sparsa. Digiti graciles, 

parum curvati, acie subtiliter crenulata et serie duplici dentium munita. 

Pedes femora et tibias in marginibus superiore et inferiore et in latere 

superiore (anteriore) granulosa habent, granulis plerisque in series longitu- 

dinales ordinatis. 

Sternum sat parvum, duplo latius quam longius, sulco longitudinali medio 

profundo divisum; partes ejus laterales convex®, non ad longitudinem sul- 

cate vel excavata. Dentes pectinum 14. 

Color. Fusco-testaceus, cephalothorace, palpis pedibusque (tarsis exceptis) 

nigro-maculatis; abdomen potius nigricans dicendum, serie macularum sub- 
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testacearum ad segmentorum marginem posticum.  Cauda magis unicolor, ve- 
sica pallidiore, lineis binis obscuris in lateribus, supra, notata; apex aculei 

nigro-fuscus. Subter corpus paullo pallidius testaceum est. 

Mensura. — Lg. corp. 38; lg. cephaloth. 5 !/,, lat. ej. 5, lat. front. 3 1/,; 

dist. oc. dors. a marg. ant. 9 +, a marg. post. 2!/,. Cauda 221/,: segm. I 

lg. 2), —, lat. 8, alt. 21/,; Ile. 21/,, lat. 3 —; Ill lg. 3, lat. 25/,; IV 
lea, lat..21/, +; Vle. bi, lat.21/., alt. 21; Nilo ble (aci. 

circa 2), lat. 25/, —, alt. 2 —. Palpi 16'/,: bum. lg. 4, lat. 11/,; brach. 

ei lt: man. c. dig. 7 iman. lo. 3°, lat. ia Za Qin: Li #1, 

alt. 1!/, 4; man. post. lg. 3; dig. mob. 4!/,, immob. 3 !/,. Ped.1 9, II 11 

— , II 14, IV 16 */,. Pectinum latera 3 1/,, 2 !/,, 1 ‘/,, dentes eorum !|, — 
Entry longi. 

Patria: America meridionalis (Perù). Specimen singulum supra 

descriptum, verisimiliter non adultum, ad Callao invenit Cel. 

Prof. J. H. G. KinpeRG; in Mus. Holm. asservatur, in spiritu 

vini conditum. 

An eadem est hec species atque S. glaber GeRrv.?* In eo 
segmenta caude 1°—3", secundum figuras a GERVAIS datas, non 

parum longiora sunt quam latiora; preterea vero non multum 

a nostra specie differre videtur S. glaber GERY. 

H. hirsutus (Woon) flavo-testaceus, trunco obscuriore, sub-fu- 

sco, cephalothorace subtiliter granuloso, antice leviter rotundato, 

segmentis cauda 1°--2° paullo breviore; oculis dorsualibus paullo 

pone centrum cephalothoracis sitis; segmentis abdominalibus po- 

stice granulis minutis sparsis; cauda cephalothorace circiter 44/s 

longiore, denticulo ultimo carinarum superiorum sub-denticula- 

torum reliquis non majore, carinis inferioribus in segmentis 1°, 

2° et maxima parte 3% leevibus; segmento cauda 5° in margine 

superiore granuloso, carinis inferioribus denticulatis, vesica sub- 
ter granulosa; palpis brevioribus, manu sub-ovata, brachiis la- 

tiore, in marginibus interiore et exteriore granulosa, praterea 

levi; digito mobili manu postica pene duplo longiore; dentibus 

pectinum circa 29.— Long. circa 79 millim. | 

1 In Voyage de la Bonite, Atlas, Ins. .Apt., PI. I, figg. 23—33; H. N. d. Ins. Apt. 

III, p. 59. 
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Syn.: 1863. Buthus hirsutus Woop, Proceed. Acad. Nat. Sc., Apr. 1863 
(sec. Woop, loc. infra cit.). 

1863. È da Ip., On the Pedipalpi of North Amer., loc. 

cit., pp. 360, 367, PI. 40, figg. 1. 

1876. Hadrurus , Tuor., On the Classific. of Scorp., Il. c., p. 11. 

Cephalothorax anteriora versus satis aequaliter angustatus, antice non emar- 

ginatus sed levissime rotundatus, postice truncatus, transversim sat fortiter 

convexus, sat dense et subtiliter granulosus; impressio media ordinaria trans- 

versa postica ad marginem posticum sulcum breviorem format, a quo ante- 

riora versus ductus est sulcus sat fortis, qui ad tuberculum oculorum dor- 

sualium pertinet et hic furcatus tuberculum illud postice amplectitur: fere 

in medio inter marginem posticum et tuberculum oculorum sulco alio vel im- 

pressione transversa decussatur hic sulcus, quae impressio in impressiones la- 

terales posticas ordinarias fortes transit; utrinque ad tuberculum oculo- 

rum impressionem fortem transversam latam ostendit cephalothorax. Tuber- 

culum oculorum dorsualium magnum, latum, postice sat breviter acuminatum, 

supra sulco lato parum profundo impressum, qui anteriora versus pene usque 

ad marginem anticum continuatur, tum et latus et sat profundus; arcubus 

supraciliaribus levibus. Oculî dorsuales paullo pone centrum. cephalothoracis 

siti, spatio oculi diametro plus duplo majore inter se remoti. Oculi laterales 

trini, a marginibus cephalothoracis antico et laterali longe (spatio oculi dia- 

metro saltem triplo majore) remoti, seriem fortius incurvam formant: oculi 

anticus et medius sub-aequales, spatio exiguo tantum disjuncti, oculus po- 

sticus, iis duplo saltem minor, a medio multo majore intervallo, oculi medii 

diametrum pane aequanti, sejunctus est. 

Segmenta abdominalia dorsualia 1"—6" versus marginem posticum granu- 
lis parvis raris conspersa, preeterea ut videtur levia vel omnium subtilissime 

coriacea; segm. 7" granulis paullo majoribus sat densis scabrum, utrinque 

versus apicem vestigiis binarum ordinum granulorum parum expressis muni- 

tum; segmenta ventralia levia, excepto ultimo, quod costas 4 parum elevatas 

et paullo granulosas ostendit, medias foras STEFANO spatio multo minore inter 
se quam a lateralibus distantes. 

Cauda sat fortis, longa, desuper visa versus apicem vix vel parum angu- 

stata. Segm. 1"—5"% desuper visa in lateribus levissime rotundata, 5" apice 

paullo angustatum et hic segm. 6° paullulo angustius; supra segm., 1%—4m 

sulco angustiore exarata sunt, utrinque jugo lato humili paullo granuloso li- 

mitato; carine dorsuales, in latere exteriore horum jugorum (non summo 

jugo) ducte, evidenter granuloso-crenulate, granulo ultimo reliquis non ma- 

jore; carine laterales etiam paullo evidentius granulose vel potius sub-den- 

ticulate sunt, in segm. 1°, 2° et 3° antice, in 4° et antice et postice in la- 

minam parvam prominentem non dentatam desinentes. Inter carinas laterales 
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superiores et inferiores carina media crenulata adest, in seem. 1° perfecta, 
in segm. 2°—4° antice abbreviata; carine 4 inferiores distinctissime, in 

segm. 1°, 2° et 3°, apice 3# excepto, laves, in 4° et apice 3 crenulate. 

Segm. 5", a latere visum, supra et subter leviter arcuatum et versus apicem 

paullo angustatum est; supra latum, antice sulco leviore canaliculatum, po- 

stice fere planum, impressione levissima preditum, ad margines supra gra- 

nulosum, margine ipso superiore serie granulorum definito; carina lateralis 

superior serie granulorum munita, non ad medium internodii pertinens, ca- 

rin tres inferiores serie densa granulorum conicorum vel dentium parvorum 

preedite, interstitiis inter eas sat dense et inequaliter sranulosis. Latera 

segm. 5' inter carinas sub-rugosa, interstitia inter carinas reliquorum seg- 

mentorum lxevia fere, parum vel non granulosa. Vesica non multo longior 

quam latior, desuper visa formà fere cordis, procursu sub-aurito ad basin 

utrinque ; subter valde convexa, a latere visa sub-hemispheerica; supra plana, 

leevis, subter granulosa, granulis versus basin ejus fortibus et, extus, sub-acu- 

minatis quoque. Aculeus sat longus et fortis. 

Mandibula leves, nitide, fovea majore prope apicem. Digitus eorum mo- 

bilis in margine superiore seriem e dentibus saltem 3 formatam ostendit, 

quorum basalis minor est; inter reliquos duos dentes duos minutos vidisse 

videor (?). Margo inferior versus medium dente -longiore forti armatus. Di- 
gitus immobilis dentes duos, basalem bifidum habere videtur. 

Palpi non longi, non multo deplanati; proesertim intus pilis longis rectis 

(ut pedes) sparsi. Humerus desuperne visus antice rectus, postice levissime 

arcuatus, a basi versus apicem paullo tantum dilatatus, prismaticus fere, 

lateribus superiore et antico planis, hoc granulis nonnullis piliferis sparsum 

et supra infraque serie granulorum limitatum; latus superius postice quoque 

serie granulorum minorum limitatum, preterea leve vel subtilissime co- 

riaceum. Brachium desuperne visum postice leviter arcuatum, antice versus 

basin sub-angulato-rotundatum (sensim ab apice versus basin paullo dilata- 

tum et tum repente et fortiter angustatum), latere antico lato et transver- 

sim plano granulis piliferis sparso, supra et subter serie granulorum definito; 

[atus superius — planum et omnium subtilissime granulosum — et latus inferius 

planum guoque costa minus evidenter granulosa etiam postice definita sunt; 

latus posticum costam longitudinalem mediam ostendit. Manus brachio latior, 

sub-ovata, latior quam altior, basi late et oblique truncata, desuperne visa 

in latere interiore versus basin fortius, antice vix arcuata, in margine ex- 

teriore sat leviter arcuata, supra secundum medium in costam vel jugum 

latissimum et obtusissimum elevata, versus marginem interiorem sulcis duo- 

bus longitudinalibus latis excavata, interiore antice abbreviato : interstitium 

inter hos sulcos costam granulosam quasi format, et ipse margo interior 

vitta sat lata granulorum obtusorum nitidorum munitus est; praterea manus 

supra est laevis. In latere ejus exteriore coste duae ab angulis exterioribus 
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baseos digiti mobilis ad carpum ducte, quarum superior granulis parvis ob- 
sita est, aream longam, ad longitudinem sub-excavatam limitant; subter ma- 

nus levis est, jugis binis latis humillimis longitudinalibus, sulcos duos latos 

parum expressos definientibus. Digiti longi, graciles, paullo incurvi; acies 

eorum denticulata et utrinque serie dentium majorum sat multorum (in 
digito immobili fere 7 vel 8 extus, 9 intus) instructa; series denticulorum 

versus apicem non continua videtur, sed in lineas paullulo obliquas divulsa. 

Pedes in latere superiore leaves, lineis elevatis carentes, femoribus in mar- 

gine inferiore denticulatis. 

Sternum parvum, duplo saltem latius quam longius; latitudo ejus °/, latitu- 

dinis loborum labialium 2:di paris conjunctorum aquat. 

Pectines longissimi et angusti, lamellis intermediis seriem singulam for- 

mantibus; dentibus 29. A 

Color flavo-testaceus, cephalothorace et preesertim abdomine supra magis 

fuscis, aculeo caude basi late rufo-ferrugineo, praterea atro. 

Mensure. — Lg. corp. 79; lg. cephaloth. 10 1/,, lat. ej. 10, lat. front.7 +; 

dist. oc. dors. a marg. ant. 5 !/,, a marg. post. 4'/,. Cauda 46!/,: segm. I 

lg.,5 1, lat. Di, alt. 48/6 I.lo6 A lat. 5: II do. 68/0 al Ae 

7%, lat. 5; V lg. 98/, +, lat. 5 —, alt. 4; VI lg. 10 i/, (ves. 6, acul. 4 i/,), 

lat. 4!/,, alt. 4. Palpi.37: hum. lg. 7.8/,; lat. 2!/, +; brach.-1g..9, lat. 

3% —; man. c. dig.. 16.4; man. lo.:7.i,.lat. max. di eee 

3.!/,; lg. man. post. 6; dig. mob. 11!/,, immob. 8 */,. Pectinum latera 8,6, 

2 !j,, dentes circa 1 millim. longi. 

Patria: California (secundum Woop). Ubi inventum sit exem- 

plum siccatum supra descriptum, in Mus. Holm. asservatum, 

ignoro. Corpus in hoc exemplo non valde, sed potius parcius pi- 

losum mihi videtur, verisimiliter detritum; etsi vero descriptio 

quoque cauda a Cel. Woop data paullo a nostra specie discrepat, 

non dubito quin sit haec eadem atque Buthus hirsutus Woop. 
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Susram. IURINI. 

Gen. IURUS TroR. 

} granulatus (C. L. Kocn) obscure ferrugineo- vel testaceo- 

fuscus, corpore subter cum pedibus pallidiore ; trunco supra dense 

et subtiliter granuloso, cephalothorace segmenta cauda 1"+4-2"+ 

2/3 3" longitudine circiter equanti; manibus costis 8 longitudina- 
libus distinctissimis preeditis, acie digitorum versus basin in € le- 

viter bis sinuata, in o' profunde sinuato-lobata; dentibus pecti- 

num 10—13.— Long. o' circa 68, £ (quum gravida est) usque 

ad 100 millim. 

Syn.: 1838. Buthus granulatus C. L. Kocn, Die Arachn., IV, p. 46, Tab. 

CXXII, fig. 279 (= PD. 

Mas. — Cephalothorax antice satis deplanatus, leviter modo in margine 

antico excisus, lobis frontalibus antice leviter rotundatis, pene truncatis; ine- 

qualiter et satis dense granulosus, granulis inaqualibus, in lobis frontalibus 

paullo majoribus, hic illic areis parvis laevibus nitidis praeditus, lineis vel 

vittis duabus levibus preesertim conspicuis, que ab oculis lateralibus ducte 

paullo pone centrum cephalothoracis coéunt, aream magnam triangulam in- 

cludentes, cujus in medio oculi dorsuales locum tenent: tuberculum horum 

oculorum oblongum granulosum lineis duabus levibus includitur. Sulcus or- 

dinarius medius longitudinalis costa utrinque non definitur; elevationes (tu- 

mores) ordinarie posteriores a superficie que ante eas est non sunt divise; 

impressiones laterales debiles, praesertim anterior. Oculi dorsuales inter se 

spatio oculi diametro paullo majore disjuneti; oculi laterales seriem incurvam 

formant, spatiis sub-equalibus disjuneti; posticus eorum reliquis duobus sal- 

tem duplo minor est. 

Segmenta abdominalia dorsualia densissime et subtiliter rugosa, transverse 

sub-striata, rugositate versus limbum anticum subtiliore, versus latera cras- 

siore; segmentum ultimum crassius granulosum, vestigiis costarum duarum 

brevium longitudinalium crasse granulosarum utrinque, postice. Segmenta 
Vol. XIX. 13 



194 T. THORELL, 

ventralia in margine postico parum emarginata, leevia, impressionibus bi- 

nis longitudinalibus predita; segm. ultimum, in marginibus lateralibus paullo 

granulosum, costas duas laterales brevissimas leves in medio habet, et duas 
alias appropinquantes longiores ad marginem posticum. 

Cauda satis angusta, non altior quam latior, evidenter carinata; segmenta 

ejus 1®"—4", gradatim longiora, ad longitudinem supra leviter excavata et 

subtilissime granulosa sunt; segm. 1" transversum, versus apicem angusta- 

tum, segm. 2% paullo longius quam latius; segm. 5%, latitudine xequali, supra 

omnium subtilissime granulosum, versus basin leviter excavatum. Carina dor- 

suales satis subtiliter denticulate, magis subtiliter in segm. 5° quam in re- 

liquis; carine laterales superiores subtiliter et debiliter denticulate, preeser- 

tim in segm. 5°, ubi valde sunt abbreviata; carine inferiores in segm. 1° 

et 2° laeveò, in seom. 8° subtiliter granulos®e, in segm. 4° subtiliter denticu- 

late, in segm. 5° crassius denticulata. Vesica longa et angusta, supra trans- 

versim leviter convexa et omnium subtilissime granulosa, subter leevis, punctis 

impressis sparsa et setis tenuibus dense obsita; aculeus circiter duplo brevior 

quam vesica. i 

Mandibule supra omnium subtilissime (apice paullo crassius) granulose. 

Digitus mobilis, supra crasse rugosus, in margine superiore seriem dentium 4 

habet: dens basalis in medio in formam trianguli acuminatus est, descensione 

quadam humiliore utrinque, dens 2° triangulus, descensione parva antice, 8% 

triangulus, 4° reliquis multo longior, versus apicem sensim angustatus, in- 

curvus, cum apice mandibule eo quoque incurvo furcam formans; pone hune 

apicem, versus medium marginis inferioris, dentem longum fortem acumina- 

tum et curvatum ostendit digitus mobilis. 

Palporum humerus apicem versus parum latior, nitidus; latus ejus superius 

planum, subtiliter granulosum, versus margines tamen laevissimum, antice et 

postice margine limitatum, quod serie denticulorum satis parvorum munitus 

est; latus anticum infra serie denticulorum parvorum definitur et serie lon- 

gitudinali dentium paullo majorum preditum est. Brachium costas plures 

fortes habet, quarum ex que latus ejus anticum limitant dentate sunt, 

relique granulose ; interstitia inter costas levia; ad basin antice 3 vel 4 

dentes majores transverse ordinatos ostendit  brachium, 2 supra, 1 vel 2 

infra. Manus crassa, intus leviter et equaliter arcuata, extus levissime mo- 

do arcuata, pene recta, paullo angustior ad digitos quam in medio, etiam 

paullo angustior ad basin (que non in lobum retro producta est). Supra 

manus costas duas humiles inequales (non equaliter granulosas) habet, et 

in margine interiore vittam angustam granulorum acuminatorum: interstitia 

tria leviter ad longitudinem excavata sunt. Manus aversa plana cum latere 

manus superiore angulum obtusum format; coste due quibus limitatur gra- 

nulosi sunt: superior earum supra angulum basalem superiorem exteriorem 

digiti mobilis sita est. Latus manus inferius tres costas habet, exteriorem 
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humilem et obtusam, vix dentatam, reliquas duas serie dentium instructas; 

interstitia ad longitudinem excavata. Superficies manus nitida, leviter et 

raro reticulato-rugosa, preesertim supra et postice. Digiti opaci, parum gra- 

nulosi; digitus mobilis ad basin emarginationem magnam et profundam ha- 

bet, ante quam acies lobum latum rotundatum in medio digito format; ante 

hunc lobum acies recta est. Digiti immobilis acies paullo pone medium emar- 

ginationem magnam et profundam ostendit et ante eam recta est; lobus ille 

tamen hac emarginatione non excipitur, quo fit, ut, quum clausa est manus, 

spatium latum apertum fere — -forme inter digitos relinquatur. 

Femora et tibie debiliter granulosa, illa tamen paullo fortius in latere 

inferiore. » 

Sternum seque saltem latum atque longum, lobos labiales 2° paris conjunc- 

tos latitudine equans. Lamine genitales conjunetim triangulum formant, cujus 

apex anteriora versus directus, basis leviter rotundata et in medio emarginata 

est; singule triangulares sunt, longiores quam latiores, in latere postico le- 

Viter rotundate. Dentes pectinum 13—14. 

Color rufescenti-fuscus; palpi, presertim manus, clarius rufo-fusci, vesica 

ferrugineo-fusca. Truncus subter cum pedibus fusco-testaceum, laminis genita- 

libus et pectinibus pallidius testaceis. 

Mensure. — '. Lg. corp. 68; lg. cephaloth. 10 !/,, lat. ej. 10!/,, dist. 

oc. dors. a marg. ant. 3 !/,, a marg. post. 6; lg. abd. 18. Cauda 39: segm. 

Bosa eeelat. 44/1 Vele, 10; lat: 3°; VI lg. TI (resr:84/ ) lat: 3; alt. 

pene 3. Palpi 39: hum. lg. 10, lat. 3 1/,; brach. Ig. 9, lat. 4; man. c. dig. 

nare tio e DR lat max.07/) Inin. 5 !/;y alta 5; man posti. le. 

Sckdig, mob. 12: immob::8:5/. Ped. 1 203/1125, II»291/, IV .321/0. 

Pectinum latera 5 2/,, 51/,, 14/, millim. longa. . 

De femina videatur C. L. Kocn, loc. cit. A mare eo presertim facile di- 

stingui potest, quod digitorum acies modo leviter bis sinuosa est, ita ut, 

quum manus est clausa, digiti vix ullum spatium inter se relinquant; la- 

mine genitales in Q conjunctim laminam transversam plus duplo latiorem 

quam longiorem formant, antice truncatam, in lateribus fortiter, postice le- 

viter et late rotundatam; singule lamine genitales latiores quam longiores 

sunt, semi-elliptice fere. — Abdomen in feminis gravidis amplissimum et de- 

forme evadit. 

Patria: Grecia (sec. C. L. Kocn); ins. Rhodus; /gyptus. E- 

xempla nonnulla in spiritu vini asservata, a Cel. D." HEDEN- 
Bore collecta—inter ea marem unicum— et ex Museo Holmiensi 

mecum communicata vidi. 
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Gen. UROCTONUS Tror. 

U. mordax Tror. saturate fuscus, costis palporum nigris, ab- 

domine supra plerumque dilutiore, pedibus pallidioribus, vesica 

testaceo-fusca; cephalothorace subtiliter granuloso, segmentis 

duobus primis caudze conjunctim paullo longiore; digito palpo- 

rum mobili manum posticam longitudine aequanti; dentibus pec- 

tinum 8—10. — Long. circa 50 millim. 

Syn. : 1876. Uroctononus mordax Tuor., On the Classif. of Scorpions, l. c., 
Pete 

Cephalothorax antice non late sed satis profunde emarginatus, postice fere 

truncatus, levissime modo rotundatus, transversim satis convexus, lobis fron- 

talibus latis, sub-truncatis, antice levissime modo rotundatis; supra inequa- 

lis, lobis frontalibus sub-rugosis, pone eos magis nitidus et laevis, praterea 

subtiliter coriaceus et granulis parvis conspersus, impressionibus laevibus; im- 

pressio media postica sub-triangula, brevis, lateralibus binis fortibus; ab im- 

pressione media postica sulcus procurrit ad tuberculum oculorum dorsualium, 

quod magnum et oblongum est, postice acuminatum, antice leviter furcatum, 

convexum, leve et nitidissimum, sulco tenui utrinque limitatum, in impres- 

sione magna parum distineta locatum; antice ab hoc tuberculo sulcus brevis 

latus parum profundus ad marginem anticum cephalothoracis ductus est. Spa- 

tium inter oculos dorsuales eorum diametro multo majus. Oculi trini laterales 

in seriem incurvam supra marginem crenulatam cephalothoracis positi, po- 

stico reliquis minore, cum medio contingenti, antico et medio spatio parvo 

disjunctis. } 

Segmenta abdominalia dorsualia nitida, fere levia, in margine postico 

tantum sub-rugosa, foveis binis parvis oblongis parallelis in medio mox pone 

limbum anticum notata; segmentum ultimum granulis sparsum, utrinque li- 

neas duas antice abbreviatas formantibus, margine quoque laterali granuloso. 

Segmenta ventralia nitida, levissima, impressionibus binis ordinariis brevio- 

ribus, spiraculis parvis, in fovea rotunda locatis; segm. ventrale ultimum 

vestigia costarum duarum utrinque ostendit. 

Cauda sat longa, non compressa, basi latior, granulis paucis sparsa; segm. 

1"—4" supra sat late sed non profunda excavato-canaliculata, segm. 5" in 

parte dimidia anteriore canaliculatum, postice planum. Segmenta 1"—4® sen- 

sim paullo longiora, carinis dorsualibus et lateralibus superioribus distinctis, 
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subtiliter sed distinctissime denticulatis predita, denticulo carinarum dorsua- 

lium apicali reliquis denticulis non evidenter majore ; in segm. 5 margo su- 

perior non distincte carinatus est, sed granulis parvis sat dense munitus; carine 

ejus laterales superiores quoque obsoleta, sub-granulose ; in segm. 1° series 

granulorum inter carinas laterales superiorem et inferiorem ‘adest. Carine 

inferiores bene express®e, in segm. 1° et 2° minus distinete, in 3° et 4° evi. 

dentissime granulose, in segm. 5° denticulate, serie denticulorum media apice 

furcata ; interstitia inter eam et laterales inferiores granulis sparsa. Vesica 

fere inverse ovata, paullulo latior versus aculeum quam versus basin, supra 

plana et sub-canaliculata, versus basin subter subtiliter grauulosa; aculeus 

mediocris (2 !/, mill. longus), sat fortiter curvatus. 

Mandibule leves et nitide; digitus earum mobilis ordinibus duabus den- 

tium armatus, ordine inferiore e 5 dentibus sat parvis conicis formata (pra- 

ter dente magno apicali sive apice digiti), ordine superiore quoque e dentibus 

5, sub-triangulis, quorum 8* et 4° parvi sunt, ad vel in basi dentis magni ul- 

timi (5!) positi; digitus immobilis seriem singulam habet, e binis dentibus 

(preter apicem) formatam, quorum primus (basalis) bicuspis est. 

Palpi non depressi; humerus parallelipipedus, eque altus atque latus, an- 

tice et postice parum arcuatus, pene rectus; supra planus, omnium subtilis- 

sime granulosus, granulis preterea nonnullis minutis sparsus, et serie granu- 

lorum limitatus; latus anticum, quod infra serie granulorum et dentium ine- 

qualium limitatur, serie longitudinali media granulorum munitum est; latus 

posticum versus apicem, superius, seriem abbreviatam granulorum habet, 

et magis infra, ad basin, vittam granulorum angustam longitudinalem 

abbreviatam. Brachium supra planum, omnium subtilissime granulosum: 

hoc latus superius fusiforme est, antice et postice serie granulorum cur- 

vata limitatum ; latus anticum versus basin im tuberculum sat forte trans- 

verse elevatum est, quod superius dentibus 2, inferius saltem dente 1, sat for- 

tibus acuminatis armatum est, infra serie granulorum limitatur hoc latus; latus 

posticum latum, et transverse et ad longitudinem convexum, ineequale et sub- 

rugosum, costa longitudinali media inaequali minus bene expressa; latus 

inferius planum. Manus crassa, paullo longior quam latior, intus fortius, extus 

parum arcuata, versus digitos satis angustata; latus ejus posticum, quod 

transverse convexum est, duplo tantum longius quam latius, sub-rugosum, co- 

stam longitudinalem mediam paullulo obliquam parum expressam habet et 

supra et subter costa forti limitatur, costa superiore levi, inferiore sub-gra- 

nulosa; latus superius levissime modo convexum, granulis minutissimis areo- 

latum, costa media humili sed evidenti secundum medium, in margine inte- 

riore sat crasse granuloso-rugosum; subter, magis extus, manus costam hu- 

milem latam longitudinalem subtiliter granulosam, leviter foras curvatam 

ostendit, qua in partem exteriorem subtilissime granuloso-areoalatam et par- 

tem interiorem preterea granulis sat parvis conspersum dividitur latus infe- 
iI 
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rius manus, hac parte latiore quam illa et cum ea angulum valde obtusum 

formanti. Digiti leviter incurvi, acie densissime crenulata, praterea prope 

aciem infra serie dentium minutorum 7 vel 8 prediti. 

Pedes graciles, nitidi; femora in margine inferiore granulosa, in margine 

superiore quoque granulis conspersa. 

Sternum non magnum, sed seque latum atque lobi labiales 2° paris con- 

junetim, multo latius quam longius, in medio postice in formam trianguli ex- 

cisum. Dentes pectinum 8—10. 

Truncus, cauda et palpi subter breviter pilosi. 

Color. Cephalothorax et cauda saturate fusca, vesica testaceo-fusca, abdo- 

men dilutius sub-cinerascenti-fuscum, mandibulie testace®, digitis saturatius 

coloratis, palpi saturate ferrugineo-fusci, costis nigris, digitis apice ferrugineis. 

Corpus subter cum pedibus pallide fusco-testaceum, ante sternum paullo ob- 

scurius. 
Mensura. — Lg. corp. 50, lg. cephaloth. 6 !/,, lat. ej. 6 1/,, lat. front. 4; 

dist. oc. dors. a marg. ant. 2!/,, a marg. post. 2 1/,. Cauda 26: segm. ej. I 

lg. 21/,, lat. 3 +4-; Ill. 8, lat..2.8/,; V le. 6, lat.2 4-;. VI 1g./68/, (@cul 

21/); lat.2 1/5,alt.21/,Palpi 224j,: bum. lg:5, dat./2; brach le, 

paullo ante protub. 2 +, cum protub. 2'/,; man. c. dig. 10 ?/;; man. Ig. 6 

1/,, lat. max. 4!j,, min. 3 !/,, alt. 31/,; man. post. lg. 6; dig. mob. 6, im- 

mob. 41/,. Ped. I 12—, II 131/,, III 15!/,, IV 181/,. Pectinum lg. antice 

3!/,, postice 2 !/,, lat. eorum 1!/,; dentes circa ?/, millim. longi. 

Patria: California. Tria exempla in spiritu vini asservata exa- 

minavi, que ad Sun Francisco invenit et dono mihi dedit ami- 

cissimus G. Ersen, Phil. Cand., Zoologie@ Docens Upsaliensis; 

exemplum siccatum id quoque ex California in Mus. Holm. vidi. 

Ab luro, cui generi quam maxime affinis est, differt  Urocto- 

nus mordax presertim costa singula in latere manus inferiore, 

et manu aversa lata; porro crenulatione aciei digitorum palpo- 

rum lineam continuam (non multas lineas obliquas) formanti, 

spiraculis parvis in fovea rotunda positis (in Zuro longa sunt spi- 

racula, ut in Pandino, Palamneo, cet.), margine inferiore digiti 

mandibulorum mobilis dentibus 5, non 1 tantum dente, armata. 

In luro granulato pretera oculus lateralis posticus (ut in Uroc- 

tono reliquis minore) a medio distat spatio saltem aeque magno 

atque eo quo hic ab antico remotus est. 
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SuBFAM. PANDININI. 

Gen. PANDINUS Tor. 

P. asper n. sub-ferrugineo-fuscus, pedibus et corpore subter 

paullo pallidioribus, vesica testacea; cephalothorace sat crasse 

et dense granuloso, segmentis cauda 1° et 2° conjunctim pa- 

rum breviore, segmento ultimo abdominis crasse, reliquis satis 

subtiliter granulosis; cauda cephalothorace pane quadruplo lon- 

giore, segmentis 1°—5° in lateribus sub-rectis, gradatim longio- 
ribus, longioribus quam latioribus, carinis dorsualibus et latera- 

libus superioribus denticulatis, inferioribus in segmentis 1°—4° 

leevibus; vesica oblonga, ovata, quam segm. 5° non latiore, aculeo 

longissimo; manibus latis, valde depressis, postice intus in lobum 

magnum rotundatum dilatatis, versus digitos margine fere recto 

fortiter angustatis, supra granulis crassis sub-conicis dense tec- 

tis, non parum longioribus quam latioribus, digito mobili manu 

postica pene dimidio longiore ; dentibus pectinum circa 17.— 
Long. circa 97 millim. 

Cephalothorax preesertim antice sat fortiter rotundato-angustatus, in medio 

margine antico sat profunde, fere in formam trianguli incisus, lobis frontali- 

bus antice et extus rotundatis et in margine crenulatis; postice sub-trunca- 

tus; impressione maxima sub-rhomboidi in dorso anterius, tuberculum oculo- 

rum dorsualium postice excipienti praditus, impressionibus ordinariis lateralibus 

posticis profundis, media postica triangula, sub-eequilatera, utrinque costa recta 

granulosa limitata, non usque ad tuberculum oculorum dorsualium pertinenti, 

sulco medio persecta qui anteriora versus inter oculos dorsuales usque ad 

marginem cephalothoracis anticum continuatur, ante et pone hoc tuberculum 

serie ‘granulorum limitatus, inter oculos vero fere levis; granulis sat magnis 

et densis obsitus est cephalothorax, granulis versus margines laterales et po- 

sticum minoribus, impressionibus illis mediis ut et loco utrinque pone lobos 

frontales magis levibus. Tuberculum oculorum dorsualium fere ovatum, non 

longum, oculis spatio diametro sua majore disjuncetis. Oculi 3 laterales dor- 

sualibus oculis evidenter minores, seriem levissime incurvam formantes, an- 

ticus spatio diametrum suam fere equanti a medio remotus, medius paullo 

longius a postico quam ab antico distans; posticus oculus reliquis duobus 
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paullo minor est. Spatium inter oculum lateralem anticum et marginem ce- 

phalothoracis anticum diametrum oculi illius non equat; a margine laterali 

longe remoti sunt oculi laterales. 

Segmenta abdominalia dorsualia granulis parvis preesertim postice dense ob- 

sita, costa media longitudinali angusta sat evidenti munita et, saltem in segm. 

38°—6°, vestigiis coste ejusmodi versus medium utrinque; segm. 7% in medio 

anterius elevationem magnam humilem magis levem ostendit, et in lateribus 

crasse granulosum est, vestigiis versus apicem costarum duarum utrinque 

quarum exterior longior est et magis distincta. Segmenta wventralia nitida, 

levia; segm. ventrale ultimum utrinque costis duabus leevibus parum distine- 

tis instructum. 

Cauda longa, segmentis desuperne visis in lateribus vix rotundatis sed fere 

rectis. Segmenta 1"—4" supra ad longitudinem sat leviter canaliculata, ca- 

rinis omnibus bene expressis; carinas dorsuales et laterales superiores sub- 

tiliter sed distincte denticulatas habent: supra utrinque, inter carinas dor- 

suales, granulis in seriem vel vittam longitudinalem digestis preeterea munita 

sunt hac segmenta, inter carinas dorsuales et laterales superiores serie quo- 

que granulorum minorum preedita, saltem in segmentis 1° et 2°; spatium in- 

ter carinas laterales superiores et inferiores subtiliter granulosum; carine 4 

inferiores in segmentis 1°—3° leves, interstitiis leevibus, in segm. 4° sub- 

denticulate. Segm. 5% in margine superiore carina carenti granulis sub-co- 

nicis late sparsum; carina lateralis superior, solito longior, eodem modo gra- 

nulosa, sub-denticulata; carine tres inferiores distinctissime, serie dentium 

acutorum munite, interstitiis granulis paucis sparsis; apex internodii utrinque 

spina fortissima deorsum, foras et retro directa armatus. Segm. 6" paullo 

brevius quam 5% ejusque latitudine; vesica pane dimidio longior quam latior, 

ovata, desuperne visa sub-triangula, sulco medio versus basin; in lateribus 

supra sulco singulo, subter sulcis tribus longitudinalibus exarata est, quorum 

medius reliquis duobus latior est et profundior; subter et in lateribus gra- 

nulis sub-conicis dense sparsa, granulis subter in series 4 longitudinales ordi- 

natis. Aculeus longissimus, vesicam longitudine pene equans, minus fortiter 

curvatus. 

Palpi granulis valde scabri, granulis pletisque in latere vel in margine 

interiore (anteriore) internodiorum conicis, acuminatis. Humerus versus api- 

cem. sensim paullo latior est, latere superiore sat dense sed minus crasse 

granuloso, a latere postico serie granulorum majorum acutorum limitato, a 

latere antico minus bene definito, lateribus preterea serie granulorum limita- 

tis; latus anticum dense et crassius granulosum; latus inferius apice excepto 

granulis minoribus sat dense sparsum; latus posticum latum, pane rectangu- 

lum et planum (leviter modo deorsum curvatum), seriem longitudinalem mediam 

granulorum circiter 3 ostendit, preterea fere leve est. Brachium, antice in tu- 

berculum obtusum elevatum,; in latere antico infra et in latere inferiore intus 
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(antice) preesertim granulosum; latus ejus posticum costis duabus sub-inequa- 

libus longitudinalibus limitatur, et in medio inter eas ad longitudinem pre- 

sertim inaqualiter elevato-granulosum est. Manus lata, anteriora versus fortius 

angustata, extus leviter modo arcuata, intus versus basin fortiter dilatata 

et in lobum retro et intus directum late rotundatum producta, margine ante 

hune lobum usque ad digitos pene recto; intus valde depressa, supra levis- 

sime modo et sequaliter convexa, granulis sat magnis sub-conicis dense tecta, 

his granulis versus marginem exteriorem magis obtusis, humilibus, in mar- 

gine interiore magis acuminatis, dentiformibus. Subter manus granulis sat 

magnis dense obsita est, granulis series duas longitudinales parallelas forman- 

tibus: altera earum fere in medio manus sita est, altera in medio inter eam 

et costam sub-granulosam qua infra limitatur manus aversa; spatium inter 

has series ad maximam partem, postice, leve. Manus aversa infera, cum la- 

tere manus superiore angulum acutum formans, costa fortissima lavi supra 

limitata, saltem triplo longior quam latior, granulis minutis sparsa. Digiti 

compressi, lati, incurvi, subter granulis minoribus sat dense sparsi, supra ine- 

quales et impresso-punctati; acies subtilissime crenulata fere tres  emargina- 

tiones leves ostendit, interstitiis lobos latos sub-dentiformes fere formantibus, 

suo quoque dente innato suffultos. 

Femora in margine inferiore evidentissime, in margine superiore minus 

distincte granulosa. i 

Sternum eque fere latum atque longum, lateribus parallelis, lobis labiali- 

bus 2* paris conjunctis saltem duplo angustius. — Pectines 17 dentes longos 

habuisse videntur. 

Color. Totum animal pallide ferrugineo-fuscum, corpore subter, mandibulis 

et pedibus pallidioribus, vesica testacea, aculeo apice late nigricanti. — Pa- 

rum. pilosa sunt corpus et manus in exemplo (verisimiliter detrito) a me viso. 

Mensure. — Lg. corp. 97, lg. cephaloth. 15 !/,, lat. ej. 14 !/,, lat. front. 

8 1/,; dist. oc. dors. a marg. ant. 7 */,, a marg. post. 6 #/,. Cauda 60: segm. 

Rei favi (basinapico vero ‘613/,)5 IPlo!9) lat: 60/,; I 1g. °9,tat. 

GREENE 00 goal: Ne 13) dat: 5; "alti * 43 yVIVIo. 12 4/7 lat 5, 

alt. 4. Palpi 47 #/,; hum. lg. 101/,, lat. 5; brach. lg. 101/,, lat. 51/,, alt. 

ornate dio 25 o emanidod5 lat. ‘maxi 123/,, min. 8-7/,, alt. dD. Sf; 

man. aversi lg. 101/,; dig. mob. 14'/,, immob. 10 !/, millim. longus. 

Patria ignota. Unum tantum exemplum siccatum cognovi, in 

Mus. Gothob. asservatum. 

P. Swammerdami (Sm.) * valde affinis est P. asper: forma 

manuum in utraque specie eadem, sed P. Swammerdami ma- 

! Etudes sur les Scorpions, 21 Revue et Mag. de Zool., 1872, pp. 8, 6, PL. 6, fig. 3. 

(Heterometrus Swammerdami). 
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jor est, obscurior, minusque scaber, et granula in superficie su- 

periore manuum ejus majora sunt, humilia et rotundata (tantum 

in margine manus interiore acuminata), cephalothorax multo bre- 

vior quam segmenta cauda 1"--2", cauda circiter 4 4/s longior 

quam cephalothorax, vesica latior quam segm. caude 5”, parum 

longior quam latior (latit. = °/10 longitudinis), aculei longitudo 

vesice latitudine minor. Hujus speciei specimen singulum  sicca- 

tum, ex India Orientali, in Mus. Holm. asservatum vidi. 

Forma quoque quam descripsit Cel. Stmon sub nomine Hete- 

rometri afri * nostro P. aspro rebus quibusdam similis videtur, 

sed haud dubie species est peculiaris, mihi incognita: cephalo- 

thorax ejus est “ entièrement et uniformement revétu de gros tu- 

bercules, terminés chacun par un petit mamelon arrondi, très 

brillant. ... Les arceaux de l’abdomen, ainsi que les arceaux 

caudiformes sont, aussi, fortement granuleux; sur ces derniers 

les granules forment plusieurs lignes parallèles aux carènes, ce 

qui ne se voit chez aucune autre espèce du genre. ,, (Stm., 1. c.). 

Manus hujus speciei — quam P. scabrum appellare licet — ma- 

gis pilose quam in reliquis formis affinibus esse dicuntur. — 

Buthus Cesar C. L. Kock * granulis parvis modo sparsus esse 

dicitur: hoc in speciem, ab Heterom. afro Sim. sive P. scabro N. 

haud dubie diversam, cadit, quam equidem P. Cesarem (C. L. 

KocH) appellandam credo, et que non aliter atque e. gr. P. Afri- 
canus (Linn.) sive Heterom. Roeseli Sim. granulosa est. 

De formis quibusdam aliis, que sub nomine “ S. afri , con- 

fuse videntur, pauca hic afferre volumus; diagnoses, cet., duarum 

principalium, ex exemplis paucis que vidimus sumptas, primum 

dabimus. 

P. Africanus (Linn.) niger vel obscure fuscus, abdomine sub- 

ter pallidiore, cephalothorace granulis parvis saltem versus latera 

sparso, longitudine segm. 1"-+2" cauda tantum equanti, his 

segmentis longioribus quam latioribus; oculo laterali medio lon- 

! Etudes sur les Scorpions, l. c., pp. 3, 11, PI. 6., fig. 1. 

? Die Arachn., IX, p. 6, Tab. CCXCI, fig. 697. 
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gius a postico quam ab antico remoto; segmentis abdominalibus 

levibus, in margine postico tantum sub-granuloso-rugosis; cauda 

cephalothorace 3 4/s longiore, vesica parum ('/4) longiore quam 

latiore, latiore quam est segm. 5”; manibus valde depressis, la- 

tissimis, intus fortissime dilatatis et satis aequaliter arcuatis, 2eque 

peene latis atque longis, pene duplo latioribus quam altioribus, 

supra granulis magnis humilibus dense obsitis, longitudine ma- 

nus avers® latitudinem minimam manus non «quanti; digito 

mobili manu aversa dimidio saltem longiore; dentibus pectinum 

circa 16. — Long. circa 138 millim. 

Syn.: 1754. Scorpio africanus Lisn., Mus. Adolphi Friderici, p. 84. 
1758. È afer 1p., Syst. Nat., Ed. 10, I, p. 624 (ad partem). 

1872. Heterometrus Roeseli Sim., Etudes sur les Scorp., l. c., p. 3, 

Ri4.6,.fio. de 

Mensure (exempli siccati). — Lg. corp. 138 !/,; le. cephaloth. 21, lat. ej. 19, 

lat. front. 13 !/,; dist. oc. dors. a marg. ant. 11, a marg. post. 9; lg. sterni 

dee: lo. lob;labial::2*: di paris conjunctim 7.°/,, .lat..8°/,. 

Cauda' 80: segm. Tg. 10 1/,, lat. 10; I Ig. 113/, lat. 9; HI lg. 12 +4, lat. 
Id 

eiiondA lat 70: Wilo. 171), lat- 6), VI le. 16,,(ves. ‘10; sacul. 

ba); Mat 8, (alt. 6.3), Palporum. hum. lg. 13/,; lata7 145; brach.1g. 135; 

Mae muan..ci dio. .99;, man..le. 23/0 lat. max./20 5}; min. 15; man. 

averse lg. 14; alt. manus 11; dig. mob. 22 !/,, immob. 15 !/,. Pectinum la- 

tera 10, 8 5/,, 3 !/,, dentes eorum 2 millim. longi. 

Patria: Africa. Tria exempla vidi, duo siccata, ex Mus. Go- 

thob. mecum communicata, tertium in spiritu vini servatum, in 

Mus. Holm. depositum. In uno eorum tota superficies  cephalo- 

thoracis granulis parvis obsita est, que versus latera subtiliora 

et paullo densiora evadunt; in altero exemplo pone lobos fron- 

tales leevis est cephalothorax, granulis carens. Latus inferius ma- 

nus granulosum, ut in specie sequenti, P. megacephalo (C. L. 

KocH). 

P. megacephalus (C. L. KocH) niger vel piceus, abdomine 

subter pallidiore, cephalothorace saltem in lateribus granulis 

consperso, segmenta cauda 1” et 2" (quae latiora sunt quam lon- 

giora) cum 4/s5—+/» 3" longitudine aquanti; oculo laterali medio 
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longius a postico quam ab antico remoto ; segmentis abdomina- 

libus levibus, in margine postico tantum sub-granuloso-rugosis ; 

cauda cephalothorace 4: plolongiore vesica brevius ovata, sal- 

tem 4/3 longiore quam latiore, segm. 5" latitudine equanti; ma- 

nibus valde depressis, latissimis, intus fortissime dilatatis et sa- 

tis equaliter rotundatis, 2eque pene latis atque longis, pene 

duplo latioribus quam altioribus, supra granulis magnis humili- 

bus dense obsitis, longitudine manus averse latitudinem minimam 

manus superanti; digito mobili manu postica non dimidio longiore; 

dentibus pectinum 11—15. — Long. circa 125 millim. 

Syn.: ? 1754. Scorpio indicus Linn., Mus. Adolph. Frid., p. 84 (ad partem). 

D1708, PI afer 1p., Syst. Nat., Ed. 10, I, p. 624 (ad partem). 

178.983 indus De Greer, Mém., VII, p. 341. 

1800.4415 afer Hersst, Natursyst. d. ungefliig. Ins., 4, p. 38, 

Tab. 1, fig. 1 (Salt. ad part.). 

1836. Buthus megacephalus C. L. Koca, Die Arachn., III, p. 73, Tab. 

XCVII, fig. 224. 

Mensure. — Lg. corp. 125; lg. cephaloth. 18, lat. ej.18 1/;, lat. front. 12 !/,.. 
Cauda .66 1/%segm.T lei 7.1; lat/094; IMTo. 81/, , lat. St RR 

lat. 84/5 IV lp. 11, lat. 74/5; W le. 157 lat. (645 VE do 144 

acul. 6 1/,), lat. 6.:1;,, alt. 54/,. Palpi 66:hum. Ig. 15, lat. (6.#%**brachMlio: 

155/{, lat.'‘7/,; man. ‘c. dig. 32: man. le. 021 1), lat. marx 10,0 

man. avers®e lg. 14*/,; dig. mob. 19 !/,, immob. 14 millim. longus. 

Patria: India Orientalis. Specimina tria, duo siccata, unum in. 

spiritu vini conditum, in Mus. Holmiensi, Upsaliensi et Gotho- 

burgensi asservata vidi. — Quum alia species (vid. infra) Pand. 

Indicus (Linn.) appellari debeat, hane Pand. Indum vix vocare 

possumus: nomen KocHir, megacephalum, igitur preetuli. 

P. imperator (C. L. Kock) * a P.Africano et P. megacephalo 

facile distinguitur oculo laterali medio longius ab antico quam a 

postico remoto *, cephalothorace non parum breviore quam seg- 

menta caudalia 1° -+ 2", cauda cephalothorace plus 4:plo lon- 

giore, cet.; vesica ejus inverse ovata est, circiter dimidio longior 

i Die Arachn., IX, p. 1, Tab. COXXXIX, fig. 695 (Buthus imperatori). 

? Sic se rem habere in exemplo typico KocHI, quod in Mus. Berolinensi asserva- 
tur, benigne ad me seripsit Cel. Prof, PeTERS. 
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quam latior, segmentum 5" latitudine sequans, * dentes pecti- 
num circa 15. 

P. Cesar (C. L. Koca)* magnitudine minore, manu intus an- 

teriora versus sensim fortiter angustata et sub-recta, cephalotho- 

race longitudine segmenta cauda 1" -}- 2" cum dimidio 3" sal- 

tem sequanti, cauda cephalothorace parum plus triplo longiore, 

vesica oblongas ovata, paullo angustiore quam est segm. 5", acu- 

leo paullo tantum (circa 1 millim.) breviore quam vesica, cet., 

distingui potest. Long. cephalothoracis in exemplo uno P. Cesaris 

17 ‘/4 millim. est, long. caude 53 millim.; segm. caud. VI lg. 13 

(ves. 7 4/4, acul. 6), lat. 4?/3 millim.; dentes pectinum in hac 
specie circiter 10—14 sunt. 

Quam primam fecit mentionem LINNnEUS scorpionis ad genus 

Pandinum verisimiliter referendi, in dissertatione Academica in- 

venimus, a L. BALK ?, “ praesidio C. LINNEI ,, anno 1746 edita, 

sine dubio autem ad maximam partem ab ipso LInN&US scripta ’. 

! Die Arachn., IX, p. 6, Tab. COXCI, fig. 697 (Buthus Cesar). 

° Haec dissertatio inscribitur: « Museum Adolpho Fridericianum, quod cum con- 

sensu ampliss. Fac. Medica in Regia Acad. Upsaliensi, sub Presidio Viri Celeberrimi D. 

D. CAROLI LIiNNzeI, Medic. et Botan. Profess. Reg. et ordin. Acad. Imper. Regg. Monsp. 

Stockh. et Upsal. Socii hujusq. Secretarii, Speciminis Academici loco publico bonorum 

examini submittit LAURENTIUS BALK fil., Gevalia-Gestricius. In Aul. Carol. Majori, die 

XXXI Maji Anno MDCCXLVI,. horis ant. Meridiem consuetis. Holmie, Typis Lau- 

rentii Salvii. » 

3 Descriptio his verbis gonfecta est (1. c., pp. 49-46): 

« 69. ScoRrPIoO pectinum denticulis XIII. 

Scorpio Javanicus major pilosus e nigro coerulescente splendens. Peti. gazoph. 

20. t. 13. f. 2. Scorpio indicus niger magnitudine cancrum fluviatilem equans. 

Herm. Leyd. i 

144. Scorpio ceylonicus niger maximus, Sibb. mus. 116. Scorpio ceylonicus, Seb. 

thes. I, p. 112 t. 70. f. 4. 

Rostrum constat duabus chelis sessilibus introrsum dentatis: Oculi duo contigui in 

centro thoracis. Dein oculi tres distinceti ad marginem anteriorem thoracis utrin- 

que. Labium inferius oris quadrifidum connivens. 

Abdomen septem segmentis a tergo & quinque in abdomine constans, horum qua- 

tuor praecedentes linea lateralis oblique exarata. Pectines ubi thorax abdomine 

jungitur, subtus duo albi, quorum singulus tredecim denticulis instruitur. Pili 

per totum corpus sparsi et erecti sunt. 
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Ut infra demonstrabitur, “ Scorpio pectinibus denticulis XIII ,, 

qui ibi describitur, verisimiliter eadem est species atque Buthus 
reticulatus C. L. Kock '. In Syst. Nat., Ed. 6 (1748) hec spe- 
cies a Linnzo “ Scorpio indicus , vocatur, quae vero denomina- 

tio non pro “nomine triviali , est habenda, quum Linnz&us tune 

temporis rationem illam plantarum et animalium binis tantum 

vocibus nominandorum nondum proposuisset *. (@Prater “ S. in- 

dicum , in Ed. 6 Syst. Nat. duos alios scorpiones offendimus : 

“ S. africanum pectinum denticulis 18 , et “ S. italicum pec- 

tinum denticulis 30 , °, quae nomina — forte fortuna! — negli- 

gere possumus). Posterius in thesauro regine Ludovica Ulrice 

scorpionem cognovit Linnzus, quem 1754, in opere illo “ Mu- 

seum Regis Adolphi Friderici , * S. africanum vocat, et his 

Cauda sex articulis angulatis, tuberculis scabris, quorum ultimus spina curva acuta 

armatur, articulus vero penultimus cateris longior est. 

Pedes, preter chelas, utrinque quatuor, singuli duobus unguibus acutis terminati, & 

tuberculo calloso ad flexuram articulorum instructi. Chel@ pilis hispide, digitis 

interiore latere sinvatis. 

Color fuscus in toto corpore. 

Magnitudo cancri fluviatilis. 

Obs. differt a scorpione majore ea India orientali Swammerd. 4:0 147. t. 6. 

quod Swammerdami cauda tantum modo quatuor articulis instructa sit. » 

4 Die Arachn., IV, p. 25. Tab. CXV, fig. 265. 

2 Rationem binorum nominum primum in « Philosophia Botanica », 1751, publici 
is fecit LINNAUS. 

3 Hunc « scorpionem italicum » postea, in Mus. Ad. Friderici, S. europaeum vocat 

Linnzus:haud dubie eadem est species atque S. occitanus AMOUR. sive S. Tunetanus 

HERBST, qui solus inter scorpiones europe®os « pectinibus triginta dentatis » preditus 

est, et quem igitur Buthum europeum (LINN.) loc. cit., p. 7 appellavi. 

4 Quum hic liber minus cognitus videatur, et primum sit opus, in quibus scorpiones 

sub nominibus re vera « trivialibus » sint descripte, inutile non erit, omnia que ibi 

de his animalibus dixit LINNZUS, et quae in pag. 84 legimus, hic transcribere: 

« SCORPIO. 

Scorpio (africanus) pectinibus duodecim dentatis, chelis sub cordatis pilosis. Mus. 

Regin. i 

Scorpio. Seb. thes. I, p. 112. t. 70, f. 4. 

Habitat ia Africa. 

ScorpIo (americanus) pectinibus octodecimam dentatis, chelis sub-cylindraceo-angu- 

latis. Mus. Regin. 

Scorpio surinamensis. Seb. thes. I, p. 112, t. 70. f. 1. 

Habitat in America. 
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verbis describit: “ Scorpio pectinibus duodecim dentatis, chelis 

sub-cordatis pilosis. Habitat in Africa ,. “ S. indicus , contra 

ibidem sic definitur: “ Scorpio pectinibus tredecim dentatis. 

Habitat in Asia ,. In libro qui “ Museum Ludovica Ulrica , 

inscribitur (1764) pleniorem descriptionem forme illius, quam 

in Mus. Ad. Frid. S. africanum appellaverat, tradit Linnaus *: 

nomen africanum in afrum mutat, retinens Africam ut patriam 

ejus, quamquam ex scriptoribus et locis allatis videre licet, Lix- 

nEeUM hic “ S. indicum , cum “ S. africano , sive “ afro , con- 

junxisse — ut praterea jam in Ed. 10 (et sequentibus) Syste- 

matis Nature fecit, ubi ambas formas ad unam speciem sub 

nomine S. afrîì redactas invenimus, etsi patria jam India esse 

dicitur! — Perperam Linnrum S. africanum et S. indicum in 
unum confudisse, manifestum nobis quidem videtur: alter est 

incola Africe, alter Indie Orientalis. Quum “ Mus. Ad. Frid. , 

LINNEI triennio post editam “ Philosophiam Botanicam , ejus 

typis descriptum sit, et in libro illo ratione binorum nominum 

ubique et constanter usus est Linnxus, dubium esse non potest, 

quin sint nomina trivialia ibi proposita recentioribus anteferenda. 

Videndum est igitur, qui scorpio sit nomine Africani (LINN.), qui 

Indici (i.) appellandus. 
e 

ScoRrPIo (indicus) pectinibus tredecim dentatis. Syst. Nat. 68. 

Habitat in Asia. 

ScorPIO (europ@eus) pectinibus triginta dentatis. Syst. Nat. 68. 
Habitat in Ita/ia. » 

1 Descriptionem illam (1. c., p. 429) hic reddimus: 
« Scorpio (afer) pectinibus 13-dentatis, manibus sub-cordatis pilosis. Syst. Nat. 624. 

Mus. Adolph. Frid. 84. 

Seb: -thes. Hp. 112, t. 70} f. 4 

Habitat in Africa. 

Chele cordate, sed exteriore latere minus, adspersa Punctis eminentibus pilisque 

rectis. 

Brachia angulata, punctis scabra. 

Chelae 2 minores ad os acutius introrsum dentata. 

Oculi ut in congeneribus. 

Thorax antice profunde emarginatus. 

Pectines dentibus 12, non 18. 

Abdominis segmenta quatuor, subtus utrinque spiraculis linearibus. 
Cauda segmentis 8, pilosis. 

Mucro cheliformis cauda pilosus. > 
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S. indicum LinNEI, saltem exemplum in BaLku dissertatione 

et in Mus. Adolphi Frid. descriptum, ut supra dixi ad Buthum 
reticulatum C. L. Kocn* referendum censeo. Posterius verisimi- 

liter dux species, et fortasse plures, sub hoc nomine a Lin- 

NEO confuse sunt. Qua pauca (nec magni quidem momenti) de 
iis comperi, hic afferre mihi liceat. — Quum thesauri rerum 

naturalium regis Adolphi Friderici et regine Ludovico Ulrico 

a rege Gustavo III universitati que floret Upsalie condonati. 

fuerint, thesaurum veterum Upsaliensem a THUNBERGIO ordinatum, 

cui sunt adjecti, examinavi, sperans fore ut ita de scorpionibus 

quibusdam Linneanis certior fierem; que spes, etsi non plane 

quidem ad irritum redacta, tamen expleta non fuit. Neque enim 

ubi capta fuerint haec animalia indicatum inveni, neque annota- 

tum, si que exempla a LINnNZOo ipso determinata sint: omnia 

nomina (ad magnam partem mendosa) a THUNBERGIO imposita 

videntur. Duo vero ibi extant scorpiones qui ad S. indicum Linn. 

referri possunt: alter (“ S. afer, è , : THUNB.) est exemplum Buthi 

reticulati C. L. Kock, et hoc exemplum, quod 13 dentes în pec- 

! Die Arachn., IV, p. 25, Tab. CXV, fig. 265. — Ad hanc speciem duo quoque 

exempla siccata, ex Java, refero, que possidet Mus. Gothob.: colore nigro-fusco sunt, 

manibus, praesertim digitis, colorem ceeruleo-viridem sentientibus. Manus versus api- 

cem intus fortius angustat®e, inverse sub-ovate sunt, latitudine maxima quam lat. 

minima pene dimidio majore; supra valde deplanate, a latere visa dorso secundum 

maximam longitudinis partem recto, supra crasse et dense reticulato-rugos®, costis 

carentes, in latere interiore, postice, in lJobum maximum (circa 4 millim. longum, 10 

millim. latum) retro producte. Exempli alterius (majoris) longitudo 112 1/, millima, 

est, lg. cephaloth.. 18 i/, (= segm. caud. 1+2+ dimid. Sii, vel paullo minor)., lat. ej. 

18 millim.; cauda lg. 57 4/,, vesica lg. 8 1/,, lat. ej. 6 {major quam lat. segm, di, quod 

54/, millim. latum est); man. c. dig. 29, man. lg. 20, lat. ej. max. 15 '/y, min. 11, alt. 

sive crass. 8; man. aversa lg. 144/,; dig. mob. 17 4/,, immob. 12 1/, millim, longus. 

Dentes pectinum 13 vel 14 (15 sec. C. L. KocH). 

In exemplis duobus non parum minoribus (iis quoque ex Java, siccatis et in Mus. 

Gothob. asservatis), quae LButho cyaneo C. L. Kocgk (Die Arachn., III, p. 75, Tab. 

XCVIII, fig. 225) subjicio, manus eandem formam atque in ?. Indico (LINN.) sive 

Butho reticulato C. L. KocH habent, sed non adeo depresse sunt, dorso a latere viso 

non perfecte plano sed levissime arcuato-convexo, lobo postico minore quoque; supra 

crasse et dense granuloso-rugosa sunt, sub-reticulatàe, costis evidentibus carentes, ut 

in P. Indico (B. reticulato). Color fere totius animalis caeruleo- vel nigricanti-vire- 

scens. Long. corp. 74 millim., lg. cephaloth. 14 (paullo major quam Ig. segm. caud. 

120.4 1/, 3ii), lat. ej. 12 mill.; cauda lg. 39 1/,, vesic® lg. 5 ‘/,, lat. 3 1/2; magis 
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tinibus habet, verisimiliter idem est, quod in Bark disserta- 

tione et in Mus. Ad. Frid. describitur; B. reticulatus igitur Pan- 

dinus Indicus (LiNN.) vocandus mihi videtur. Alter (“ S. afer ,: 

THUNB.) est S. indus DE GEER sive Buthus megacephalus C. L. 

KocH ‘, et hoc exemplum quoque a Linnzo ad S. indicum rela- 

tum esse credo, quoniam huic speciei (ut S. africano) “ Scor- 

pionem Ceylonicum , SeBE ? subjicit, qui mihi idem ac P. mega- 

cephalus esse videtur; sed dentes pectinum hujus exempli 11 

modo sunt, nec plures fuisse videntur. Credere non possum. hoc 

exemplum, 11 dentibus in pectinibus preditum, S. africanum 

esse LinnzI, quum P. megacephalus, quantum scio, non nisi in 

Asia inventus sit, S. africanus vero in Africa habitare dicatur. 

Exemplum typicum hujus speciei Linn®ani, ut, multarum alia- 

rum in Mus. Adolphi Frid. et Mus. Ludov. Ulrice descriptarum, 

verisimiliter deperditum est °. Sed descriptione manuum et ver- 

bis “ habitat in Africa, equidem satis explicatum arbitror, S. 

africanum LinnzIi eandem esse speciem atque nostrum P. Africa- 

num, qui haud dubie cum Heterometro Resela Sim. * convenit. 

Nullum quidem exemplum hujus specie 12 tantum dentibus in 

pectinibus munitum vidi; quum vero numerus dentium in P. me- 

gacephalo inter 11 et 15 variet, in P. Africano certe nonnumquam 

a 16 (vel 17) ad 12 descendere potest ®. Nec sententi® nostre 

elliptica est vesica, non vel vix evidenter latior quam segm. 5%, Man. lat. max. 9 1/,, 

min. 6 4/, millim.; man. avers®e lg. 9, dig. mob. 12, immob.8'/, millim. Dentes pec- 

tinum 12 vel 13. 

In Mus. Holm. exemplum siccatum adest, quod ad magnitudinem cum P. Indico 

(LINN.), NOB. convenit, sed manus minus deplanatas habet, et quod ad formam et la- 

titudinem vesice, cum latitudine segmenti 5i comparatas, medium inter « B. reticu- 

latum » et « B. cyaneum >» fere tenet; quam ob rem B. cyaneum nihil nisi formam 

gjuniorem B. reticulati sive P. Indici esse cum Cel. Simon crediderim. 

4 Die Arachn., III, p. 73, Tab. XVII, fig. 224. 

3 Thesaur., I, p. 112, Tab. LXX, fig. 4. 

® In parte Thunbergiana Thesauri Upsaliensis non tantum S. indicus LINNAI, ve- 

rum etiam S. americanus et S. europeus ejus adhuc supersunt. 

4 Etudes sur les Scorpions, l. c., p. 8, PI. 6, fig. 4. 

° Numero dentium a Linnzo dato ceterum non nimis est confidendum: genus suum 

Scorpionem in universum minus accurate et diligenter tractavit; quum internodia 

caude perperam numerare potuerit (dicit « S. afrum » 8 segmenta caudalia habere) 

Vol. XIX. 14 
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repugnant verba illa “ chelis , (i. e. manibus) “ pilosis, quibus 
in diagnosi S. africani usus est LinNnEUS: manus enim hujus spe- 
ciei re vera pilose sunt, nec Linnz&0 cognita fuit alia species, de 

qua meliore jure dicere potuisset, manus ejus esse pilosas. — No- 

men Africani vel Afri speciei non posse adhiberi que in Africa 

numquam fuerit inventa, nemo est qui non videat. 

S. afrum HerBst non P. Africano, sed P. megacephalo (sal- 

tem ad partem) subjiciendum credo, quum ex India (“ Tranque- 
bar ,) esse dicatur. Duo exempla HerBsra 15, unum (minus) 13 

dentes in pectinibus habuisse dicitur, unum vero 16. Descriptio 

et figura vix melius cum una quam cum altera harum forma- 

rum conveniunt. 

“ S. indus , est, secundum DE GEER, “un scorpion des plus 
remarquables par sa grandeur peu commune et égale au volume 

d’une grande écrevisse de rivière ,; pectines ejus sunt “ garnies 

chacune de treize dents et quelquefois de quatorze ,; manus 

“ garnies de plusieurs tubercules et inégalités qui les rendent 

comme chagrinées ,; segmenta 4 prima cauda “sont courts ,; 

vesica formam habet “d’une boule oblongue ,. Haec omnia in 

speciem quam supra P. megacephalum appellavi optime cadunt. 

Ceterum inspectione exempli S. indî a De GEERO ipso determi- 

nati meam de hac specie opinionem confirmatam habui (vid. 

sup., p. 164). 

Ad Buthum megacephalum suum C. L. KocH scorpionem illum 

magnum refert a Raeserio (Ins.-Belust., III, Tab. 65) depictum, 

qui vix a P. megacephalo nostro discrepat: dicit lobos frontales 

Buthi megacephali setis rigidis (“mit steifen Borsten ,) esse 

munitos, nec mentionem ullam granulorum vel dentium in hoc 

margine facit, quod vix pratermisisset, si Heterometrum mega- 

cephalum Sim. * sub oculis habuisset. De manibus Buthi mega- 

cephali apud KocH legimus, eos esse “ durchaus dicht mit groben 

sumendum est, eum etiam in dentibus pectinum dinumerandis errare potuisse: aliter 

ne quidem S. americum ejus ad S. maculatum DE GEER referre auderes, qua species 

17—19 dentes in pectinibus habet, non 14, ut dicit Linnzzus. 

1 Etudes sur les Scorpions, l. c., pp. 3, 9, PI. 6, fig. 2. 
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Kornern bedeckt ,, quum contrain Heterom. megacephalo Sm. 

manus superficies superior, secundum Son, est “à peu près 

lisse et marquée de quelques points sétigères , ‘. 

Gen. PALAMN/ZEUS THOR. 

P, angustimanus x. longus et angustus, piceo-niger, cephalo- 

thorace segmenta caudalia 1" + 2” cum 4/, 3% sequanti; cauda 

cephalothorace circiter 3 5/6 longiore; palpis longissimis, cepha- 

lothorace saltem 5:plo longioribus, brachio pene quadruplo 

longiore quam latiore, manu angusta, plus duplo longiore quam 

latiore, digitum mobilem longitudine superanti; dentibus pecti- 

num 16—17.— Long. circa 117 millim. 

1 Species generis Scorpionis a Linnzo nominibus trivialibus descripto ha sunt 

(vid. qua de iis supra diximus): 
S. africanus (S. afer ad part.) = Pandinus Africanus (LINN.) 1754. 

» Indicus (LINN.) 1754. 

» megacephalus (C. L. KocH) 1836. 

» americanus (S. europeus 1758) = Isometrus Americanus (LINN.) 1754. 

» ‘indicus (S. afer ad part.) = 

» CUropeus > = Buthus europeus (LINN.) 1754. 

» mMaurus = Heterometrus Maurus (LinN.) 1758. 

» australis = Androctonus australis (LINN.) 1758. 

» americus = Isometrus maculatus (De GrER) 1778. 

» carpathicus = Euscorpius Carpathicus (LINN.) 1767. 

Ad S. Carpathicum LinN. quod attinet, credo ad eum speciem in Hungaria, ut vi- 

detur, vulgarem esse referendam, quam C. L. KocH sub nominibus S. concinni, S. Ba- 

natici, S. Oravitzensis, cet., descripsit (= $S. Provincialis FANZ., non vero = S. Pro- 

vincialis C. L. KocH, cujus manus seriem foveolarum ocelliformium octo subter ha- 

bere dicitur, et qui sine dubio varietas modo est .S. italici HERBST). Hujus £. Car- 

pathici (LINN.), NoB. 12 exempla, 8 feminea, 4 mascula, ad Orsovam lecta Cel. 0. 

HERMAN amicissime ad me misit; seriem rectam foveolarum ocelliformium 3 in ma- 

nus latere inferiore habent, quarum tertia (postica) paullo ante medium manus po- 

sita est, et seriem 8 ejusmodi foveolarum subter in brachio (in duobus exemplis, non- 

dum adultis, in altero brachio ha foveola 7 sunt, 8 in altero). Dentes pectinum ad 

numerum paullo variant: tres feminarum 7+7 dentes (i. e. utrinque 7) habent, du® 

alie 6+6, dux 7+6 (7 in latere uno, 6 in altero), una 7+8: e maribus unus 9+9, 

duo 8+7, quartus 8+8 dentes in pectinibus habent. Numerus foveolarum ocelliformium 

in serie brachii hujus speciei igitur plerumque 8 est, nonnumquam 7 vel, secundum 

FanzAGO (Sugli Scorpioni Italiani, #n Atti della Soc. Ven.- Trent. di Scienze Nat., I, 

2, p. 76), 9. S. Carpathicus C. L. Kock, qui 10 ejusmodi foveolas in serie brachii ha- 
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Cephalothorax in margine antico sat profunde rotundato-excisus, impres- 

sione media circa tuberculum oculorum dorsualium magna, levi, fere ovata, 

impressionibus postica media et lateralibus posticis profundis, elevationes duas 

anguste ovatas, nitidas, postice divaricantes limitantibus ; nitidus, pene levis, 

versus latera in impressionibus et in lobis frontalibus planis sub-impressis sat 

subtiliter et raro granulosus, costis sulcum longitudinalem medium ordina- 

rium limitantibus humilibus, antice et postice paullo granulosis, inter oculos 

dorsuales levibus. Tuberculum oculorum dorsualium humile, intervallo inter ocu- 

los eorum diametrum non equanti. Oculi laterales sub-2equales; interstitium 

inter medium et posticum interstitio inter anticum et medium duplo majus, 

diametrum oculi non @quans. 

Segmenta abdominalia dorsualia nitida, pene levia, tantum in margine 

superiore limbi lateralis et in margine postico, versus latera, subtiliter gra- 

nulosa; in medio impressionem levissimam ostendunt, quae elevatione media 

oblonga parum manifesta in duas dividitur et in lateribus tuberculo eo quo- 

que parum distincto limitatur: ad utrumque latus hujus impressionis, saltem 

in segmentis 3°—6°, costam transversam humillimam latam videmus, pene 

ad marginem lateralem segmenti pertinentem. Segm. 7" inequale, versus 

latera fortiter granulosum; postice utrinque costas duas breves longitudina- 

les ostendit, que sua quoque serie granulorum acuminatorum munita est. 

Segmenta ventralia levia, nitida; segm. tamen ultimum costas 4 debiles an- 

gustas posteriora versus appropinquantes habet et in lateribus paullo ine- 

quale est. . 

Caude segmenta 1°—4% versus apicem paullo angustata, segm. 5® latitu- 

dine sequali; omnia hac segmenta supra ad longitudinem leviter excavata 

et hic leevia, carinis dorsualibus et lateralibus superioribus sat subtiliter (la- 

teralibus superioribus segmentorum li—4' et superioribus segm. 5! magis de- 

biliter) denticulatis; in segm. 5° carina lateralis superior minus manifesta est, 

abbreviata; carine 4 inferiores segm. li—4' humiles sunt, laeves et nitide in 

segm. 1°—39, in segm. 4° granulose; carina inferiores tres segm. 5' humiles, 

acute denticulate; interstitia inter eas granula pauca acuminata ostendunt: 

margo posticus hu]jus segmenti subter subtiliter denticulatus est. Vesica an- 

guste ovata, supra plana, sulco medio longitudinali valde obsoleto; subter 

series 4 granulorum longitudinales ostendit, interstitiis inter has series levi- 

ter excavato-sulcatis; sulcum levem longitudinalem in lateribus quoque, supra, 

habet, et granula nonnulla in lateribus ad basin. Aculeus fortis, basi fere 

rectus, tum sat fortiter deorsum curvatus. 

bet, forsitan is quoque ad hane speciem est referendus. — Exempla nonnulla E. Car- 

pathici ad Bogliasco et Casellam (in Liguria) capta possideo. 

Preter E. Carpathicum, E. Italicum ex Hungaria obtinui. Cel. HERMAN, qui duo 

exempla hujus quoque speciei dono mihi dedit (ex Mehadia et Oravitza), ad me scrip- 

sit, nullam scorpionum speciem in ipsis montibus Carpathicis vitam degere. 
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Mandibularum dentes obtusi, quasi detriti; dens basalis digiti immobilis 
incisura triangula in lobos duos triangulos divisus est; digitus mobilis tres 

tantum dentes habere videtur. 

Palpi longissimi. Humerus versus apicem sensim paullo dilatatus; latus 
ejus superius planum est, modo ad apicem et basin leviter concavatum, ni- 

tidum et leve, granulis parvis tantum duobus tribusve munitum, antice et 

postice serie dentium sat fortium limitatum; latus anticum hbumile infra se- 

rie denticulorum parvorum definitur et secundum medium seriem inaequalem 

dentium satis crassorum habet; latus inferius, sub-curvatum, deplanatum et 

versus apicem leviter excavatum, versus basin costa dentata a latere postico 

divisum est, quod latus secundum medium granula vel dentes obtusos pau- 

cos ostendit. Brachium supra et antice rotundatum, subter planum, costis 5 

longitudinalibus parum elevatis crassis paulloque insequalibus preditum, in- 

terstitils costarum ineequaliter et crasse (hic illic obsolete) reticulatis; latus 
anticum sive interius mox ad emarginationem basalem ordinariam dentes 

saltem duos sat fortes habet, et, magis versus apicem, dentes nonnullos mi- 

nores. Manus valde est longa et angusta, latitudine fere eequali, vix magis 

in latere interiore quam in latere exteriore arcuata; 6 costas longitudinales 

humiles pene leeves in latere superiore ostendit, costamque singulam se- 

cundum medium lateris exterioris, et praterea costas duas fortes manum 

aversam limitantes duasque secundum medium lateris inferioris, que versus 

apicem paullo granulose sunt: interstitia inter eas et costam proximam ca- 

naliculato-excavata; supra et extus manus inter costas crasse et humiliter 

reticulato-rugosa est, preesertim versus latus interius; in hoc latere, quod 

crassum est, parum compressum, reticulatio in granula acuminata transit. Di- 

giti longi et angusti, leviter incurvi; digitus mobilis seque longus atque ma- 

nus aversa; digitus immobilis 3—4 dentes latos et granulosos, a basi versus 

apicem digiti gradatim humiliores ostendit, qui inter dentes vel lobos ejus- 

modi in acie digiti mobilis excipiuntur; latus digitorum inferius sat dense 

granulosum, latus superius magis leave, sed punctis impressis inequale. 

Femora anteriora in margine inferiore paullo (parum distincte) granulosa. 

Sternum paullo longius quam latius, duplo circiter angustius quam lobi 

labiales 2: di paris conjunetim. 

Pectines anteriora versus leviter curvati, dentibus 16 vel 17, quorum api- 

ces lineam sat fortiter procurvam (an semper?) formant. 

Color nigro-piceus, subter paullo pallidior, rufescenti-niger vel piceus ; ven- 

ter secundum medium testaceo-fuscus; segm. caudale ultimum et pedes ru- 

fescenti-fusca; mandibule versus basin ferrugineo-testace®, pectines pallide 

testacei. 

Mensure. — Lg. corp. 117; lg. cephaloth. 16 8/,, lat. ej. 16, lat. frontis 

10 1/,; dist. oc. dors. a marg. ant. 6 /,, a marg. post. 7 ?/,. Cauda 63 : segm. 

Biel latta o), lavo, I lp. 95, lat; IV lp. 10, lat. 



214 T. THORELL, 

51/,; V lg. 15—, lat. 5; VI lg. 148/, (ves. 10, acul. 6), lat. 51/,. Palpi 85: 

hum. lg. 21, lat. 5 #/,; brach. lg. 211/,, lat. 5 3/,; man. c. dig. 38 1/,; man, 
le. 23 3/,, lat. max. 10, min. 8!/,, alt. pene 7; man. lg. postice 20; manus 

aversee lg. 17 1/,, lat. 2!/,; dig. mob. 20!/,, immob. 15 !/,. Ped. 1 37, II 39, 
III 45 #/,, IV 53. Pectinum latera 9 !/,, 8 1/,, 3!/,, dentes circa 2!/, millim. 

longi. 

Patria: India Orientalis. Exemplum singulum (verisimiliter a) 
in spiritu vini asservatum, ex Mus. Gothob. mecum communica- 

tum vidi. — Hac species Butho longimano C. L. KocH ! sive Scorpio 

longimano HerBsTt ® (ex Africa) valde est affinis; differre videtur 

manibus angustioribus et digito mobili longioribus (in P. longimano, 

secundum figuram KocH, manus hoc digito multo brevior est), 

cet. — Num @ tantum P. longimani (HERBST) ? 

P. Petersii Tnor. piceus, pedibus rufo-piceis, vesica ferruginea: 

cephalothorace segmenta caude 1” et 2" cum 4/3 3% longitudine 

circiter equanti, cauda cephalothorace circiter triplo et dimidio 

longiore; manibus magnis, crassis, dimidio longioribus quam la- 

tioribus, intus sat fortiter rotundato-dilatatis et hic versus di- 

gitos paullo angustatis, supra nitidis, levibus, vix evidenter re- 

ticulato-rugosis, digito mobili manu parum breviore; dentibus 

pectinum circa 16, apicibus lineam procurvam formantibus. — 

Long. circa 126 millim. 

Syn.: 1872. Heterometrus megacephalus Srm., Etudes sur les Scorp., l. c. 
Pp, 9,09, Pl 6, oe 

1876. Palamnaus Petersiù Taor., On the Classif. of Scorp., l. c., 
pilo: 

Cephalothorax longitudine segmenta caudalia 14-24-!/, 3 circiter aequans, 
in margine antico fere in formam trianguli rectanguli incisus, versus latera, 
presertim in impressionibus lateralibus anterioribus, sat crasse granulosus, lo- 

bis frontalibus in margine crasse granulosis, pretera subtiliter granulosis, 

costa humili supra oculos laterales granulis rotundatis humilibus scabra; co- 

ste sulcum medium limitantes parallele sunt, et ante et pone oculos dor- 

suales granulos:e, at etiam magis postice, ubi in tumores sive elevationes 

ordinarias transeunt, divaricantes, paullo incrassate et leves; tumores illi 

4 Die Arachn., VIII, p. 1, Tab. CCLIII, fig. 595. 
? Naturgesch. d. ungefliig. Ins., 8, p. 42, Tab. 2, fig. 1. 
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ovati, versus apicem anticum acuminati, posteriora versus divaricantes, im- 
pressione transversa antice a costis illis limitati, et impressione parva ro- 

| tundata in medio preediti. Oculi ut in specie insequenti. 

Segmenta abdominalia dorsualia 2"—6%, versus marginem exteriorem, po- 
stice, raro et subtilissime granulosa, in medio impressionem levissimam osten- 

dunt, quae elevatione media obsoletissima in duas impressiones incurvas et 

posteriora versus divaricantes dividitur; segmentum ultimum in' medio tu- 

morem evidentem habet, et versus latera postice granulosum est; versus apicem 

ejus granula pauca majora magisque acuminata utrinque series duas imper- 

fectas brevissimas formant. Segmentum ventrale ultimum, quod, ut antece- 

dentia, ad marginem anticum impressiones duas oblongas habet, levissimum 

est, granulis et costis carens. 

Cauda longa et fortis, versus apicem paullo angustata. Segm. 1% versus 

apicem paullo angustatum est, segm. 5" latitudine fere aequali. Segm. 1m—4 

supra leviter excavata, levia et nitida, modo ad apicem paullo et subtiliter 

granulosa, prasertim segm. 1"; seem. 5® supra planum, ad basin modo exca- 

vatione levi preeditum, que ut linea impressa tenuis secundum fere ?/, lon- 

gitudinis segmenti continuatur. Carine dorsuales in omnibus his segmentis 

dentibus acutis armata sunt, carine laterales superiores debilius et minus 

ordinatim dentate; carine inferiores in segm. 1° et 2° et maxima parte 3îi 

leves, in segm. 4° acuminato-granulose, in segm. 5° dentate; interstitia in- 

ter carinas laterales superiores et inferiores preesertim in segm. 1° et 2°, et 

inter carinas inferiores segmenti 5i paullo granulosa. Vesica subter tres sul- 

cos latos leeves ordinibus 4 granulorum parvorum limitatos habet et sulcum 

lateralem superius minus evidentem; latera ejus peene omnino levia sunt. 

Mandibularum digitus mobilis supra valde rugulosus, dentibus 3 satis e- 

qualibus ; dens basalis digiti immobilis incisura triangula profunda in lobos 

duos triangulos divisus. 

Humerus supra pene planus, leevis et nitidus, granulis tantum paucis sub- 

tilissimis sparsus, praesertim versus marginem posteriorem, qui serie dentium 

fortium armatus est; margo quoque superior anterior seriem dentium paullo 

minorum habet, qua a latere antico humeri limitatur latus superius; latus 

anticum infra serie denticulorum etiam paullo minorum definitur; inter series 

superiorem et inferiorem hoc latus dentes nonnullos sat fortes ostendit, que 

non in seriem singulam diagonion ordinate sunt, sed potius series duas ab- 

breviatas formant, alteram prope apicem internodii, alteram prope basin ejus 

initium capientem. Latera inferius et posticum modo versus basin serie granulo- 

rum inequali disjunguntur; latus inferius nitidum est, granulis carens, latus po- 

sticum granula pauca minuta ostendit. Brachium in latere superiore-posteriore 

leviter curvato et rotundato debilissime reticulato-rugosum est, costis tribus cras- 

sis nitidis (praeter eam qua hoc latus antice limitat) munitum, media versus apicem 

dilatata; latus anticum obliquum nitidum secundum marginem superiorem 
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versus basin paullo granulosum est et apud marginem inferiorem versus basin 

dente forti acutissimo armatum, ante quem dentes nonnullos acuminatos ostendit. 

Latus inferius leve nitidum magis versus marginem anticum costam debilli- 

‘ mam habet. Manus cum digito mobili femur + tibiam + tarsi art. 1" pe- 

dum 4' paris longitudine equat; crassities sive altitudo ejus paullo minor est 

quam latitudo minima; in latere interiore sat fortiter dilatata est manus, le- 

viter arcuata, paullo retro in lobum aqualiter et late rotundatum, circa 2 

millim. longum producta, versus digitos angustata ; supra fortiter et 2- 

qualiter convexa, nitida, omnium subtilissime et rarissime, vix evidenter 

(versus latus interius et apicem magis evidenter) reticulato-rugosa, ipso la» 

tere interiore in latitudine circiter 3 millimetrorum granulis acuminatis for- 

tibus obsito; in latere superiore manus costas 4 obsoletissimas vix manifestas 

habet, quarum 2* et 3* ad carpum bene expresse sunt, 2* et 4* (intima) 

versus apicem manus quoque, ubi inter se appropinquant, manifesta; costa 

8* secundum digitum immobilem continuatur. Manus aversa supra costa forti 

levi limitatur: costa qua infra limitatur prater ad apicem et basin parum 

distincta est. Subter manus nitida est, costis instructa duabus latis, humilibus, 

postice paullo divaricantibus et serie granulorum parvorum acuminatorum 

munitis, excavatione lata profunda separatis; etiam inter exteriorem harum 

costarum et costam illam debilem vel marginem, qui manum aversam infra 

limitat, adest excavatio lata levis postice sat profunda. Acies digitorum lobos 

sive dentes quattuor humiles compressos subtiliter crenulatos format. 

Femora in margine inferiore subtiliter granulosa. 

Sternum eeque circiter longum atque latum, lobis labialibus 2° paris con- 
junctis vix duplo angustius. 

Pectines dense punctati, pilosi, margine antico leviter  procurvo; dentes 

eorum 16, apicibus lineam procurvam formantibus. 

Color piceus, subter piceo-fuscus, segmentis ventralibus testaceo-fuscis, ul- 

timo obscuriore; segmentum caudale ultimum ferrugineum, aculeo obscure 

fusco, in apice nigro; pedes rufo-picei, apicibus tarsorum testaceo-fuscis; la- 
mine genitales et pectines fusco-testacei. 

Mensure. — Lg. corp. 124; lg. cephaloth. 17 8/,, lat. ej. 171/,; dist. oc. 
dors. a marg. ant. 8, a marg. post. 81/,. Cauda 64: segm. I lg. 7, lat. 78/,; 
II lg. pene 8, lat. 7 1/,; II lg. 8 1/,, lat. 62/,; IV lo. 10, lat. 6; V le. 
14 1/,; lat. 51/,; VI lg. 15?) (ves. 10, acul. 6), lat. 6 1/, ‘alt. Spe MBalpi 

62: hum. 1g. 14!/,, lat. 6; brach. lg. 141/,, lat. 61/,; man. ce. dig. 32; man. 

Ig. 20, lat. max. 13 !/,, min. 10—; man. post. lg. 151/,; man. averse lg. 
circa 13 !/,, lat. 3; dig. mob. 19, immob. 14. Ped. I 84, II 88 2/,, HI 45, IV 

92 !/,. Pect. latera 81/,, 7, 34/,; dentes 2 millim. longi. 

Patria: India Orientalis. Mus. Gothob. exemplum singulum 
ex Singapore, in spiritu vini conditum, possidet, quod supra de- 
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scripsi. — De Butho megacephalo C. L. KocH et Heterom. mega- 

cephalo Sim. vid. sup., p. 210. 

P. costimanus (0. L. Kocn), Var. }, Borneensis N. nitidus, su- 

pra piceo-niger, colorem caruleo-virescentem parum sentiens, 

pedibus piceis, vesica ferrugineo-fusca; cephalothorace segmenta 

caudalia 1" et 2" cum 4/3 3% longitudine pane 2equanti, cauda ce- 

phalothorace pene 3/3 longiore; palpis cephalothorace in 

pene 3 */s, in * pene 4'/» longioribus, manibus mediocribus, 

crassis, in £ dimidio, in e duplo longioribus quam latioribus, 

cum digitis in £ reliquum palpi, in e modo humerum cum bra- 

chio longitudine 2equantibus, supra nitidis, costatis et evidenter re- 

ticulato-rugosis; digito manus mobili manum longitudine aequanti; 

dentibus pectinum 14—16.— Long. circa 114, o' circa 107 

millim. 

Syn.: ? 1838. Buthus costimanus C. L. Kocx., Die Arachn., IV, p. 27, Tab. 
. CXVI, fig. 266.» 

Femina. — Cephalothorax in margine antico sat late et profunde incisus, 

granulis sat crassis et densis sparsus, pone lobos frontales leviter impressos 

et etiam ad ipsum marginem granulosos laevis, utrinque versus tuberculum 

oculorum dorsualium, ut in tumoribus posticis et ad angulos posticos, leevis 

quoque; coste sulcum ordinarium longitudinalem limitantes anguste, inter 

oculos laeves, ante et pone oculos granulose, postice divaricantes et in tu- 

mores ordinarios transeuntes, qui antice impressionem levem ostendunt. Spa- 

tium inter oculos dorsuales, qui, ut mihi quidem videtur, in ipso centro ce- 

phalothoracis siti sunt, eorum diametro evidenter minus; spatium inter ocu- 

los laterales posticum et medium paullo majus est quam spatium inter me- 

dium et anticum, et oculi diametrum quat. 

Segmenta abdominalia dorsualia 1®°—6% leevia, nitida, modo in marginibus 

lateralibus et postico (in segm. 6° paullo ante hune marginem quoque) sub- 

tiliter granulosa, in medio impressione levissima in lateribus rotundata pre- 

dita, que elevationem humillimam in medio ostendit. Segm. 7%, quod — in 

lateribus late, ad marginem posticum angustius — sat crasse granulosum est, 

postice duas costas brevissimas ostendit, exteriorem parum expressam, den- 

ticulis vel granulis vix ultra binis, interiorem longiorem, granulis paucis muni- 

tam; in medio tumorem evidentem postice inequalem et sranulosum habet hoc 

segmentum. Segm. ventralia leevia, nitidissima, impressionibus longitudina- 

libus ordinariis; segmentum ultimum vix ulla vestigia costarum ostendit. 

Cauda cephalothorace pene 2 ?/, longior. Segmenta 1%—4% supra leviter 
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excavata, supra et in lateribus inter carinas parum granulosa; carine dor- 

suales sat subtiliter denticulatae sunt, laterales superiores etiam paullo magis 

subtiliter; carine inferiores in segmentis 1° et 2° leeves vel modo paullo ine- 

quales, in 3° subtiliter sub-crenulate, in 4° subtiliter denticulatae. Segm. 5" 

supra excavato-sulcatum, carinis superioribus subtiliter denticulatis, carina 

laterali ultra medium pertinenti granulosa, praeterea granulis nonnullis mi- 

nutis in lateribus sparsum; carine ejus tres inferiores denticulis fortibus ar- 

mate, dentibus apicem versus sensim paullo majoribus: in interstitiis gra- 

nula nonnulla ineequalia seriem inaequalem fere formant. Vesica in medio su- 

pra plana, leevis, subter granulosa, granulis in series ingequales vel vittas 4 

ordinatis, et preterea granulis parvis in lateribus, infra, sparsa; sulci late- 

rales inferiores levissimi, medius latus et sat profundus. 

Dens basalis digiti immobilis mandibularum in duas lacinias sub-triangulas 

sat profunde divisus. 

Palporum humerus supra pene planus, tumore humili versus medium, apice 

levis, proterea granulis minutis sat dense sparsus; antice serie dentium par- 

vorum, postice serie majorum limitatur latus humeri superius; latus ejus an- 

ticum infra serie dentium parvorum quoque limitatur, et secundum longitu- 

dinem seriem diagonion denticulorum nonnullorum majorum habet. Latus 

posticum basi serie abbreviata granulorum definitum est. Brachium nitidum, 

sub-rugosum, costis 4 longitudinalibus, tribus exterioribus levibus, quarta, 

qua supra limitatur latus brachii anticum, sub-granulosa: hoc latus dentibus 

paucis fortibus versus basin infra armatum est, dente basali reliquis fortiori. 

Manus cum digito immobili longitudinem femoris, tibie et art. 1° tarsorum 

4i paris equat; in latere interiore versus digitos paullo angustata est manus 

et levissime modo arcuata (parum magis quam in latere exteriore), postice 

vero fortiter et 2equaliter arcuata est et in lobum late rotundatum retro 

producta; supra sat fortiter et 2equaliter convexa, debiliter et raro areolato- 

rugosa, non granulosa, costis 4 longitudinalibus debilibus pradita, quarum 

dux in digitum mobilem continuantur, interiores dure modo ad basin et api- 

cem bene expresse sunt; manus aversa supra costa forti limitatur, infra costa 

obtusa et debili, modo ad basin et apicem bene expressa; latus manus interius 

granulis crassis acuminatis sat dense obsitum est; latus inferius costas duas 

longitudinales humillimas parallelas ostendit, granulis parvis acuminatis spar- 

sas et excavatione separatas; versus apicem quoque hoc latus granulosum 

est, preterea leve. Digiti subter sat dense et magis subtiliter granulosi, 

supra granuloso-rugosi quoque; acies subtiliter crenulata dentes et sinus 4 

latos (dentem basalem acuminatum) format. 

Femora in margine inferiore subtiliter denticulata vel potius granulosa. 

Pectinum dentes 14 vel 15, et eadem fere longitudine inter se; apices eo- 

rum lineam rectam vel leviter modo recurvam formant. 

Color nigro-piceus, presertim in digitis subter in caeruleo-virescentem colo- 
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rem exiens; truncus subter ferrugineo-piceus; vesica ferrugineo-fusca; pedes 
ferrugineo-picei, apice pallidiores; mandibule basi late sub-testacea; pectines 

ferrugineo- vel luteo-testacei. 

Mas parum a femina differt, nisi palpis multo longioribus et magis angu- 

statis (conf. mensuras), et pectinum dentibus longioribus et apicibus lineam 

recurvam formantibus. Humerus supra magis leevis et nitidus est, eminentia 

media carens et granulis modo paucis sparsus; costa qua supra limitatur bra- 

chium fere leevis, vix granulosa. Costa in latere manus superiore melius 

expresse quam in Q. — In &' jun., quem vidi, pectinum dentes 16 sunt (in 

adulto 15), et pedes colore corporis, virescenti-nigri, apice pallide ferruginei. 

Mensure. — Q. Lg. corp. 114; lg. cephaloth. 17 !/,, lat. ej. 17 !/,, lat. 

front. 10 !/,; dist. oc. dors.?a marg. ant. 8, a marg. post. 8. Cauda 63: segm. 

es lato dol 71/3; lat6:11/ 10 lg.};84/53 lat 64/3 IV lg. 10, 
Ia; VV lg. 14, lat. 5; VI lo.? (ves. 94/., acul..?), lat. 6,. alt. 51/,. Palpi 

63: hum. lg. 14 1/,, lat. 6; brach. lg. 15, lat. 6 !/,; man. c. dig. 32 !/,; man. 

Jostli88,,, lat. max. 12, min..9, alt. 8.1/,; man. post. 14 !/,; dig. mob. 18.1/,, 

immob. 14 1/,. Pect. latera 8, 6 1/,, 3 1/3; dentes 1!/, millim. longi. 

o'. Lg. corp. 107; lg. cephaloth. 16, lat. ej. 15 8/,, lat. front. 10; dist 

oc. dors. a marg. ant. 7 !/,, a marg. post. 7 1/,. Cauda 57 !/,: segm. I lg. 
Gear; Ilp:7, lat 631 1p:#7:8/0) lat. 5:15; IV lg. 9 lat. 5; Vo 

lanfzdlat (42/7: VI lo; 14 (ves: 9} acul. 6),:lat. 5:9/,, alt. 4.8/). Palpi.711/,. 

bamilo:16:8/,, lat. ‘6:brach. lo. 18, lat. 5 1/,; man. cum.'‘dig» 33 1/2; man. 

lg. 19!/,, lat. max. 10, min. 8, alt. 6 #/,; man. post. 16; dig. mob. 19, im- 
mob. 14 */,. Pect. latera 8 1/,, 7 !/,, 3, dentes 21/, millim. 

Patria: Borneo. Marem et feminam, ut videtur adultos, cum 

mare Jjuniore ad Sarawak a se et a Cel. D." O. BECCARI captos 

et jam in Mus. Civico Genuensi asservatos benigne mecum com- 

municavit Cel. March. Jac. Doria: hac exempla, in spiritu vini 

condita, supra descripsi. Feminam siccatam ex Mus. Holm. vidi 

quoque. — Alia specimina duo, sine dubio feminea, ex Mus. 

Gothob. obtinui: minora sunt et aliis quibusdum rebus diversa 

quoque, quare ea ut propriam varietatem (y) hic breviter adum- 

brare volo: 

Var. 1, glaucus N. supra niger, ad maximam partem sub-cae- 
ruleo-virescens, pedibus piceis, vesica ferrugineo-fusca; cepha- 

lothorace segmenta caudalia 1" et 2” cum 2/3 3# longitudine cir- 
citer 2equanti, cauda cephalothorace circiter 3 4/5 longiore, den- 

tibus pectinum 13—15.— Long. circa 102 millim. — Preaterea 

ut in diagnosi Var. Borneensis diximus. 
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Mensura Var. glauci. — Lg. corp. 102; lg. cephaloth. 15 !/,, lat. ej. 15; 

dist. oc. dors. a marg. ant. 7 !j,, a marg. post. 7 !/,. Cauda 52: segm. I lg. 
51), lat. 6-+; IT Ig. 61/,, lat. 6—; II lg. 6%,, lat. 5?/,; IV lg. 8, lat. 
44/;; V lg. 111/,, lat. 41/,; VI lg. 14 (ves. 7 1/,, acul. 6), lat. 5. Palpi 55: 
hum.:16.12:8/,} lat. :5/1/,; rach.. lg. 13.8/; lat. 55/5 manie: We N264) 
man. lg. 16 !/,, lat. max. 11 !/,, min. 8 8/,, man. post. lg. 13 (manus averse 
lg. 111/,, lat. 3 +); dig. mob. 16. Pectinum latera 7, 5 !/,, 3 millim. 

Patria hujus varietatis verisimiliter est India Orientalis: duo 

exempla a me visa “?? Bengalen , signata sunt. Differunt a for- 

ma Borneensi presertim cauda breviore et graciliore, et, ut ple- 

reque hujus generis forme, oculis dorsualibus paullulo longius a 

margine cephalothoracis posteriore quam ab anteriore remotis, 

segmento ventrali ultimo costis 4 humillimis quidem sed satis 

evidentibus preedito, interstitiis inter carinas cauda vix granu- 

losis, dente basali digiti mandibularum immobilis minus profunde 

inciso. An propria species ? 

Mas forma P. Borneensis, que vix specifice a Butho costimano 

C. L. Kocga — ex Java — distincta est, cum Scorp. longimano 

Herpst® magnam similitudinem habet ; sed in Pal. longimano 

(qui Africa incola esse dicitur) brachii latus exterius, secundum 

figuras HerBst et Kocn ?, desuperne visum sub-concavo-ar- 

cuatum videtur, quum contra in nostra specie convexo-arcuatum 

est; digiti cum manu comparati longiores in P. longimano quam 

in nostro mare videntur. — Femina “ B. costimani , castaneo- 

et rufo-fusca esse dicitur, et secundum figuram KocHi angustior 

quam nostre forme videtur, quas, quum saltem alio sint colore, 

ut varietates ab illa segregavi. — DButhus Bengalensis C. L. 

KocH ° certe alia est species, quum manus supra dense granu- 

losas habere dicatur. 

A P. Petersii, cui simillimi sunt, differunt P. Borneensis et P. 

glaucus colore paullo alio, manibus minoribus et evidenter areo- 

lato-rugosis et costis munitis, qua etiam in latere manus superiore 

secundum totam longitudinem ejus evidentes sunt; dentes majores 

! Natursyst. d. ungefi. Ins., 4, p. 42, Tab. 2, fig. 1. 

2 Die Arachn., VIII, p. 1, Tab. CCLIII, fig. 595. 
® Ibid., IX, p. 3, Tab. CCXC, fig. 696. 
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in latere humeri antico in his formis in lineam singulam diago- 

nion satis 2equaliter dispositi sunt, cet. 
Species alia haud dubie affinis est HMeterometrus spinifer HEMPR. 

et EnR.!, qui tamen 19 vel 20 dentes in pectinibus habere di- 
citur (19 secundum figuram, 20 secundum orationem contextam 

in EARENBERGI Symb. Phys. ?). 

P. levigatus N. rufescenti-fuscus, nigro-cerulescenti- vel -vire- 

scenti-variatus et -maculatus, parum granulosus, manibus medio- 

cribus, crassis, saltem dimidio longioribus quam latioribus, intus 

levius rotundato-dilatatis et versus digitos paullo angustatis, su- 

pra nitidis, levissime modo reticulato-rugosis et costatis; cauda 

cephalothorace plus triplo et dimidio longiore; dentibus pectinum 

circiter 17, apicibus lineam procurvam formantibus. — Long. 

circa 98 millim. 

Hac species priori, P. Borneensi (presertim vero P. glauco) adeo similis 

est, ut, quibus rebus ab eo differre videatur, satis sit indicare; ceterum ad 

descriptionem ejus lectorem revocamus. — Truncus supra magis leevis est: 

cephalothorax vix nisi versus latera granulis subtilissimis sat raris sparsus; 

immo lobi frontales tantum circum marginem liberum evidenter et sat crasse 

sunt granulosi, ceterum pr@ene laeves omnino; coste sulcum medium limitan- 

tes modo ante oculos dorsuales granulos®e, inter et pone oculos laeves. Seg- 

menta abdominalia dorsualia granulis in margine postico carent; ad limbum 

anticum impressiones duas parallelas evidentissimas habent, sed carent im- 

pressione illa levi, tuberculo humillimo in duas divisa, que in specie priore 

in medio segmentorum adest. Segmentum ventrale ultimum costas 4 longi- 

tudinales tenuissimas vix manifestas habet. Seem. caude 5" 2 ?/, longius 

quam latius. Manus supra obsoletius costata et reticulato-rugose sunt quam 

in P. Borneensi; area granulis obsita in manus latere interiore angustior 

est quam in eo, modo 3 millim. lata, granulis humilibus et obtusis; secundum 

costas duas in latere manus inferiore series modo brevissima granulorum sub- 

tilissimorum adest. Pectines leviter anteriora versus curvati, dentibus 17. 

Color rufescenti-fuscus, sub-cerulescenti-micans, cr@rulescenti-nigro-varia- 

tus; pars trunci posterior et cauda paullo obscuriores, vesica ferrugineo-fu- 

sca, aculeus fusco-testàceus, apice nigro-fusco. Subter ante pectines truncus 

1 Vorlàuf. Uebersicht, cet., l. c., p. 352. 

? Symbolx» Physicae, Anim. Art., Arachnoidea, pag. tertia; Atlas, Arachn., Tab. I, 

fig. 2 f. 
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obscure testaceo-fnscus est; segmenta ventralia testaceo-fusca, margine po- 

stico fusco-testaceo, segmentum ultimum tamen versus apicem obscurius. Pe- 

des quoque testaceo-fusci, ceerulescenti-nigro-variati, apice tarsorum fusco-te- 

staceo. 

Mensure. — Lg. corp. 98; 1g. cephaloth. 15 !/,, lat. ej. 14 1/,. Cauda 51!/,: 

seguo. T1g:050/,, lat. 64/55 Vide. 0110//, data 4/,; VISI 

acul. 5), lat. 4 #/,. Palpi 54!/,: hum. lg. 12, lat. 5 4/,; brach. lg. 13, lat. 

54/,; man. c. dig. 26; man. lg. 16 +, lat. max. 10 !/,, min. 8; man. post. 

lg. 13; dig. mob. 15 ?/,, immob. 11 !/,. Ped. I 27 !/,, II 30, II 344), IV 
40 :/,. Pectinum latera 7, 51/5, 8 i/; millim. 

Patria: Nova Hollandia, (?): exemplum singulum, in Mus. Go- 

thob. asservatum et “ Melbourne , signatum vidi. In spiritu vini 

conditum est. — Nonne propria species ? 

A P. Petersiù differt haec forma magnitudine minore, colore 

variato, manibus evidenter etsi debiliter reticulato-rugosis, seg- 

mentis abdominalibus alio modo impressis, dente basali digiti im- 

mobilis mandibularum leviter emarginato, non in formam trianguli 

inciso, dentibus secundum medium latus anticum humeri in li- 

neam satis equalem diagonion ordinatis, cet. 

Gen. MIZEPHONUS Tor. 

M. Wahlbergii Tror. supra fusco-testaceus, segmentis abdo- 
minalibus basi late nigricantibus, cauda versus apicem plus mi- 

nus late infuscata, subter cum pedibus testaceus; cephalothorace 

segmenta caudalia 1”, 2" et dimidium 3° conjuncta longitudine 
superanti; cauda leviter carinata, cephalothorace triplo longiore; 

manibus latis, intus fortiter arcuatis, supra pane levibus; den- 

tibus pectinum circa 18. — Long. circa 80 millim. 

Syn.: 1876. Miaphonus Wahlbergi Tror., On the Classif. of Scorp., l. c., 

pi da 

Cephalothorax anteriora versus fortiter angustatus, latitudine ad oculos la- 

terales ?/, latitudinis maxima aquanti, in margine antico leviter et anguste 

incisus, lobis frontalibus igitur latissimis et brevissimis, transversim et parum 

oblique truncatis, in angulo exteriore rotundatis; impressiones laterales po- 

steriores profunde, tumores duo postici breves, fere quadrati, paralleli, an- 

I 
I 
I 
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tice non limitati, sulco profundo _L-formi postice limitati et inter se dis- 

juncti; tuberculum oculorum dorsualium humile, in excavatione levi positum, 

sulco longitudinali levi munitum, qui costis duabus brevibus leviter granulosis, 

antice divaricantibus et postice quoque paullo divaricantibus limitatur; que 

ubi desinunt initium capit sulcus ad incisuram marginis frontalis pertinens. In 

lateribus cephalothorax sat dense et fortiter granulosus est, praterea vero 

subtilissime granulosus; utrinque, mox pone lobos frontales omnium debillime 

et subtilissime granulosos, nitidus est, omnino levis. Ocul laterales seriem 

leviter incurvam formant; posticus eorum reliquis duobus plus duplo minor 

est, et ab oculo medio spatio hujus diametrum eaquanti remotus; spatium 

inter oculos anticum et medium minimum, vix ullum dicendum. Mox pone 

oculos laterales tuberculum magnum humile nitidum conspicitur. 

Segmenta abdominalia dorsualia 1"— 6% levia et nitida, summo margine 

postico paullo inequali;- antice impressiones duas longitudinales parallelas 

non longe inter se remotas ostendunt, et pone eas vestigia impressionis me- 

die, que elevatione oblonga humili in duas dividitur. Segm. ultimum versus 

latera sat fortiter et 2equaliter granulosum est, in medio et antice leve, im- 

pressionibus duabus minoribus antice et tumore sat magno humili rotundato 

nitido in medio, pone eas. Segmentum ventrale ultimum leve, costis evi- 

dentibus carens. i 

Cauda posteriora versus angustata, sat debilis, carinis debilibus. Seom. lm 

eque pene longum atque latum, posteriora versus angustatum; segm. 2" et 

3® eadem fere longitudine inter se, quam segm. 1" vix longiora; segm. 4® 

longius, pene duplo longius quam latius; segm. 5%, quod pene aquali est 

latitudine (parum latius postice quam antice) triplo longius est quam latius, 

paullulo latius quam altius. Segm. 1%—4® supra leviter excavata sunt ; segm. 

5% sulcum postice evanescentem supra habet. Carine dorsuales in apice po- 

stico dentibus paucis, quorum posticus reliquis major est, et ante eos granu- 

lis nonnullis munite, in segm. 4° magis evidenter denticulate; in segm. 5° 

carine superiores subtilissime et raro, vix visibiliter, sunt granulose. Carine 

laterales superiores obsoletius granulos®e; interstitia inter eas et carinas dor- 

suales evidenter etsi debiliter granulosa, saltem in segmento 1°; carine in- 

feriores in segm. 1°—3° obsoleta, leves, in segm. 4° paullo granulose, in 

segm. 5° acuminato-granulose vel denticulatae: interstitia in hoc segmento 

granulis paullo minoribus vel sub-2equalibus sparsa. Vesica anguste ovata, su- 

pra transversim paullo convexa, linea longitudinali tenui postice evanescenti; 

subter sulcos tres ordinarios sat leves habet et granulis sat magnis sparsa 

est, in series nonnullas (circiter 6) ordinatis; in utroque latere, superius, sul- 

cum secundum totam longitudinem habet. Aculeus longus, sat leviter et 2- 
qualiter curvatus. 

Mandibule ad apicem paullo granulose sunt, digito mobili supra ine- 
quali et foveolato. 
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Palporum humerus in latere superiore pene plano granulosus, presertim 

postice: margines hujus et reliquorum laterum serie granulorum acuminato- 

rum armati sunt; series abbreviata granulorum ad partem majorum secun- 

dum medium lateris antici conspicitur. Brachium secundum marginem supe- 
riorem lateris anterioris subtiliter granulosum est et paullo granulosum quo- 

que postice; versus basin hujus lateris series transversa dentium circiter 5 

adest, quorum inferior reliquis paullo fortior est. Manus lata, duplo longior 

quam altior (crassior), in latere interiore fortiter arcuata, posteriora ver- 

sus parum dilatato-producta, versus digitos evidenter angustata; supra sa- 

tis sequaliter et fortiter convexa est, nitida, pane laevis, obsoletissime modo 

reticulato-rugosa : versus apicem coste du obsolete in digitum immobilem 

continuate conspiciuntur, quarum exterior paullo longius quam interior retro 

producta est; in latere exteriore costas duas evidentes habet manus, supe- 

riorem paullo granulosam, inferiorem laevem; in margine interiore com- 

presso granulis acuminatis munita est; latus ejus inferius granulis modo pau- 

cioribus parvis est sparsum, quorum nonnulla seriem brevem longitudinalem 

in costa obsoleta magis versus marginem exteriorem formant. Digiti leviter 

intus et deorsum curvati; acies eorum sinus 4 vel 5 parum profundos format, 

quorum interstitia subtiliter granulosa in medio dente forti innato, summo 

tantum apice libero, fulciuntur; qui dentes 5 in singulo digito sunt. 

Femora in margine inferiore debiliter granulosa, 4 paris tamen pene om- 

nino levia. 

Sternum eeque longum atque latum, lobis labialibus 2° paris conjunetis pane 

dimidio angustius. Lamine genitales sub-triangule, longiores quam. latiores, 

basi (latere antico) fortiter rotundata, in latere exteriore leviter rotundata ; 

conjunctim laminam rotundato-triangulam, latiorem quam longiorem, apice 

retro directo formant. Pectines longi et angusti (equali latitudine pene), den- 

tibus 18. : 

Color. Fusco-testaceus, segmentis abdominalibus antice vitta nigricanti 

transversa maculisve nigris notatis, cauda pallidius fusco-testacea, apice plus 

minus late nigro, aculeo ferrugineo, apice nigro. Palpi clarius fusco-testacei, 

digitis sub-ferrugineis. Truncus subter cum pedibus clarius testaceus. 

Mensure. — Lg. corp. 80 !/,; lg. cephaloth. 15, lat. ej. 15, lat. frontis 9 

—; dist. oc. dors. a marg. ant. 7, a marg. post. 8. Cauda 44: segm. I lg. 5, 

lat. 5.4/,; seom. V.lg. 101/,; lat..34/,;.VI lp. 91), (7es.6, a lee | 

31). Palpi 55 !/,: bum. lg. 10, lat. 4; brach. lg. 10!/,, lat. 4/; man. c. 

dig. 22; man. lg. 12 !/,, lat. max. 11—, min. 7 !/,; man. post. lg. 10; dig. 

mob. 15, immob. 10 !/,. Ped. I 22.1/,, II 251/,,, III 32; IV._,38. Pectnum 
lg. 8, lat. 1!/,; dentes fere 3/, millim. longi. 

Patria: Africa meridionalis. Exemplum singulum in Caffraria 
a Cel. J. A. WAHLBERG captum, in spiritu vini asservatum pos- 
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sidet Mus. Holm., cujus mensuras supra dedi; alterum exemplum 

siccatum, cujus patria ignota est, ex Mus. Gothob. communica- 

tum examinavi quoque. In hoc exemplo cauda segmenta 4" (ad 

maximam partem), 5" et 6” (basi aculei excepta) nigricantia 

sunt, in exemplo Holmiensi segmentum tantum 5° versum api» 

cem (cum apice aculei) nigricans est, vesica testacea. 

Gen. OPISTHOPHTHALMUS C. L. Kock. 

0. latro n. nigro-fuscus, cephalotboracis lateribus intus nigris 

et hic crassissime granulosis, area interoculari testacea; seg- 

mento ventrali ultimo crasse granuloso-rugoso; cauda fusco-pi- 

cea, vesica clariore, segmento 5° in margine superiore granuloso ; 

pedibus testaceis; palpis ferrugineis, basi late nigro-fuscis, costis 

et granulis nigris, manibus supra*testaceo-fuscis, margine interiore 

nigro, supra parum convexis, subtiliter reticulato-rugosis et  co- 

stis binis completis nigricantibus munitis; dentibus. pectinum 

circa 14 vel 15. — Long. circa 89 millim. 

Mas (haud dubie). — Cephalothorax segmentis cauda 1° -|-- 2° parum lon- 

gior, ad latera fortiter convexus, secundum longitudinem leviter modo con- 

vexus, fere planus, inter oculos in formam trianguli depressus, in margine 

antico leviter emarginatus, in lateribus intus (supra) crassissime granosus, 

versus margines et pone impressiones laterales ordinarias profundissimas ma- 

gis subtiliter granulosus, sulco longitudinali medio a sulco ordinario transverso 

apud marginem posticum usque ad marginem anticum ducto ibique in duos 

ramos diviso. Tuberculum oculorum dorsualium parvum, costa brevi foras cur- 

vata lavi utrinque, ad latus interius oculorum. Ocul laterales in seriem 

parum incurvam, p@ene rectam, dispositi; duo anteriores e®quales, intervallo 

diametro oculi paullo minore disjuncti, et sat longe (spatio duplam oculi 

diametrum equanti fere) a margine cephalothoracis remoti; oculus posticus 

ils multo minor, longius ab oculo medio quam hic ab antico remotus. 

Segmenta abdominalia dorsualia subtiliter granulosa, ultimum crassius gra- 

nulosum, ordinibus granulorum duobus abbreviatis parum evidentibus utrin- 

que versus apicem. Segmentum ventrale ultimum granulis crassis humilibus 

dense granuloso-rugosum: segmenta quoque proxime antecedentia granuloso- 

rugosa, sed minus crasse, et sensim magis debiliter anteriora versus (in Q ve- 

risimiliter laevia sunt). 

Vol. XIX, 15 
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Cauda segmenta supra leviter excavata, segm. 5" tamen modo leviter ca- 

naliculatum ad ?/, longitudinis, versus apicem planum; segm. 5” et 6" valde 

pilosa; vesica desuperne visa fere ovata, supra pene plana, et ad longitudi- 

nem et transversim levissime convexa, subter sulcis et granulis carens, pilosa. 

Carina superiorés in segm. 1°—4° denticulate, inferiores granulos®e; in segm. 

4 

5°, cujus carine superiores non expresse sunt, margo superior serie granulo- 

rum parvorum obtusorum inequali, fere duplici, est instructus, carine infe- 

riores denticulate@e; interstitia inter carinas omnes, preasertim ad basin cauda, 

in latere ejus inferiore, dense granulosa, segm. 1” etiam supra, pene in tota 

superficie, granulosum, segmenta duo sequentia supra tantum versus latera 

paullo granulosa. 

Mandibularum digitus mobilis dentes 4 fortes pene triangulos habet; den- 

tes duo digiti immobilis in medio triangulato-acuminati sunt, dilatatione sive 

lobo humili utrinque: horum quatuor loborum duo, qui alter versus alterum 

directi sunt, reliquis duobus sunt majores et leviter rotundati. 

Humerus anteriora (interiora) versus valde deplanatus, quo fit, ut latus 

ejus anticum valde inaequale (non planum) humillimum sit, pene 5: plo lon- 

gius quam latius; crasse et dense granulosus est non tantum in marginibus sed I 

etiam inter eos, excepto in latere po#tico, quod pene leeve est. Brachium 

tres margines nigros habet, quorum anterior inferior seriem granulorum cras- | 

sorum obtusorum gerit, reliqui paullo ineequales sunt, pene laeves; latus po- 

sticum paullo inequale, vestigiis costarum duarum secundum medium; latus 

anticum subtiliter granulosum est ante seriem transversam dentium qui in 

loco crassissimo brachii adest, et quorum inferiores sat fortes sunt et acu- 

minati. Manus fortiter pilosa, satis angusta, versus digitos paullo angustata, 

in latere interiore postice rotundata et evidenter (circa 1 millim.) posteriora - 

versus producta, antice fere recta; supra costas 4 longitudinales ostendit, qua- 

rum prima (exterior) brevissima est, secunda fortissima et perfecta, due in- 

teriores debiles, altera earum (3°) versus apicem abbreviata, altera (4*) pene 

perfecta. Margo manus interior serie inequali pene duplici granulorum cras- 

sorum sive dentium obtusorum preditus est; manus aversa costis duabus 

fortibus parallelis limitatur; latus manus inferius leviter excavatum est, laeve, 

vestigiis modo linearum duarum longitudinalium elevatarum, granalorumque 

paucorum subtilium in exteriore harum linearum. Digiti angusti, dentibus 

paucis, quorum duo basales magni et fortes sunt et emarginatione longa se- 

Juncti; inter dentes acies subtiliter est crenulata. . 

Color. Cephalothorax niger, versus margines parum clarior, nigro-fuscus, 

area magna triangula inter oculos omnes testacea, marginibus ejus sub-fuscis. 

Abdomen nigro-fuscum, segmentis in margine postico paullo pallidioribus ; 

cauda clarior, piceo-fusca, segmento ultimo pallide ferrugineo-fusco. Subter 

corpus piceo-fuscum est, segmentis ventralibus in margine postico pallidiori- 

bus. Mandibule fusce, digitis obscurioribus. Palporum scapula et humerus 
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nigri, brachium rufo-fuscum, costis nigris, manus supra fusco-testacea, extus 

magis obscura, costis et margine interiore nigris, digitis nigro-fuscis. Pedes 

et pectines pallide testacei. 

Mensure. — Lg. corp. 89; lg. et lat. cephaloth. 12, lat. front. 8 1/,; dist. 

oc. dors. a marg. ant. 8!/,, a marg. post. 4. Cauda 53: segm. I lg.'51/,, 

lat. 6; V lg. 12, lat. 41/.; VI lg. 114/, (ves.-71/,, acul. 48/,), lat. 5, alt. 4. 

Palpi 45 1/,: bum. lg. 101/,, lat. 4; brach. lg. 11, lat. 5; man. c. dig. 211/,, 

man. lg. 10 */,, lat. max. 7 #/,, min. 6-+; man. aversa lg. 8; dig. mob. 14, 

fimo Ped. 1204; 11 22°), IIl-28, IV 33 ‘/,. Pectinum latera, 9°/,, 

5, 15/; millim.; dentes eorum 1— millim. longi. 

Patria ignota; verisimiliter Africa meridionalis. Exemplum sin- 

gulum in spiritu vini conditum et in Mus. Holm. asservatum vidi. 

O. latro ab O. Capensi (HeRBST) * facile distinguitur magnitudine 

majore, scapula et humero nigris, et cephalothorace in lateribus 

nigro, ad margines nigro-fusco, cet. ; ab 0. pallidipede C. L. KocH * 

1 O. Capensis (HERBST) fuscus, cephalothorace in lateribus testaceo-fusco, vitta 

utrinque lata obliqua nigro-fusca erassissime granulosa, aream interocularem flavo- 

testaceam limitanti, ad margines laterales subtiliter rugoso; segm.abdom. dorsuali ul- 

timo granulis humilibus crasse rugoso, ordinibus granulorum duabus unitis utrinque 

munito, segmentis antecedentibus quoque ad margines posticum et laterales plus mi- 

nus granulosis; segmento ventrali ultimo, ut cauda subter ad basin, granulato-rugoso; 

cauda testaceo-fusca, segm. 5° in margine superiore subtilissime granuloso, vesica te- 

stacea; pedibus et palpis testaceis, his nigro-costatis, manibus supra parum conve- 

xis, subtiliter modo reticulato-rugosis, costa perfecta nigra singula.— Lg. cephaloth. in 

o* circa 11 millim., cauda 41; palpi 41, man. e. dig. 17 4/,; man. lg. 8*,, lat. ej. 
max. 64/,, min. 5; dig. mob. lg. 11!/,. In 2 lg. cephaloth. 10 */,, cauda 24; 

palpi 32, man. ce. dig. 15 ‘;g millim.; man. lg. 8 ‘/,, lat. ej. max. 8 ‘/,, min. pene 6; 

dig. mob. lg. 9 4/, millim. 

Ad speciem quam cum PETERS (loc. cit., p. 512) nomine O. Capensis vocamus, 

«mas » Scorp. capensis HERBST (Natursyst. d. ungefl. Ins., 4, p. 62, Taf. V, fig. 2) re- 

ferendus est, a C. L. KocH sub nomine 0. pilosi descriptus (Die Arachn., IV, p. 91, 

Tab. CKXXXIV,. fig. 309); S. capensis « femina » HERBST (loc. cit., fig. 3) verisimi- 

liter eadem est species atque O. latzmanus C. L. KocH (Die Arachn., VIII, p. 65, 

Tab. CCLXXI, fig. 640). O. Capensis C. L. KocH (ibid., IV, p. 89, Tab. CXXXIII, 

fig. 308) forma verisimiliter est qua infra 0. fallax a nobis appellatur. — 0. Capen- 

sis (HERBST), NOB. est species ad urbem Cape Town vulgaris: hi scorpiones ibi « in 

, campis sub lapidibus inveniuntur, foveas in arena facientes in quibus prede insidian- 

tur >», secundum annotatiunculam DE VrLDpERI in Mus. Holm. 

? [O.:pallipes]} Die Arachn., X, p. 3, Tab. COCXXVI, ‘fig. 757. — In exemplo 
valde mutilato hujus speciei, quod in Mus. Gothob. asservatur (segmenta tria ultima 
caud® desunt), cephalothorax 16 1/, millim. longus est, palpi 50, man. c. dig. 25; 
Ig. man. 15 millim., lat. max. ejus 12, min. 10 millim.; dig. mob. 16 millim. longus. 
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dignoscitur segmento ventrali ultimo et segmento primo cauda 

subter granulosis, dentibus pectinum paucioribus, cet. 

0. laeviceps n. obscure ferrugineo-fuscus, area ‘interoculari 

leevissima fusco-testacea, lateribus cephalothoracis subtiliter gra- 
nulosis, segmento ventrali ultimo crasse granuloso-rugoso, seg- 

mento caude 5° in margine superiore granuloso; vesica et pedibus 

pallide fusco-testaceis, palpis ferrugineo-testaceis et granulosis; 

manibus supra subtiliter granulosis, costa completa fusca e gra- 

nulis majoribus formata; dentibus pectinum circa 18.— Long. 

circa 105 millim. 

Cephalothorax segmentis cauda 1° et 2° conjunctis paullo longior, versus 

latera minus fortiter convexus, impressionibus lateralibus posticis non multo 

profundis, sinuosis, impressione (linea impressa) paullo ante eos breviore, le- 

viter curvata; impressio magna ordinaria pone oculos dorsuales triangulo 

equilatero definita; ab his oculis antériora versus impressio debilis fusiformis 

ducta est, antice in sulcum profunde demissum, qui usque ad marginem an- - 

ticum vix emarginatum pertinet, transiens; ad latus interius utriusque oculi 

costa brevis nitida leviter foras curvata adest, inter quas costas sulcus ad 

marginem anticum producitur. Area interocularis levissima, nitida; ceterum 

cephalothorax opacus est et granulis minutissimis inequalibus sparsus. 

Segmenta abdominalia dorsualia quoque subtilissime (oculo arte non adjuto 

vix manifeste) granulosa, segmentum ultimum tamen versus latera crassius 

granulosum, ordinibus granulorum duobus abbreviatis versus apicem utrinque. 

Segmenta ventralia inter impressiones longitudinales paullo inaequalia sunt; 

segmentum ultimum granulis humillimis plus minus confluentibus dense et; 

crasse est rugosum et duas lineas longitudinales ex granulis ejusmodi forma- 

tas ostendit. 

Cephalothorax in partibus suis nigris crassissime granulosus est (etiam versus margi- 

nes laterales), modo pone impressiones laterales profundas subtiliter granulosus. Seg- 

menta abdominalia dorsualia 1m—6w in margine postico et versus latera subtilissime 

granulosa, preterea levia. Segmenta ventralia omnino lavia sunt, ultimum costa 

modo debili utrinque; segmenta caudalia duo prima subter, ut carina eorum inferio- 

res. laevia quoque, non granulosa; manus supra obsoletissime reticulato-rugosa, tamen 

apice intus granuloso-rugosa; costa lateris superioris imperfeeta debillima. Secun- 

dum Kocx 0. pallidipes 26 dentes in pectinibus habet: in exemplo Gothoburgensi 

pectines adeo mutilati sunt (alter eorum omnino abest), ut dentes eorum dare non 

possim: videre tamen licet, dentes sub duabus ultimis lamellarum dorsualium 13 esse; 

quum dentes iidem in O. Zatrone 7 sint (= numerus dentium sub lamella dorsuali 

prima sive dimidium numeri dentium omnium), etiam hoc exemplum, ut KocHII, den- 

tes 26 habuisse videtur. 
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Caudae segmenta 4 anteriora subter eodem modo ac segmentum. ventrale 

ultimum rugosa, carinis inferioribus humillimis, ejusmodi granulis preeditis. 

Carine dorsuales horum segmentorum serie dentium minutorum, carine vero 

laterales superiores granulis parvis munita; interstitia inter carinas subtiliter 

granulosa. Segm. 1° supra subtilissime granulosum est; segmenta tria se- 

quentia utrinque supra seriem obliquam granulorum minutissimorum osten- 

dunt. Segm. 5", versus apicem paullo angustatum, carina dorsuali evidenti 

caret et in margine superiore rotundato ineequaliter granulosum est; carina 

ejus lateralis superior valde imperfecta, serie granulorum minutorum indicata; 

carine laterales inferiores bene expresse, denticulatae, interstitiis inter eas 

granulis sat crassis acuminatis sparsis, que seriem equalem secundum cari- 

nam inferiorem mediam parum manifestam non formant. Vesica ovata, supra 

plana, subter fortiter convexa, laevis et nitida. 

Mandibularum digitus mobilis dentes 4 crassos satis triangulos habet ; di- 

giti immobilis dens basalis fere quadratus est, apice leviter emarginatus, den 

alter humilis, latus, oblique triangulus. 

Palporum humerus in marginibus tribus, proaesertim in anteriore superiore; 

granulis crebris obtusis obsitus est; latus ejus superius magis posteriora ver- 

sus granulis minutis sat raris est sparsum, latus vero anticum planum, gra- 

nulis crassioribus; in limite, versus basin, inter latera nitida et laevia posti- 

cum et inferius series inequalis granulorum minorum adest. Brachium sub- 

rugosum marginem superiorem paullo et crasse crenulatum habet, marginem 

posteriorem pene levem; margo inferior secundum totam longitudinem gra- 

nulis nigris munitus est et dentem sat parvum in loco crassissimo, paullo 

magis supra, habet. In latere postico brachium .costis carens granula hu- 

millima aream angustam secundum longitudinem ejus formantia ostendit. 

Manus granulis parvis sat crebris, humilibus, pallide fuscis coriacea est, his 

granulis in ipso margine interiore majoribus et nigris; quattuor coste ordi- 

nibus granulorum humilium nigro-fuscorum indicantur, 2* (a latere exteriore) 

evidentissima et secundum totam manus longitudinem pertinenti, 1* in me- 

dio manifesta, 3* obsoletissima, 4* ad apicem manus optime expressa. Latus 

manus inferius versus basin excavata, serie insequali granulorum obscurorum 

extus, granulisque ejusmodo minutissimis crebris intus versus apicem. Digi- 

torum acies tres vel quattuor dentes fortes ostendit, quos disjungunt sinus 

sat magni. 

Pectines longe ultra apicem coxarum pertinentes, dentibus sub-sequalibus 18. 

Color. Cephalothorax obscure ferrugineo-fuscus, area interoculari pallide 

fusco-testacea. Abdomen obscure ferrugineo-fuscum, segmentis in margine 

postico paullo clarioribus. Cauda ferrugineo-testacea; vesica pallidiore, vittis 

duabus subter singulaque in lateribus, supra, paullo obscurioribus, aculeus 

ferrugineo-fuscus, apice obscuriore. Truncus subter ante pectines testaceo-fu- 

scus, venter ferrugineo-fuscus. Palpi ferrugineo-fusci, marginibus et granulis 
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nigris; humerus in latere antico nigro-fuscus; manus supra ferrugineo-testa- 

cea, costis nigro-fuscis; digitis rufo-fuscis. Pedes et pectines testaceo-fusci; 
lobi labiales 2* paris coxis vix obscuriores. 

Mensure. — Lg. corp. 105; lg. cephaloth. 15 !/,; lat. ej. 15; lat. (frontis) 

ad oc. lat. post. 10 !/,; dist. oc. dors. a marg. ant. 10, a marg. post. 4 !/;. 
Cauda 57: segm. I lg. 611/,; lat..6%ceV le. 124, lab ot ei 

(ves. 8), lat. 5!/,, alt. 41/;. Palpi 49: hum. lg. 11, lat. 45/,; brach. lg. 12, 

lat. (5: mian.‘c. dig..23:1/;; manwlg. 13, lat. ‘ej: max. 104), nina nane 

post. lg. 9 !/,; dig. mob. 16, immob. 12. Ped. I 22, II 26, III 301/,, IV 37. 

Pectinum latera 10, 8 !/,, 3; dentes 1 millim. longi. 

Patria: Caffraria, unde exemplum singulum in spiritu vini as- 

servatum ad Mus. Holm. misit Cel. J. A. WAHLBERG. 

Hxc species, O. pugnaci et O. predoni (de quibus vid. infra) 

valde affinis, ab utroque facile distinguitur pectinibus longis, 18- 
dentatis, et area interoculari laevissima, non rugosa, ab 0. pu- 

gnaci preterea manibus multo subtilius granulosis. Granula ce- 

phalothoracis subtilissima sunt, subtiliora quam in 0. predone. 

0. predo N. obscure ferrugineo-fuscus, cephalothorace versus 

margines clariore, in lateribus subtiliter granuloso, area intero- 

culari subtiliter rugulosa, fusco-testacea; segmento ventrali - ul- 

timo crasse granuloso-rugoso; cauda segm. 5° in margine superiore 

granuloso; vesica et pedibus fusco-testaceis, palpis ferrugineo-te- 

stacelis, nigro-costatis et granulosis, manibus antice angustatis, 

supra subtiliter granulosis et costa saltem singula completa ni- 

gra e granulis densis nigris formata munitis; dentibus pectinum 

circa 14. — Long. circa 87 millim. 

Cephalothorax segmentis cauda 1° et 2° conjunctis paullo longior, ad for- 

mam ut in specie priore, modo paullo fortius declivis in lateribus et eviden- 

ter emarginatus in margine antico; ante oculos dorsuales sulcum fortem o- 

stendit, qui parum fusiformis est antequam in impressione profunda antica 

continuatur; impressio postica media triangulo limitata, cujus basis longior 

est quam latera. Area interocularis nitida, non laevis, sed evidenter et ine- 

qualiter rugulosa; superficies cephalothoracis praterea subtiliter sed eviden- 

ter granulosa est, subtilissime granulosa versus margines laterales et pone 

impressiones laterales. 

Segmenta abdominalia dorsualia 1" —6® subtilissime granulosa, paullo cras- 

sus in margine postico, et in segm. 6° etiam versus latera; segm. 7% ad 
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marginem anticum et in medio subtiliter, versus latera, praesertim postice, 

crasse granulosum, ordinibus granulorum duobus abbreviatis utrinque postice. 

Segmenta ventralia anteriora paullo inaequalia vel rugosa, presertim inter 

impressiones longitudinales; segm. ultimum crasse rugosum, granulis inequa- 

libus humilibus densis, quae postice duas series longitudinales formant. 

Cauda posteriora versus paullo angustata (segm. ultimum tamen penultimo 

paullo latius); supra segmenta leviter excavata sunt, 5" canalicula debili 

lata antice et impressione levi longitudinali ante apicem praditum. Segm. 

1©-4" carinas dorsuales denticulis parvis obtusis munitas habent, et supra 

inter eas subtiliter grarulosa sunt, ita prasertim in segm. 1° et 2°; carine 

laterales superiores subtiliter granulosae; in latere inferiore hac 4 segmenta 

granulis obtusis humilibus insequalibus crasse rugosa sunt; carine obsoleta 

inferiores serie densa granulorum ejusmodi majorum predita. Segm. 5”, quod 

carina dorsuali evidenti caret, in margine superiore rotundato satis dense et 

inequaliter granulis parvis obsitum est; carine laterales superiores debil- 

lime, serie granulorum minutissimorum predite: carine inferiores manife- 

ste, omnes tres serie denticulorum acuminatorum munite. Interstitia inter 

carinas laterales superiores et inferiores segmentorum omnium paullo gra- 

nulosa. 

Mandibularum digitus mobilis dentes 4 triangulos habet, quorum 8* reli- 
quis minor est; dens basalis digiti immobilis pane quadratus, apice late et 

leviter emarginatus, dens alter triangulus. 
Palporum hbumerus et brachium ad formam ut in specie priore; granula 

in margine humeri superiore anteriore tamen vix crassiores quam in mar- 

gine inferiore; tota superficies ejus superior granulis minoribus inequalibus 

sparsa. Dens in latere brachii antico, in loco ejus crassissimo, parvus est, 

dentibus proximis in margine brachii inferiore-anteriore parum major. Manus 

supra, ut in priore, granulis parvis humilibus fuscis sat dense sparsa, et 

costis 4 debilibus munita, duabus exterioribus nigris, sepe interruptis et e 

serie densa granulorum plus minus confluentium igitur compositis, prima ab- 

breviata, secunda completa et optime expressa; coste du interiores debil- 

lime sunt (lineis duabus sub-fuscis in manu pallide fusco-testacea modo repra- 

sentate), intima (4*) magis evidens et versus apicem nigra. Margo manus in- 

terior niger vitta angusta granulorum obtusorum magnorum instructus. Latus 

manus inferius versus apicem granulis subtilissimis sparsum; coste due fortes 

pene continue nigre manum aversam limitant. Digiti longi, angusti, levi- 

ter arcuati, nigro-fusci, dentibus ut in specie priore. 

De pectinibus et colore (codem fere ut in specie priore) vid. preterea dia- 

gnosin. 

Mensure. — Lg. corp. 87, lg. cephaloth. 12, lat. ej. 12, lat. front. 8 1/5; 27 

dist. oc. dors. a marg. ant. 8 1/,, a marg. post. 3 1/,. Cauda 49: segm. I 

lg. 5), lat. 64,; V lg. 11, lat. 41/,; VI lg; 10*/, (ves. 63/,; acul. 4); 
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lat. 5, alt..4. Palpi 39 1/,: hum. lg. 93/,dat.-3.3gbrach: dg. 8° 

man. e. dig... 20. man. lg. 9, lat. ej. max. 8, min. 64. Ped Jelena 

III. 23; IV 28 .1/,. Pectinum latera 6 1/.,.5*,,, 25, dentes pane doni 

longi. 

Patria: Caffraria. Exemplum singulum in spiritu vini asserva- 

tum (verisimiliter masculum) vidi, a Cel. J. A. WAHLBERG captum 

(Mus. Holm.). 

0. pugnax x. obscure ferrugineo-fuscus, cephalothorace in la- 

teribus subtiliter granuloso, area interoculari fusco-testacea sub- 

tiliter rugulosa; segmento ventrali ultimo crassissime granuloso- 

rugoso; cauda cephalothorace 4:plo longiore, segmento 5° in 

margine superiore granuloso; vesica et pedibus fusco-testaceis, 

palpis supra fuscis, granulis et costis nigris; manibus latis, intus 

fortiter rotundatis, supra granulis majoribus nigris sat dense ob- 

sitis, et costis quattuor nigris completis e  granulis magnis con- 

fluentibus compositis instructis; dentibus pectinum circa 14—15. 

— Long. circa 89 millim. 

Cephalothorax ad formam ut in 0. predone, parum longior quam segmenta 

caude 1%-|-2%, in margine antico parum emarginatus, sulco medio ordinario 

ante tuberculum oculorum dorsualium. manifeste, in formam fere fusi, dila- 

tato; impressione media postica triangulo limitata, cujus basis reliquis late- 

ribus longior est. Area interocularis nitida, evidenter rugulosa; preeterea ce- 

phalothorax subtiliter granulosus est (magis subtiliter quam in 0. predone), 

prope margines et pone impressiones laterales posticos subtilissime granu- 

losus. 

Segmenta abdominalia dorsualia dense et subtiliter granulosa, ultimum 

tamen modo antice subtiliter, praterea vero sat crasse granulosum. Segmenta 

ventralia posteriora presertim versus marginem posticum inequalia, paullo 

striato-rugosa; segm. ultimum crassissime granuloso-rugosum. 

Cauda ut in O. predone, eo excepto, quod segmentum 1" subter (ut seg- 

mentum ventrale ultimum) granulis magnis rotundatis obtusis etiam crassius 

ruyosum est, et quod denticule carina inferioris media: segmenti 5' non se- 

riem equalem denticulorum sat fortium formant, sed seriem duplicem satis 

ordinatam denticulorum, qui minores sunt quam denticuli carinarum infe- 

riorum lateralium; denique quod vesica inverse ovata segm. 5" latitudine 

equat, non superat; segm. 5® supra, antice, canaliculam satis profundam et 

angustam ostendit, quae inter medium et apicem segmenti in foveam longam 
sat latam parum profundam dilatata est. 



ÉTUDES SCORPIOLOGIQUES. Pa) 

Palporum humerus et brachium quoad formam et granula ut in 0. predone 

omnino; manus contra aliam speciem pre se fert, in latere interiore fortiter 

dilatata et secundum totum hoc latus fortiter rotundata, postice in lobum 

latissimum rotundatum, 1'/, millim. longum producta (In 0. predone hoc 

latus posteriora versus rotundatum quidem est sed versus basin digiti immo- 

bilis pene rectum, postice parum productum). Supra manus ®equaliter et sat 

fortiter convexa est, granulis sat magnis (etsi valde inaqualibus) obtusis ni- 

gris, hic illic confluentibus satis dense sparsa, granulis in margine interiore 

magis conicis et acuminatis; costis 4 longitudinalibus fortibus nigris munita 

est, que e granulis nitidis plus minus confluentibus composita sunt et omnes 

pene complete. Manus latus inferius versus apicem granulis minutis sparsum, 

quorum nonnulli, magis versus marginem interiorem, crassiores sunt tamen; 

series ineequalis granulorum paullo crassiorum etiam versus marginem exte- 

riorem adest, cum costa illa forti manum aversam infra limitanti parallela. 

Digiti sat breves, leviter curvati, dentibus munitis trinis crassis (preter paucis 

minoribus versus apicem), emarginationibus latis separatis, et praterea in 

margine subtiliter crenulati. 

Mensure. — Lg. corp. 89; lg. cephaloth. 12 1/,, lat. ej. 12 !/,, lat. front. 

8 !/,; dist. oc. dors. a marg. ant. 7 #/,, a marg. post. 4!/,. Cauda 50 !/,: 

Bean o soi lat 68/7 o 18/3 lat. 42/0; alt.'44/; VI lo. Dl (ves 

ee), lat. 45, alt. 35/,. Palpi 39!-,: bum. lg: 94, lat 41/5; 

brach. lg. 9!/,, lat. 5; man. c. dig. 19; man. lg. 11!/,, lat. ej. max. 10, 

min. 81/,; man. post. lg. 74/.; dig. mob. 13, immob. 9 1/,. Ped. I 18, II 20 !|,, 

IN 241/,, IV 291/,. Pectinum latera 6!/,, 53/,, 2; dentes 1 + millim. 

Patria: Caffraria. Exemplum singulum a Cel. J. A. WAHLBERG 

captum, in spiritu vini asservatum possidet Mus. Holm. 

Num femina speciei prioris est hic scorpio ? Valde affinis ei 

certe est, praesertim manuum forma, colore et granulis distin- 

guenda. — Ab O. calvo L. Kocg, ! qui is quoque costas quattuor 

distinetas in manibus supra habet, O. pugrnacem nostrum diversum 

ducere debeo, quum O. calvus caudam brevem et angustam, cepha- 

lothorace non triplo longiorem, babere dicatur. — 0. latimanus 

C. L. KocH ° costa tantum singula in manibus supra, segmentis 
abdominalibus levibus, cet., abunde differt. 

1 Beschreibungen never Arachniden u. Myriap., in Verhandl. d. zool.-hbot. Gesellsch. 
in Wien, XVII (1867), p. 233 (61). 

1 Die Arachn., VIII, p. 65, Tab. CCLXXI, fig. 640, 
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0. curtus x. ferrugineo-fuscus, cephalothorace in lateribus sub- 

tiliter granuloso, area interoculari fusco-testacea, subtilissime 

rugulosa, segmento ventrali ultimo granuloso; cauda cephalotho- 

race circiter triplo longiore, segmento 5° in margine superiore 

granuloso, vesica et pedibus fusco-testaceis, palpis cephalothorace 

non triplo longioribus, ferrugineo-testaceis, costis et granulis ob- 

scurioribus; manibus latis, supra sat fortiter convexis, crasse gra- 

nuloso-rugosis et granuloso-sub-costatis; dentibus pectinum 10— 

12. — Long. circa 73 4/3 millim. 

Cephalothorax segmenta caudalia 1" et 2% cum dimidio 3" longitudine su- 

perans, ad formam ut in 0. predone, antice vix emarginatus, impressione 

fusiformi inter oculos dorsuales et depressionem anticam mediam profundam ; 

impressione media postica sub-transversa. Area interocularis antice opaca, 

postice nitida, subtilissime rugulosa; latera cephalothoracis subtiliter rugulosa, 

eque subtiliter intus sive supra atque versus margines laterales, densius et 

fortasse etiam paullo subtilius pone impressiones laterales posteriores gra- 

nulosa. 

Segmenta abdominalia dorsualia antice subtiliter, ad marginem posticum 

crassius granulosa; magis postice, apud impressionem mediam costa humili in 

duas divisam, costam transversam latam humillimam magis nitidam subtiliter 

granulosam vel inequalem utrinque ostendunt; segm. ultimum dense et sat 

crasse granulosum est, utrinque, postice, costis duabus optime expressis gra- 

nulosis munitum. Segmenta ventralia laevia, nitida, ultimo excepto, quod gra- 

nulis humilibus rugosum est et costas duas humiles ex ejusmodi granulis for- 

matas habet. 

Cauda brevis et anguista, versus apicem paullo angustata; segmenta 114 

supra leviter excavata, 5" leviter et late ab apice usque ante medium exca- 

vatum et preeterea impressione levi sulciformi a basi pone medium ducta 

preditum. Carine dorsuales serie denticulorum parvorum munite; carina 

laterales superiores subtiliter granulos®e; in latere inferiore cauda ad basin 

crasse granulosa est, carinis inferioribus in segmentis duobus primis crasse et 

ineequaliter, in duobus insequentibus vero magis subtiliter et aequaliter gra- 

nulosis; supra inter carinas segmenta 4 anteriora (preesertim 1" et 2") sub- 

tiliter granulosa sunt. Segm. 5" in margine superiore seriem inequalem, pene 

duplicem, granulorum parvorum acutorum habet; carina lateralis superior 

obsoletissima est, subtilissime, vix visibiliter granulosa, carine tres inferiores 

manifesta, serie denticulorum acuminatorum munite; interstitia inter eas 

antice subtiliter granulosa, postice granulis nonnullis crassis acuminatis pra- 
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dita quoque. Latera caude subtilissime rugosa. Vesica longior et angustior, 

forma fere piri; aculeus sat longus, versus apicem sat fortiter curvatus. 

Mandibularum digitus mobilis dentes 4 triangulos habet, 3" reliquis paullo 

minorem; dens basalis digiti immobilis fere quadratus, in apice, postice, le- 

viter emarginatus. 

Palpi breves; humerus antice rotundatus, lateribus superiore et antico al- 

tero in alterum transeuntibus (non margine forti disjunctis) et serie granu- 

lorum minutorum tantum separatis; latus superius granulis minutis presertim 

versus basin sparsum est, et in et ad marginem posticum granulis crassiori- 

bus munitum; latus anticum a latere inferiore margine manifesto, serie gra- 

nulorum sat crassorum instructo dividitur, et granula nonnulla ejusmodi pre- 

terea ostendit; latera inferius et posticum leevia et nitida granulis minutis- 

simis inter se limitata. Latus posticum brachii vittam longitudinalem costarum 

et granulorum oblongarum humilium et inequalium ostendit, costisque duabus 

paullo inequalibus hic illic abruptis definitur; in limite inter latera anticum 

et inferius granula tantum pauciora subtilissima habet brachium, et in loco 

crassissimo, paullo magis supra, dentem minutum sive granulum acuminatum. 

Manus brevis et lata, intus fortiter dilatata et in toto latere interiore for- 

titer arcuata, et postice in lobum late rotundatum circa 1!/, millim. lon- 

gum retro producta; supra fortiter et aqualiter convexa, granulis sat magnis 

humilibus nitidis plus minus confluentibus coriaceo-rugosa quasi, costisque in- 

structa 4 e oranulis ejusmodi formatis, quarum modo 2* (a latere exteriore) 

completa est, relique abbreviate et minus expresse. Margo interior granulis 

paullo crassioribus obtusis obsitus, vix plus quam seriem singulam inxequalem 

formantibus. Coste due, quibus definitur manus aversa, fortes, peene laeves. 

Latus inferius manus jugum vel elevationem debilem magis extus ostendit, 

serie brevi granulorum minutissimorum munitam; praterea obsoletissime re- 

ticulato-rugosum est, nitidissimum, versus apicem granulis minutis sparsum. 

Digiti breves, parum curvati, dentibus 3 vel 4 crassioribus, emarginationibus 

latis sed non profundis separatis. 

Pectines breves, dentibus 10—12. 

Color. Supra ferrugineo-fuscus, cauda paullo clariore, area interoculari ob« 
scure fusco-testacea; vesica fusco-testacea, aculeus fuscus, apice niger. Subter 

cum laminis genitalibus et pectinibus fusco-testaceus est truncus, lobis labia= 

libus et ‘apice sterni piceis; segmentum ventrale ultimum saltem in medio 

nigricans est, segmenta antecedentia utrinque; inter impressiones ordinarias 

longitudinales, infuscata. Palpi obscure testaceo-fusci vel ferrugineo-testacei, 

costis et granulis obscurioribus; manus supra ferrugineo-testacee, extus ru- 

bescenti-fusc®. 

Mensure. — Lg. corp. 73 1/,; lg. cephaloth. 12, lat. ej. 12, lat. front. 8; dist. 

oc. dors. a marg. ant. 7 1/,, a marg. post. 3 */,.. Cauda 36 !/,: segm. I lg. 4, 

la Vila. 8; lat. 3), VI le 850 (ves. Db‘, acul. 3-20), lat. 34, 
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alt. 3. Palpi 33: hum. lg. 71/,, lat. 3 1/,; brach. lg. 7 1/,; lat. 4; man. c. dig. 

17; man. lg. 9 !/, (ab apice lobi 104,,), lat. ej. max. 9 8/,, min. 7 1/,; man. 

post. 1g. 7; dig. ‘mob. «11 1), ;immob! 8.' Ped. Iids, 10178, I 

27. Pectinum latera 5, 4%, 2 +; dentes circa */, millim. longi. 

Patria: Caffraria. Exempla duo a Cel. J. A. WAHLBERG col- 

lecta, in spiritu vini asservata et ex Mus. Holm. mecum commu- 

nicata examinavi. 

Ad formam manuum hac species magnam cum 0. pugnaci si- 

militudinem habet; sed facile distingui potest palpis et cauda 

brevioribus, dentibus pectinum paucioribus, et forma humeri, qui 

margine illo forti crasse granuloso caret, quo in 0. pugnaci ce- 

terisque latus humeri superius a latere antico separatur. 

Num idem atque O. calvus L. KocH * est O. curtus noster ? Sed 

ille costas quattuor evidentes in manibus habere dicitur, et cau- 

dam cephalothorace non triplo longiorem. 

0. macer x. ferrugineo-fuscus, area interoculari subtiliter ru- 

gulosa, cephalothoracis lateribus sat subtiliter granulosis, seg- 

mento ventrali ultimo levi; cauda fusco-testacea, segmento 5° in 

margine superiore granuloso; pedibus palpisque fusco-testaceis, 

his nigro-costatis et granulosis, manibus supra costis nigris, qua- 

rum du® complete sant, ornatis et granulis parvis angulatis 

sparsis, digitis longissimis; pectinum dentibus circa 16. — Long. 

circa 70 millim. 

Cephalothorax longitudine segmenta caudalia 1" et 2" cum !/, 8 circiter 
x2quans, versus margines laterales fortiter declivis, antice leviter emarginatus, 

impressione media postica multo latiore quam longiore; sulcus medius ab ea 

ad depressionem mediam anticam profundam ductus non in impressionem 

fusiformem dilatatus est: talis impressio tamen costis duabus brevibus latis 

humillimis paulloque divaricantibus indicatur, que ab oculis dorsualibus ut 

continuationes arcuum supraciliarium anteriora versus ducte sunt. Area in- 

terocularis evidenter rugosa, nitida; latera cephalothoracis versus margines 

laterales et postice subtiliter, intus (supra) paullo crassius granulosa. 

! Beschreib. neuer Arachn. u. Myriap., ## Verhandl. d. zool.-bot. Gesellsch. in 

Wien, XVII (1867), p. 233 (61). 
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Segmenta abdominalia dorsualia 1"—6" subtilissime granulosa, segm. 6" 
tamen paullo crassius granulosum ad latera; segm. 7% versus latera satis sub- 

tiliter granulosum, ordinibus granulorum duabus abbreviatis ad latera utrin- 

que munitum. Segmenta wventralia lavia, nitida, ultimum tamen opacum et 

ad latera omnium subtilissime (oculo arte non munito vix manifeste) granulo- 

sum, costis duabus tenuibus paullo ingequalibus. 

Caude segmenta 1"—4" supra leviter excavata, duo priora inter carinas 

dorsuales paullo et subtilissime granulosa: ho carine in segmentis 1°—4° 

serie denticulorum acutorum armate, quorum ultimi sat longi sunt; carine 

laterales superiores serie granulorum paullo minorum munite; carine infe- 

riores laeves, primum in segm. 4° evidenter granulose. Segm. 5" canalicu- 

lam a basi ad */, longitudinis fere ductam et ante apicem impressionem le- 

vissimam brevem latam ostendit; in margine superiore granulis acuminatis 

satis inordinate munitum est; carine laterales superiores debillim®, serie gra- 

nulorum minutorum distinctissimorum preditae ; carine tres inferiores suam 

queque seriem granulorum sat parvorum acuminatorum vel denticulorum ha- 

bent; interstitia inter eas granulis minoribus sparsa. In segmentis 1°—4° in- 

terstitia inter carinas laterales superiores et inferiores granulis nonnullis mi- 

nutis sparsa sunt. Vesica longius ovata; aculeus longus, ad basin parum, versus 

apicem modice arcuatus. 

Mandibularum digitus mobilis dentes 4 triangulos habet, 3" reliquis paullo 

minorem; dens basalis digiti immobilis fere quadratus, in apice, postice, levi- 

ter emarginatus. ; i 

Palpi longi et graciles. Humerus anteriora versus fortiter compressus: la- 

tus ejus anticum igitur angustum, nec planum nec rectangulum, sed conve- 

xum et versus apicem latius, versus basin a latere superiore limite minus 

forti separatum; latus superius, granulis minimis sat raris sparsum, in et ad 

marginem posticum serie granulorum majorum preditum est, et secundum 

marginem anticum, qui non fortiter est expressus, seriem granùlorum mino- 

rum ostendit; latus anticum granulis ejusmodi aliisque paullo majoribus spar- 

sum; limes inter latera inferius et posticum serie granulorum satis quali 

versus basin internodii indicatur. Brachium seriem granuloruam secundum 

marginem anteriorem inferiorem habet et granulum ejusmodi paullo magis 

supra, in loco crassissimo; latus posticum costis duabus nitidis definitur, qua- 

rum superior inferiore magis inequalis est: secundum longitudinem costas 

duas nitidas paullo inequales ostendit hoc latus, et praterea elevationibus 

nonnullis parvis humilibus, striis vel granulis similibus, insequale est. Manus 

tenuis (i. e. non crassa), intus non fortiter dilatata, sed leviter arcuata, 

versus apicem tamen fere recta, margine interiore dentibus acuminatis et 

sat fortibus obsito; supra parum convexa, granulis sat parvis obscuris in- 

qualibus et ad maximam partem angulatis minus dense sparsa: preterea co- 

stas 4 e granulis majoribus (vel jugis parvis) nigris humilibus nitidis forma- 



238 T. THORELL, 

tas ostendit, quarum 1* et 3* abbreviate sunt, relique due completa, 2* 
reliquis fortior, modo bis vel ter abrupta. Latus manus inferius versus ‘mar- 

ginem exteriorem seriem granulorum parvorum obscurorum habet et versus 

apicem, intus, granulis minutissimis sparsum est. Digiti parum curvati, longi 

et angusti, dentibus fortibus 4, qui spatiis longis sunt disjuncti, muniti, 

Pectinum dentes 16 sunt. 

Color. Supra obscure ferrugineo-fuscus, cauda testaceo-fusca, versus apicem 

fusco-testacea; vesica pallide fusco-testacea, vittis 4 obscuris, 2 subter, 1 u- 

trinque in lateribus, magis supra; aculeus ferrugineus, apice nigro. Subter 

corpus testaceo-fuscum est, ventre paullo obscuriore, segmento ejus ultimo et 

cauda subter ferrugineo-fuscis, granulis carinarum obscurioribus; lamine ge- 

nitales et pectines fusco-testacei. Pedes obscure fusco-testacei. Palpi ferrugi- 

neo-testacei, costis et granulis nigricantibus (granulis lateris superioris humeri 

tamen pallidis); digiti obscure ferrugineo-fusci. 

Mensure. — Lg. corp. 70; lg. cephaloth. 10!/,, lat. ej. 9 1/,, lat. front. 7; 

dist. oc. dors. a marg. ant. 7 !/,, a marg. post. 2!/,. Cauda 38!/,: segm. I 

lg. 43/, ; lat. 4/3; V lg. 88, lat. 3/,; VI lg. .9.5/, (res. 54 Maeniedc; 

lat:-3-:9/,;. alt. 3. Palpi 38.1; hum. lg. 8 */,, lat. 3; brach. le. 8Xlatd00n 

man. c. dig. 19; man. lg. 8, lat. max. 7, min. 6; man. post. lg. 61/,; dig. 

mob. 14.1! immob. 11!/,. Ped.I 15 .1/,} II 17, IL 201), IN 2400 

latera 6 !/., 6, 2; dentes 1 millim. longi. 

Patria: Africa meridionalis. Specimen unicum, haud dubie ma- 
sculum, quod hic descripsi, ad Caput Bone Spei a Cel. J. VicTORIN 
inventum et in spiritu vini asservatum possidet Mus. Holm. 

0. fallax x. nigro-fuscus, area interoculari subtiliter rugosa, 
fusco-testacea, cephalothoracis lateribus sat subtiliter granulosis, 
segmento ventrali ultimo levi; cauda apice fusco-testacea, seg- 
mento 5° in margine superiore granuloso; pedibus sub-testaceo- 
maculatis; palpis obscure testaceo-fuscis, nigro-lineatis, subter 
clarioribus, manibus latis, supra costis nigris, quarum bine com- 
pletee sunt, munitis et granulis angulatis nigricantibus sparsis; di- 
gitis brevioribus; dentibus pectinum circa 11—13. — Long. circa 
09 t/a millim. 

Syn. :? 1838. Opisthophthalmus Capensis C. L. Koca, Die Arachn., IV, p.89, 

Tab. CXXXIII, fig. 308. 
Hc species a priori parum differt, vix nisi palpis brevioribus, manibus 

latis, digitis brevioribus (conf. mensuras, infra) et colore quam solito obscu- 
riore distinguenda. 
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Cephalothorax longitudine segmenta caudalia 1"®+-2" cum ?/, 3 2equat fere. 
Manusintus fortiter dilatate, et in toto latere interiore fortiter arcuate sunt; den- 

tes in margine earum interiore obtusi, granulis similes. Corpus supra nigro-fu- 

scum, area interoculari fusco-testacea ; cauda versus apicem testaceo-fusca, vesica 

fusco-testacea, fusco-lineata. Subter corpus nigrum est, venter totus nitidus, 

segmento ultirmo non versus latera granuloso, costis duabus tenuibus sive 

lineis elevatis nitidis utrinque instructo. Sternum nigrum, marginibus latera- 

libus sub-testaceis. Pedes, preesertim cox®, nigri et. paullo testaceo-variati, 

lobis labialibus pure nigris. Palpi subter fusco-testacei, linea longitudinali 

nigra in latere inferiore humeri, lineisque duabus nigris in latere inferiore 

manus; supra paullo obscurius fusco-testacei, costis et granulis nigris eadem 

forma et distributione, etiam in manibus supra, atque in specie priori: gra- 

nula in hùmeri latere antico nigro-fusca. Lamina genitales et pectines (quo- 

rum dentes in unico exemplo a me viso in altero latere 11, in altero 13 

sunt) fusco-testacei. 

Mensure. — Lg. corp. 59 !/,; lg. cephaloth. 10, lat. ej. 8 8/,, lat. front. 

6 !/,; dist. oc. dors. a marg. ant. 7, a marg. post. 2 !/,. Cauda 29 !/,: segm. 

calle; lat. 4;-V lg. 64/,, lat.13 —;. VI lo. 74, (es. 4!/,, acul. 

sg) lat: 3. —, alt..2:1/;. Palpi.27!/,: hum..lg. 62/;, lat..:2:2;,;. brach.. lg. 

6!/,, lat. 3; man. c. dig. 141!/,, man. lg.8 — (amarg. postico lobi paullo 

plus 8), lat. ej. max. 7 !/,, min. 5 3/,; man. post. lg. 6; dig. mob. 9 #/,; im- 

mob. 7 !/y. Ped. I 131/,, IL 15 #/,, DI 19, IV 23. Pectinum latera 4 +, 

33, 1.1/,; dentes ?/, millim. longi. 

Patria: Africa meridionalis. Exemplum supra descriptum, in 

spiritu vini conditum, in Mus. Holm. asservatur, ex Mus. Gode- 

froyi emptum et nomine “ 0. pilosi C. L. KocH ,, signatum. For- 

tasse femina est speciei precedentis, 0. macrì N. 

0. Anderssonii x. fuscus vel sub-olivaceus, cephalothorace te- 

staceo-fusco, in margine antico crasse crenulato, in lateribus sat 

subtiliter granuloso, area interoculari fusco-testacea, segmento 

ventrali. ultimo levi; cauda et palpis sub-olivaceis vel -testaceis, 

illius segmento 5° in margine superiore subtilissime granuloso ; 

Manibus fusco-testaceis, supra costa debili singula instructis, et, 

magis intus, leviter tantum reticulato-rugosis; dentibus pectinum 

circa 18.— Long. circa 88 1/s millim. 

Cephalothorax segmenta caudalia 1%, 2% et 3 conjunctim longitudine fere 
equans, versus margines laterales minus fortiter declivis, in margine antico 
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evidenter emarginatus, hoc margine toto, usque ad insertionem pedum li 

paris, crasse et inaequaliter crenulato; depressio media antica brevis et pro 

funda, impressio media postica 2eque longa atque lata; sulcus ab ea inter 

oculos dorsuales ductus ante hos oculos in formam fusi dilatatus, tum rursus 

angustus, denique furcatus, depressionem anticam ramis furce amplectenti. 

Area interocularis leevis, nitida, impressione illa sub-fusiformi tamen paullo 

et subtiliter granulosa; latera cephalothoracis intus sive supra sat subtiliter 

granulosa, antice paullo crassius, prope marginem posticum vero subtilissime 

granulosa. 

Segmenta abdominalia dorsualia levia, nitida, costa media longitudinali 

evidentissima, segmentum tamen ultimum in lateribus, postice, subtiliter gra- 

nulosum, ordinibus duobus granulorum utrinque ad marginem posticum ob- 

soletissimis. Segmenta ventralia omnia levissima, nitida. 

Cauda sat debilis, apicem versus paullo angustata. Segmenta 1"—4"® supra 

excavata et loevia, inter carinas dorsuales et laterales subtilissime et  debil- 

lime granulosa, in latere inferiore leevia, ut carine inferiores (segm. 4% ejus- 

que carine inferiores tamen paullo rugosa); carine dorsuales serie denticu- 

lorum minutorum instructe, quorum ultimus tamen fortis est, acuminatus, 

spine similis; carine laterales superiores pane laeves, parum expresse gra- 

nulose. Segm. 5", latitudine aequali, supra canaliculam ostendit saltem ad 8/, 

longitudinis segmenti pertinentem; margo superior carina manifesta caret et 

granulis subtilissimis sparsus est: granula ejusmodi nonnulla locum carma 

lateralis superioris imperfecta indicant. Carine tres inferiores sua quaeque 

serie aequali denticulorum sat parvorum munite sunt; interstitia inter eas 

magis subtiliter granulosa. Vesica satis anguste ovata; aculeus longus, sat 

leviter et 2equaliter curvatus. 

Mandibularum digitus mobilis dentes 4 triangulos habet, 2" et 3% reliquis 

minores et magis acuminatos. Dens basalis digiti immobilis in duos lobos 

triangulos divisus est, quorum posterior anteriore multo minor est magisque 

acuminatus; dens alter latus, humilis, oblique triangulus. 

Palporum humerus series duas densas granulorum cerassoruam obtusorum 

nigrorum ostendit, latus anticum supra et infra limitantes: hoc latus planum 

est, rectangulum, granulis paucis crassis nigris secundum medium; Jlatus su- 
perius supra granulis sat parvis fuscis sparsum, postice serie denticulorum 
sat crassorum nigrorum limitatum; latus inferius subtiliter fusco-granulosum 

est, et a latere postico serie abbreviata granulorum sat crassorum obtusorum 

nigrorum divisum. Brachi latus posticum supra costa nigra forti pene levi” 

limitatur, infra vero costa debiliore fusca magis ingequali vel granulosa: gra- 

nulis parvis pallide fuscis rugosum est, que secundum medium. series tres 

inequales formant. Latus inferius Ievissimum, planum; latus superius granu- 
lis raris sparsum, que ad maximam partem subtilissima, vix visibilia, sunt: 
a latere inferiore serie granulorum nigrorum obtusorum satis crassorum di- 
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: videtur, et in loco crassissimo seriem transversam denticulorum ostendit, quo- 

rum duo prope marginem inferiorem siti sat fortes sunt, reliqui minuti. Ma- 

nus intus fortiter dilatata, lobo postico 1 !/, — 2 millim. longo, in medio 

postice pene truncato; margo interior antice rectus, tum posteriora versus 

magis magisque arcuatus. Supra manus satis debiliter et equaliter convexa 

est, atinter costam superiorem et costam illam, qua supra definitur  manus 

aversa, fortiter declivis, quasi secundum longitudinem truncata: supra enim 

costam unam tantum habet, magis versus marginem exteriorem locatam, 

que postice e granulis fuscis formata est, antice nigra et continua; extra 

hanc costam latus superius granulis majoribus et minoribus sat dense spar- 

sum est, intra eam vero leve, modo obsolete reticulato-rugosum, nitidum; 

margo interior vitta angusta granulorum acuminatorum sive denticulorum 

nigrorum et fuscorum munitus. Manus aversa omnino infera; costte due, qui- 

bus limitatur, fortes sunt, pene aequales, leves, nigra; interstitium inter eas 

levissimum. Latus manus inferius (intra costam inferiorem manus averse) ad 

maximam partem — excepto ad basin — granulis sat parvis sparsum, quo- 

rum nonnulla series duas longitudinales abbreviatas sat inequales formant, 

excavatione debili et lata sejunctas. Digiti breves et fortes, dentibus 3 (vel 

4) crassioribus muniti, 1° et 2° emarginatione duplo breviore separatis quam 

qua distat 25 a 3°. 

Pectinum dentes 18. 

Color. Cephalothorax testaceo-fuscus, in lateribus antice paullo obscurius 
fuscus, area interoculari paullo clariore. Abdomen nigricans, colorem vire- 
scentem vel olivaceum sentiens. Latus inferius ante laminas genitales fusco- 
testaceum; he lamine et pectines clarius testacei; venter sordide olivaceo- 
fuscus, margine segmentorum postico pallidiore. Cauda testaceo-fusca, sub-oli- 
vacea, subter versus apicem paullo obscurior; vesica testacea, vittis longitu- 
dinalibus ordinariis obscuris. Pedes pallide testacei. Mandibula fusco-testacere, 
digitis pallide ferrugineo-fuscis. Palpi fusco-testacei, latere humeri antico ni. 
gro-fusco, costis et granulis denticulisque nigris vel nigro-fuscis: granula ta- 
men in humeri lateribus superiore et inferiore, in brachii lateribus anteriore 
et posteriore et in manus latere saltem inferiore fundo parum sunt obscu- 
riora. Digiti nigro-fusci, apice ferrugineo-fusci. 

Mensure. — Lg. corp. 88 !/,; lg. cephaloth. 16 1/,, lat. ej. 15, lat. front. 
10 !/,; dist. oc. dors. a marg. ant. 9 ?/,, a marg. post. 6. Cauda 44 1,5 Segm. 
I lg. 5, lat. 55/,; V lg. 101/,, lat. 3#/,; VI le. 11 (resti 6: gualculo 48/9; 
lat. prene 4, alt. 3 !/,. Palpi 49: hum. lg. 12, lat. 9 brachi dg01:14/3) lab. 
5 !/; man. c. dig. 24; man. lg. 14 (ab apice lobi postici 15), lat. max. 12 !/,, 
lat. min. 9!/,; man. post. lg. 11; dig. mob. 15, immob. 10 Lp Peds 125 UGE 
II 28 1/,, IIl 83 !/,, IV 88. Pectinum latera 8 1/,,6!/,, 3; dentes circa 3/, 
millim. longi. 

In exemplo juniore, 50 !/, millim. longo, cauda, ut abdomen supra, ad 
Vol. XIX, 16 
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maximam partem olivaceo-fusca est, segmento modo 5° supra sub-testaceo et. 

6° flavo; palpi obscurius olivaceo- vel fusco-testacei, manus pallide fusco-te- 

stace®, digitis paullo obscurioribus. Manus angustiores quam in adulto sunt, 

intus minus fortiter arcuate, costa lateris superioris debiliori et, ut coste 

manus averse, colore fundi. Cephalothorax 8 */, millim. longus, cauda 25 1/,. 

Man. c. dig. 12!/,, man. 7 !/, millim. longa, latitudo ejus max. 5/,, min. 

4 millim.; man. aversee lg. 6; dig. mob. 7, immob. 5 millim. longus. 

Patria: Africa meridionalis. Exempla duo que supra descripsi, 

a Cel. C. J. ANDERSSON capta et in spiritu vini condita, in Mus, 
Gothob. asservantur. 

0. histrio x. niger, cephalothorace, pedibus et manibus fusco- 

testaceis, his supra lavibus, non reticulato-rugosisj; cauda seg- 

mento 5° in margine superiore lavi; dentibus pectinum circa 28, 

— Long. adulti ignota (exempli junioris 26 millim.). 

Speciei priori, O. Anderssonù, affinis est haec forma, sed non tantum co- 

lore alio, et pectinibus longis, angustis, latitudine sequali et dentibus circiter 

28 praeditis diversus, verum etiam multis aliis notis (quarum nonnulle tamen 

ex statu nondum adulto exempli singuli a me visi pendere possint). Cepha- 

lothorax, segmenta caudalia 1" et 2% cum !/, 35 longitudine 2equans, lavis 

est, non granulosus, et in margine antico 2equalis, non crenulatus; latus su- 

perius humeri a latere antico non serie squali granulorum dividitur, sed 

granulis tantum paucioribus in margine rotundato; brachium costis secun- 

dum longitudinem lateris posterioris caret, et manus supra levis est, 2equalis, 

non obsolete reticulato-rugosa; segm. 5" caude in marginibus superioribus 

rotundatis omni vestigio granulorum caret. In segmentis 4 anterioribus caud®e 

caringe dorsuales denticulos paucos ad apicem ostendunt; carine laterales 

leves sunt, ut carin® inferiores medie, que tamen in segmento 4° paullo 

granulose evadunt. Carine tres inferiores segmenti 5° sua quaque. serie 

denticulorum evidentium predite sunt; interstitia inter eas granula bina 

trinave magna acuminata ostendunt. Praterea tota cauda pane lavis est, 

modo omnium subtilissime coriacea, ut reliquum corporis supra. Vesica sen- 

sim in aculeum sat crassum transit. 

Mandibularum digitus mobilis dentes 4 triangulos acuminatos habet, 1% et 

3® reliquis multo minores. Dens basalis digiti mobilis fere quadratus, apice 

late emarginatus, et ita in duos lobos acuminatos divisus, quorum posterior 

anteriore multo minor est. 

Manus palporum angusta, in latere interiore parum dilatata, et hic in mar 
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gine postice modo arcuata, antice recta, supra satis fortiter transversim con- 

vexa, digitis brevibus, parum curvatis. 

Color. Niger, cephalothorace, pedibus et manibus fusco-testaceis, digitis 

basi fusco-testaceis, versus apicem nigro-fuscis, vesica nigra, olivaceum vel te- 

staceum colorem sentiens, aculeus rufo-fuscus; subter corpus fusco-testaceum 

est, segmentum ventrale ultimum tamen et segmenta caude 1%—5" nigra; 

brachii apex subter modo, ut manus, fusco-testaceus. 

Proeterea 0. Anderssomi valde similis. 

Mensure (junioris vel pulli). — Lg. corp. 26, lg. cephaloth. 44‘/,. Cauda 

Idiota VINo: 3/0, (ves. 2,-aculi13/). Palpi 14 5/3: man.c. dig.7 ‘|; 

manle4 1), lat.‘e). max. 3%/,, min. 2; man. post. lg. 3!/,; dig. mob. 
4, immob. 3 !/, millim. longus. 

Patria: Caffraria. Specimen singulum corrugatum, evidenter 

non adultum, a Cel. J. A. WAHLBERG captum possidet Mus. Holm. 

In spiritu vini asservatum est. 

Obs. In genere Opisthophthalmo dens ultimus digiti mobilis man- 

dibularum non multo est elongatus, et cum apice digiti igitur fur- 

cam evidentem talem ut in Pandino, Palamneao, Opisthacantho, 

Hormuro, Ischnuro non format. Miephonus et Heterometrus hac 

in re Opisthophthalmo magis similes sunt, ad quod genus Mia- 

phonus transitum a Pandino et Palamnao format, ut Opistha- 

canthus transitum ostendit ab Hormuro et Ischnuro ad Palam- 

NAUM. 

Gen. OPISTHACANTHUS (Per.). 

0. validus x. niger vel fuscus, vesica ferrugineo-testacea, seg- 

mentis ventralibus plerumque figura magna testacea, ferro equino 

sub-simili ornatis; cephalothorace subtilissime granuloso, longi- 

tudine segmenta duo prima cauda cum dimidio 3" fere equanti; 

cauda cephalothorace pene 34/3 longiore, supra leviter canali- 

culata et inermi; brachio antice tuberculo sat humili dentato 

munito; manus crassa, supra crasse reticulato-rugosa, digito mo- 

bili manu postica paullo longiore; dentibus pectinum circiter 

6.— Long. circa 70 millim. 

Var P, Capensis, vesica nigricanti, pallido-lineata, brachii la- 
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tere antico in protuberantiam sat fortem dentiformem producto. 
Praterea ut in forma principali diximus. 

Forma princip. — Cephalothorax segmenta caudalia 1% et 2% cum dimidio gii 
longitudine fere 2equans, antice late et sat profunde emarginatus, lobis fron- 
talibus apice rotundatis; postice levissime rotundatus, transversim satis con- 
vexus, a latere visus dorso ad maximam partem recto, modo antice versus 

mandibulas leviter arcuato-proclivi, tuberculo oculorum dorsualium eminenti ; 
pone lobos frontales utrinque magis convexus et nitidus, dense et subtilis- 

sime impresso-punctatus, maculis paucis nitidissimis non punctatis; preterea 

non tantum «dense et subtiliter impresso-punctatus, verum etiam granulis mi- 

nutis plus minus dense sparsus et rugosus; impressiones laterales fortes; ab 

impressione postica triangula, eque circiter lata ac longa, postice levi pro- 

currit sulcus inter oculos dorsuales ad marginem anticum, ubi furcatus est 

et aream sub-triangulam minutam antice rotundato-emarginatam includit. 

Oculi laterales lineam .omnino rectam designant; sub-2quales sunt, spatiis 

sub-equalibus, oculi diametro paullo majoribus disjuncti; interdum spatium 

inter oculum medium et posticum paullo majus videtur quam spatium inter 

anticum et medium. o 

Segmenta abdominalia dorsualia subtilissime et densissime impresso-pune- 

tata, sub-rugosa; sex anteriora pone limbum anticum costam mediam longi- 

tudinalem leviorem, humilem sed evidentissimam, antice latam, posteriora 

versus angustatam habent, et utrinque apud eam, antice, impressionem obli- 

quam anteriora versus et foras directam, aliamque transversam ad latus u- 

trinque, qua definitur costa lata humilis transversa utrinque paullo ante mar- 

| ginem posticum sita; segmentum ultimum, magis granuloso-rugosum, impres- 

siones duas longitudinales costam latam parum expressam includentes tantum 

ostendit. Segmenta ventralia nitidissima, subtilissime impresso-punctata, im- 

pressionibus binis ordinariis, his impressionibus in segmento ultimo (quod 

versus apicem evidentius punctatum et sub-rugulosum est, fovea rotundata 

ad ipsum apicem utrinque) longioribus, posteriora versus appropinquantibus, 

costis binis levibus humilibus limitatis. ; 

Cauda sat longa, gracilis, paullo tantum compressa, segm. 1°—5° gradatim 

longioribus, subtiliter impresso-punctatis, granulis minutis preesertim supra et 

in lateribus versus apicem sparsis, carinis superioribus omnino carentibus, 

vestigiis modo, ad basin, carine lateralis superioris; segm. 1"—4® supra sulco, 

levissimo at distincto exarata, 5" transverse leviter rotundatum, apice  pla- 

num: subter omnia 5 segmenta evidenter carinata sunt, carinis in segmentis 

duobus anticis levibus, in 4° et 5° expresse granulosis, granulis in segm. 5° 

acuminatis et que potius dentes vocari possint. Vesica anguste ovata, com- 

pressa, supra ad longitudinem leviter convexa et sub-sulcata; aculeus non ita 

brevis, sat fortiter curvatus. 
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Palpi non deplanati; humerus tantum supra fere planus, impressione ma- 

gna parum profunda ad ipsam basin, et granulis parvis, antice paullo majo- 

ribus, sparsus; latus ejus anticum ineequale eodem fere modo at minus dense 

et paullo fortius granulosum est, et supra et subter serie granulorum limi- 

tatum; latus posticum supra ejusmodi serie limitatur, et mox sub ea, versus 

apicem, seriem alteram abbreviatam habet; latus inferius nitidum versus ba- 

sin costa forti inaequali, vix vero evidenter granulosa, a latere posteriore li- 

mitatur. Brachii latus anticum planum, fere leve, nitidissimum, tuberculo 

humili, dentibus duobus parvis plerumque armato, versus basin, supra, mu- 

nitum; costa qua hoc latus infra limitatur dentibus parvis armata, costa su- 

perior ineequalis tantum. Latus supero-posterius convexum, impressione forti 

curvata prope apicem, costa longitudinali ingequali forti secundum medium, 

ante hanc costam crasse reticulato-rugosum, pone eam sat crasse granuloso- 

rugosum, granulis seriem longitudinalem satis distinetam formantibus : costa, 

qua a latere inferiore sub-plano, nitido, levissime modo reticulato-rugoso li- 

mitatur, levis est, non granulosa. Manus lata et crassa, in latere interiore 

fortius, in exteriore levius arcuata, non ad basin oblique truncata, sed hic in- 

tus lobum latum rotundatum formans; versus latus exterius costam longitu- 

dinalem fortem ostendit, qua limitatur latus manus exterius a latere supe- 

riore, cum quo angulum satis obtusum format ; latus superius leviter convexum 

crasse reticulato-rugosum est, hac reticulatione secundum medium minus forti; 

margo interior manus crasse granulosus vel sub-dentatus; latus manus exte- 

rius granulis sat magnis obtusis dense obsitum, parum plus duplo et dimidio 

longius quam latius in medio. Latus inferius convexum, fere lave, costa crassa 

humili sub-granulosa, a basi intus oblique ad digitum mobilem ducta: spatium 

intra hanc costam granulis parvis sat dense obsitum est. Digitus immobilis 

prope basin rotundato-emarginatus est, acies digiti mobilis lobum rotunda- 

tum format, qui hac emarginatione excipitur. In junioribus lobus et emar- 

ginatio parum sunt expressi. 

Pectinum dentes plerumque 6, interdum 5 vel 7 esse videntur. 

Pedes omnium subtilissime et densissime punctulati, hic illic granulis mi- 

nutissimis sparsi; femora saltem 6 anteriora in margine inferiore subtiliter 

granulosa. 

Color. Cephalothorax niger, virescentem vel fuscuni colorem sentiens; 
palpi subter, digitis exceptis, clariores; manus intus ferrugineo-picea; cauda 

segm. 6" ferrugineum, aculeo apice nigro; pedes nigri quoque, tarsis testaceo- 

fuscis, subter (postice) cum coxis et laminis genitalibus obscure testaceo-fu- 

sci, plus minus nigro-maculati. Lobi labiales nigro-picei, pectines fusco-testacei. 

Abdomen subter nigricans; segmenta ventralia 1"—4" plerumque vittis binis 

longitudinalibus testaceis antice incurvis et sub-unitis ornata sunt, aream ma- 

gnam postice apertam, sub-quadratam vel ferro equino similem includentibus; 

in medio apice quoque plerumque testacea sunt. 
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Variat pallidior, corpore supra, cauda et palpis nigro- vel ferrugineo-fu- 

scis, horum costis nigris, corpore subter cum pedibus testaceo-fusco, segmentis 

ventralibus sub-unicoloribus. 

Mensurae. — Lg. corp. 70; lg. cephaloth. 11 !/,, lat. 11 */,; lat. front. 7 !/,j; 

dist. oc. dors. a marg. ant. 5 !/,, a marg. post. 5 !/,. Cauda 37: segm. I lg. Fi 

+, lat. 31/,; V.lg.8 +, lat. 25/, +, alt. 3; VI 1lg..81/,; lat.224/, all 

3 1/,. Palpi 38: hum..1g. 9; lat..41/;; brach. lg. 9.4/,, lat. 4.4/-G man: ce. digi 

19 1/,; man. lg. :13, lat. max. 8 1/,, lat. min. 7 1/,, alt. 5.*/,; man:tpostia; 

10 $/,; dig. mob. 12; immob.:8. Ped. 1194/0218 325 sl 284 

Pectinum latera 4 —, 2 4/,, 2; dentes 1 millim. longi. 

In exemplis ex CoO: Bon Spi (parvis, non adultis) vesica Mud est, 

supra fusco-testacea et vittis 4 fusco-testaceis ornata; in his exemplis tuber- 

culum in latere antico brachii fortius et dentiforme est; corpus cum pedibus 

supra densissime et subtilissime granulosum, minus evidenter impresso-punc- 

tatum; cauda granulis minutis densis magis scabra quam in forma principali, 

cum qua ad colorem ceteraque preterea omnino convenire videtur hac va- 

rietas, quam Var. Capensem appellavi. 

Mensura (exempli junioris) Var. 8, Capensis. — Lg. corp. 69; lg. cepha- 

loth.. 10 4>,-lat. ej. 10. Cauda 31 1/,: segm. Vle. 7, lat. 2 altA26 ona 

lg. 7, lat. 2%, alt. 34/;,. Palpi: 3415: hum. lg.8, lat! 4; bre ei0n 

lat. 4 (lat. cum protub. 5 —); man. c. dig. 16 #/,; man. lg. 11, lat. max. 8, 
min. 6 !/,, alt. 6; man. post. lg. 9; dig. mob. 9 ?/3, immob. 6 !/, millim. 

Patria: Africa meridionalis. Exempla nonnulla in spiritu vini 

asservata, ex Mus. Holm. mecum communicata vidi, quorum alia 

(forme princip.) in Caffraria a Cel. J. A. WaAHLBERG, alia (Var. 

€) ad Caput Bone Spei a Cel. J. VicrorIN inventa sunt. 

O. validus haud dubie valde affinis est Ischnuro aspro Per. 

(Ueb. eine neue Eintheil. d. Skorp., 1. c., p. 513). Z asper in 
pectinibus 8—9 dentes habet, et emarginatione et lobo basali- 

bus in digitis palporum caret: saltem nullam eorum mentionem 

neque in mare neque in femina fecit Cel. PeTERS. 

0. Kinbergli n. nigro-fuscus, subter pallidior, abdomine sub- 

fusco, pedibus obscure fuscis, vesica pallido-lineata; cephalotho- 

race satis subtiliter granuloso, longitudine segmenta tria anteriora 

caude conjunctim pene equanti; segmentis abdominalibus postice 

sub-granulosis; cauda cephalothorace circiter 2 #/4 longiore, su- 

pra canaliculata et inermi; brachio protuberantia sat forti den- 
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tiformi antice munito, manu oblonga, supra et subter sat crasse 

granuloso-rugosa, digito mobili manum posticam longitudine e- 

quanti; dentibus pectinum circiter 11.— Long. circa 60 millim. 

Var. £, levicauda, cephalothorace subtilissime granuloso, seg- 

mentis abdominis postice rugulosis, dentibus pectinum 4—9. Pra- 

terea ut in diagnosi forme principalis dictum est. 

Forma princip. — Cephalothorax seque prene longus atque segmenta cauda 

tria prima conjunetim, antice profunde et late rotundato-emarginatus, lobis 

frontalibus rotundatis, postice truncatus; transversim satis convexus, a latere 

visus dorso recto omnino, tuberculo modo oculorum dorsualium eminenti, 

opacus (maculis tamen nitidis), granulis minoribus sat dense obsitus; impres- 

sio media postica triangula, laevis, paullo longior quam latior; sulcus sat te- 

nuis inter oculos ab ea anteriora versus procurrens ad ipsum marginem bre- 

vissime bifurcatus est, hic non triangulum evidentem sed lunulam potius li- 

mitans. Oculus lateralis posticus reliquis duobus paullo minor est et ab oculo 

medio intervallo paullo minore remotus quum quo distat ille ab antico; paullo 

longius quoque a margine laterali cephalothoracis remotus est oculus posticus 

quam sunt duo anteriores. 

Segmenta abdominalia dorsualia 2"—5" subtiliter granuloso-rugosa; pone 

limbum anticum costam mediam bene expressam levem habent, et utrinque 

ad eam vestigia fovearum binarum levissimarum, anterioris majoris; versus 

marginem utrinque foveam magnam sub-transversam parum profundam 

ostendunt quoque; segmentum ultimum versus latera subtiliter granuloso- 

rugosum est, elevatione levi, parum distincta, posteriora versus sensim angu- 

stata secundum medium preaditum. Segmenta ventralia nitida, non rugosa, 

impressionibus binis longitudinalibus munita, ultimum preeterea fovea magna 

parum profunda opaca ad apicem utrinque. 

Cauda non ita gracilis, pilosa, teretiuscula, paullo tantum compressa; seg- 

menta 1"—5% sensim paullo longiora, supra canaliculata, granulis parvis 

paucis munita, non vero carinata, carine laterales superiores granulis paucis 

parvis hic illic tantum indicate; carine inferiores omnes, excepto in segm. 

5°, sat evidentes, in segmentis 1° et 2° laves, in 3° et 4° parum eviden- 

ter granulate, in 5°, ubi parum distincte sunt, denticulate, denticulis series 

parum ordinatas formantibus. Vesica anguste ovata, compressa; aculeus brevis. 

Humerus antice rectus, postice leviter arcuatus, supra planus, opacus, gra- 

nulis omnium minutissimis et, ad basin et ad latera anterius, granulis paucis 

paullo majoribus- quoque sparsus; subter lavis, nitidus; latus ejus anticum 

planum, supra et subter serie granulorum parvorum definitum et praterea 

granulis ad partem minutis ad partem sat magnis sparsum; latus posticum 

angustum ordinibus quoque granulorum duobus parallelis limitatum. Brachium 



248 l°. THORELL, 

antice in procursum fortem dentiformem apice dentatim productum; latus 
anticum granulis parvis sparsum, subter et supra serie dentium vel granulo- 

rum inequalium limitatum; supra et postice satis convexum est brachium, 

evidenter granuloso-rugosum, presertim postice, impressione forti sub-lunata 

prope apicem; subter nitidus, obsoletissime sub-reticulato-rugosus. Manus ob- 

longa, basi oblique suh-truncata, versus digitos paullo angustata, in lateribus 

leviter et satis aequaliter arcuata, carina longitudinali parum elevata, munita 

qua latus superius a latere exteriore limitatur, hoc latere cum illo angulum 

valde obtusum formanti et non adeo ab eo distincto, ut manus prismatica 

vocari possit; latus superius sub-planum, levissime modo convexum; latus 

vero exterius et ad longitudinem et transverse convexum, triplo longius quam 

latius in medio, dense et crasse granulosum; latus superius quoque sat crasse 

rugoso-granulosum, sed magis nitidum, granulis humilioribus, magis intus se- 

riem longitudinalem sat evidentem formaptibus; margo manus interior sat 

crassus, granulis magnis acuminatis scaher. Subter manus nitida est, levissi- 

me reticulato-rugosa, impressione sat forti sub-cuneata ad basinj series gra- 

nulorum a basi manus, intus, ad basin digiti mobilis oblique ducta intus a- 

ream oblongam sub-triangulam, quasi latus interius manus, definit: haec area 

granulis minutis est sparsa. Acies digitorum vestigia evidentissima dentium 5 

ostendit, inter quos subtiliter crenulata est et versus basin digitorum levis- 

sime sinuata. Puncta ocelliformia 4 rhomboidem in digito immobili supra, 

versus basin ejus, formant. 

Pedes antice opaci, omnium subtilissime coriacei, maculis parvis nitidis le- 

vibus, et granulis minutissimis hic illic sparsi; femora in margine inferiore 
N 

- 

evidenter granulosa. 

Dentes pectinum 11. 

Color. Cephalothorax et palpi supra; ut cauda, nigro-fusci, digiti nigri; 

palpi preeterea subter ad maximam partem ferrugineo-fusci. Abdomen supra 

sub-luteo-fuscum, subter sordide testaceum: ante laminas genitales corpus 

subter pallide fuscum est. Pedes antice (supra) picei, postice (subter) palli- 

dius fusci, apice sub-testacei. Vesica dilutius nigro-fusca, lineis utrinque dua- 

bus sub-testaceis. Mandibule lute@, apice et digitis nigro-fuscis, his apice 

sub-ferrugineis. I 

Mensure. — Lg. corp. 60; lg. cephaloth. 10, lat. ej. 10, lat. front. 6 8/,; dist. I 

oc. dors. a marg. ant. 4!/,, a marg. post. 4!/,. Cauda 27 !/,: segm. Ilg. 3, | 

lat.3; V lg. 5%/,, lat: 24-yalt.25,} VI lg. 61/,; lat-2'%4, alt20 28 Baipione I 
hum. lg. 8-4/,; lat. 3 1/2; brach. lg. 81/,, lat. 4 (anté’ protursumsifenmimee | 

5); man. c. dig. 181/,; man. lg. 12, lat. max* 7 1/,, lat. min. 6; man. post. 

lg. 10‘; ‘dig. mob,-10; ‘immob.': Ped. I 18 1/,, I°21; 242 Meo 

Pectinum latera 4, 2 8/,, 2 !/3; dentes circa 1 millim. longi. 

In Mus. Gothob. 4 exempla in spiritu vini condita asservantur, quorum 

patria ignota est, et quae ad O. Kinbergi prope accedunt, forsitan non nisi 
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varietas ejus putanda. A forma principali haec varietas, quam nomine Var. 

b, levicaude, notatam volumus, his rebus differre videtur: 1°. Cephalotho- 

rax magis subtiliter (oculo arte non adjuto vix visibiliter) granulosus est. 

2°. Segmenta abdominalia dorsualia postice subtiliter rugulosa sunt, sed non 
granuloso-rugosa. 3°. Cauda magis est laevis: omni vestigio carinarum late- 

ralium superiorum caret, neque in latere inferiore carinas evidentes habet; 

segm. 5% ne minimum quidem vestigium earum ostendit, et granula parva 

sine ordine in latere ejus inferiore sparsa sunt. 4°. Segmentum 5" caude 

paullo longius est quam in forma principali, paullo plus triplo longius quam 

latius. 5°. Vesica paullo evidentius segmento 5° latior est quam in forma 

princip. 6°. Dentes pectinum pauciores sunt, in duobus exemplis 4, in tertio 

6, in quarto (verisimiliter masculo) 9. 7°. Color obscurior est: cephalothorax, 

cauda et palpi pene nigri, colorem fuscum vel viridi-ceruleum sentientes, 

abdomen clarius vel obscurius fuscum vel nigro-fuscum, pedes supra pene 

nigri, tarsis fuscis; latus inferius fusco-testaceum. In exemplis duobus cauda 

cephalothorace evidenter plus 2 */, longior est. Praterea omnibus numeris 

cum forma principali convenire videtur. 

Mensure Var. B, levicaude (exempli maximi, haud dubie feminei). — Lg. 
corp. 66; lg. cephaloth. 10 !/,, lat. ej. 10 !/,, lat. front. 7; dist. oc. dors. a 

marg. ant. 4 ?/,, a marg. post. 5. Cauda 29!/,: seom. I lg. 3 1/,, lat. 31/,; 

e ea alt 2 VIMg 7, lat 24/0, alt 2/2), Palpi 98: 

hum. lg. 9, lat. 3 4j,; brach. lg. 9, lat. 4!/, (ante procursum; cum hoc 5 !/,); 

Dorieidio.;19*/); man. °lg::121/,; lat. max: 7:4/;, ‘min.-65 man. post: le. 

bigdis*mob: 11, ‘immob. 8: Ped. T17, Il 21, 11 231), IV ‘25:8//. Pecti- 

num latera 3, 1*/,, 1!/, millim. 

o ? Lg. corp. 48 !,,, cephaloth. 9 +; cauda 25millim ; palpi 32: man. c. 

dig. 16 !/,, man. lg. 10 ‘/,, lat. max.7, min. 5 !/,; man. post. lg. 9; dig. mob. 

9, immob. 6 !/, millim. i 

Patria forme princip.: Ins. S. Josephi America (in Sinu Pa- 

namà maris Pacifici). Exempla duo, verisimiliter feminea, ibi in- 

venit Cel. Prof. J. H. G. KINBERG, que in spiritu vini condita te- 

net Mus. Holm. — Patria varietatis £, ut jam dixi, ignota est. 

Gen. HORMURUS T4uor. 

H. caudicula (L. KocH) nigro-fuscus, subter pallidior, abdo- 

mine sub-fusco, pedibus et vesica luteo-fuscis; cephalothorace 
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subtilissime granuloso, segmenta tria prima caud®e conjunctim 

longitudine equanti, cauda cephalothorace circa 2 4/3 longiore, 
in medio paullo altiore quam latiore, supra canaliculata et iner- 
mi; brachio antice protuberantia forti dentiformi instructo; 

manu sub-prismatica, oblonga, supra subtiliter rugosa, digito 

mobili breviore quam est manus postica; dentibus pectinum 6 

vel 7. — Long. 45—60 millim. 

Syn.:? 1844. Scorpio (Ischnurus) Waigiensis Gerv., Rem. sur. la fam. d. 

Scorp., loc. cit., pag. 237, PI. XII, figg. 

45, 46. 

1867. Ischnurus caudicula L. Koca, Beschr. neuer Arachn. u. My- 

riap., ‘n Verhandl. d. zool.-bot. Ges. 

in Wien, XVII (1867), p. 237 (65). 

1876. Hormurus x Tuor., Onthe Classific. of Scorp., loc. 
cit., p. 14. 

Femine descriptionem optimam Cel. L. Kocx® loc. cit. dedit: forma, quam 

marem ejus esse duco, vix nisi palpis longioribus et digitorum forma alia ab 

ea differt. Quum in 9 acies digiti mobilis palporum versus basin leviter modo 

et 2equaliter arcuato-concava sit, et acies digiti immobilis ibidem leviter arcua- 

to-convexa, in o contra acies digiti mobilis primum, ad ipsam basin, rotun- 

dato-emarginata est, et tum lobum fortiter rotundatum format: digiti vero 

immobilis acies lobum rotundatum ad ipsam basin ostendit et mox ante eum 

emarginationem; quum manus clausa est, digiti inter se aperturam angustam 

fere -—- formem relinquunt. In Q palpi cephalothorace vix vel non 4:plo 

longiores sunt, in g1 vero eo 4'/, longiores; humerus in £ pene 2!/, lon- 

gior est quam latior, in 7 pene 3 !/, longior quam latior; cephalothorax 

in Q humerum longitudine saltem equat, in g cephalothorax humero bre- 

vior est, cet. 

Mensure. — gd. Lg. corp. 47; lg. cephaloth. 7!/,, lat. ej. 7 !/,, lat. front. 

41/,; dist. oc. dors. a marg. ant. 3 !/,, a marg. post. 3*/,. Cauda 19!/,: 

segm. l'lg. 2 +, lat. 3; Vie 4%, lat.1',; Vi Re ea 

pene 1?/,. Palpi 38: hum. lg. 81/,, lat. 3; brach. lg. 8, lat. 81/, (paullo 
ante procursum, cum hoc procursu pene 4); man. c. dig. 14*/,; man. lg. 

10, lat. max. 44/,, min. 4!/,, alt. max. 3; man. post. lg. 9!/,; dig. mob. 

73/,, immob. 5 !/, millim. 

Q. Lg. corp. 60; Ig. cephaloth.9, lat. ej. 9, lat. front. 5; dist. oc. dors. a 
marg. ant. 3 */,, a marg. post. 4. Cauda 24: segm. ej. I lg. 21/,, lat. 21/4 

segm. V lg. 5 +, lat.11/,; VI lg. 58/,, lat. 1*/,, alt..2. RalpiMioo:-nne 

lg. 81/,, lat. 3!/,; brach. lg. 8!/,, lat. 3 ?2/, (ante procursum; cum procursu 

41/,); man. ci dig. 17; man. lg. pene 12, lat. max; 7 !/,; min. b!/,, mani 
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post. lg. 10!/,; dig. mob. 8 3/,, immob. 6. Ped. I 15 !j,, II 16 3/,, II 20, 

IV 21*/,. Pectinum latera 8, 2, 2; dentes circa !/, millim. longi. 

Patria: Nova Hollandia. Exempla nonnulla siccata, quorum 

unum masculum est, et duas feminas in spiritu vini asservatas 

(“ Ischnurus caudicula L. KocH, Brisbane, Mus. Godefr. , signa- 

tas) ex Museo Holmiensi mecum communicata examinavi. 

Marem H. caudicule eandem esse formam atque Scorp. (Isch- 

nurum) Waigiensem GeRrv. certo credidissem, nisi in hac specie 

manus cum digitis, cum cauda comparata, longior videretur 

quam in H. caudicula d: in eo enim longitudo manus cum di- 

gitis ad longitudinem cauda ut 3 ad 4 est, in H. Waigiensi, se- 

cundum mensuras a Cel. GeRvaIS datas(19 millim., 23 millim.), 

ut 5 ad 6. Nomen L. KocH igitur praeferre pro tempore satius 

visum est. | 

H. Australasia (FABR.) supra pallide fuscus, cauda nigro-fu- 

sca, in lateribus testaceo-maculata, vesica testacea, palpis fer- 

rugineo-fuscis, pedibus obscure testaceo-fuscis; cephalothorace 

subtiliter impresso-punctato, segmenta tria prima caude conjunc- 

tim longitudine sequanti; cauda cephalothorace circiter 2 4/3 lon- 

giore, paullo altiore quam latiore, supra non evidenter canali- 

culata, in apice segmentorum 3" et 4' utrinque dente parvo 

instructa; brachio antice protuberantia forti dentiformi munito, 

manu sub-primatica, oblonga, subtiliter rugulosa, digito mobili 

manu postica multo breviore; dentibus pectinum 5 vel 6.— 

Long. circa 30 millim. 

Syn.: 1775. Scorpio Australasie Fasr., Syst. Ent., p. 399. 
? 1838. Ischnurus Australasie C. L. Koca, Die Arachn., IV, p. 71, 

Tab. CXXVIII, fig. 294. 

Cephalothorax eque longus atque segmenta tria prima cauda conjunctim, 

antice late sed non profunde emarginatus, fundo emarginationis in medio, 

quum desuperne inspicitur cephalothorax, sub-recto, vel potius tuberculum 

parvum formanti; sub-planus, dorso a latere viso supra recto omnino, modo 

tuberculo oculorum dorsualium eminenti; nitidus, sat dense et subtiliter im- 

presso-punctatus, impressione postica media triangula levi (non impresso: 
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punctata); sulcus medius longitudinalis inter oculos dorsuales (arcubus su- 

praciliaribus carentes) procurrens antice furcatus, triangulum parvum ad 

marginem anticum definiens. Ocul laterales multo minores quam oculi dor- 

suales, ad ipsum marginem cephalothoracis siti, inter se COMA ZO, oculus 

medius reliquis duobus paullo major videtur. 

Segmenta abdominalia dorsualia nitida, impresso-punctata, costa media hu- 

mili sat lata pone limbum latum anticum segmentorum 3'—G6i, et impressio- 

nibus binis transversis utrinque ad hanc costam munita, anteriore majore sub- 

procurva, posteriore minore sub-obliqua. Segmenta ventralia nitidissima, im- 

pressionibus ordinariis binis parallelis; segmentum ultimum subtilissime, at 

evidentius quam segmenta anteriora impresso-punctatum. 

Cauda brevis, angusta, leviter compressa; segmenta 2% et 3% prosertim 

evidenter altiora quam latiora, eque fere longa, paullo longiora quam segm. 

1"; segm. 1"—5"® nitida, impresso-punctata, supra non evidenter canalicu- 

lata, carinis dorsualibus et lateralibus superioribus omnino carentia, segm. 

tamen 3" et 4" dentibus parvis 1—2 apice utrinque, supra, munita; carine 

inferiores evidentes: in segm. 1° media earum unum alterumve dentem par- 

vum versus apicem ostendunt, in segm. 2° ha carine dentibus paucis forti- 

bus retroversis armata sunt, et carina inferiores laterales quoque denticulat® ; 

in segm. 8° et 4° carine non evidenter granulose vel dentata sunt, modo 

paullo ineequales; segm. 5" tres ordines denticulorum sat magnorum subter 

habet, mediam abbreviatam. Vesica anguste ovata; aculeus brevis. 

Mandibularum digitus mobilis preeter dentem magnum, qui cum apice fur- 

cam format, dentibus duobus parvis tantum munitus est. Dens basalis digiti 

immobilis plerumque bicuspis, interdum triangulus, cuspide unica. 

Palpi valde deplanati, nitidi, subter sat dense impresso-punctati; humerus 

antice pene rectus, postice leviter arcuatus, supra planus, impresso-punctatus, 

impressione longitudinali ad basin antice; latus anticum humeri subtiliter 

° punctato-rugosum, grano singulo majore munitum, supra et subter serie densa 

dentium parvorum limitatum; latus posticum paullo inequale, serie granu- 

lorum parvorum supra et subter limitatum. Brachium supra levissime con- 

vexum, impresso-punctatum et sub-rugosum, impressione profunda recurva 

ad apicem extus, postice leviter arcuato-convexum ; latere antico paullo pone 

medium in procursum fortem dentiformem, apice dentibus 2 vel 3 instruc- 

tum producto, supra et subter costa sub-dentata limitato, excepto-ad basin, 

ubi ha coste leaves sunt; latere postico costa levi inequali vel sub-granu- 

losa supra et subter limitato. Manus multo longior quam latior, basi oblique 

truncata, extus et intus ad longitudinem leviter arcuato-rotundata, supra 

fere plana, subtiliter sed fortius quam reliquum palpi rugulosa et impresso- 

punctata; latus ejus exterius, quod circiter 4:plo longius est quam. latius, 

sub-planum (at ad longitudinem arcuatum) et crassius granuloso-rugosum, 

cum latere superiore angulum fere rectum, parum obtusum format; margi- 
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nes ejus superior et inferior serie granulorum densa occupantur, et vestigia 

carine longitudinalis secundum medium ostendit. Subter manus fere plana est, 

serie granulorum recta a basi intus oblique ad basin digiti mobilis ducta et 

latus interius manus limitanti; hoc latus versus digitos sensim paullo dilata- 

tum est, plus triplo longius quam latius in medio, granuloso-rugosum, margine 

sat evidenti et granuloso a latere superiore manus distinctum. Digiti breves, 

leviter incurvi; digitus mobilis magis sub digito immobili quam extra eum 

positus. 

Pedes valde compressi, tibiis sub-dilatatis, femoribus subter subtiliter gra- 

nulosis, tibiis, saltem posterioribus, apice subter paullo granulosis quoque. 

Color. Cephalothorax et abdomen supra pallide sub-cinereo- vel testaceo-fu- 

sca, cauda nigro-fusca, in lateribus testaceo-maculata; vesica testacea. Man- 

dibule dilute, digiti earum saturatius ferrugineo-fusci. Palpi ferrugineo-fusci 

(humeri latus anticum nigricans), costis marginalibus nigricantibus; manus 

extus obscurior, subter paullo pallidior quam supra, digitis nigris, apice sub- 

ferrugineis. Pedes obscure testaceo-fusci, tarsis clarioribus. Corpus subter sor- 

dide fusco-testaceum, pectines et lamine genitales pallide fusco-testacei. 

Mensure. — Lg. corp. 30; lg. cephaioth. 41), —, lat. ej. 45, —, lat. 

front. 2!/, +; dist. oc. dors. a marg. ant. 1*/,, a marg. post. 2!, —. 

Cauda 10 #/,: segm. I lg. 1!/, —,lat.1, alt.1 +; Vlg. 2, lat. vix 1, alt. 1; 

Mel=R24/0 (es. 13/;, acul..5/)), lat. .psone 1, alt. vix: 1. Palpi 16: hum. lg. 

34, —, lat. 13/,; brach. lg. 3!/,, lat. 2 +4- (cum protuberantia 2 !/,); man. 
eNdio. 7-5; man. lg. 5.5/,, lat. max..3 4/,, min. 2; man. post. 5 —; dig. 

Tinbo8oimmob. 24 PediT'7, Il85 DI 10/3, IV 11. Pectinum' latera 
/ 1 1/ . >] 1 1]]1 i i 2061: denites (circa) 1/, millim. longi. 

Patria: Australia; India orientalis. Sat multa exempla hujus 

speciei ex insula Tahiti in Mus. Holm. asservanturj duo ibidem 

adsunt quae “ Ischnurus complanatus C. Koca, Upolu, Mus. Go- 

defr. , signata sunt; unum, verisimiliter hujus speciei, ex Sin- 

gapore esse dicitur. Omnia in spiritu vini condita. 

Species Jam descripta sine omni dubio verus est Scorpio 

Australasie FABR., “ pectinibus 6 dentatis, manibus levibus. Ha- 

bitat in insulis Oceani Pacifici. Parvus depressus, supra fu- 

scus, caude ultimo articulo pallido. Subtus et pedes pallidiores ,. 

Ischnurus Australasie C. L. KocH verisimiliter eadem est species, 

quamquam dentes 7 in pectinibus habere dicitur: Cel. GERVAIS ! 

tamen KocHi speciem a FABRICI diversam esse credit. 

i H, N. d. Ins. Apt,, III, p. 69. 
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Hc species simillima est Ischn. complanato C. L. KocH * (cujus 

tria exempla siccata, in Mus. Holm. asservata vidi), sed differt 

cephalothorace breviore quam est manus latus posticum et tria 

segmenta cauda prima conjuncta longitudine equanti, pectinum 

dentibus quinis senisve tantum, et colore, ut videtur, pallidiore. 

In Hormuro (Ischn.) complanato (C.L. KocH) color corporis 

magis nigro-fuscus est, et dentes pectinum 7; cephalothorax lon- 

gitudine latus manus posticum equat et evidenter longior est 

quam tria segmenta anteriora caude. 

Scorpio Australasie HeRBST (1. c., p. 57, Tab. VI, fig. 1) alia 

species, mihi ignota, est, ad genus Broteam verisimiliter refe- 

renda. 

Gen. ISCHNURUS (C. L. Kocg). 

I. teniurus x. sub-fuscus, cephalothorace in lateribus antice 

et cauda obscurioribus, palpis sub-ferrugineis, costis, granulis et 

digitis nigris, corpore subter et pedibus fusco-testaceis; cepha- 

lothorace antice late sed levissime emarginato, subtilissime co- 

riaceo, longitudine segmenta 1” et 2" cauda conjunctim non 

quanti: cauda cephalothorace saltem 3 i/s longiore, segmento 

1° latiore quam altiore, segmento 3° 2 4/: longiore quam latiore 

postice; palpis valde deplanatis, manu pene duplo longiore quam 

latiore, sub-prismatica, plana, supra ad latera rugosa; digito mobili 

manu postica breviore, lobo rotundato ad basin munito; denti- 

bus pectinum circa 15.— Long. circiter 123 ‘/2 millim. 

Var. {, phylodes, nigro-fuscus totus, trunco, pedibus et palpis 

subter pallidioribus, testaceo-fuscis, digitis ad maximam partem 

nigris; cephalothorace segmentum cauda 1” cum dimidio 2° lon- 

gitudine 2equanti, cauda cephalothorace circiter quadruplo lon- 

giore, segmento 1°, ut reliquis, fortiter compresso, altiore quam 

latiore, segmento 3° fere 3‘/. longiore quam latiore postice; 

manibus supra, ad latera prasertim, subtilissime rugulosa ; den- 

1 Die Arachn., IV, p. 73, Tab. CXXVIII, fig. 295. 
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tibus pectinum circa 14; preterea ut in forma principali dixi- 
mus. — Long. circa 113 millim. 

Forma princip. — Cephalothorax valde deplanatus, antice latissime sed 

levissime emarginatus, postice leviter rotundatus; impressio ejus media po- 

stica formam habet sulci brevis, crassi, qui versus apices et medium angu- 

status est et costa brevi obliqua angusta utrinque ab extremitatibus posticis 

impressionum lateralium posticarum dividitur; ab impressione media postica 

sulcus inter arcus.supraciliares (pane leves) oculorum dorsualium ad mar- 

ginem cephalothoracis anticum ductus est, antice in formam furca divisus; 

omnium subtilissime (oculo arte non munito vix visibiliter) coriaceus est 

cephalothorax, versus latera antice et in area oblonga antice acuminata, quae 

ante oculos dorsuales sita est et ad triangulum frontalem pertinet, paullo 

crassius, attamen subtilissime, granulosus. Oculi laterales seriem omnino rec- 

tam ad ipsum marginem cephalothoracis formant, et pene magnitudine - 

quali sunt, anticus tamen reliquis ‘fortasse paullo minor; spatium inter ocu- 

los anticum et medium minimum, vix ullum dicendum, inter medium et 

posticum paullulo majus. 

Segmenta abdominalia dorsualia nitida, impressionibus parvis punctisque 

paullo inequalia, elevatione media longitudinali humili sat lata pradita et 

impressione rotundata ad utrumque latus ejus antice, mox pone limbum la- 

tum anticum, sita; vestigia impressionis ejusmodi etiam prope marginem po- 

sticum utrinque ad elevationem illam ostendunt, ut et vestigia impressionis 

utrinque prope marginem lateralem. Segmentum ultimum elevatione illa et 

impressionibus majoribus caret; limbus anticus ejus foveas duas parvas ver- 

sus medium, ad marginem posticum emarginatum, ostendit ; margines seg- 

menti laterales postice et infra fortiter prominentes sunt. Segmenta ventralia 

levia, nitida, impressionibus binis longitudinalibus ordinariis; segmentum ul- 

timum, preter puncta nonnulla impressa rara, ad apicem foveas duas magnas 

valde profundas habet, antice oblique truncatas, postice rotundatas, inter- 

vallo disjunetas quod latitudine fovearum vix majus est. 

Cauda longa, valde compressa et angusta, fortiter pilosa, presertim subter 

segm. 2% pane dimidio longius quam 1”, parum longius quam 3%; 4" aeque 

longum ac 5". Segm. 1° segmentis sequentibus non parum latius est, latius 

quam altius, versus basin angustatum, impressione longitudinali levissima su- 

pra; segmenta sequentia fortiter compressa, canalicula angusta levi supra; 

segm. 5" versus apicem sensim paullo latius, segm. 1"—3® (quod reliquis 

altius est, postice 4 millim. altum) a basi versus apicem sensim paullo al- 

tiora; sesm. 4” altitudine aequali est, 5" versus apicem paullo humilius; 

latera canalicule segmentorum 2i—4' in margine superiore (carina dorsuali 

humili) subtiliter denticulata sunt, dente ultimo reliquis majore; in segm. 5° 

hi dentes quam in reliquis segmentis paullo majores sunt. Segm. 1" tantum 
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ad basin vestigia carinarum dorsualium levium habet, sed carine laterales 

superiores in eo evidentes sunt, pene leeves: he carine vero in segmentis 

sequentibus desunt, et serie pilorum gracilium modo representantur. In segm. 

1° carine 4 inferiores manifeste sunt, pene laeves; etiam in segmentis tri- 

bus sequentibus visibiles sunt, et granulis munite, que in segm. 2° non pa- 

rum fortiores sunt quam in duobus sequentibus (carinis inferioribus mediis 

tamen parum separatis, et ordinibus granulorum earum satis confusis); segm. 

5% tres carinas inferiores bene expressas habet, sua quamque serie denticu- 

lorum sat fortium munitas. In lateribus segm. 1"—5" omnium subtilissime 

(oculo arte non adjuto non visibiliter) coriacea sunt. Vesica anguste ovata, 

supra pene plana; aculeus brevis, sat 2aequaliter et fortiter curvatus. 

Dens basalis digiti immobilis mandibularum bicuspis. 

Palpi valde pilosi, depressi, supra plani, humero immo supra sub-excavato, 

brachio contra levissime convexo; latus posticum quum humeri tum brachii 

angustum, leviter arcuatum, paullo granulosum et a latere inferiore omnium 

subtilissime coriaceo serie granulorum satis crassorum divisum. Latus anti- 

cum humeri rectangulum, supra et subter serie densa granulorum erassorum 

nigrorum limitatum et granulis paucis crassioribus multisque subtilissimis 

conspersum; latus ejus superius omnium subtilissime granulosum, postice gra- 

nulis paullo minoribus, quam quibus definitur margo anterior, limitatum; la- 

tus posticum ad limitem lateris inferioris satis inordinate granulosum. Bra- 

chium prope basin in protuberantiam fortissimam, latam, anteriora versus 

arcuatam (saltem 4 millim. latam) productum; est latus brachii anticum 

sub-planum, et leviter excavatum supra et infra granulis crassis humili- 

bus limitatur, qua in apice protuberantie illius in dentes duos vel tres 

acuminatos transeunt; pone protuberantiam haec granula magis confluentia 

sunt, costam humilem hic illic abruptam formantia. Manus longior, valde 

depressa, digitis brevibus, et extus et in margine interiore leviter modo 

arcuato-rotundata, versus digitos paullo angustior; latus ejus superius levis- 

sime convexum, pene planum est, secundum medium subtilissime granulo- 

sum, versus latera paullo crassius sed subtiliter reticulato-granulosum, et extus 

et intus serie densa granulorum limitatum, quae in margine exteriore cras- 
siora sunt quam in margine interiore rotundato: hic margo infra granulis 

inequalibus ad partem sat magnis et acuminatis sparsus; latus exterius (ma- 

nus aversa) angulum pane rectum cum lateribus superiore et inferiore format, 

et subtilissime granulosum est, saltem 5:plo longius quam latius ad apicem, 

infra serie ejusmodi granulorum atque supra limitatum. Manus latus inferius 

subtilissime coriaceum, serie duplici punctorum impressorum ocelliformium 

ad marginem externum instructum: sulcos duos leevissimos latos secundum 

medium ostendit, quorum in fundo subtiliter areolato-rugosum est; versus 

marginem interiorem alium marginem serie denticulorum sat crassorum mu- 

nitum ostendit: area inter hunc marginem et verum marginem interiorem, 

Bea Bate 
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que area angulum obtusum cum reliquo latere manus inferiore format et 
latus manus interius vel anticum appellari posset, versus digitos sensim la- 

tior evadit, et ibi peene duplo latior est quam ad basin manus, circiter qua- 

druplo longior quam latior in medio. Digitus mobilis lobum crassum rotun- 

datum prope basin habet, digitusimmobilis emarginationem pro eo ad ipsam 

basin; acies preeterea dentibus crassioribus omnino caret, subtilissime modo 

crenulata. 

Pedes valde compressi, omnium subtilissime (oculo arte non munito vix 

manifeste) granulis minutis coriacei; femora omnia in margine inferiore serie 

duplici denticulorum parvorum munita, tria paria anteriora in latere supe- 

riore granulosa; tibi® subter paullo et subtiliter granulosa sunt. 

Pectinum dentes 15. 

Color. Cephalothorax testaceo-fuscus, versus latera antice nigro-fuscus. Ab- 

domen fusco-testaceum, cauda nigro-fusca, vesicae lateribus testaceis. Subter 

truncus, ut pedes, fusco-testaceus est, lobis labialibus nigro-fuscis. Mandi- 

bulae olivaceo-testace®, digiti earum nigricantes, apice ferrugineo-fusci. Palpi 

ferrugineo-fusci, latere antico humeri nigricanti et omnibus costis et granulis 

crassioribus, ut et digitis, nigris, ad partem colorem viridem vel olivaceum 

sentientibus. 

Mensure. — Lg. corp. 1283 !/,; lg. cephaloth. 16 8/,, lat. ej. 17, lat. front. 
9 /,; lg. trianguli frontalis 2, lat. ej. 1 1/,; dist. oc. dors. a marg. ant. 8, a 

Inarg. post. 7 !. Cauda 61: segm.I lg. 71/,, lat. 3#/,, alt. 3; Vlg.124/,, 
lat. (in medio) 2, alt. 3; VI lg. 88/, (ves. 6, acul. 2 +), lat. 8 8),, alt.3.1/,. 

Palpi 62: hum. lg. 16, lat. 64/,; brach. lg. 14 1/,, lat. max. (cum. protub.) 

9, lat. versus apicem 6; man. c. dig. 30 1/,; man. lg. 20 1/,, lat. max. 11, 
min. 9, alt. 5 +; dig. mob. 15 !/,, immob. 101/,. Ped. I 26, Il 32!/,, II 
36 */p, IV 40 !/,. Pectinum latera 7 ?/,, 6!/,, 2'/,, dentes circa ?/, millim. 
Exemplum aliud (siccatum) vidi, quod specimini Jam descripto simillimum 

est, sed totum nigro-fuscum, et cauda aliter formata distinctum: segmentum 
enim cauda 1" valde est compressum (etsi non adeo compressum atque seg- 
menta sequentia), paullo altius quam latius, et canalicula angusta ejusmodi 
atque in segmentis sequentibus videmus supra instructum, iis parum latius; 
segmenta 2" et 3" modo parum altiora sunt postice quam antice; vesica a 
latere visa supra ad longitudinem leviter concava est, non, ut in forma prin- 
cipali, leviter convexa, pene recta. — Num alter sexus forme supra ut 
“ form. prince. ,, descripte est hic scorpio, quem nomine I. teniuri, Var. £, 
phyl0lodis notavimus ? 

Mensure Var. B, phyWodis. — Lg. corp. 113; lg. cephaloth. 14 1/,, lat. ej. 
. 15. Cauda 63: segm. I lg. 91/,, lat. 24/,, dlt. 3: II Jo li lat 20 alt 
3*l2, IN lg. 115/,, lat. 2/,, alt. 31/,; IV lg. 13, lat. 2, alt. 21/,; V Io. 
12 tla» lat. 2 +, alt. 2!/,; VI lg. 8 (ves. 6, acul. 31/,), lat. 21/,, alt. 3. 
Palpi 571/,: hum. lg. 14 1/,, lat. o gbrach. (dp. 192; lat. 0° (mox ante 

Vol. XIX, 17 
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dentem); man. c. dig. 26 1/,; man. lg. 18, lat. max. 81/,, min. 7; man 

averse lg. 15; alt. manus 4/,; dig. mob. 14, immob. 10 + millim. 

Patria forme principalis: Africa meridionalis, ubi exemplum 

singulum invenit Cel. C. J. AnpeRrsson; hoc exemplum, in spiritu 

vini conditum, in Mus. Gothob. asservatur. Ibi quoque exem plum 

siccatum Varietatis £, quod supra adumbravi, depositum est: 
patriam vero ejus ignoro. 

I. teniurus noster sine dubio Scorp. (Ischn.) trichiuro GERY. ! 

valde affinis est, in quo tamen mentio nulla facta est lobi et 

emarginationis ad basin digitorum palporum;in I. trichiuro pre- 

terea manus “ sub-cordiforme allongée , esse dicitur, quod vix in 

nostram speciem quadrat, cujus manus duplo longior est quam 

latior, modo parum versus digitos angustata, et extus et intus 

modo leviter arcuato-rotundata. Secundum figuras Cel. GERVAISII 

cauda in /. trichiuro carinam evidentem secundum medium la- 

terum habere videtur, qua in /. feniuro non adest; secundum 

figuras easdem cauda segm. 3" in I trichiuro paullo longius est 

quam segm. 2", in Z. taeniuro vero hoc segmento paullo brevius 

est. — I. melampus C. L. KocH ® a forma principali nostre 

speciei non tantum colore obscuriore differt, sed etiam, ut a 

Var. phyllode, si fides figure Kocn est habenda, digito mobili 

palporum manu aversa longiore; cauda ejus tamen eandem for- 

mam habere videtur atque in I. teniuro, forma principali. 

I. troglodytes Pet. ® sine dubio alia species est, etsi affinis: 

femorum latus inferius pane leve habere dicitur (in nostra spe- 

cie femora et tibie in margine inferiore ordinibus duobus den- 

ticulorum manifestorum instructa sunt), et pectinum dentes 

multo crebriores, 18—20 in femina, 22—23 in mare. 

I. pectinator x. niger vel fuscus, pedibus et corpore subter 

pallidioribus, vesica pallido-lineata; omnium subtilissime coria- 
4 

4 Remarques sur la fam. d. Scorp., l.c., p. 237, PI. XII, figg. 52, 53. 

? Die Arachn., X, p. 1, Tab. CCCCXXV, fig. 756. 

® Ueb. eine neue Eintheil. d. Skorp., l. c., p. 513, 
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ceus, cephalothorace segmenta caude 1" et 2" cum '/s 3% lon- 
gitudine 2equanti, cauda cephalothorace circiter triplo longiore; 

manibus duplo longioribus quam latioribus, sub-prismaticis, supra 

subtiliter areolato-sub-rugosis, digito mobili manum posticam 

longitudine 2equanti; dentibus pectinum 17—19.— Long. (adul- 
t1?) saltem circa 37 4/» millim. 

Cephalothorax, ut totum corpus, depressus, antice late sed non profunde 

emarginatus, lobis frontalibus late rotundatis, postice leviter rotundatus, le- 

vis vel (oculo arte adjuto) omnium subtilissime coriaceus; impressio ordi- 

naria postica media sulcum transversum fortem format, a quo sulcus sat te- 

nuis anteriora versus inter oculos dorsuales (qui arcus supraciliares sat evi. 

dentes et leves habent) ad marginem anticum ductus est, hic furcatus et 

triangulum parvum distinctum amplectens. Ocul laterales seriem rectam de- 

signant et aquales mihi videntur; posticus eorum paullo longius a medio 

quam hic ab antico remotus est. 

Abdomen supra eodem modo ac cephalothorax leave; segmenta dorsualia 

2—5® pone limbum anticum costam longitudinalem bene expressam habent, 

et foveam sat magnam utrinque apud eam antice. Segmenta ventralia levia, 

sulcis tantum ordinariis binis longis munita, in segmento ultimo abbreviatis 

et costis humilibus binis limitatis. 

Cauda sat longa, evidenter compressa, segmento tantum 1° 2eque lato at- 

que alto, segm. 1°—5° sensim longioribus, eo excepto quod segm. 2% et 3" 

eeque longa sunt; omnium subtilissime coriacea, supra fortiter sed non late 

per totam longitudinem canaliculata, carinis dorsualibus manifestis, serie rara 

granulorum parvorum munitis, quorum apicale in segm. 2° et 3° fortius est, 

dentem parvum formans; carine laterales superiores modo in segm. 1° sat 

evidentes, in reliquis serie pilorum tantum indicate; carine inferiores bene 

express, in segm. 1° leeves pene, in segm. 2° serie dentium retroversorum 

sat fortium armate, in segm. 3° vix evidenter, in segm. 4° expresse etsi 

raro granulose, in segm. 5° fortiter et sat dense denticulate. Vesica angu- 

ste ovata, supra sulco longitudinali notata; aculeus brevis, fortiter curvatus. 

Dens basalis digiti imraobilis mandibularum bicuspis. 

Palpi deplanati: humerus antice rectus, postice leviter arcuatus, supra pla- 

nus, levis vel modo omnium subtilissime coriaceus; latus ejus anticum pla- 

num, rectangulum, granulis paucis inaequalibus sparsum, supra et subter serie 

granulorum densa limitatum; latus posticum superius series duas granulorum 

parallelas ostendit, quarum superior limitem contra latus superius format; 

costa brevissima sub-granulosa ad ipsam basin internodii limitem minus di- 

stinetum inter latera posticum et inferius, quod leve est, format. Brachium 

in latere superiore subtilissime granuloso-rugosum, impressione fortissima cur- 
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vata ad apicem munitum; latus posticum dense et crasse granuloso-rugosum 

est, tumlinea levi, denique serie granulorum, qua a latere inferiore limitatur, 

instructum; latus inferius postice leviter reticulato-rugosum, serie punetorum 

ocelliformium secundum marginem. Brachii latus anticum granulo uno alte- 

rove crassiore sparsum est, et supra et infra serie granulorum limitatum, 

versus basin in protuberantiam fortem dentiformem apice dentatam produc- 

tum. Manus angusta, supra leviter transversim convexa, intus et extus le- 

vissime modo arcuata, sub-prismatica ; latus ejus superius, cum Jatere ex- 

teriore angulum paullo obtusum formans, secundum medium subtilissime, 

versus margines evidentius areolato-rugulosum est, granulis minutissimis spar- 

sum, costa forti sub-granulosa a latere exteriore, costa minus forti sed di- 

stincta et sub-crenulata a latere interiore limitatum, et vestigiis costarum dua- 

rum longitudinalium parallelarum levissimarum preeditum; latus manus ex- 

terius 4!/, longius quam latius, sat crasse rugosum, costa distinctissima a 

latere inferiore divisum, quod ad latus exterius serie duplici punetorum den- 

sorum ocelliformium notatum'est et carina dense granulosa a latere inte- 

riore limitatur; latus interius 4—5: plo longius est quam latius in medio, 

ingequaliter granuloso-rugosum. Digità angusti, acie subtilissime cerenulata; 

digiti mobilis acies arcuato-concava, immobilis arcuato-convexa est. 

Femora plus minus dense in margine inferiore et in superiore quoque sub- 

tiliter granulosa, tibie in margine inferiore subtiliter et rarius granulose. 

Pectines longi, angusti, dentibus 19. 

Color. Corpus pene totum nigrum; truncus subter cum pedibus paullo 

pallidior, cauda nigricans, vesica utrinque lineis duabus sub-testaceis notata, 

aculeo ferrugineo. 

Mensure (num adulti?) — Lg. corp. 37 !/,; lg. cephaloth. 6, lat. ej. 6, lat. 

* front. 4!/,; dist. oc. dors. a marg. ant. 2!/,, a marg. post. 25/,. Cauda 
17 1/,: segm. I lg. 21/,, lat. et.alt..11/,; Vlg. 34,, lat i, Glen 

VI lg. 2%/;, lat. 1 +, alt. 1/,. Palpi 20: hum. lg. 5, lat. 2'/,; brach. lg. 

43/,, lat. 2 !/, (cum procursu 3); man. c. dig. 10 +; man. lg. 6 */,, lat. max. 

3 +, min. 21!/,, alt. 1!/, +; man. post. lg. 5 3/,; dig. mob. 5 8/,; immob. 

4 3/,. Pectinum latera 3, 21/,, ‘/, millim. 

In exemplo minore, evidenter non adulto, cephalothorax, cauda et palpi, 

apice ferrugineo digitorum excepto, nigro-fusci sunt, abdomen :‘obscure cine- 

rascenti-fuscum, pedes nigricanti-testacei, apice pallidiores, corpus subter ob- 

scure cinereo-testaceum; manus angustiores sunt quam in exemplo majore 

pene duplo longiores quam latiores, supra paullo magis transversim convex®, 

costis illis duabus longitudinalibus evidentioribus et, ut reliquis costis, nigris; 

caude carine minus express®e, segm. 5" tantum subter carinis evidenter den- 

ticulatis instructum, carine inferiores reliquorum segmentorum laves, non 

evidenter granulose. Pectines 17 dentes habent. Lg. corp. 24,]g. cephaloth. 

35, cauda 11; palpi 15, man. c. dig. 7 !/, millim. longa. 
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Patria: Caffraria. Exempla duo supra descripta, in spiritu 

vini condita etin Mus. Holm. asservata, domum reportavit Cel. 

J.A. WAHLBERG. Majus eorum tantum ex. fragmentis constat. 

Obs. In generibus Opisthacantho, Hormuro et Ischnuro (Ischnu- 

rinis) eosta, que manum aversam a latere manus superiore li- 

mitat, a basi manus ad latus interius et superius insertionis di- 

giti mobilis ducta est; in Pandino, Palamneo, Heterometro, Mia- 

phono, Opisthophthalmo contra limes superior inter manum, 

aversam et manus latus superius costa formatur, que a basi 

manus ad latus exferius digiti mobilis est extensa. In Iuro ma- 

nus in latere exteriore tres costas fortes ostendit, areas duas 

zeque pene magnas definientes quarum superior (a nobis manus 

aversa vocata) manum aversam in Ischnurinis representat, in- 

ferior manum aversam in Pandino, Opisthophthalmo, cet. 

% 

Gen. IOCTONUS THOR. 

ì. manicatus Taor. fuscus, palporum costis nigris, vesica fu- 

sco-testaceo-lineata, pedibus apice late flavo-testaceis; cephalo- 

thorace subtilissime granuloso, segmenta duo prima cauda con- 

Junctim longitudine paullo superanti; cauda cephalothorace qua- 

druplo longiore, segmentis anterioribus desuper visis in lateri- 

bus leviter rotundatis; dentibus pectinum circiter 13.— Long. 
circa 54 millim. 

Syn.: 1876. Ioctonus manicatus Tror., On the Classif. of Scorp. 1. c., p. 14. 

Cephalothorax longitudine segmenta caude 1" et 2% conjunctim paullo 
superans, in medio marginis antici sat profunde emarginatus, fundo emargi- 

. nationis potius recto, vix rotundato, lobis frontalibus antice leviter rotun- 

datis, sub-depressis, postice fere truncatus, levissime modo rotundatus; mox 

pone lobos frontales utrinque convexus, nitidus, fere leevis, praterea subti- 

lissime granulosus, relictis hic illic maculis levibus, nitidis; impressionibus 

lateralibus posticis valde profundis, media postica profunda quoque, triangula; 

que fere longa ac lata: ab ea anteriora versus procurrit sulcus inter oculos 

dorsuales usque ad marginem frontalem, hic in triangulum minutum planum 

dilatatus; ante tuberculum oculorum dorsualium hoc sulco persectum, quod 
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levissimum est et parum altum, impressionem mediam sat latam sed le: 

vem ostendit cephalothorax. Oculî dorsuales spatio oculi diametro majore 

disjuneti. Oculi laterales duo spatio diametrum posterioris oculi (minoris) sal- 
tem eequanti inter se remoti, a margine cephalothoracis spatio oculi diame- 

trum xaequanti distantes quoque. 

Segmenta abdominalia dorsualia 2—6% fere leevia, costa angustissima lon- 

gitudinali secundum medium, foveis binis minus evidentibus ad latera ejus, et 

vestigiis coste late humillime transverse utrinque, magis postice munita. Segm. 

7% magis ineequale, postice et versus latera subtilissime et inequaliter granulo- 

sum, costa media latiore sub-levi, binisque costis bene expressis subtiliter 

granulosis utrinque. Segmenta ventralia nitidissima, leevia, impressionibus tan- 

tum binis ordinariis longitudinalibus, punctisque paucis impressis piliferis 

preedita; spiracula parva, oblonga. | 
Cauda a bai posteriora versus paullulo angustata, latior quam altior, seg- 

mentis anterioribus gradatim paullo longioribus, 1° transverso, 2° aeque lon- 

go ac lato; desuperne visa segmenta anteriora in lateribus leviter rotundata 

sunt, segm. 1v—4® supra late et leviter excavato-canaliculata, segm. 5" vero 

pianam. Nitida est cauda, peene laevis, preesertim in lateribus hic illic granulis 

minutis sparsa; carine omnes in segmentis 1° —4° distinctissima, carine dor- 

suales denticulata, dente ultimo reliquis paullo majore, sed non spinam for- 

manti. Margo superius in segm. 5° minus evidenter carinatus, subtiliter gra- 

nulosus. Carine laterales superiores evidenter granulos® ; inter carinas laterales 

superiorem et inferiorem carina obliqua granulosa in segm. 1° adest, cujus ve- 

stigia quoque ostendunt segm. 2" et 3" ad apicem. Carina inferiores optime 

expresse, in segm. 1° et 2° laeves, in 3° parum, in 4° distincte crenulata; 

in segm. 5° dentate sunt, dentibus carinarum lateralium versus apicem seg- 

menti crassis et inequalibus, serie dentium media apice postico furcata. Vesica 

breviter ovata, et proesertim in lateribus, versus basin, granulis parvis sparsa ; 

aculeus longus (2 !/, millim.), modice curvatus. 
Mandibularum digitus mobilis serie singula dentium 4 (3° parvo), digitus 

immobilis quoque singula serie, dentium 2, basali bifido, instructus. 

Palpi non depressi; humerus supra sub-convexus, granulis parvis sparsus 

et serie granulorum majorum antice et postice limitatus; latus ejus anticum 

subtilissime granulosum est, preterea granulis paucis majoribus sparsum et infra 

versus basin serie granulorum abbreviata instructum; infra hanc seriem, ma- 

gis in latere inferiore (a quo latus anticum non bene limitatum est) granula 

nonnulla seriem parum ordinatam formant. Brachium altius quam latius; latus 

ejus anticum planum est, nitidum, costa paullo inequali supra et infra limi- 

tatum, tuberculo humili tantum, dente parvo munito, versus basin supra instruc- 

tum; latus supero-posterius transverse et longitudinaliter convexum nitidum punc- 

tis ocelliformibus sat multis impressis sparsum ; in latere inferiore, ad marginem 

exteriorem, circiter 8 ejusmodi puncta seriem abruptam formant. Manus lata 

SARESTE E 
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et crassa, nitida, leevis vel potius subtilissime areolata, extus leviter, intus 

fortiter arcuata, ad basin digitorum sat fortiter et abruptius angustata; latus 

ejus exterius transversim convexum est, elevatione longitudinali media sive 

costa obtusissima instructum, et supra et infra costa levi distinctissima li- 

mitatum, quarum superior secundum totum digitum mobilem continuatur; punctis 

impressis, inter ea nonnullis ocelliformibus, sparsum est hoc latus. Latus ma- 

nus superius cum exteriore latere angulum obtusum format, et costa media 

obtusa humili longitudinali munitum est; in margine interiore crasso manus 

granulis sat parvis in seriem fere ordinatis est instructa. Subter manus secun- 

dum marginem (costam) exteriorem seriem punctorum ocelliformium habet, ma- 

gis intus (at paullo extra medium) costam longitudinalem obtusam ostendit, tum, 

in medio ad basin, impressionem vel sulcum latum antice abbreviatum. Digiti 

breves, leviter curvati, acie nec' sinuata nec dentata, granulis parvis nigris 

densissimis (non in seriem singulam ordinatis) sat late et 2equaliter vestita; 

digitus immobilis duas series punctorum ocelliformium ostendit, exteriorem 4, 

interiorem 2 (3) punctorum. 

Pedes sat graciles, femoribus, ut tibiis anterioribus, in margine inferiore 

granulosis. 
Sternum duplo fere longius quam latius, latitudine lobos labiales 2° paris 

conjunctim equans, margine postico leviter recurvo (sub-emarginato). Lamine 

genitales magne conjunctim aream semi-circulatam fere, antice leviter modo 

rotundatam formant. 

Pectinum dentes 13. 
Color. Truncus supra dilute nigro-fuscus, cephalothorace saturatiore; palpi 

et cauda ferrugineo-fusci, illi costis granulisque nigris, hujus vesica sulco u- 

trinque, superius, lineisque duabus, infra, fusco-testaceis ornata, aculeo apice 

late nigro. Mandibule fusco-testacee, nigro-maculate. Pedes fusci, tarsorum 

articulis trinis omnibus fiavo-testaceis. Truncus subter pallidius fuscus, lami- 

nis genitalibus et pectinibus pallide testaceis. 

Mensura. — Lg. corp. 54; lg. cephaloth. 6 1/,, lat. ej. 6 3/,, lat. front. 41/, - 

dist. oc. dors. a marg. ant. 3, a marg. post. 3. Cauda 26 1 seg Lig. 

SR A en e ont beat 20; alt 2 VI le. 5°), lat. 2/,, 

alal e200 hu er A lata, alt. 25; brach. le. 51/,, lat. 
21|;, alt. 2°/,; man. c. dig. 101/,; man. lg. 6 ?/,, lat. max. 5, min. 4, alt. 

manus 3 !/,; man. post. lg. 5.1/,, lat. 3; dig. mob. 6, immob. 4!/,. Ped. I 

e St AO SIVA183/Bectinum ‘latera, 3 !/, 8, 1%, dentes 

circa */, millim. longi. 

Patria: Nova Hollandia. Duo exempla possideo, a Cel. Prof, 
R. LeuckART dono mihi data. 
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I. orthurus x. fusco-testaceus, costis palporum et digitis fer- 

rugineis, vesica pallidiore, cephalothorace subtiliter coriaceo, gra- 

nulis minutis sparso, cauda segmenta duo prima conjuncta longi- 

tudine non equanti; cauda cephalothorace quadruplo longiore, 

segmentis 1°—5° desuper visis in lateribus rectis; dentibus pec- 

tinum circa 14. — Long. circiter 75 millim. 

Cephalothorax paullo brevior quam segmenta caudalia 1” et 2% conjunctim, 

transversim sat fortiter convexum, in margine antico profunde emarginatus, 

fundo emarginationis rotundato, lobis frontalibus antice leviter rotundatis, 

supra impressis; postice truncatus, angulis rotundatis, limbo lato anterius an- 

gustiore et marginem reflexum formanti in lateribus circumdatus; subtiliter 

coriaceus, granulis minutis inaqualibus sparsus. Impressiones posteriores for- 

tes, media eorum triangula, longior quam latior, antice sulco forti continuata 

inter oculos dorsuales ad marginem anticum cephalothoracis procurrenti et 

hic in formam fere trianguli dilatato; tuberculum oculorum dorsualium hoc 

sulco persectum, longius, duos arcus supraciliares parallelos laeves formans. 

Oculi dorsuales sat parvi, spatio diametro sua saltem triplo majore disjuncti. 

Oculi duo laterales parvi, sub-requales, spatio diametrum suam fere aequanti 

sejuncti, spatio hoc diametro majore a margine cephalothoracis remoti. 

Segmenta abdominalia dorsualia subtiliter coriacea; segm. 2"—6" costa 

media angusta humili longitudinali evidenti munita, impressionibusque binis 

levibus apud eam; segm. 7" elevationem mediam latam humilem et abbre- 

viatam antice habet, utrinque vero costas duas bene expressas angustas sub- 

granulosas. Segmenta ventralia levia, nitida; ultimum costam angustam optime 

expressam utrinque ostendit. 

Cauda longa, angustior, a basi versus apicem paullulo tantum angustata, 

Segmentis in lateribus rectis (non, desuperne visis, rotundatis), segm. 1°—5° 

elongatis, supra canaliculato-excavatis; segm. 1"—4" posteriora versus al- 

tiora sunt, carinis omnibus bene expressis, dorsualibus leviter modo crenula- 

tis et apice in dentem fortem sive spinam desinentibus, carinis lateralibus su- 

perioribus quoque leviter crenulatis; in segm. 1° carina obliqua sub-inequalis 

inter carinas laterales superiorem et inferiorem adest; carine inferiores in segm. 

1°—3° leves, in segm. 4° leviter crenulate ; carine dorsuales et laterales supe- 

riores in segm. 5° quoque subtiliter crenulat®, inferiores tres vero in hoc seg- 

mento serie denticulorum crassorum ineequalium armate, serie media apice 

furcata. Vesica ovata, duplo fere longior quam latior, subter versus basin 

subtilissime granulosa, desuper visa fere triangula, lateribus rotundatis, supra 

fere plana, impressione sat forti ad basin; aculeus sat longus (fere 3 millim.), 

minus fortiter curvatus. 
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Mandibularum digitus mobilis seriem dentium 4 (preter apicem) habet, 

digitus immobilis duos dentes, basalem bifidum. 

Palpi non valde deplanati; humerus tamen supra planus, immo versus ba- 

sin paullo concavus, antice posticeque levissime arcuatus; latus ejus superius 

granulis minutis paucisque majoribus (his ad margines) sparsum est, serie 

granulorum minus equali antice et postice limitatum. Brach latus superius 

sub-planum, costa levi parum expressa a latere posteriore ineequali sub-limi- 

tatum, antice non costa singula continua, sed costis duabus abbreviatis gra- 

nulosis limitatum, costa basali initium paullo ante finem coste apicalis ca- 

pienti; latus anticum brachii versus basin, prope marginem superiorem, tu- 

berculum conicum dente parvo auctum ostendit, latus posticum infra costa 

tenui antice abbreviata limitatum est; subter ad marginem posticum seriem 

punctorum majorum ocelliformium ostendit brachium. Manus crassa, lata, 

extus modice, intus fortius arcuata, versus digitos sat fortiter angustata, 

levi, subtilissime modo areolata, latere exteriore supra et subter costa forti 

fere leevi limitato, secundum medium in costam valde obtusam et humilem 

elevato; latus superius manus parum convexum, costa humili levi longitudi- 

nali secundum medium, paullo magis intus, ducta; margo manus interior 

granuloso-rugosus. Subter costa valde obtusa a basi manus paullo oblique ad 

digitum mobilem ducta manum inferiorem in duas partes aeque pene latas 

dividit, exteriorem (latus manus inferius) versus apicem paullo angustatam, 

secundum marginem exteriorem serie punctorum ocelliformium notatam, in- 

teriorem impressione ad basin extus et tum costa longitudinali obtusa abbre- 

viata parum distincta munitam. Digiti sat fortiter incurvi, acie granulis mi- 

nutis densis vittam (non seriem singulam) formantibus vestita. 

Femora in margine inferiore secundum totam longitudinem serie duplici 

granulorum instructa, in margine superiore quoque basin versus sub-granu- 

losa. Tibia anteriores quoque in apice marginis inferioris sub-granulos®e. 

Sternum non magnum, multo latius quam longius, suleo medio longitudi- 
nali forti, margine postico leviter recurvo; lamine genitales conjunetim fi- 

guram postice fortiter rotundatam, fere semi-circulatam, antice tamen non 
rectam sed leviter rotundatam formant. i 

Pectines (in exemplo a me viso mutilato) 14 dentes habent, nec plures 

habuisse videntur. 

Color. Totum corpus pallide fusco-testaceum, vesica flavescenti, costis ple- 

risque palporum, preesertim manuum, cum digitis pallide ferrugineis. 

Mensure. — Lg. corp. 75; lg. cephaloth. 11, lat. ej. 11, lat. front. 6 #/,; 

dist. oc. dors. a marg. ant. 5, a marg. post. 5. Cauda 44: segm. I lg. 5, lat. 

Ae io.) lat 80, ae lat. 84/3 IV lo. #1/,,1at.8; 

V.lg..9:3/,; lat. 3, alt. 2.5/;; VI le. 8, lat. 3.1/,;. alt. 8. Palpi 89: hum. lg. 

8 1/5, lat. 3 ?/,; brach. lg. 9, lat. 41/,; man. c. dig. 19; man.lg. 111/,, lat. 
«max. 7 */,, min. 6; man. post. lg. 10, lat. 4 4; alt. manus 5*/,j dig. mob. 
11, immob. 8 !/,. Pectinum latera 5 +, 4 1/,, 2‘/,; dentes */, millim. longi. 
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Patria ignota. Exemplum singulum siccatum cognovi, in Mus. 
Holm. asservatum. 

Genus Ioctonus differt ab Euscorpio, cui sat simile est, ce- 

phalothorace antice sat profunde emarginato, oculis dorsualibus 

in medio cephalothoracis positis, tuberculo oculorum dorsualium 

sulco persecto, acie digitorum palporum vitta granulorum ve- 

stita. In Euscorpio cephalothorax antice vix vel non emargina- 

tus est, tuberculum oculorum dorsualium longe ante medium ce- 

phalothoracis situm et n0n sulco medio persectum; acies digito- 

rum granulis crenulata est, qua seriem singulam formant, et pra- 

terea hac series et intus et extus serie dentium parvorum suf- 

fulta est (Loctonus caudam fortiorem quam Euscorpius habet et 

manus crassiores). Gen. Broteas Ioctono magis affine est; sed in 

illo oculi dorsuales longe ante medium cephalothoracis siti sunt, 

tuberculum eorum sulco non est persectum, et manus latus exterius 

cum superiore latere angulum acutum format, parti inferiori la- 

teris exterioris in /octono et Euscorpio tantum respondens. 

Gen. CHACTAS (GERV.). 

Ch. lepturus N. piceus, cephalothorace et palpis nigro-piceis, 

pedibus et vesica testaceo-fuscis; cephalothorace nitido, versus 

latera subtiliter granuloso, segmenta caude 1°—3" conjuncta 

longitudine pene aequanti; cauda gracili, cephalothorace pene 

triplo et dimidio longiore, segmentis anterioribus subter leevibus, 

modo carina singula evidenti in lateribus munitis, segm. 2° ®- 

que longo atque lato, 5° plus duplo et dimidio longiore quam 

latiore, humerum latitudine non equanti; palpis fortibus, cras- 

sis, cephalothorace circiter triplo et dimidio longioribus, digito * 

mobili manum posticam longitudine fere 2equanti; dentibus pec- 

tinum circa 5 vel 6.— Long. circiter 42 millim. 

Femina. — Cephalothorax transversim fortiter convexus, in medio margine 

antico evidentissime, sed nec late nec profunde emarginatus, lohis frontalibus 

latis, modo leviter rotundatis, sub-granulosis; in medio margine postico levi: 
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ter retusus; nitidus, in lateribus subtilissime granulosus, impressionibus multis 

ineequalis : a tuberculo oculorum dorsualium humili sub-ovato antice posti- 

ceque acuminato et utrinque impressione vel sulco incurvo limitato sulcus 

profundus ad marginem anticum ductus est aliusque ad lineam impressam 

in medio leviter angulatam que ad ipsum marginem posticum cephalotho- 

racis adest; in lateribus anterius impressio magna parum profunda conspi- 

citur, qua versus tuberculum oculorum dorsualium continuata est ibique 

angustata; pone oculum lateralem posteriorem alia adest impressio multo 

minor sed profundior; in lateribus posterius impressionem ‘profundam obli- 

quam habet cephalothorax, que strias 2 vel 3 sub-radiantes loves in fundo 

ostendit, et intus biramis est: hi rami tubera duo rotundata levia, que 

sulco medio inter se separata et postice linea illa impressa sub-angulata 

definita sunt, extus amplectuntur. Oculi dorsuales spatio diametro sua sal- 

tem 2equanti disjuncti. Oculi bini laterales oculos dorsuales magnitudine e- 

quant fere; spatio inter se remoti sunt quod diametro oculi paullo est ma- 

jor; anterior eorum prope marginem anticum cephalothoracis positus est et 

prospiciens, axis alterius extus et paullo retro dirigitur. 

Segmenta abdominalia dorsualia 1?—6" leevia, nitida, impressione geminata 

levissima in medio ad marginem anticum munita, hic illic subtilissime modo co- 

riacea, vix granulosa. Segm. 7° magis inequale est, versus apicem granulosum et 

tuberculis obtusis vel potius costis transversis duabus parum altis munitum. 

Segmenta ventralia levia, nitida, impressionibus binis ordinariis oblongis, 

ultimum impressione levi subtilissime coriacea ad marginem utrinque, poste- 

rius, praditum; spiracula ovata. 

Cauda gracilis, basi paullo crassior, nitida, pene leevis. Segm. 1"—32 su» 

pra ad longitudinem levissime excavato-sulcata, hoc sulco utrinque costa lata 

humili rotundata ad apicem posticum sub-granulosa limitato, subter leevis- 

sima et nitidissima, carinis carentia; segm. 4" supra pane planum, leviter 

secundum medium sulcatum, serie longitudinali granulorum utrinque; subter 

carinis obsoletissimis levibus 4 munitum. In lateribus segm. li—4i, superius, 

carina evidentissima apice plus minus abbreviata adest, cujus vestigia etiam 

ad basin segm. 5i conspiciuntur. Segm. 5" a latere visum infra parum ar- 

cuatum, supra modo versus basin sat fortiter arcuatum, preterea vero rec- 

tum, desuperne visum versus basin parum latius quam apice, supra ad basin 

mode leviter sulcatum, tum planum, nitidissimum, utrinque in margine sub: 

rotundato subtiliter granulosum; subter ordinibus 3 longitudinalibus granulo- 

rum vel denticulorum instructum. Vesica fere ovata, depressa, supra plana 

et ad basin sub-impressa; nitidissima, omnium subtilissime coriacea, sulcis 

duobus longitudinalibus levibus subter. 

Mandibule nitide, ad ipsum apicem ingequales et fovea magna munite ; 

digitus mobilis in margine superiore 5 dentes ostendit, 5% longiorem et cur- 

vatum, cum apice digiti furcam quasi formantem; duo ei proximi reliquis 
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dentibus multo minores sunt. Dens posterior digiti immobilis in duas lacinias 

triangulas fissus, dens anterior triangulus. 

Palpi sat fortes, non depressi. Humerus in lateribus superiore et anteriore 

fere planus, subtiliter granulosus, his lateribus rectum angulum inter se for- 

mantibus et marginibus tribus denticulatis limitatis; latus anterius preterea 

seriem denticulorum longitudinalem sub-obliquam paullo magis infra osten- 

dit. Brachium in latere anteriore sub-plano et nitido utrinque ad basin dentes 

binos (vel singulum) fortiores habet; supra et subter hoc latus serie denti- 

culorum limitatur. Supra et postice brachium teretiusculum est, nitidum et 

paullo ingequale sed parum granulosum; latus posticum, quod non a latere 

superiore costa evidenti dividitur (vestigiis modo coste ejusmodi versus api- 

cem et basin internodii) paullo magis ineequale est, costa longitudinali ine- 

quali secundum medium munitum aliaque costa inaequali a latere inferiore 

limitatum; latus inferius ad marginem posticum seriem foveolarum vel punc- 

torum impressorum ocelliformium 5 habet. Manus crassa, nitida, supra con- 

vexa, crasse granuloso-rugosa, costis 3 (prater costam apice abbreviatam 

qua manus aversa supra definitur), quarum prima (exterior) brevissima est, 

modo ad basin manus expressa, secunda paullo longior, tertia — quo manus 

latus interius definitur — valde obtusa, completa. Latus manus exterius sive 

manus aversa cum latere manus superiore angulum paullo obtusum format 

et secundum longitudinem costam fortem humilem postice paullo abbrevia- 

tam habet; supra et subter costa definitum est, qua ut coste priores basi 

inequalis est vel crasse sub-granulosa. Latus manus interius apice vix an- 

gustius quam basi, minus dense sed crasse granuloso-sub-rugosum, impressione 

basali sat profunda; latus inferius, quod granulis paucioribus sparsum et sub- 

rugosum est punctisque impressis sparsum, costam longitudinalem sub-obli- 

quam valde obtusam et humilem habet, et secundum marginem exteriorem 

seriem inequalem foveolarum ocelliformium circiter 4 ostendit (4* in ipso 

margine sita), que foveole tamen minus bene expresste sunt, aliasque tres 

ad apicem intus. Digiti robusti, leviter interiora versus curvati, acie recta, 

dentibus 7 majoribus armata et inter eas subtiliter crenulata. 

Pedes nitidi, femoribus, presertim 3% paris, et tibiis in margine inferiore 

granulis nonnullis sparsis. 

Sternum paullo latius quam longius, basi eque latum atque lobi labiales 

pedum 2' paris conjunctim. 

Pectines brevissimi; lamelle eorum inter se coalite, parum distineta ; 

dentes in exemplo singulo a me viso in altero pectine 5, in altero 6. 

Color. Cephalothorax et palpi piceo-nigri; abdomen supra obscure fuscum; 

cauda picea, vesica obscure testaceo-fusca excepta. Mandibule obscure te- 

stacex, apice cum digitis picer. Pedes obscure testaceo-fusci. Subter corpus 

ante sternum piceum est, segmenta abdominis ventralia testaceo-fusca. Oculi 

sub-cinerei. 
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Mensure. -- Lg. corp. 42; lg. cephaloth. 6 1/,, lat. ej. 5; dist. oc. dors. a 

marg. ant. 2 -+, a marg. post. 4. Cauda 211/,: segm. I Ig. 2, lat. 2 8/,; II 

e, at.21) —;. II lg.,2.5/, ;dat.42:5/,p DV lg.:3,-lat.2; V lo: 54; 
lat. 2; VI lg. 5/, (ves. 31/,, acul. 2 +), lat. 21/,, alt. 13/,. Palpi 221/,: 
dune 5, lat. 25/,:.brach..1g.:5.1/,,, lat.-2/;;man.»c. «dig, 114/;; man. 

Jesginiat. max. 4!/,, min. 3.1/,, alt.,8.1/.; man..post../6. =; ‘dig; mob. 6, 

Wspinob: £‘'/.. Ped. I 11, Il 12 1/;,, II 144} ,.IV, 17,1), Pectinum lg. 2, lat. 

1/,, dentes vix 1 millim. longi. 

Patria: Columbia Americe merid. Unicum exemplum femi- 

neum vidi, in spiritu vini conditum, quod ex Mus. Holm. obtinui. 

Hc species haud dubie S. (Chact.) Fuchsii BERTA. ! valde af- 

finis est, sed verisimiliter diversa, quum Ch. Fuchst ex. gr. ce- 

phalothoracem totum leevissimum, non granulosum, 9 dentes in 

pectinibus (et in * et in Y) et oculos rufos habere dicatur; 
qua in nostram speciem non quadrant. 

Gen. Chactas (GERV.), NoB. ad Broteam propius quam ad Eu- 

scorpium accedit, ab eo sterno lobos labiales 2° paris latitudine 

equanti et cauda laviore et graciliore distinctum, ab hoc vero 

cephalothoracis margine antico non parum profunde emarginato 

palpisque crassis, supra non deplanatis. 

! Ueb. drei neue Skorpionenarten Neu-Granadas, 1. c., p. 60. 
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